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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 

 
Provincia di Bari 

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 25 del 25/08/2015 

 
 
Oggetto: ESAME ED APPROVAZIONE RELAZIONE PREVISIONALE E  

PROGRAMMATICA 2015-2017 - APPROVAZIONE BILANCIO DI 
PREVISIONE 2015 -  APPROVAZIONE BILANCIO PLURIENNALE 2015-2017. 

 
L’anno 2015, il giorno venticinque del mese di agosto, alle ore 18.00 nella Sala 

delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n. 11803 del 13/08/2015 
diramato dal Presidente, Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

 
 

 

N. d'ord Membri Carica Presente Assente
1 TRICASE Francesco Sindaco X
2 SIMONE Luisa Consigliere X
3 LANZILOTTA Domenico Consigliere X
4 RINALDI Andrea Consigliere X
5 DELLA ROSA Vincenzo Consigliere X
6 BARLETTA Domenico Consigliere X
7 QUARANTA Domenico Consigliere X
8 MONTARULI Michele Consigliere X
9 SGOBBA Maria Consigliere X

10 MICCOLIS Massimiliano Consigliere X
11 RAMIRRA Leone Consigliere X
12 PINTO Simone Consigliere X
13 LONGOBARDI Pasquale Consigliere X
14 FRALLONARDO Leonardo Consigliere
15 GALIZIA Michele Consigliere X
16 DE BELLIS Franca Consigliere X
17 D'ALESSANDRO Vito Consigliere X

Totale 13 4

 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: 
 Presiede l’Assemblea il Vice Presidente p.ch. Maria Sgobba 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Prego Sindaco. Deve relazionare lei? 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Chiedo che relazioni l'Assessore alle Finanze, Cinzia Valerio. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Prego Assessore. 
 

Assessore alle Finanze Cinzia VALERIO 
 Grazie Presidente. 
 "Anche quest’anno, il Consiglio comunale è chiamato a deliberare il bilancio di 
previsione 2015, dopo una serie di rinvii disposti dal Legislatore. 

Questa Amministrazione prosegue nel raggiungimento degli obiettivi previsti nel 
Piano generale di sviluppo, nel rispetto delle linee programmatiche di mandato. 

Non è mutato lo scenario, ormai noto, in cui operano gli enti locali, ove i 
trasferimenti statali si riducono sempre più e le esigenze della popolazione  si 
incrementano. 

Si è, tuttavia, pervenuti alla definizione di un bilancio previsionale, che a seguito: 
- del contenimento e della riduzione della spesa; 
- dell’efficientamento dei servizi erogati;    
- della lotta all’evasione fiscale; 
- del potenziamento dell’attività di vigilanza in materia di violazioni del codice della strada; 
conferma la pressione tributaria generale senza aumenti di aliquote e tariffe, garantendo al 
contempo  il raggiungimento di obiettivi fondamentali. 
 Come noto, a decorrere dal 1° gennaio 2015 è entrata in vigore 
l’armonizzazione contabile per tutti gli enti territoriali, fatta eccezione per quelli che hanno 
aderito alla sperimentazione nell’esercizio 2014. 
 Il D.Lgs. n. 118/2011, modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 126/2014, individua 
un percorso graduale di avvio del nuovo ordinamento in base al quale, a partire dal 
prossimo anno, gli enti locali:  
a) applicano i principi contabili applicati della programmazione e della contabilità 
finanziaria. 
In particolare, il principio della competenza potenziata è applicato a tutte le operazioni 
gestionali registrate nelle scritture finanziarie a far data dal 1° gennaio 2015; 
b) possono rinviare al 2016 l’applicazione del principio contabile della contabilità 
economica e la tenuta della contabilità economico-patrimoniale, unitamente all’adozione 
del piano dei conti integrato, ad eccezione degli enti che nel 2014 hanno partecipato alla 
sperimentazione; 
c) possono rinviare al 2016 l’adozione del bilancio consolidato, ad eccezione degli enti che 
nel 2014 hanno partecipato alla sperimentazione; 
d) adottano nel 2015 gli schemi di bilancio e di rendiconto di cui al DPR n. 194/1996, che 
conservano funzione autorizzatoria, a cui sono affiancati gli schemi di bilancio e di 
rendiconto di cui al D.Lgs. n. 118/2011, a cui è attribuita funzione conoscitiva. 

Per l’esercizio 2015, quindi, questo Ente è tenuto ad approvare: 
 il bilancio di previsione annuale e pluriennale redatto ai sensi del DPR n. 194/1996 con 

funzione autorizzatoria; 
 il bilancio di previsione finanziario ai sensi del D.Lgs. n. 118/2011 con funzione 

conoscitiva; 
 la Relazione previsionale e programmatica per il periodo 2015-2017. 

Il Bilancio all’attenzione dell’On.le Consiglio non trascura gli interventi di tipo 
strutturale, cercando di mantenere invariati i servizi finora erogati alla cittadinanza. 
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Nello specifico: 
Patto di stabilità: anche quest’anno il bilancio di previsione  è stato predisposto nel 

rispetto delle regole vigenti che disciplinano il patto di stabilità interno, ai sensi  di legge. 
Per le Entrate, quest’anno è il secondo di vigenza della IUC, che si scompone in 

IMU, TARI e TASI. Il tributo TASI, vigente dallo scorso anno,  consente, per volontà del 
Legislatore, di sostituire il mancato trasferimento per l’esenzione statale IMU abitazione 
principale. 

Inoltre, questo Comune subisce ancora per il 2015 una ulteriore contrazione relativa 
al Fondo di Solidarietà Comunale rispetto al 2014, della misura di €  103.255,94. 

Si conferma l’impegno dell’Amministrazione a ridurre l’evasione fiscale attraverso gli 
accertamenti da parte degli uffici preposti. 

La previsione ordinaria complessiva delle entrate tributarie è rimasta 
sostanzialmente invariata, in virtù della conferma delle aliquote dell’esercizio precedente, 
come innanzi detto. 
IL TOTALE ENTRATE TRIBUTARIE  è pari a € 9.949.189,49. Detta previsione 
comprende anche i trasferimenti statali, iscritti nel principio della fiscalizzazione degli 
stessi, secondo quanto previsto dal federalismo municipale. 
Per quanto riguarda i TRASFERIMENTI DI PARTE CORRENTE, si registrano al momento 
€ 1.000.519,38. 
Il totale delle ENTRATE EXTRATRIBUTARIE ammonta a €           2.246.196,36. 

Le ENTRATE PROVENIENTI DA ALIENAZIONI, TRASFERIMENTI DI CAPITALE 
E DA RISCOSSIONE DI CREDITI, ammontano a € 5.168.117,70. 

Con riferimento alle entrate da Oneri di Urbanizzazione, gli stessi, per totali € 
483.700,00 sono destinati per € 200.000,00 a finanziare spese correnti e per € 283.700,00 
a finanziare spese in conto capitale. 

LE SPESE correnti del TITOLO I – si stimano in complessivi €  12.534.163,54 di cui si 
evidenziano i settori maggiormente interessati: 

 Istruzione pubblica  
 Gestione del territorio e dell’ambiente  
 Settore sociale  
 Manutenzione. 

 LE SPESE in CONTO CAPITALE del TITOLO II – si stimano in complessivi € 
8.232.513,68 di cui si evidenziano i settori maggiormente interessati:  

 cultura e beni culturali,  
 viabilità e trasporti  
 scuole 

In riferimento alle spese di investimento, si prevede la realizzazione  di opere 
pubbliche e il potenziamento delle infrastrutture, tutelando il Patrimonio dell’Ente. 

Il questo Bilancio è stato utilizzato avanzo destinato per € 1.120.251,47 di cui € 
25.415,49 al titolo I della Spesa – Spese correnti – ed € 1.094.835,98 al Titolo II – Spese 
per investimento. 

Ricordo che con deliberazione di Giunta comunale n. 59 del 20.05.2015 si è 
proceduto al riaccertamento straordinario dei residui attivi e passivi di parte corrente e di 
parte capitale, da cui viene rideterminato l’avanzo di amministrazione definito in sede di 
Rendiconto della gestione del Comune, relativo all’esercizio  finanziario 2015, pari a € 
3.168.915,66, in € 4.713.470,32 così  suddiviso:  
 
Parte accantonata                       € 2.435.138,24 
Parte vincolata                             € 1.221.358,29 
Parte destinata agli investimenti  €    960.926,04 
Parte disponibile                          €      96.047,75 
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Il bilancio di previsione 2015 è stato redatto tenendo conto dell’importo del Fondo 
Pluriennale Vincolato da iscriversi in entrata e dell’adeguamento degli stanziamenti di 
entrata e spesa agli importi dei residui attivi e passivi riaccertati e re-imputati come 
disposto con la citata deliberazione G.C. n. 59/2015. 

L’Ente, in applicazione del principio applicato alla contabilità finanziaria Allegato 4.02 
del D.Lgs. 118/2011, ha stanziato nel bilancio di previsione una apposita posta contabile, 
denominata “Fondo Crediti di dubbia esigibilità”, il cui ammontare è inserito nelle previsioni 
del bilancio 2015 per € 43.645,68, del bilancio 2016 per € 30.515,65 e del bilancio 2017 
per € 30.515,65, nel rispetto della normativa di riferimento. 

In conclusione, l’obiettivo che questa Amministrazione persegue è salvaguardare 
la serenità di vita della nostra città in un momento difficile anche a livello nazionale, 
garantendo il mantenimento e il potenziando dei servizi sempre erogati. 

La presente proposta riporta i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile, 
favorevoli espressi dal Responsabile del Settore Finanziario, il parere favorevole della 2° 
Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze”, nonché il parere favorevole dell’organo di 
revisione economico – finanziario ai sensi di legge.  
Si propone all’Onorevole Consiglio di approvare lo schema di bilancio di previsione per 
l’esercizio 2015 e quello pluriennale 2015/2017 ex DPR n. 194/1996 con relativa relazione 
previsionale, oltre che lo schema di bilancio di previsione finanziario 2015/2017." 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Assessore. Chiedo il parere al Presidente della II Commissione. 
 

Consigliere Massimiliano MICCOLIS  
 Parere favorevole. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Presidente. Prego Consigliere D'Alessandro. 
 

Consigliere Vito D'ALESSANDRO 
 Grazie Presidente. Parlare del Bilancio di Previsione al 25 Agosto... è molto ridicolo. 
Voglio ricordare anche che l'anno scorso il Consigliere Lanzilotta disse che dovevamo 
pensare ad un Bilancio di Previsione non dico di approvare a Dicembre, ma entro Marzo 
per poter realmente pensare di amministrare la cosa pubblica sin dall'inizio. Poi arrivare al 
25 Agosto, siamo costretti sempre ad andare in ritardo su quello che ci chiedono. 
Sappiamo benissimo che il 31 Marzo, poi il 31 Maggio poi il 30 Luglio. Noi, da bravi 
scolaretti, l'abbiamo approvato il 25 Agosto. In effetti, ci è arrivata la diffida dal Prefetto. Su 
questa diffida sappiamo benissimo che poi bisogna approvarla appena viene comunicata 
ai Consiglieri, venti giorni dopo della notifica. Quello che le chiedo, Sindaco, come mai se 
questa notifica ci è arrivata il 17 Agosto, protocollata all'Ente in data 17 Agosto, 
nonostante tutto il Prefetto le chiedeva di... 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 No. Mi scusi Sindaco, ha ragione. Anche questa volta non ha... io devo fare sempre 
riferimento a lei, mi perdoni. Sicuramente lei mi saprà dare una spiegazione corretta e mi 
farà capire il motivo perchè dal 17 Agosto siamo arrivati al 25 Agosto. Nonostante il 
Prefetto sollecitava, so che lei non ha colpe. Sembra strano che sia arrivato così in ritardo. 
Per quanto riguarda il Bilancio, ritengo che questo punto nel futuro, come ci siamo 
ripromessi, sia io sia il Consigliere Lanzilotta (che sicuramente dopo ritornerà su questo), 
di pensare realmente, la prossima volta, a maggior fondi per una manutenzione 
straordinaria del territorio. Sappiamo benissimo le nostre strade, purtroppo, in che stato 
sono. Le aziende ci aiutano anche con le varie toppe che mettono; ultimamente anche la 
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fibra ottica. Credo che bisognerebbe mettere a bilancio molti più soldi per la manutenzione 
straordinaria. Anche per la famosa manutenzione del verde pubblico. Faccio l'esempio di 
Piazza Garibaldi. Lei stesso, nel Consiglio Comunale scorso, ha detto: abbiamo fatto una 
determina apposta per andare ad innaffiare Piazza Caduti Castellanesi perchè sappiamo 
benissimo il forte caldo che abbiamo avuto in questi mesi a cosa ci ha portato. Ecco, 
perchè le chiedo: perchè non pensare - forse questo è il terzo anno consecutivo che glielo 
chiedo – realmente a questa manutenzione, non straordinaria, a parte quella di aumentare 
il fondo, ma anche una manutenzione ordinaria del verde e delle strade. Vedendo il 
bilancio, quello che realmente mi lascia così a pensare è il fatto dell'edilizia residenziale 
pubblica locale, piani di edilizia ed economia popolare. Praticamente, ancora Castellana 
da anni che non si pensa realmente ad un'edilizia popolare. Sappiamo benissimo i nostri 
concittadini in che situazione economica si trovano, con la crisi che in questi ultimi anni 
abbiamo avuto, e continuiamo ad avere. Perchè la sua Amministrazione non pensa, 
Sindaco, ad una vera programmazione dell'edilizia popolare? Credo che per il rilancio di 
Castellana, questa sarebbe realmente un toccasana. Non solo per i concittadini, ma anche 
per tutta la comunità castellanese. Questo è per quanto mi riguarda, è quello che risalta di 
più sul Bilancio di Previsione dell'Esercizio. Aggiungendo ovviamente la manutenzione 
straordinaria ed ordinaria in generale. Prima di pensare a nuove opere, credo che bisogna 
tutelare ciò che abbiamo anche ereditato da altre Amministrazioni. Grazie. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Consigliere D'Alessandro. Se non ci sono altri interventi, mettiamo in 
votazione il punto come prima enunciato. Ah, prego Consigliere Lanzilotta. 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Grazie Presidente. Per annunciare voto favorevole a questo credo ottavo Bilancio di 
questa... all'inizio lo ereditammo il bilancio, giusto. Ottavo bilancio che ha come guida 
Franco Tricase, il terzo di questa Amministrazione. Credo che sia il bilancio che debba 
preparare la grande linea finale, quella poi della città che consegneremo dopo dieci anni di 
esperienza al governo di questa città. Probabilmente è il pbilancio sotto questo punto di 
vista più importante. Credo che gli sforzi, sia nella previsione di opere pubbliche, sia nel 
contenimento della pressione fiscale riamsta invariata rispetto allo scorso anno, credo che 
sia un risultato importante. Non voglio lasciare cadere così invano l'intelligente richiamo 
del collega D'Alessandro, perchè credo che una volta che abbiamo... Ora mi consentirete 
di fare una sottolineatura come parte di una comunità politica, di questa maggioranza, che 
ha preso degli impegni con gli elettori e li sta portando avanti: al di là dei punti importanti 
che abbiamo messo tutti in cantiere, credo che il grande sforzo, Sindaco, sia quello che il 
prossimo bilancio sia un bilancio in cui si incominci a fare economie sulle gestioni 
ordinarie. Se siamo riusciti con l'approvazione del piano industriale, a pensare di affidare 
alla società pubblica Multiservizi, la gestione novennale – anche se gli atti formali si 
faranno per modificare le convenzioni – per la gestione dell'igiene urbana e dello 
smaltimento dei rifiuti, credo che lo stesso ragionamento abbiamo il dovere di farlo anche 
in quei settori dove si possono generare delle economie. Parlo delle manutenzioni, del 
fabbisogno energetico, che è previsto nel piano che lei ha citato. Tutte queste cose vanno 
fatte, non consideriamo questo bilancio già esaurito. La sfida deve essere prima di 
Novembre, se è necessario apportare dei correttivi. Prima ho citato la valorizzazione degli 
immobili o alienazione di alcuni, prima dell'ultima variazione del 30 Novembre, cogliere 
queste opportunità. Dare alla città, fra due anni, anche un bilancio dove la lettura anche 
delle spese sia chiara, io oggettivamente ho citato il collega di lavoro, mi permetto solo di 
correggerti che è banda larga, non fibra ottica. Se fosse fibra ottica, potremmo chiedere ai 
cittadini di togliere tutte le antenne, sarebbe una cosa bellissima. Quelli della banda larga 
stanno rovinando alcuni lavori che abbiamo fatto. Dopo questi lavori, non ce ne saranno 
altri importanti. Quindi avere un manutentore, credo che l'ultimo regalo, anzi, l'ultimo 
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compito a cui assolvere sarebbe di consegnare alla città, fra due anni, tutti gli asfalti 
sistemati bene. Ci sono alcune strade che hanno bisogno di interventi. Credo che se non 
abbiamo la forza di risolverli con le risorse perchè non ci sono grandi risorse, 
probabilmente potremmo risolvere con le economie. Il Comune di Noci ha affidato per 
dodici anni gli asfalti ad una sola azienda, che come si rompe qualcosa va e fa l'intera 
strada e ha un canone annuale per la gestione di tutti gli asfalti. Prendiamo esempio da chi 
ha già sperimentato modelli... 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 Anche sul verde. Ci sono tante cose. Io credo che il passo del prossimo bilancio 
debba essere questo qui. Naturalmente complimenti all'Assessore e alla struttura per il 
lavoro fatto. Grazie. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Consigliere Lanzilotta. Sindaco prego. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Io volevo brevemente rispondere ai quesiti posti dal Consigliere D'Alessandro sui 
tempi della consegna della diffida. Tenete conto che il 17 Agosto, era lunedì se non 
sbaglio, al Comune non c'era nessuno o quasi. Non c'era nessun ufficio preposto. Per cui 
qualche giorno è andato via prima di vedere come proseguire. Tenete conto che la 
procedura era in capo al Segretario e al Presidente del Consiglio che non erano in sede. 
Avendo già convocato il Consiglio Comunale, questa è la verità, avendo già approvato in 
Giunta lo schema, depositato il bilancio, si poteva anche rispondere lo stesso giorno al 
Prefetto, dicendo che ti ringrazio ma abbiamo già provveduto, per correttezza abbiamo 
voluto aspettare che rientrassero tutti. L'Ente vi ha comunque notificato questa diffida. 
Peraltro in atto in tutti i Comuni della Provincia, pochissimi hanno approvato il bilancio. Io 
concordo sul fatto che sarebbe approvare il bilancio a Gennaio, Febbraio, Dicembre. Ma 
non siamo in condizioni. Non per disfunzioni dei nostri uffici, ma perchè il Governo emana 
dei provvedimenti finanziari proprio all'inizio dell'anno. Non abbiamo una sicurezza di 
entrata e neanche di spesa, se non ad Aprile Maggio di ogni anno. Questo è il dramma. 
Fare un  bilancio prima significa farlo non reale, tanto per farlo. Qualche comune tenta, 
anche per farsi – tra virgolette – virtuoso, ma poi è costretto a ritornare in Consiglio con un 
sacco di variazione. Noi facciamo il bilancio e loro fanno un sacco di variazione perchè 
non è più reale. Ci auguriamo che questo anno il Governo ha chiarito in tempo, speriamo 
per l'anno prossimo. Dubito. Chi fa un lavoro tecnico sa benissimo come stanno i fatti, 
sulle imposte quindi sarà quasi impossibile anche l'anno prossimo. Il fatto dell'edilizia 
popolare, mi trova perfettamente d'accordo anche se Castellana ha già una residenza 
diffusa. Ci sono famiglie che hanno problemi ma non posso fare una percentuale, ma su 
100 famiglie è una percentuale minima quella che ancora non è proprietaria della prima 
casa a Castellana. C'è una grande proprietà diffusa, per fortuna. Speriamo qui che il 
Governo sia lungimirante e ci aiuti veramente a detassare la prima casa a chi ha bisogno 
che venga detassata. Questo è il dramma. Ci sono famiglie che si sono sacrificati una vita 
intera per comprarsi una propria casa, oggi la vedono tassata parecchio. Non è giusto 
secondo me; chi ha due o tre case pagasse anche la sua, come è giusto che sia in un 
paese moderno e civile; chi non ha nulla, si è solo sacrificato, non è giusto tassarla. Io 
vedo molta gente disperata che si trova pentita di aver fatto una vita di sacrifici che gli 
costa parecchio all'anno. In quel settore dobbiamo lavovare secondo me: per aiutare 
famiglie che si sono sacrificate e che possono godere questa unica e prima casa che 
hanno. Volevo concludere che sarà possibile fare questa edilizia a cui lei faceva 
riferimento proprio nei suoli che abbiamo alienato alla zona 167. Se gli operatori che 
hanno ottenuto questi suoli, sia per alienazione sia per gara d'appalto, potranno fare 
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dell'edilizia che va incontro alle famiglie. Loro hanno delle agevolazioni abbondanti e 
possono vendere le case a prezzo inferiore di mercato. Se qualcuno lo vorrà fare lo può 
fare teoricamente. Manutenzione straordinaria e ordinaria. Sarebbe bello concludere il 
mandato con tante cose che poi non è la serata per dirle, ne avremo modo, ma lasciando 
al Comune una sicurezza nella manutenzione ordinaria e straordinaria, non una rincorsa 
continua. L'assessore Bianco, Vice Sindaco, sa benissimo, con l'Assessore e altri colleghi, 
corriamo dietro ogni giorno. Qui c'è da fare una gara pluriennale che come indirizzo 
abbiamo sempre detto di fare; tutto il Consiglio penso sia d'accordo su questo. Chi la deve 
mettere in atto lo può fare tranquillamente. Poi passano gli anni e non viene mai fatta. Noi 
siamo favorevoli, tutto ciò che si può fare si fa. Il fatto che stiamo approvando il bilancio ad 
Agosto non aiuta tanto questa procedura. Potrebbero utilizzare il bilancio pluriennale per 
fare questa gara. Di fare si può fare. Non è il tanto il risparmio, quanto la tranquillità. Non è 
giusto correre ogni giorno dietro, anche voi stessi segnalate, giustamente. Se ci fosse tra 
le ditte, una per le strade, una per il verde che avessero questa gara pluriennale, non c'era 
più bisogno perchè basta una telefonata e devono intervenire per forza. Invece, così, ogni 
volta devi fare l'impegno di spesa, la delibera, poi non hai soldi, correre avanti e indietro; 
un macello ogni volta. L'osservazione è giustissima e ci auguriamo che si possa in futuro 
andare in questo senso. Concludo ringraziando tutti i Consiglieri di maggioranza, in modo 
particolare, e di minoranza che sono ancora qui presenti in Consiglio Comunale. Anche chi 
non è presente, alcuni avevano problemi personali. Ringrazio la struttura, come sempre, 
che ha lavorato anche in periodo estivo; il Segretario Generale; il IV Settore; tutti gli altri 
settori che hanno preparato le varie proposte di accompagnamento al bilancio; ringrazio la 
Giunta che mi collabora ogni giorno in tutto il mio lavoro. Sono convinto che stiamo per 
approvare un bilancio sano. La cosa che ci deve fare, diciamo, felici è che questo Comune 
– e lo testimoniano tante persone che ci guardano dall'esterno – ha un bilancio sano, che 
ci fa invidia da parte di molti. Abbiamo avuto l'abilità, la fortuna, la tendenza a conservarlo 
in questi anni, a renderlo sempre più virtuoso, malgrado i continui tagli e tutto ciò che ci è 
piovuto addosso. Credo che il Consiglio Comunale, con soddisfazione, possa procedere 
all'approvazione di questo Bilancio di Previsione 2015 e Pluriennale 2015/2017. Grazie. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Sindaco. Se non ci sono altri interventi, metterei in votazione il punto 5 come 
prima enunciato. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti  13 
Voti favorevoli   9  
Contrari  4 (D’Alessandro V.; Longobardi P.; Frallonardo L.; Galizia 

M.)  
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Ci sono nove voti a favore, 4 contrari: D'Alessandro, Longobardi, Frallonardo, 
Galizia. Chiedo di votare la immediata eseguibilità di questo punto. 
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico ha prodotto il seguente risultato: 

 
Presenti  13 
Voti favorevoli   9  
Contrari  4 (D’Alessandro V.; Longobardi P.; Frallonardo L.; Galizia 

M.)  
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Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Stesso risultato di prima. 9 voti a favore, 4 contrari: D'Alessandro, Longobardi, 
Frallonardo, Galizia. Grazie a tutti.  

 
Quindi, 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITI gli interventi dei consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta è contenuta 
nella presente deliberazione; 

UDITA la relazione dell’Assessore alle Finanze; 
VISTA la documentazione in atti; 
VISTA la proposta di deliberazione predisposta dal IV Settore – Ufficio Ragioneria, 

inserita agli atti così come riportata: 
VISTI: 
- l’art. 165 - comma 7 – del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, 

che prevede il Piano generale di sviluppo come documento di 
programmazione generale e pluriennale dell’Ente; 

- l’art. 13 – comma 3 – del D.Lgs. 12.04.2006 n. 170 che inserisce il suddetto 
Piano negli strumenti della programmazione di mandato dell’Ente; 

- il principio contabile n. 1 “Programmazione e previsione nel sistema del 
bilancio” dell’Osservatorio per la Finanza e la Contabilità degli enti locali, che 
prevede il Piano generale di sviluppo quale documento di pianificazione 
strategica dell’Ente; 

CONSTATATO: 
- che con delibera di Consiglio Comunale n. 50 in data 20.08.2012 è stato 

approvato il Piano generale di sviluppo 2012 – 2017, sulla scorta delle linee 
programmatiche di mandato di cui all’art. 53 del vigente Statuto comunale, che 
il Sindaco ha presentato al Consiglio Comunale dopo l’acquisita espressione di 
condivisione al mandato di governo in data 13.07.2012 con deliberazione 
giuntale n. 79; 

- che il Piano generale di sviluppo è articolato per programmi; 
- che gli obiettivi previsti nel Piano generale di sviluppo sono raggiungibili nel 

corso del mandato amministrativo in relazione alle risorse previste nel Bilancio 
Pluriennale e alle reali possibilità operative dell’Ente; 

VISTO il Decreto Legislativo 23 giugno 2011 n. 118, come modificato ed integrato dal 
Decreto Legislativo 10 agosto 2014, n. 126, emanato in attuazione degli articoli 1 e 2 della 
Legge 5 maggio 2009 n. 42, e recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei 
sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle regioni, degli enti locali e dei loro 
organismi”, con il quale è stata approvata la riforma della contabilità degli enti territoriali 
(regioni, province, comuni ed enti del SSN); 

PRESO ATTO CHE: 
 a decorrere dal 1° gennaio 2015 è prevista l’entrata in vigore dell’armonizzazione 

contabile per tutti gli enti territoriali, fatta eccezione per quelli che hanno aderito alla 
sperimentazione nell’esercizio 2014 (art. 80, comma 1, del d.Lgs. n. 118/2011);  

 il D.Lgs. n. 118/2011, modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 126/2014, individua un 
percorso graduale di avvio del nuovo ordinamento in base al quale, a partire dal prossimo 
anno, gli enti locali:  

a) applicano i principi contabili applicati della programmazione e della contabilità 
finanziaria allegati nn. 4/1 e 4/2 al D.Lgs. n. 118/2011 (art. 3, comma 1). In particolare il 
principio della competenza potenziata è applicato a tutte le operazioni gestionali registrate 
nelle scritture finanziarie a far data dal 1° gennaio 2015 (art. 3, comma 11); 

b) possono rinviare al 2016 l’applicazione del principio contabile della contabilità 
economica e la tenuta della contabilità economico-patrimoniale, unitamente all’adozione 
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del piano dei conti integrato, ad eccezione degli enti che nel 2014 hanno partecipato alla 
sperimentazione (art. 3, comma 12); 

c) possono rinviare al 2016 l’adozione del bilancio consolidato, ad eccezione degli 
enti che nel 2014 hanno partecipato alla sperimentazione (art. 11-bis, comma 4); 

d) adottano nel 2015 gli schemi di bilancio e di rendiconto di cui al DPR n. 194/1996, 
che conservano funzione autorizzatoria, a cui sono affiancati gli schemi di bilancio e di 
rendiconto di cui al D.Lgs. n. 118/2011, a cui è attribuita funzione conoscitiva (art. 11, 
comma 12); 

VISTO inoltre il D.Lgs. n. 267/2000, come modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 
126/2014, ed in particolare: 

   l’art. 151, comma 1, il quale dispone che gli enti locali deliberano, entro il 31 
dicembre, il bilancio di previsione per l’anno successivo, osservando i principi 
contabili generali ed applicati allegati al D.Lgs. n. 118/2011;  
            l’art. 174, comma 1, il quale prevede che l’organo esecutivo predisponga lo 
schema del bilancio di previsione, del Documento unico di programmazione, 
unitamente agli allegati e alla relazione dell’organo di revisione, da presentare al 
Consiglio comunale per le conseguenti deliberazioni;  
            l’art. 170, comma 1, il quale prevede che per l’esercizio 2015 gli enti locali 
non sono tenuti alla predisposizione del Documento unico di programmazione ed 
allegano al bilancio la relazione previsionale e programmatica secondo le modalità 
previste dall’ordinamento vigente nel 2014;  
DATO ATTO che questo Comune non ha aderito alla sperimentazione contabile di 

cui all'art. 78 del D.Lgs. n. 118/2001; 
PRESO ATTO quindi, per quanto sopra richiamato, che per l’esercizio 2015 l’ente è 

tenuto ad approvare: 
 il bilancio di previsione annuale e pluriennale redatto ai sensi del DPR n. 194/1996 

con funzione autorizzatoria; 
 il bilancio di previsione finanziario ai sensi del D.Lgs. n. 118/2011 con funzione 

conoscitiva; 
 la Relazione previsionale e programmatica per il periodo 2015-2017; 
VISTI i decreti in data 24 dicembre 2014, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 301 

del 30 dicembre 2014, in data 16 marzo 2015, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 67 del 
21 marzo 2015, e in data 13 maggio 2015, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 115 del 
20.05.2015, con i quali il termine per la deliberazione del bilancio di previsione da parte 
degli enti locali, per l’anno 2015, è stato dapprima differito al 31 marzo, successivamente 
al 31 maggio 2015 ed in ultimo al 30.07.2015; 

VISTA la deliberazione della Giunta Comunale n. 111  in data 29.07.2015, dichiarata 
immediatamente eseguibile ai sensi di legge, con la quale è stato approvato lo schema di 
Bilancio annuale di previsione per l’esercizio 2015, corredato della Relazione Previsionale 
e Programmatica e del Bilancio Pluriennale 2015 – 2017, secondo quanto previsto dall’art. 
174, comma 1, del D.Lgs n. 267/2000; 

VISTA la deliberazione di Giunta comunale n. 59 del 20.05.2015 con la quale si è 
proceduto al riaccertamento straordinario dei residui attivi e passivi di parte corrente e di 
parte capitale ai sensi dell'art.3, comma 7 del D.Lgs. 118/2011, corretto-integrato dal 
D.Lgs. 126/2014 - Variazioni agli stanziamenti del bilancio di previsione 2015 - 2017 
(esercizio provvisorio); 

PRESO ATTO che il bilancio di previsione 2015 è stato redatto tenendo conto 
dell’importo del Fondo Pluriennale Vincolato da iscriversi in entrata e dell’adeguamento 
degli stanziamenti di entrata e spesa agli importi dei residui attivi e passivi riaccertati e re-
imputati come disposto con la citata deliberazione G.C. n. 59/2015; 

PRESO ATTO che al bilancio di previsione 2015 è applicato l’avanzo di 
amministrazione vincolato e accantonato, accertato con la deliberazione del Consiglio 
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Comunale n. 10 del 20/05/2015 e modificato con la deliberazione della Giunta Comunale 
n. 59/2015 sopra richiamata; 

ACCERTATO che il progetto di Bilancio annuale è stato redatto in conformità alle 
vigenti disposizioni; 

PRESO ATTO che questo Comune subisce ancora per il 2015 una ulteriore 
contrazione dei trasferimenti statali rispetto al 2014, nella misura di € 103.255,94; 

VISTO l’art. 1, comma 639, della L. 147/2013, istitutivo, a decorrere dal 01/01/2014, 
dell’Imposta Unica Comunale, composta dall’Imposta Municipale Propria (IMU) di cui 
all’art. 13 del D.L. 06/12/2011, n. 201, convertito con modificazioni dalla L. 22/12/2011, n. 
214, dalla Tassa sui Rifiuti (TARI) e dal Tributo per i servizi indivisibili (TASI); 

PRESO ATTO che, per il corrente esercizio 2015, l’obiettivo di quadratura del 
bilancio verrà attuato attraverso: 
- il contenimento e la riduzione della spesa; 
- l’efficientamento dei servizi erogati;    
- la lotta all’evasione fiscale; 
- il potenziamento dell’attività di vigilanza in materia di violazioni del codice della strada; 

PRESO ATTO, con riferimento alle entrate tributarie ed extratributarie, che: 
 con provvedimento di G.C. n. 65 in data 24.03.2009, dichiarato 

immediatamente eseguibile, è stato riapprovato il Documento Programmatico 
sulla Sicurezza, ai sensi dell’art. 134, co. 1, lett. g) e della Regola 19 all. B del 
D.Lgs. 196/2003; 

 con provvedimento di G.C. n. 218 in data 31.12.2013, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate le tariffe per l’uso della 
Sala di Rappresentanza “Galleria De Bellis” per riunioni e cerimonie; 

 con provvedimento di G.C. n. 77 in data 03.07.2015,  dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate le tariffe per la 
celebrazione dei matrimoni civili; 

 con provvedimento di G.C. n. 82 in data 14.05.2014, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state aggiornate per il biennio le tariffe 
relative ai servizi logistici cimiteriali; 

 con provvedimento di G.C. n. 212 in data 30.12.2013, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate, a far data dal 1° gennaio 
2014, le tariffe di partecipazione alla spesa per la fruizione dei servizi di 
refezione scolastica, trasporto scolastico e soggiorno estivo marino per 
minori; 

 con provvedimento di C.C. n. 19  in data  31.07.2014, efficace a far data dal 
1° gennaio 2014, è stato approvato il Regolamento per la disciplina della 
Imposta Unica Comunale (IUC), nei tre prelievi Imposta Municipale Propria 
(IMU), Tassa sui rifiuti (TARI)  e Tributo per i servizi indivisibili (TASI); 

 con provvedimento di C.C. n. 14 in data 30.06.2015 e n. 18 in data 
29.07.2015 il Regolamento di cui al punto innanzi ha subito modifiche ed 
integrazioni con efficacia a far data dal 1° gennaio 2015; 

 con provvedimento di C.C. n. 18 in data 29.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state confermate per l’anno 2015 le aliquote 
IMU e detrazioni già vigenti nell’anno 2014; 

 il gettito di entrata da IMU è stato  iscritto nel bilancio di previsione 2015 nel 
rispetto delle disposizioni normative vigenti; 

 la previsione del gettito di entrata da ICI riviene da stime del recupero 
dell’evasione,  ed è stata quantificata sulla scorta delle deliberazioni consiliari 
di determinazione annuale delle aliquote dell’imposta e delle valutazioni delle 
aree fabbricabili inserite in P.R.G.; 

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



 11

 con provvedimento di C.C. n. 15 in data 30.06.2015 è stato approvato il Piano 
finanziario di riferimento per la determinazione delle tariffe TARI 2015, nonché 
approvate le relative tariffe; 

 con provvedimento di C.C. n. 19 in data 29.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state confermate per l’anno 2015 le aliquote 
TASI e detrazioni già vigenti nell’anno 2014; 

 con provvedimento di C.C. n. 20 in data 29.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, è stata confermata per l’anno 2015 l’aliquota 
dell’addizionale comunale all’IRPEF, nella misura già in vigore nell’anno 2014; 

 con provvedimento di G.C. n. 107 in data 29.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono stati individuati i limiti massimi di spesa 
anno 2015 successivi ai sensi dell’art. 6 co. 7, 8, 9, 12, 13 e 14 del D.L. 
78/2010, convertito con modificazioni dalla Legge 122/2012; 

 con provvedimento di G.C. n. 108 in data 29.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono stati individuati i limiti massimi di spesa 
anno 2015 e successivi ai sensi dell’art. 1, c.138, 141,143 e 146 della Legge 
228/2012; 

 con provvedimento di G.C. n. 109 in data 29.07.2015 è stato approvato il 
Piano triennale 2015-2017 di razionalizzazione delle spese di funzionamento, 
in attuazione dell’art. 1, commi 594 - 598, della Legge 24.12.2007, n. 244 
(Legge Finanziaria per l’anno 2008); 

 con provvedimento di G.C. n. 98 in data 24.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state confermate per il 2015 le tariffe della 
Tassa per l’Occupazione di Spazi ed Aree Pubbliche già vigenti nel 2014; 

 con provvedimento di G.C. n. 99 in data 24.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state confermate per il 2015 le tariffe della 
Imposta Comunale sulla Pubblicità e Diritti sulle Pubbliche Affissioni già 
vigenti nel 2014; 

 con provvedimento di G.C. n. 110 in data 29.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate per l’anno 2015 le tariffe 
e le contribuzioni per i servizi Pubblici a Domanda Individuale; 

 con provvedimento di G.C. n. 100 in data 24.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate per il 2015 le valutazioni 
delle aree fabbricabili inserite in P.R.G.; 

 con provvedimento di G.C. n. 102 in data 24.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, è stata stabilita la destinazione, per l’anno 2015, 
dei proventi delle sanzioni amministrative per violazioni delle norme del Nuovo 
Codice della Strada;  

 con provvedimento di G.C. n. 103 in data 24.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, sono state determinate, per l’anno 2015, le fasce 
di contribuzione e relative tariffe per il Servizio SAD (Servizio Assistenza 
Domiciliare); 

PRESO ATTO, altresì: 
 del provvedimento di G.C. n. 40 in data 03.03.2009, dichiarato 

immediatamente eseguibile, in materia di adeguamento oneri di 
urbanizzazione primaria e secondaria e costo di costruzione - disciplinare di 
gestione per la determinazione e corresponsione; 

 del provvedimento di G.C. n. 82 in data 26.07.2012, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di aggiornamento degli oneri di urbanizzazione 
primaria e secondaria e costo di costruzione; 
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 del Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2015-2017 e dell'elenco annuale 
2015, adottato con deliberazione di G.C. n. 58 in data 18.05.2015 e proposto, 
con modifiche, per l’approvazione al Consiglio Comunale; 

 del provvedimento di C.C. n. 23 del 25/08/2015 di approvazione del 
Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2015-2017 e dell'elenco annuale 
2015; 

 del Piano triennale di Fabbisogno di Personale 2015/2017, comprensivo del 
Piano Occupazionale 2015, approvato con deliberazione di G.C. n. 104 in data 
24.07.2015; 

 del provvedimento di G.C. n. 86 in data 07.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, relativo all’adozione del Piano delle alienazioni e 
valorizzazioni immobiliari 2015/2017; 

 del provvedimento di C.C. n. 24 del 25/08/2015, dichiarato immediatamente 
eseguibile, di approvazione del Piano delle alienazioni e valorizzazioni 
immobiliari 2015/2017; 

 del provvedimento di G.C. n. 105 in data 24.07.2015, dichiarato 
immediatamente eseguibile, di verifica della quantità e qualità delle aree da 
destinare alle attività produttive e terziarie, ai sensi di legge, che potranno 
cedersi nell’esercizio 2015 in proprietà o in diritto di superficie; 

 del provvedimento di C.C. n. 49 in data 20.08.2013 di istituzione della tassa 
per la partecipazione a concorsi  e determinazione del relativo importo, ai 
sensi della Legge 24.11.2000, n. 340; 

 del Rendiconto della Società Grotte Srl per l’anno 2014; 
 del Rendiconto della Società Multiservizi SpA per l’anno 2014; 
 del Rendiconto del Patto Territoriale Polis Sud Est Barese S.R.L. a S.C. per 

l’anno 2014; 
 del Rendiconto del Gal Terra dei Trulli e di Barsento S.C. a R.L. per l’anno 

2014; 
VISTI: 

 l’articolo 1 comma 539 della legge di stabilità 2015, il quale prevede una capacità di 
indebitamento degli enti locali pari al 10% per l'anno 2015;  

 l’articolo 5 del decreto legge 6 marzo 2014, n. 16 (conv. in legge n. 68/2014) il quale 
consente per il 2014-2015 di assumere nuovi mutui in deroga all’art. 204 del Tuel 
per un importo non superiore alle quote di capitale dei mutui e prestiti obbligazionari 
rimborsati nell’anno precedente; 

PRESO ATTO che nella legge di stabilità 2015 è stata prorogato per il 2015 quanto 
stabilito dall’articolo 2, comma 8, della legge n. 244/2007, come da ultimo modificato 
dall’articolo 10, comma 4-ter, del decreto legge n. 35/2013 (conv. in L. n. 64/2013), il quale 
dava agli enti locali la possibilità, sino a tutto il 2014, di destinare gli oneri di 
urbanizzazione per il 50% a spese correnti e per un ulteriore 25% a spese di 
manutenzione ordinaria del patrimonio, del verde pubblico e delle strade e che comunque 
nel bilancio 2015 dell'Ente tutti gli introiti da Oneri di urbanizzazione finanzieranno spese 
per investimenti; 

RILEVATO che l’Ente, in applicazione del principio applicato alla contabilità 
finanziaria Allegato 4.02 del D.Lgs. 118/2011 ha stanziato nel bilancio di previsione una 
apposita posta contabile, denominata “Fondo Crediti di dubbia esigibilità”, il cui ammontare 
è inserito nelle previsioni del bilancio 2015 per € 43.645,68, del bilancio 2016 per € 
30.515,65 e del bilancio 2017 per € 30.515,65, nel rispetto della normativa di riferimento; 

ACCERTATI i trasferimenti statali a carico del bilancio dello Stato, nei modi e nei 
termini previsti dalle vigenti disposizioni; 

ACCERTATI i contributi per funzioni delegate e trasferite; 
EVIDENZIATO: 
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CHE le previsioni dei primi tre titoli di entrata sono state determinate tenuto conto 
degli accertamenti dell’esercizio precedente, nonché dei proventi fiscali, tariffe e contributi 
previsti dalla normativa sulla finanza locale e sull’autonomia impositiva degli Enti Locali; 

CHE le previsioni del titolo primo della spesa (spesa corrente) sono state formulate 
nel rispetto delle misure rivolte al contenimento della spesa pubblica, secondo la vigente 
normativa; 

CHE gli introiti rivenienti da “oneri di urbanizzazione” per totali € 483.700,00 vengono 
destinati a spesa corrente per  € 200.000,00 e al finanziamento di investimenti per € 
283.700,00;                     

CHE il fondo di riserva ordinario, pari ad € 50.000,00, rientra nei limiti previsti dall’art. 
166 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 e dall’art.12 del vigente Regolamento di Contabilità, ed è 
pari allo 0,40%; 

CHE sono stati iscritti gli stanziamenti obbligatori e che le previsioni di parte corrente 
rientrano nei termini di legge; 

CHE la previsione annuale e pluriennale della spesa del personale è coerente con le 
esigenze finanziarie; 

CHE la Relazione Previsionale e Programmatica ed il Bilancio Pluriennale sono stati 
redatti tenendo conto del quadro legislativo di riferimento per la formazione del bilancio; 

CHE l’Ente non si trova nelle condizioni di deficitarietà strutturale; 
CHE il bilancio di previsione 2015 è stato predisposto nel rispetto delle regole vigenti 

che disciplinano il patto di stabilità interno, secondo il prospetto: 
 di determinazione dell’obiettivo 2015, 2016 e 2017; 
 contenente le previsioni di competenza e di cassa degli aggregati rilevanti ai fini 

del patto medesimo;  
VISTA la deliberazione di C.C. n. 10 in data 20.05.2015, dichiarata immediatamente 

eseguibile, con la quale è stato approvato il Rendiconto della gestione del Comune, 
relativo all’esercizio  finanziario 2015, il quale evidenzia un avanzo di amministrazione di € 
3.168.915,66,  rideterminato con la citata deliberazione di G.C. n. 59 in pari data in € 
4.713.470,32 così  suddiviso:  

Parte accantonata                       € 2.435.138,24 
Parte vincolata                             € 1.221.358,29 
Parte destinata agli investimenti  €    960.926,04 
Parte disponibile                          €      96.047,75 
VISTO che, in relazione al disposto dell’art. 172 del D.Lgs .n. 267/2000, sono stati 

prodotti i relativi allegati; 
DATO ATTO che il decreto Legislativo 14 marzo 2013, n. 33 “Riordino della disciplina 

riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle 
pubbliche amministrazioni.”  ha disposto quanto segue: 
Capo III - OBBLIGHI DI PUBBLICAZIONE CONCERNENTI L'USO DELLE RISORSE 
PUBBLICHE 
Art. 29 - Obblighi di pubblicazione del bilancio, preventivo e consuntivo, e del Piano degli 
indicatori e risultati attesi di bilancio, nonché dei dati concernenti il monitoraggio degli 
obiettivi. 
1. Le pubbliche amministrazioni pubblicano i dati relativi al bilancio di previsione e a quello 
consuntivo di ciascun anno in forma sintetica, aggregata e semplificata, anche con il 
ricorso a rappresentazioni grafiche, al fine di assicurare la piena accessibilità e 
comprensibilità. 
2. Le pubbliche amministrazioni pubblicano il Piano di cui all'articolo 19 del decreto 
legislativo 31 maggio 2011, n. 91, con le integrazioni e gli aggiornamenti di cui all'articolo 
22 del medesimo decreto legislativo n. 91 del 2011. 

VISTO il DPCM 22 settembre 2014 in merito alla pubblicazione sul sito internet 
dell’Ente dei dati relativi al bilancio di previsione in forma sintetica, aggregata e 
semplificata; 
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VISTO il parere espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti, come da relazione 
allegata; 

VISTO il D.Lgs. n. 267/2000 recante il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli 
Enti Locali; 

VISTO il parere espresso dalla 2° Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze, 
Servizi e Politiche Sociali” nella seduta del 25/08/2015; 

VISTI i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi in data  
30.07.2015 dal Responsabile del Settore Finanziario, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
D.Lgs. n. 267/2000, come in calce riportati; 

VISTO il Regolamento di Contabilità; 
VISTO l’art. 134, c. 4, del D.Lgs. n. 267/2000; 
VISTO l’esito delle votazioni, come innanzi riportate, di cui una riguardante 

l’immediata eseguibilità; 
DELIBERA 

 
1)  DI DARE ATTO che gli strumenti di Programmazione Finanziaria di cui al presente 

provvedimento sono coerenti con il Piano Generale di Sviluppo approvato e che lo 
stesso si intende aggiornato con le previsioni di cui alla Relazione Previsionale e 
Programmatica 2015/2017; 

2) DI APPROVARE il Bilancio di previsione 2015 con le seguenti risultanze finali: 
 

 
ENTRATE  previsione di SPESE previsione di 

 competenza 
€  

 competenza 
€  

TITOLO I 
Entrate tributarie  

9.949.189,49 TITOLO I 
Spese correnti  

 12.534.163,54

TITOLO II 
Entrate da contributi 
e trasferimenti 
correnti dello Stato, 
della Regione e di 
altri enti pubblici 
anche in rapporto 
alle funzioni 
delegate dalla 
Regione  

  1.000.519,38  

TITOLO III 
Entrate 
extratributarie  

     2.246.196,36

TITOLO IV 
Entrate da 
alienazioni, da 
trasferimenti di 
capitale e da 
riscossioni di crediti 

5.168.117,70

TITOLO II 
Spese in conto 
capitale 
 

8.232.513,68

 
TOTALE ENTRATE 

FINALI 
 

18.364.022,93

 
TOTALE SPESE 

FINALI 
 

20.766.677,22

TITOLO V 
Entrate da 

2.112.010,00 TITOLO III 
Spese per rimborso 

829.607,18
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accensioni di prestiti  prestiti di terzi 

TITOLO VI 
Entrate da servizi 
per conto di terzi  

4.391.364,57 TITOLO IV 
Spese per servizi per 
conto terzi  

 4.391.364,57

TOTALE       24.867.397,50 TOTALE  25.987.648,97 

Avanzo di 
amministrazione 

1.120.251,47 Disavanzo di 
amministrazione 

 
TOTALE 

COMPLESSIVO 
ENTRATE 

 

25.987.648,97
 

TOTALE 
COMPLESSIVO 

SPESE 
 

25.987.648,97

 
3) DI APPROVARE, altresì, la Relazione Previsionale e Programmatica con il connesso 

Bilancio Pluriennale per il triennio 2015/2017, che alla presente deliberazione si 
allegano; 

4)  DI APPROVARE i prospetti previsionali del patto di Stabilità interno, fatti salvi gli 
eventuali ulteriori provvedimenti che si dovessero rendere necessari in applicazione di 
nuove disposizioni intervenute in materia; 

5)  DI DARE ATTO che costituiscono, tra l’altro, allegato al Bilancio di Previsione, agli atti 
d’ufficio, ai sensi degli artt. 172 del D.Lgs.n. 267/2000: 
1. la relazione del Collegio dei Revisori dei Conti;  
2. tutte le deliberazioni richiamate in premessa inerenti le tariffe dei tributi e dei servizi 

e la verifica della quantità e qualità di aree da destinare alla residenza ed alle 
attività produttive;  

3. il programma delle Opere Pubbliche;  
4. il Rendiconto dell’esercizio finanziario 2014, approvato con atto di Consiglio 

Comunale n.  10 in data 20.05.2015, esecutivo ai sensi di legge; 
5.  la deliberazione di Giunta comunale n. 59 del 20.05.2015 di riaccertamento 

straordinario dei residui attivi e passivi di parte corrente e di parte capitale; 
6. la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale 

prevista dalle disposizioni vigenti in materia;  
7. il Bilancio al 31.12.2014 della Società Grotte di Castellana s.r.l.;  
8. il Bilancio al 31.12.2014 della Società Multiservizi S.p.a;  
9. il Rendiconto del Patto Territoriale Polis Sud Est Barese S.R.L. a S.C. per l’anno 

2014; 
10. il Rendiconto del Gal Terra dei Trulli e di Barsento S.C. a R.L. per l’anno 2014; 

6) DI DARE ATTO che il bilancio di previsione 2015 è stato redatto tenendo conto 
dell’iscrizione del Fondo Pluriennale Vincolato in entrata e dell’adeguamento degli 
stanziamenti di entrata e spesa agli importi dei residui attivi e passivi riaccertati e re-
imputati; 

7) DI APPROVARE lo schema di bilancio di previsione finanziario 2015/2017 secondo lo 
schema previsto dal D.Lgs. 118/2011 come integrato dal D.Lgs. 126/2014; 

8) DI RINVIARE all’esercizio 2016 la tenuta della contabilità economico-patrimoniale, la 
redazione del bilancio consolidato e la gestione del piano dei conti integrato; 

9) DI DISPORRE la pubblicazione sul sito internet dell’Ente dei dati relativi al bilancio di 
previsione in forma sintetica, aggregata e semplificata, ai sensi del DPCM 22 
settembre 2014; 

10) DI RENDERE il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

===== 
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Eseguito controllo ortografico  
              Il Redattore 
___________________ 

 
 

 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere di regolarità tecnica: favorevole. 
 
Castellana Grotte, 30/07/2015 
 

 Il Responsabile del Settore IV 
f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 

 
 
 
Parere di regolarità contabile: favorevole. 
 
Castellana Grotte, 30/07/2015 

 il Responsabile del Settore IV  
f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 

I l  V i ce  Pres iden te   

f . t o  p .ch .  Mar ia  SGOBBA 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo GALLICCHIO 

________________________________________________________________________ 

Registro  albo  n: 1418 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

23/09/2015 al 08/10/2015. 

 

Castellana Grotte, 23 Settembre 2015 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 25/08/2015 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□  decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 23 Settembre 2015 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to dott. Giuseppe Piccinni 
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PARTE PRIMA - ENTRATE
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BILANCIO DI PREVISIONE     2015 - ENTRATE -

RISORSE

Codice
Bilancio DENOMINAZIONE

IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 2

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

Avanzo di Amministrazione

-.--

728.580,92 804.251,47 412.580,92 1.120.251,47-.--.----

728.580,92 804.251,47 412.580,92 1.120.251,47-.-- ------------ TOTALE Categoria -.--

728.580,92 804.251,47 412.580,92 1.120.251,47------------ TOTALE Titolo
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BILANCIO DI PREVISIONE     2015 - ENTRATE -

RISORSE

Codice
Bilancio DENOMINAZIONE

IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 3

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

*---- RIASSUNTO Titolo ---------*
Avanzo di Amministrazione

728.580,92 804.251,47 412.580,92 1.120.251,47-.--

728.580,92 804.251,47 412.580,92--------------- TOTALE Titolo 1.120.251,47
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BILANCIO DI PREVISIONE     2015 - ENTRATE -

RISORSE

Codice
Bilancio DENOMINAZIONE

IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 4

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

1 TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE

1.01 CATEGORIA 1^ - IMPOSTE

3.506.278,07 4.870.078,27 493.111,22 5.363.189,491.01.0010 IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI

79.991,09 79.000,00 2.000,00 81.000,001.01.0030 IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA'

712.682,92 731.337,07 15.000,00 1.337,07 745.000,001.01.0050 ALTRE IMPOSTE

4.298.952,08 5.680.415,34 510.111,22 1.337,07 6.189.189,491.01 ------------ TOTALE Categoria 1.01

1.02 CATEGORIA 2^ - TASSE

110.001,60 102.000,00 18.000,00 120.000,001.02.0060 TASSA PER L'OCCUPAZIONE DI SPAZI EDI
AREE PUBBLICHE

3.816.402,63 3.471.898,22 158.320,02 42.218,24 3.588.000,001.02.0070 TASSA PER LO SMALTIMENTO DEI RIFIU-TI
SOLIDI URBANI

14.427,07 13.000,00 1.000,00 12.000,001.02.0100 ALTRE TASSE

3.940.831,30 3.586.898,22 176.320,02 43.218,24 3.720.000,001.02 ------------ TOTALE Categoria 1.02

1.03 CATEGORIA 3^ - TRIBUTI SPECIALI ED  ALTRE
ENTRATE TRIBUTARIE PROPRIE

33.651,99 30.000,00 10.000,00 40.000,001.03.0110 DIRITTI SULLE PUBBLICHE AFFISSIONI

533.290,30 697.595,64 697.595,641.03.0120 ALTRI TRIBUTI SPECIALI ED
ENTRATETRIBUTARIE

566.942,29 727.595,64 10.000,00 697.595,64 40.000,001.03 ------------ TOTALE Categoria 1.03

8.806.725,67 9.994.909,20 696.431,24 742.150,95 9.949.189,491 ------------ TOTALE Titolo 1

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



BILANCIO DI PREVISIONE     2015 - ENTRATE -

RISORSE

Codice
Bilancio DENOMINAZIONE

IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 5

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

1
*---- RIASSUNTO Titolo 1 ---------*
TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE

4.298.952,08 5.680.415,34 510.111,22 1.337,07 6.189.189,49CATEGORIA 1^ - IMPOSTE1.01

3.940.831,30 3.586.898,22 176.320,02 43.218,24 3.720.000,00CATEGORIA 2^ - TASSE1.02

566.942,29 727.595,64 10.000,00 697.595,64 40.000,00CATEGORIA 3^ - TRIBUTI SPECIALI ED  ALTRE
ENTRATE TRIBUTARIE PROPRIE

1.03

8.806.725,67 9.994.909,20 696.431,24 742.150,951 --------------- TOTALE Titolo 1 9.949.189,49
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BILANCIO DI PREVISIONE     2015 - ENTRATE -

RISORSE

Codice
Bilancio DENOMINAZIONE

IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 6

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

2 TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E
TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATO, DELLA
REGIONE E DI ALTRI ENTI PUBBLICI

2.01 CATEGORIA 1^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI
E TRASFERIMENTI CORRENTTI DALLO STATO

1.167.034,64 192.570,41 34.124,75 38.880,54 187.814,622.01.0130 TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATOA
CARATTERE GENERALE

1.167.034,64 192.570,41 34.124,75 38.880,54 187.814,622.01 ------------ TOTALE Categoria 2.01

2.02 CATEGORIA 2^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI
E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLA REGIONE

79.236,00 81.636,00 63.221,88 144.857,882.02.0170 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

105.000,00 105.000,00 24.000,00 129.000,002.02.0180 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURAE AI BENI
CULTURALI

25.000,00 80.000,00 27.500,00 107.500,002.02.0200 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

108.000,00 131.596,88 131.596,882.02.0210 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'E DEI
TRASPORTI

74.862,22 75.001,00 1,00 75.000,002.02.0230 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

392.098,22 473.233,88 114.721,88 1,00 587.954,762.02 ------------ TOTALE Categoria 2.02

2.03 CATEGORIA 3^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI
DALLA REGIONE PER FUNZIONI DELEGATE

55.800,00 55.800,002.03.0230 Risorsa 2.03.0230
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BILANCIO DI PREVISIONE     2015 - ENTRATE -

RISORSE

Codice
Bilancio DENOMINAZIONE

IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 7

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

99.500,00 99.500,002.03.0260 FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONDI
GESTIONE E DI CONTROLLO

5.000,00 5.000,002.03.0320 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE
DETERRITORIO E DELL'AGRICOLTURA

37.750,00 37.750,00 800,00 36.950,002.03.0360 ALTRI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTIPER
FUNZIONI DELEGATE ALLA REGIONE

37.750,00 42.750,00 155.300,00 800,00 197.250,002.03 ------------ TOTALE Categoria 2.03

2.05 CATEGORIA 5^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI
E TRASFERIMENTI CORRENTI DA ALTRI ENTI DEL
SETTORE PUBBLICO

16.000,00 48.600,00 27.500,00 48.600,00 27.500,002.05.0440 CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTIDA
ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO

16.000,00 48.600,00 27.500,00 48.600,00 27.500,002.05 ------------ TOTALE Categoria 2.05

1.612.882,86 757.154,29 331.646,63 88.281,54 1.000.519,382 ------------ TOTALE Titolo 2
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BILANCIO DI PREVISIONE     2015 - ENTRATE -

RISORSE

Codice
Bilancio DENOMINAZIONE

IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 8

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

2
*---- RIASSUNTO Titolo 2 ---------*
TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E
TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATO, DELLA
REGIONE E DI ALTRI ENTI PUBBLICI

1.167.034,64 192.570,41 34.124,75 38.880,54 187.814,62CATEGORIA 1^ - ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTTI DALLO
STATO

2.01

392.098,22 473.233,88 114.721,88 1,00 587.954,76CATEGORIA 2^ - ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLA
REGIONE

2.02

37.750,00 42.750,00 155.300,00 800,00 197.250,00CATEGORIA 3^ - ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI DALLA REGIONE PER FUNZIONI
DELEGATE

2.03

16.000,00 48.600,00 27.500,00 48.600,00 27.500,00CATEGORIA 5^ - ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DA ALTRI
ENTI DEL SETTORE PUBBLICO

2.05

1.612.882,86 757.154,29 331.646,63 88.281,542 --------------- TOTALE Titolo 2 1.000.519,38
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BILANCIO DI PREVISIONE     2015 - ENTRATE -

RISORSE

Codice
Bilancio DENOMINAZIONE

IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 9

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

3 TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3.01 CATEGORIA 1^- PROVENTI DEI SERVIZI  PUBBLICI

80.877,53 96.450,00 84.362,00 180.812,003.01.0450 SEGRETERIA GENERALE, PERSONALE
EDORGANIZZAZIONE

11.000,00 11.000,003.01.0460 UFFICIO TECNICO

17.008,81 20.200,00 50,00 20.250,003.01.0470 ANAGRAFE, STATO CIVILE,
ELETTORALE,LEVA E SERVIZIO STATISTICO

424.929,18 173.544,95 84.755,05 62.000,00 196.300,003.01.0480 ALTRI SERVIZI GENERALI

3.200,00 2.000,00 2.000,003.01.0500 POLIZIA MUNICIPALE

449.669,01 180.000,00 50.000,00 230.000,003.01.0510 RISORSE FINALIZZATE CODICE
DELLASTRADA

220.094,98 231.449,00 866,00 115,00 232.200,003.01.0550 ASSISTENZA SCOLASTICA,
TRASPORTO,REFEZIONE E ALTRI SERVIZI

35,00 120,00 90,00 30,003.01.0560 BIBLIOTECHE, MUSEI E PINACOTECHE

835,75 1.500,00 800,00 2.300,003.01.0590 STADIO COMUNALE, PALAZZO DELLOSPORT
ED ALTRI IMPIANTI

220.248,92 32.535,00 32.535,003.01.0720 STRUTTURE RESIDENZIALI E DI RICOVERPER
ANZIANI

11.696,32 10.701,00 4.201,00 6.500,003.01.0730 ASSISTENZA, BENEFICENZA PUBBLICAE
SERVIZI DIVERSI ALLA PERSONA

112.673,19 120.000,00 120.000,003.01.0750 FIERE MERCATI E SERVIZI CONNESSI
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BILANCIO DI PREVISIONE     2015 - ENTRATE -

RISORSE

Codice
Bilancio DENOMINAZIONE

IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 10

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

1.541.268,69 879.499,95 220.833,05 98.941,00 1.001.392,003.01 ------------ TOTALE Categoria 3.01

3.02 CATEGORIA 2^- PROVENTI DEI BENI DELL'ENTE

11.308,74 12.207,86 1,00 12.208,863.02.0860 GESTIONE DEI FABBRICATI

152,79 184,00 184,003.02.0870 GESTIONE DEI TERRENI

817.780,43 1.301.556,96 20.000,00 446.640,00 874.916,963.02.0880 GESTIONE BENI DIVERSI

829.241,96 1.313.948,82 20.001,00 446.640,00 887.309,823.02 ------------ TOTALE Categoria 3.02

3.03 CATEGORIA 3^- INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E
CREDITI

4.128,59 1.100,00 1.100,003.03.0890 INTERESSI SU DEPOSITI DIDENARO O
VALORI MOBILIARI

12.606,77 10.000,00 500,00 9.500,003.03.0900 INTERESSI SU FINANZIAMENTI ATTIVI

4.321,36 21.410,62 25.600,00 1.730,72 45.279,903.03.0910 INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E
CREDITDIVERSI

21.056,72 31.410,62 26.700,00 2.230,72 55.879,903.03 ------------ TOTALE Categoria 3.03

3.05 CATEGORIA 5^- PROVENTI DIVERSI

254.234,16 353.560,92 99.180,72 151.127,00 301.614,643.05.0940 PROVENTI DIVERSI

254.234,16 353.560,92 99.180,72 151.127,00 301.614,643.05 ------------ TOTALE Categoria 3.05

2.645.801,53 2.578.420,31 366.714,77 698.938,72 2.246.196,363 ------------ TOTALE Titolo 3USO E
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BILANCIO DI PREVISIONE     2015 - ENTRATE -

RISORSE

Codice
Bilancio DENOMINAZIONE

IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 11

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

3
*---- RIASSUNTO Titolo 3 ---------*
TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

1.541.268,69 879.499,95 220.833,05 98.941,00 1.001.392,00CATEGORIA 1^- PROVENTI DEI SERVIZI  PUBBLICI3.01

829.241,96 1.313.948,82 20.001,00 446.640,00 887.309,82CATEGORIA 2^- PROVENTI DEI BENI DELL'ENTE3.02

21.056,72 31.410,62 26.700,00 2.230,72 55.879,90CATEGORIA 3^- INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E
CREDITI

3.03

254.234,16 353.560,92 99.180,72 151.127,00 301.614,64CATEGORIA 5^- PROVENTI DIVERSI3.05

2.645.801,53 2.578.420,31 366.714,77 698.938,723 --------------- TOTALE Titolo 3 2.246.196,36
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4 TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA ALIENAZIONI DA
TRASFERIMENTI DI CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI
CREDITI

4.01 CATEGORIA 1^ - ALIENAZIONE DI BENI  PATRIMONIALI

32.612,18 84.122,92 1.671.794,78 1.755.917,704.01.0960 ALIENAZIONE BENI IMMOBILI E DIRITTI REALI
SU BENI IMMOBILI

1.686,31 2.500,00 2.500,004.01.0970 CESSIONE DI BENI DEMANIALI

34.298,49 86.622,92 1.671.794,78 2.500,00 1.755.917,704.01 ------------ TOTALE Categoria 4.01

4.03 CATEGORIA 3^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLA
REGIONE

1.459.491,48 1.305.995,04 1.142.500,00 635.995,04 1.812.500,004.03.1020 TRASFERIMENTI DI CAPITALESTRAORDINARI
DALLA REGIONE

1.459.491,48 1.305.995,04 1.142.500,00 635.995,04 1.812.500,004.03 ------------ TOTALE Categoria 4.03

4.04 CATEGORIA 4^ - TRASFERIMENTI DA ALTRI ENTI DEL
SETTORE PUBBLICO

300.000,004.04.1040 TRASFERIMENTI DI CAPITALISTRAORDINARI
DA ALTRI ENTIPUBBLICI

300.000,004.04 ------------ TOTALE Categoria 4.04

4.05 CATEGORIA 5^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DA
ALTRI SOGGETTI

548.203,97 432.000,00 52.680,00 980,00 483.700,004.05.1050 PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILIZIEE
SANZIONI URBANISTICHE
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545.000,00 514.835,48 1.100.000,00 514.835,48 1.100.000,004.05.1060 TRASFERIMENTI DI CAPITALESTRAORDINARI
DA ALTRI SOGGETTI

1.093.203,97 946.835,48 1.152.680,00 515.815,48 1.583.700,004.05 ------------ TOTALE Categoria 4.05

4.06 CATEGORIA 6^ - RISCOSSIONE DI CREDITI

5.000,00 11.000,00 16.000,004.06.1080 RISCOSSIONE DI CREDITI DIVERSI

5.000,00 11.000,00 16.000,004.06 ------------ TOTALE Categoria 4.06

2.886.993,94 2.344.453,44 3.977.974,78 1.154.310,52 5.168.117,704 ------------ TOTALE Titolo 4
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4
*---- RIASSUNTO Titolo 4 ---------*
TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA ALIENAZIONI DA
TRASFERIMENTI DI CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI
CREDITI

34.298,49 86.622,92 1.671.794,78 2.500,00 1.755.917,70CATEGORIA 1^ - ALIENAZIONE DI BENI  PATRIMONIALI4.01

1.459.491,48 1.305.995,04 1.142.500,00 635.995,04 1.812.500,00CATEGORIA 3^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLA
REGIONE

4.03

300.000,00CATEGORIA 4^ - TRASFERIMENTI DA ALTRI ENTI DEL
SETTORE PUBBLICO

4.04

1.093.203,97 946.835,48 1.152.680,00 515.815,48 1.583.700,00CATEGORIA 5^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DA
ALTRI SOGGETTI

4.05

5.000,00 11.000,00 16.000,00CATEGORIA 6^ - RISCOSSIONE DI CREDITI4.06

2.886.993,94 2.344.453,44 3.977.974,78 1.154.310,524 --------------- TOTALE Titolo 4 5.168.117,70
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5 TITOLO V ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI
PRESTITI

5.03 CATEGORIA 3^ - ASSUNZIONE DI MUTUI  E PRESTITI

2.112.010,00 2.112.010,005.03.1110 MUTUI PASSIVI DALLA CASSA DEPOSITIE
PRESTITI

400.000,005.03.1140 MUTUI PASSIVI DA ALTRI ISTITUTIFINANZIARI

400.000,00 2.112.010,00 2.112.010,005.03 ------------ TOTALE Categoria 5.03

400.000,00 2.112.010,00 2.112.010,005 ------------ TOTALE Titolo 5
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5
*---- RIASSUNTO Titolo 5 ---------*
TITOLO V ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI
PRESTITI

400.000,00 2.112.010,00 2.112.010,00CATEGORIA 3^ - ASSUNZIONE DI MUTUI  E PRESTITI5.03

400.000,00 2.112.010,005 --------------- TOTALE Titolo 5 2.112.010,00
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6 TITOLO VI. ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI

6.01 Ritenute Previdenziali  Assistenziali al Personale 215.187,29 617.200,00 617.200,00

6.02 Ritenute Erariali 518.327,14 1.790.000,00 1.500.000,00 3.290.000,00

6.03 Altre Ritenute al Personale per Conto di Terzi 49.416,41 141.000,00 141.000,00

6.04 Depositi Cauzionali 30.000,00 30.000,00

6.05 Rimborso Spese per Servizi  per Conto di Terzi 88.467,30 1.009.607,50 761.607,50 248.000,00

6.06 Rimborso di Anticipazioni di Fondi per il Servizio
Economato

5.164,57 5.164,57 5.164,57

6.07 Depositi per Spese Contrattuali 3.444,46 60.000,00 60.000,00

880.007,17 3.652.972,07 1.500.000,00 761.607,50 4.391.364,576 ------------ TOTALE Titolo 6
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1 TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE 8.806.725,67 9.994.909,20 696.431,24 742.150,95 9.949.189,49

2 TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E
TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATO, DELLA
REGIONE E DI ALTRI ENTI PUBBLICI

1.612.882,86 757.154,29 331.646,63 88.281,54 1.000.519,38

3 TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 2.645.801,53 2.578.420,31 366.714,77 698.938,72 2.246.196,36

4 TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA ALIENAZIONI DA
TRASFERIMENTI DI CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI
CREDITI

2.886.993,94 2.344.453,44 3.977.974,78 1.154.310,52 5.168.117,70

5 TITOLO V ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI
PRESTITI

400.000,00 2.112.010,00 2.112.010,00

6 TITOLO VI. ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI
TERZI

880.007,17 3.652.972,07 1.500.000,00 761.607,50 4.391.364,57

TOTALE TITOLI ENTRATE 17.232.411,17 19.327.909,31 8.984.777,42 3.445.289,23 24.867.397,50

 ---------------- AVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 728.580,92 804.251,47 412.580,92 1.120.251,47

TOTALE GENERALE DELL'ENTRATA 17.232.411,17 20.056.490,23 9.789.028,89 3.857.870,15 25.987.648,97
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1 TITOLO I - SPESE CORRENTI

1.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE
DI GESTIONE E DI CONTROLLO

1.01.01 ORGANI ISTITUZIONALI,  PARTECIPAZIONE E
DECENTRAMENTO 

1.01.01.01 PERSONALE 65.086,33 66.353,80 3.000,00 1.653,80 67.700,00

1.01.01.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

1.750,23 8.616,90 482,60 4.526,50 4.573,00

1.01.01.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 471.682,37 410.523,20 17.558,00 68.644,59 359.436,61

1.01.01.07 IMPOSTE E TASSE 19.608,59 15.442,50 291,50 284,00 15.450,00

558.127,52 500.936,40 21.332,10 75.108,89 447.159,611.01.01 ------------ TOTALE Servizio 1.01.01

1.01.02 SEGRETERIA GENERALE, PERSONALE  E  
ORGANIZZAZIONE

1.01.02.01 PERSONALE 379.346,18 428.833,05 73.980,57 6.694,46 496.119,16

1.01.02.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

9.735,43 14.766,52 3.570,00 3.221,92 15.114,60

1.01.02.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 320.457,72 408.227,68 24.987,42 18.539,24 414.675,86

1.01.02.04 UTILIZZO DI BENI DI TERZI 2.500,00 2.500,00

1.01.02.05 TRASFERIMENTI 11.324,36 13.703,80 3.215,00 1.732,00 15.186,80USO E
SCLU

SIV
O E
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1.01.02.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

106,72 106,72 75,66 31,06

1.01.02.07 IMPOSTE E TASSE 24.441,17 27.290,63 6.314,74 400,00 33.205,37

1.01.02.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

53.318,85 10.919,72 2.717,72 8.202,00

798.730,43 903.848,12 114.567,73 33.381,00 985.034,851.01.02 ------------ TOTALE Servizio 1.01.02

1.01.03 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA,  
PROGRAMMAZIONE, PROVVEDITORATO

1.01.03.01 PERSONALE 263.262,76 249.798,47 16.020,00 46.685,64 219.132,83

1.01.03.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

8.973,47 14.200,00 8.600,00 12.120,00 10.680,00

1.01.03.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 94.130,69 92.616,79 24.610,00 7.995,89 109.230,90

1.01.03.04 UTILIZZO DI BENI DI TERZI 14.131,32 20.000,00 22.100,00 20.000,00 22.100,00

1.01.03.05 TRASFERIMENTI 643.456,73 310.556,98 575.696,55 378.317,16

1.01.03.07 IMPOSTE E TASSE 16.685,10 15.700,97 1.050,97 14.650,00

397.183,34 1.035.772,96 381.886,98 663.549,05 754.110,891.01.03 ------------ TOTALE Servizio 1.01.03

1.01.04 GESTIONE ENTRATE TRIBUTARIE E SERVIZI
FISCALI    

1.01.04.01 PERSONALE 106.225,59 97.735,88 25.685,88 72.050,00USO E
SCLU
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O E
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1.01.04.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

300,00 300,00

1.01.04.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 107.459,23 136.887,95 2.532,05 25.000,00 114.420,00

1.01.04.04 UTILIZZO DI BENI DI TERZI 12.000,00 9.150,00 9.150,00

1.01.04.05 TRASFERIMENTI 137.200,00 1.100,00 1.100,00

1.01.04.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

12.850,00 4.000,00 1.500,00 2.500,00

1.01.04.07 IMPOSTE E TASSE 8.929,99 7.448,53 801,47 8.250,00

1.01.04.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

343.657,31 48.500,00 15.000,00 33.500,00

728.322,12 304.822,36 3.633,52 67.185,88 241.270,001.01.04 ------------ TOTALE Servizio 1.01.04

1.01.05 GESTIONE BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI

1.01.05.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

1.700,00 3.500,00 4.500,00 8.000,00

1.01.05.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 110.917,32 137.618,00 13.402,00 3.465,00 147.555,00

1.01.05.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

51.164,37 44.869,00 6.585,74 38.283,26

1.01.05.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

70.000,00 70.000,00

163.781,69 255.987,00 17.902,00 80.050,74 193.838,261.01.05 ------------ TOTALE Servizio 1.01.05
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1.01.06 UFFICIO TECNICO

1.01.06.01 PERSONALE 380.271,39 387.921,05 44.783,30 104.360,64 328.343,71

1.01.06.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

1.033,30 9.100,00 5.210,00 410,00 13.900,00

1.01.06.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 85.204,95 154.432,00 11.534,00 59.216,00 106.750,00

1.01.06.04 UTILIZZO DI BENI DI TERZI 7.500,00 7.500,00

1.01.06.05 TRASFERIMENTI 13.770,87 61.759,20 6.000,00 55.759,20

1.01.06.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

122,43 81,00 45,31 35,69

1.01.06.07 IMPOSTE E TASSE 26.324,69 25.267,95 2.195,92 2.350,00 25.113,87

506.727,63 646.061,20 63.723,22 172.381,95 537.402,471.01.06 ------------ TOTALE Servizio 1.01.06

1.01.07 ANAGRAFE, STATO CIVILE, LEVA, E SERVIZIO
STATISTICO

1.01.07.01 PERSONALE 160.441,83 174.591,47 42.122,53 216.714,00

1.01.07.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

2.835,50 4.101,00 1.500,00 701,00 4.900,00

1.01.07.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 30.629,35 12.740,00 59.500,00 890,00 71.350,00

1.01.07.05 TRASFERIMENTI 355,00 355,00 355,00

1.01.07.07 IMPOSTE E TASSE 11.105,48 12.649,38 2.536,62 15.186,00
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205.367,16 204.436,85 105.659,15 1.591,00 308.505,001.01.07 ------------ TOTALE Servizio 1.01.07

1.01.08 ALTRI SERVIZI GENERALI

1.01.08.01 PERSONALE 241.282,91 237.773,03 3.916,52 4.078,17 237.611,38

1.01.08.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 22.165,90 21.915,25 620,25 21.295,00

1.01.08.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

14,78 10,00 5,66 4,34

1.01.08.07 IMPOSTE E TASSE 20,83 396,67 4.999,00 245,67 5.150,00

1.01.08.10 FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 59.500,00 15.854,32 43.645,68

1.01.08.11 FONDO DI RISERVA 20.000,00 30.000,00 50.000,00

263.484,42 339.594,95 38.915,52 20.804,07 357.706,401.01.08 ------------ TOTALE Servizio 1.01.08

3.621.724,31 4.191.459,84 747.620,22 1.114.052,58 3.825.027,481.01 ------------ TOTALE Funzione 1.01

1.02 FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA

1.02.01 UFFICI GIUDIZIARI

1.02.01.05 TRASFERIMENTI 19.435,00 19.435,00

19.435,00 19.435,001.02.01 ------------ TOTALE Servizio 1.02.01

19.435,00 19.435,001.02 ------------ TOTALE Funzione 1.02

1.03 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

1.03.01 POLIZIA MUNICIPALE
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1.03.01.01 PERSONALE 539.785,28 580.489,75 60.782,36 60.200,00 581.072,11

1.03.01.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

35.075,08 40.300,00 5.943,00 31.500,00 14.743,00

1.03.01.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 201.428,31 215.650,00 25.750,00 45.516,00 195.884,00

1.03.01.05 TRASFERIMENTI 3.000,00 6.000,00 2.000,00 8.000,00

1.03.01.07 IMPOSTE E TASSE 39.712,32 42.747,13 5.386,87 3.600,00 44.534,00

1.03.01.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

500,00 500,00

819.000,99 885.186,88 100.362,23 140.816,00 844.733,111.03.01 ------------ TOTALE Servizio 1.03.01

819.000,99 885.186,88 100.362,23 140.816,00 844.733,111.03 ------------ TOTALE Funzione 1.03

1.04 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

1.04.01 SCUOLA MATERNA

1.04.01.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

1.800,00 3.950,00 1.050,00 5.000,00

1.04.01.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 46.564,71 56.870,00 38.500,00 44.370,00 51.000,00

1.04.01.04 UTILIZZO DI BENI DI TERZI 36.549,99 32.519,00 1.000,00 33.519,00

1.04.01.05 TRASFERIMENTI 92.817,88 92.817,88

84.914,70 93.339,00 133.367,88 44.370,00 182.336,881.04.01 ------------ TOTALE Servizio 1.04.01

1.04.02 ISTRUZIONE ELEMENTARE

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



INTERVENTO

DENOMINAZIONE
IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

Pagina 8

Codice
e

Numero

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZIO 2015   - SPESE -
COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

IMPEGNI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

1.04.02.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

58.094,94 70.700,00 2.300,00 5.000,00 68.000,00

1.04.02.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 57.869,75 88.950,00 28.750,00 45.200,00 72.500,00

1.04.02.05 TRASFERIMENTI 600,00 600,00

1.04.02.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

1.425,54

117.390,23 160.250,00 31.050,00 50.800,00 140.500,001.04.02 ------------ TOTALE Servizio 1.04.02

1.04.03 ISTRUZIONE MEDIA

1.04.03.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

1.800,00 6.300,00 4.475,00 100,00 10.675,00

1.04.03.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 41.048,59 54.950,00 15.100,00 19.450,00 50.600,00

1.04.03.05 TRASFERIMENTI 10.819,00 21.745,00 7.384,00 4.170,00 24.959,00

53.667,59 82.995,00 26.959,00 23.720,00 86.234,001.04.03 ------------ TOTALE Servizio 1.04.03

1.04.04 ISTRUZIONE SECONDARIA SUPERIORE

1.04.04.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

6.983,86 4.594,00 2.560,70 2.033,30

1.04.04.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

52.990,38

59.974,24 4.594,00 2.560,70 2.033,301.04.04 ------------ TOTALE Servizio 1.04.04

1.04.05 ASSISTENZA SCOLASTICA, TRASPORTO,  
REFEZIONE E ALTRI SERVIZI
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1.04.05.01 PERSONALE 135.301,92 103.650,14 14.550,00 24.997,48 93.202,66

1.04.05.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

50,00 50,00

1.04.05.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 798.362,88 733.559,00 40.660,78 30.287,00 743.932,78

1.04.05.05 TRASFERIMENTI 5,49 5,49 5,49

1.04.05.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

3.629,61 2.388,00 1.331,16 1.056,84

1.04.05.07 IMPOSTE E TASSE 7.129,05 6.455,70 6.455,70

944.428,95 846.058,33 55.260,78 56.621,13 844.697,981.04.05 ------------ TOTALE Servizio 1.04.05

1.260.375,71 1.187.236,33 246.637,66 178.071,83 1.255.802,161.04 ------------ TOTALE Funzione 1.04

1.05 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI
BENI CULTURALI

1.05.01 BIBLIOTECHE, MUSEI E PINACOTECHE

1.05.01.01 PERSONALE 33.238,95 33.304,60 545,40 33.850,00

1.05.01.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

2.549,40 4.903,00 1.060,00 63,00 5.900,00

1.05.01.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 8.344,90 22.451,00 3.500,00 12.551,00 13.400,00

1.05.01.07 IMPOSTE E TASSE 2.290,00 2.344,50 55,50 2.400,00

46.423,25 63.003,10 5.160,90 12.614,00 55.550,001.05.01 ------------ TOTALE Servizio 1.05.01
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1.05.02 TEATRI, ATTIVITA' CULTURALI E SERVIZI
DIVERSI NEL SETTORE CULTURALE

1.05.02.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

170,00 11.300,00 11.150,00 150,00

1.05.02.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 71.266,32 121.782,00 6.500,00 13.974,00 114.308,00

1.05.02.04 UTILIZZO DI BENI DI TERZI 2.000,00 500,00 500,00

1.05.02.05 TRASFERIMENTI 215.255,00 350.010,00 83.590,00 68.599,00 365.001,00

1.05.02.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

1.924,59 1.266,00 705,65 560,35

290.615,91 484.858,00 90.090,00 94.428,65 480.519,351.05.02 ------------ TOTALE Servizio 1.05.02

337.039,16 547.861,10 95.250,90 107.042,65 536.069,351.05 ------------ TOTALE Funzione 1.05

1.06 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E
RICREATIVO

1.06.02 STADIO COMUNALE,PALAZZO DELLO SPORT
ED ALTRI IMPIANTI

1.06.02.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

1.691,18 3.800,00 6.400,00 10.200,00

1.06.02.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 66.680,75 73.020,00 57.730,00 35.250,00 95.500,00

1.06.02.05 TRASFERIMENTI 47.517,50 47.591,04 14.900,04 32.691,00

1.06.02.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

21.632,86 15.882,00 6.103,41 9.778,59
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137.522,29 140.293,04 64.130,00 56.253,45 148.169,591.06.02 ------------ TOTALE Servizio 1.06.02

1.06.03 MANIFESTAZIONI DIVERSE NEL SETTORE
SPORTIVO E RICREATIVO

1.06.03.01 PERSONALE 29.938,86 28.964,00 386,00 29.350,00

1.06.03.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

1.154,30 1.500,00 800,00 700,00

1.06.03.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 1.857,40 8.550,00 3.181,00 5.369,00

1.06.03.05 TRASFERIMENTI 4.100,00 4.100,00

1.06.03.07 IMPOSTE E TASSE 2.130,00 2.205,00 5,00 2.200,00

35.080,56 45.319,00 386,00 8.086,00 37.619,001.06.03 ------------ TOTALE Servizio 1.06.03

172.602,85 185.612,04 64.516,00 64.339,45 185.788,591.06 ------------ TOTALE Funzione 1.06

1.07 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

1.07.01 SERVIZI TURISTICI

1.07.01.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 25.000,00 50.000,00 50.000,00

1.07.01.05 TRASFERIMENTI 9.999,64 3.000,00 3.000,00

34.999,64 53.000,00 3.000,00 50.000,001.07.01 ------------ TOTALE Servizio 1.07.01

1.07.02 MANIFESTAZIONI TURISTICHE

1.07.02.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

571,87 1.000,00 1.000,00
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1.07.02.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 28.462,64 57.686,32 23.000,00 12.667,18 68.019,14

1.07.02.05 TRASFERIMENTI 1.000,00 1.000,00 1.900,00 2.900,00

30.034,51 59.686,32 24.900,00 12.667,18 71.919,141.07.02 ------------ TOTALE Servizio 1.07.02

65.034,15 112.686,32 24.900,00 15.667,18 121.919,141.07 ------------ TOTALE Funzione 1.07

1.08 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E
DEI TRASPORTI

1.08.01 VIABILITA', CIRCOLAZIONE STRADALE E
SERVIZI CONNESSI

1.08.01.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

11.624,81 28.000,00 3.000,00 11.500,00 19.500,00

1.08.01.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 162.315,02 224.409,60 19.540,00 13.799,60 230.150,00

1.08.01.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

14.830,05 9.755,00 5.435,93 4.319,07

1.08.01.07 IMPOSTE E TASSE 850,00 950,00 950,00

189.619,88 263.114,60 22.540,00 31.685,53 253.969,071.08.01 ------------ TOTALE Servizio 1.08.01

1.08.02 ILLUMINAZIONE PUBBLICA E SERVIZI
CONNESSI

1.08.02.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 558.596,86 601.893,00 24.893,00 577.000,00

1.08.02.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

25.112,28

583.709,14 601.893,00 24.893,00 577.000,001.08.02 ------------ TOTALE Servizio 1.08.02
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1.08.03 TRASPORTI PUBBLICI LOCALI E SERVIZI
CONNESSI

1.08.03.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 159.596,04 189.693,88 189.693,88

1.08.03.05 TRASFERIMENTI 2.000,00 2.000,00 140,00 1.800,00 340,00

161.596,04 191.693,88 140,00 1.800,00 190.033,881.08.03 ------------ TOTALE Servizio 1.08.03

934.925,06 1.056.701,48 22.680,00 58.378,53 1.021.002,951.08 ------------ TOTALE Funzione 1.08

1.09 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL
TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

1.09.01 URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO

1.09.01.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 2.695,70 26.050,00 5.150,00 12.500,00 18.700,00

2.695,70 26.050,00 5.150,00 12.500,00 18.700,001.09.01 ------------ TOTALE Servizio 1.09.01

1.09.02 EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA LOCALE,
PIANI DI EDILIZIA ECON.POPOLARE

1.09.02.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 6.100,00 1.024,80 5.075,20

6.100,00 1.024,80 5.075,201.09.02 ------------ TOTALE Servizio 1.09.02

1.09.03 SERVIZI DI PROTEZIONE CIVILE

1.09.03.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

1.000,00 1.000,00 2.000,00

1.09.03.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 800,00 4.000,00 13.000,00 17.000,00

800,00 5.000,00 14.000,00 19.000,001.09.03 ------------ TOTALE Servizio 1.09.03
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1.09.04 SERVIZIO IDRICO INTEGRATO

1.09.04.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

732,97 2.600,00 2.300,00 300,00

1.09.04.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 67.387,55 77.500,00 73.000,00 5.500,00 145.000,00

1.09.04.05 TRASFERIMENTI 6.000,00 8.000,00 8.000,00

1.09.04.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

18.747,36 16.400,00 2.495,34 13.904,66

92.867,88 104.500,00 73.000,00 10.295,34 167.204,661.09.04 ------------ TOTALE Servizio 1.09.04

1.09.05 SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI

1.09.05.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 2.886.671,21 2.904.500,00 12.000,00 9.500,00 2.907.000,00

1.09.05.05 TRASFERIMENTI 12.500,00 24.652,00 8.500,00 20.000,00 13.152,00

1.09.05.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

216,40 143,00 80,01 62,99

1.09.05.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

37.381,14 142.863,84 32.381,14 147.863,84

2.899.387,61 2.966.676,14 163.363,84 61.961,15 3.068.078,831.09.05 ------------ TOTALE Servizio 1.09.05

1.09.06 PARCHI,SERVIZI PER LA TUTELA
AMBIENTALE E ALTRI SERVIZI
REL.TERRITORIO

1.09.06.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

812,31 12.600,00 1.400,00 3.000,00 11.000,00
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1.09.06.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 43.595,10 68.730,00 6.270,00 75.000,00

44.407,41 81.330,00 7.670,00 3.000,00 86.000,001.09.06 ------------ TOTALE Servizio 1.09.06

3.040.158,60 3.189.656,14 263.183,84 88.781,29 3.364.058,691.09 ------------ TOTALE Funzione 1.09

1.10 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

1.10.01 ASILI NIDO, SERVIZI PER L'INFANZIA E PER I
MINORI

1.10.01.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 241.163,17 230.000,00 20.596,00 250.596,00

1.10.01.05 TRASFERIMENTI 15.810,00 14.570,00 32.500,00 47.070,00

1.10.01.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

4.463,74 2.937,00 1.637,42 1.299,58

261.436,91 247.507,00 53.096,00 1.637,42 298.965,581.10.01 ------------ TOTALE Servizio 1.10.01

1.10.02 SERVIZI DI PREVENZIONE E  RIABILITAZIONE

1.10.02.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

5.500,00 5.500,00 600,00 6.100,00

1.10.02.04 UTILIZZO DI BENI DI TERZI 14.832,84 13.790,00 13.790,00

20.332,84 19.290,00 600,00 19.890,001.10.02 ------------ TOTALE Servizio 1.10.02

1.10.03 STRUTTURE RESIDENZIALI E DI  RICOVERO
PER ANZIANI

1.10.03.01 PERSONALE 28.936,68 4.277,00 4.277,00USO E
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1.10.03.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

36.046,35 5.304,20 5.304,20

1.10.03.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 296.185,35 80.407,40 5.766,00 72.273,40 13.900,00

1.10.03.07 IMPOSTE E TASSE 2.090,00 287,14 287,14

363.258,38 90.275,74 5.766,00 82.141,74 13.900,001.10.03 ------------ TOTALE Servizio 1.10.03

1.10.04 ASSISTENZA, BENEFICIENZA PUBBLICA E
SERVIZI DIVERSI ALLA PERSONA

1.10.04.01 PERSONALE 157.167,79 163.980,83 1.900,00 15.030,83 150.850,00

1.10.04.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

818,00 2.540,00 500,00 1.025,00 2.015,00

1.10.04.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 190.098,73 237.999,60 10.798,40 7.299,00 241.499,00

1.10.04.05 TRASFERIMENTI 321.044,73 464.285,07 17.768,71 57.214,07 424.839,71

1.10.04.07 IMPOSTE E TASSE 9.673,83 12.289,58 1.090,76 13.380,34

678.803,08 881.095,08 32.057,87 80.568,90 832.584,051.10.04 ------------ TOTALE Servizio 1.10.04

1.10.05 SERVIZIO NECROSCOPICO E CIMITERIALE

1.10.05.01 PERSONALE 56.766,16 29.381,06 728,94 2.350,00 27.760,00

1.10.05.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

1.300,00 4.000,00 4.000,00

1.10.05.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 42.144,44 57.800,00 1.300,00 5.600,00 53.500,00
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1.10.05.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

445,30 293,00 163,32 129,68

1.10.05.07 IMPOSTE E TASSE 2.296,14 2.182,52 32,52 2.150,00

1.10.05.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

1.500,00 1.500,00

102.952,04 95.156,58 2.028,94 8.145,84 89.039,681.10.05 ------------ TOTALE Servizio 1.10.05

1.426.783,25 1.333.324,40 93.548,81 172.493,90 1.254.379,311.10 ------------ TOTALE Funzione 1.10

1.11 FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO
ECONOMICO

1.11.02 FIERE, MERCATI E SERVIZI CONNESSI

1.11.02.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

373,77 246,00 137,07 108,93

373,77 246,00 137,07 108,931.11.02 ------------ TOTALE Servizio 1.11.02

1.11.03 MATTATOIO E SERVIZI CONNESSI

1.11.03.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 1.300,00 1.300,00 1.300,00

1.11.03.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

577,07 380,00 211,93 168,07

1.877,07 1.680,00 211,93 1.468,071.11.03 ------------ TOTALE Servizio 1.11.03

1.11.06 SERVIZI RELATIVI ALL'ARTIGIANATO

1.11.06.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

108.603,07 97.943,00 11.154,54 86.788,46
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108.603,07 97.943,00 11.154,54 86.788,461.11.06 ------------ TOTALE Servizio 1.11.06

1.11.07 SERVIZI RELATIVI ALL'AGRICOLTURA

1.11.07.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

1.000,00 1.000,00

1.11.07.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 500,00 4.000,00 5.000,00 9.000,00

1.11.07.05 TRASFERIMENTI 7.582,30 7.582,30

500,00 12.582,30 5.000,00 17.582,301.11.07 ------------ TOTALE Servizio 1.11.07

111.353,91 112.451,30 5.000,00 11.503,54 105.947,761.11 ------------ TOTALE Funzione 1.11

11.788.997,99 12.821.610,83 1.663.699,66 1.951.146,95 12.534.163,541 ------------ TOTALE Titolo 1
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1
*---- RIASSUNTO Titolo 1 ---------*
TITOLO I - SPESE CORRENTI

1.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE
DI GESTIONE E DI CONTROLLO

3.621.724,31 4.191.459,84 747.620,22 1.114.052,58 3.825.027,48

1.02 FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA 19.435,00 19.435,00

1.03 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE 819.000,99 885.186,88 100.362,23 140.816,00 844.733,11

1.04 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA 1.260.375,71 1.187.236,33 246.637,66 178.071,83 1.255.802,16

1.05 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI
BENI CULTURALI

337.039,16 547.861,10 95.250,90 107.042,65 536.069,35

1.06 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E
RICREATIVO

172.602,85 185.612,04 64.516,00 64.339,45 185.788,59

1.07 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO 65.034,15 112.686,32 24.900,00 15.667,18 121.919,14

1.08 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E
DEI TRASPORTI

934.925,06 1.056.701,48 22.680,00 58.378,53 1.021.002,95

1.09 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL
TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

3.040.158,60 3.189.656,14 263.183,84 88.781,29 3.364.058,69

1.10 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE 1.426.783,25 1.333.324,40 93.548,81 172.493,90 1.254.379,31

1.11 FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO
ECONOMICO

111.353,91 112.451,30 5.000,00 11.503,54 105.947,76

11.788.997,99 12.821.610,83 1.663.699,66 1.951.146,95 12.534.163,541 --------------- TOTALE Titolo 1USO E
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2 TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE

2.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE
DI GESTIONE E DI CONTROLLO

2.01.01 ORGANI ISTITUZIONALI,  PARTECIPAZIONE E
DECENTRAMENTO 

2.01.01.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 26.495,44 78.000,00 76.500,00 78.000,00 76.500,00

26.495,44 78.000,00 76.500,00 78.000,00 76.500,002.01.01 ------------ TOTALE Servizio 2.01.01

2.01.02 SEGRETERIA GENERALE, PERSONALE  E  
ORGANIZZAZIONE

2.01.02.05 ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

25.000,00 25.000,00

25.000,00 25.000,002.01.02 ------------ TOTALE Servizio 2.01.02

2.01.04 GESTIONE ENTRATE TRIBUTARIE E SERVIZI
FISCALI    

2.01.04.05 ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

1.675,83 635,97 164,03 800,00

1.675,83 635,97 164,03 800,002.01.04 ------------ TOTALE Servizio 2.01.04

2.01.05 GESTIONE BENI DEMANIALI E PATRIMONIALI

2.01.05.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 704.944,67 8.000,00 8.000,00

704.944,67 8.000,00 8.000,002.01.05 ------------ TOTALE Servizio 2.01.05

2.01.06 UFFICIO TECNICO
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2.01.06.05 ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

5.000,00 6.000,00 6.000,00

2.01.06.06 INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 56.116,60 3.500,00 3.500,00

61.116,60 9.500,00 9.500,002.01.06 ------------ TOTALE Servizio 2.01.06

794.232,54 121.135,97 76.664,03 120.500,00 77.300,002.01 ------------ TOTALE Funzione 2.01

2.03 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

2.03.01 POLIZIA MUNICIPALE

2.03.01.05 ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

32.500,00 54.250,00 86.750,00

32.500,00 54.250,00 86.750,002.03.01 ------------ TOTALE Servizio 2.03.01

32.500,00 54.250,00 86.750,002.03 ------------ TOTALE Funzione 2.03

2.04 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

2.04.01 SCUOLA MATERNA

2.04.01.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 35.000,00 9.000,00 9.000,00

35.000,00 9.000,00 9.000,002.04.01 ------------ TOTALE Servizio 2.04.01

2.04.02 ISTRUZIONE ELEMENTARE

2.04.02.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 774.370,12 431.995,04 35.000,00 431.995,04 35.000,00

774.370,12 431.995,04 35.000,00 431.995,04 35.000,002.04.02 ------------ TOTALE Servizio 2.04.02

2.04.03 ISTRUZIONE MEDIA
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2.04.03.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 62.961,00 6.000,00 1.000.000,00 6.000,00 1.000.000,00

62.961,00 6.000,00 1.000.000,00 6.000,00 1.000.000,002.04.03 ------------ TOTALE Servizio 2.04.03

872.331,12 446.995,04 1.035.000,00 446.995,04 1.035.000,002.04 ------------ TOTALE Funzione 2.04

2.05 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI
BENI CULTURALI

2.05.01 BIBLIOTECHE, MUSEI E PINACOTECHE

2.05.01.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 5.000,00 10.000,00 65.000,00 75.000,00

5.000,00 10.000,00 65.000,00 75.000,002.05.01 ------------ TOTALE Servizio 2.05.01

2.05.02 TEATRI, ATTIVITA' CULTURALI E SERVIZI
DIVERSI NEL SETTORE CULTURALE

2.05.02.02 ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 44.225,00

44.225,002.05.02 ------------ TOTALE Servizio 2.05.02

49.225,00 10.000,00 65.000,00 75.000,002.05 ------------ TOTALE Funzione 2.05

2.06 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E
RICREATIVO

2.06.02 STADIO COMUNALE,PALAZZO DELLO SPORT
ED ALTRI IMPIANTI

2.06.02.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 58.569,99 72.414,00 60.000,00 72.414,00 60.000,00

58.569,99 72.414,00 60.000,00 72.414,00 60.000,002.06.02 ------------ TOTALE Servizio 2.06.02

58.569,99 72.414,00 60.000,00 72.414,00 60.000,002.06 ------------ TOTALE Funzione 2.06
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2.07 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

2.07.01 SERVIZI TURISTICI

2.07.01.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 545.000,00 70.000,00 1.228.500,00 1.298.500,00

545.000,00 70.000,00 1.228.500,00 1.298.500,002.07.01 ------------ TOTALE Servizio 2.07.01

545.000,00 70.000,00 1.228.500,00 1.298.500,002.07 ------------ TOTALE Funzione 2.07

2.08 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E
DEI TRASPORTI

2.08.01 VIABILITA', CIRCOLAZIONE STRADALE E
SERVIZI CONNESSI

2.08.01.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 362.688,85 1.947.316,40 4.531.060,04 1.206.316,40 5.272.060,04

2.08.01.02 ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 50.000,00 200.000,00 200.000,00

412.688,85 1.947.316,40 4.731.060,04 1.206.316,40 5.472.060,042.08.01 ------------ TOTALE Servizio 2.08.01

2.08.02 ILLUMINAZIONE PUBBLICA E SERVIZI
CONNESSI

2.08.02.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 130.522,69 17.000,00 17.000,00

130.522,69 17.000,00 17.000,002.08.02 ------------ TOTALE Servizio 2.08.02

543.211,54 1.964.316,40 4.731.060,04 1.206.316,40 5.489.060,042.08 ------------ TOTALE Funzione 2.08

2.09 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL
TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

2.09.01 URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITORIO

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



INTERVENTO

DENOMINAZIONE
IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

Pagina 24

Codice
e

Numero

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZIO 2015   - SPESE -
COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

IMPEGNI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

2.09.01.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 500.000,00

2.09.01.06 INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 34.554,51 64.000,00 2.500,00 53.500,00 13.000,00

2.09.01.07 TRASFERIMENTI DI CAPITALE 7.162,03 8.000,00 8.000,00

2.09.01.10 CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 5.000,00 11.000,00 16.000,00

541.716,54 77.000,00 13.500,00 53.500,00 37.000,002.09.01 ------------ TOTALE Servizio 2.09.01

2.09.03 SERVIZI DI PROTEZIONE CIVILE

2.09.03.03 ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER
REALIZZAZIONI IN ECONOMIA

14.000,00 14.000,00

14.000,00 14.000,002.09.03 ------------ TOTALE Servizio 2.09.03

2.09.04 SERVIZIO IDRICO INTEGRATO

2.09.04.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 20.000,00

20.000,002.09.04 ------------ TOTALE Servizio 2.09.04

2.09.05 SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI

2.09.05.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 300.000,00 24.200,00 24.200,00

2.09.05.05 ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

101.000,00

401.000,00 24.200,00 24.200,002.09.05 ------------ TOTALE Servizio 2.09.05

962.716,54 77.000,00 51.700,00 53.500,00 75.200,002.09 ------------ TOTALE Funzione 2.09

2.10 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE
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2.10.05 SERVIZIO NECROSCOPICO E CIMITERIALE

2.10.05.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 56.406,31 2.500,00 2.500,00

56.406,31 2.500,00 2.500,002.10.05 ------------ TOTALE Servizio 2.10.05

56.406,31 2.500,00 2.500,002.10 ------------ TOTALE Funzione 2.10

2.11 FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO
ECONOMICO

2.11.06 SERVIZI RELATIVI ALL'ARTIGIANATO

2.11.06.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 32.612,18 34.122,92 1.580,72 35.703,64

32.612,18 34.122,92 1.580,72 35.703,642.11.06 ------------ TOTALE Servizio 2.11.06

32.612,18 34.122,92 1.580,72 35.703,642.11 ------------ TOTALE Funzione 2.11

3.914.305,22 2.830.984,33 7.303.754,79 1.902.225,44 8.232.513,682 ------------ TOTALE Titolo 2
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2
*---- RIASSUNTO Titolo 2 ---------*
TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE

2.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE
DI GESTIONE E DI CONTROLLO

794.232,54 121.135,97 76.664,03 120.500,00 77.300,00

2.03 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE 32.500,00 54.250,00 86.750,00

2.04 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA 872.331,12 446.995,04 1.035.000,00 446.995,04 1.035.000,00

2.05 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI
BENI CULTURALI

49.225,00 10.000,00 65.000,00 75.000,00

2.06 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E
RICREATIVO

58.569,99 72.414,00 60.000,00 72.414,00 60.000,00

2.07 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO 545.000,00 70.000,00 1.228.500,00 1.298.500,00

2.08 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E
DEI TRASPORTI

543.211,54 1.964.316,40 4.731.060,04 1.206.316,40 5.489.060,04

2.09 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL
TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

962.716,54 77.000,00 51.700,00 53.500,00 75.200,00

2.10 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE 56.406,31 2.500,00 2.500,00

2.11 FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO
ECONOMICO

32.612,18 34.122,92 1.580,72 35.703,64

3.914.305,22 2.830.984,33 7.303.754,79 1.902.225,44 8.232.513,682 --------------- TOTALE Titolo 2
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3 TITOLO III - SPESE PER RIMBORSO DI  
PRESTITI

3.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE
DI GESTIONE E DI CONTROLLO

3.01.03 GESTIONE ECONOMICA, FINANZIARIA,  
PROGRAMMAZIONE, PROVVEDITORATO

3.01.03.03 RIMBORSO DI QUOTA CAPITALE DI MUTUI E
PRESTITI

714.335,02 750.923,00 315.416,18 236.732,00 829.607,18

714.335,02 750.923,00 315.416,18 236.732,00 829.607,183.01.03 ------------ TOTALE Servizio 3.01.03

714.335,02 750.923,00 315.416,18 236.732,00 829.607,183.01 ------------ TOTALE Funzione 3.01

714.335,02 750.923,00 315.416,18 236.732,00 829.607,183 ------------ TOTALE Titolo 3
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3
*---- RIASSUNTO Titolo 3 ---------*
TITOLO III - SPESE PER RIMBORSO DI  
PRESTITI

3.01 FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE
DI GESTIONE E DI CONTROLLO

714.335,02 750.923,00 315.416,18 236.732,00 829.607,18

714.335,02 750.923,00 315.416,18 236.732,00 829.607,183 --------------- TOTALE Titolo 3

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



INTERVENTO

DENOMINAZIONE
IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

Pagina 29

Codice
e

Numero

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZIO 2015   - SPESE -
COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

IMPEGNI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

4 TITOLO IV - SPESE PER SERVIZI PER CONTO
DI TERZI

4.00.00.01 RITENUTE PREVIDENZIALI  ED
ASSISTENZIALI AL PERSONALE

215.187,29 617.200,00 617.200,00

4.00.00.02 RITENUTE ERARIALI 518.327,14 1.790.000,00 1.500.000,00 3.290.000,00

4.00.00.03 ALTRE RITENUTE AL PERSONALE PER    
CONTO TERZI

49.416,41 141.000,00 141.000,00

4.00.00.04 RESTITUZIONE DI DEPOSITI CAUZIONALI 30.000,00 30.000,00

4.00.00.05 SPESE PER SERVIZI DI CONTO TERZI 88.467,30 1.009.607,50 761.607,50 248.000,00

4.00.00.06 ANTICIPAZIONI DI FONDI PER IL SERVIZIO
ECONOMATO

5.164,57 5.164,57 5.164,57

4.00.00.07 RESTITUZIONE DI DEPOSITI PER SPESE  
CONTRATTUALI

3.444,46 60.000,00 60.000,00

880.007,17 3.652.972,07 1.500.000,00 761.607,50 4.391.364,574 ------------ TOTALE Titolo 4
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INTERVENTO

DENOMINAZIONE
IN AUMENTO IN DIMINUZIONE

VARIAZIONI

PREVISIONE COMPETENZA

SOMME
RISULTANTI

Pagina 30

Codice
e

Numero

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZIO 2015   - SPESE -
COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

IMPEGNI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

1 TITOLO I - SPESE CORRENTI 11.788.997,99 12.821.610,83 1.663.699,66 1.951.146,95 12.534.163,54

2 TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE 3.914.305,22 2.830.984,33 7.303.754,79 1.902.225,44 8.232.513,68

3 TITOLO III - SPESE PER RIMBORSO DI  
PRESTITI

714.335,02 750.923,00 315.416,18 236.732,00 829.607,18

4 TITOLO IV - SPESE PER SERVIZI PER
CONTO DI TERZI

880.007,17 3.652.972,07 1.500.000,00 761.607,50 4.391.364,57

 ---------------- DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 17.297.645,40 20.056.490,23 10.782.870,63 4.851.711,89 25.987.648,97

17.297.645,40 20.056.490,23 10.782.870,63 4.851.711,89 25.987.648,97TOTALE TITOLI SPESA

Responsabile Servizio Finanziario
 Dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi
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ALLEGATO 3 - ENTI LOCALI IN CONTABILITA’ FINANZIARIA

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727
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ENTRATE 
DATI PREVISIONALI ANNO 2015

ENTRATE PER CODIFICA ECONOMICA COMPETENZA CASSA

TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE
CATEGORIA 1^ - IMPOSTE 6.189.189,49 7.165.162,16

CATEGORIA 2^ - TASSE 3.720.000,00 6.006.197,17

CATEGORIA 3^ - TRIBUTI SPECIALI ED  ALTRE ENTRATE TRIBUTARIE PROPRIE 40.000,00 64.615,98
TOTALE TITOLO 1 9.949.189,49 13.235.975,31

TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATO, DELLA REGIONE E DI ALTRI ENTI PUBBLICI
CATEGORIA 1^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTTI DALLO STATO 187.814,62 187.814,62

CATEGORIA 2^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLA REGIONE 587.954,76 691.082,53

CATEGORIA 3^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI DALLA REGIONE PER FUNZIONI DELEGATE 197.250,00 202.101,30

CATEGORIA 4^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI COMUNITATI E INTERNAZIONALI 0,00 0,00

CATEGORIA 5^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DA ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO 27.500,00 42.347,60
TOTALE TITOLO 2 1.000.519,38 1.123.346,05

TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE
CATEGORIA 1^- PROVENTI DEI SERVIZI  PUBBLICI 1.001.392,00 1.563.229,07

CATEGORIA 2^- PROVENTI DEI BENI DELL'ENTE 887.309,82 1.442.640,81

CATEGORIA 3^- INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E CREDITI 55.879,90 96.291,59

CATEGORIA 4^- UTILI NETTI AZIENDE SPECIALI E PARTECIPATE, DIVIDENDI DI SOCIETA' 0,00 0,00

CATEGORIA 5^- PROVENTI DIVERSI 301.614,64 436.719,42
TOTALE TITOLO 3 2.246.196,36 3.538.880,89

Pagina	2
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ENTRATE 
DATI PREVISIONALI ANNO 2015

ENTRATE PER CODIFICA ECONOMICA COMPETENZA CASSA

TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA ALIENAZIONI DA TRASFERIMENTI DI CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI CREDITI
CATEGORIA 1^ - ALIENAZIONE DI BENI  PATRIMONIALI 1.755.917,70 3.778.797,47

CATEGORIA 2^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLO STATO 0,00 0,00

CATEGORIA 3^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLA REGIONE 1.812.500,00 3.510.728,05

CATEGORIA 4^ - TRASFERIMENTI DA ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO 0,00 250.000,00

CATEGORIA 5^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DA ALTRI SOGGETTI 1.583.700,00 2.074.200,00

CATEGORIA 6^ - RISCOSSIONE DI CREDITI 16.000,00 16.000,00
TOTALE TITOLO 4 5.168.117,70 9.629.725,52

TITOLO V ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI
CATEGORIA 1^ - ANTICIPAZIONI DI CASSA 0,00 0,00

CATEGORIA 2^ - FINANZIAMENTI A BREVE TERMINE 0,00 0,00

CATEGORIA 3^ - ASSUNZIONE DI MUTUI  E PRESTITI 2.112.010,00 598.127,70

CATEGORIA 4^ - EMISSIONE DI PRESTITI OBBLIGAZIONARI 0,00 0,00
TOTALE TITOLO 5 2.112.010,00 598.127,70

TOTALE TITOLO 6 4.391.364,57 4.421.262,52TOTALE TITOLO VI. ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 24.867.397,50 32.547.317,99

Pagina	3

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



Spesa
DATI PREVISIONALI ANNO 2015

Funzioni generali di Amministrazione,
di gestione e di controllo Funzioni relative alla giustizia Funzioni di polizia locale Funzioni relative alla cultura ed ai

beni culturali
Funzioni riguardanti la gestione del

territorio e dell'ambiente
Funzione di istruzione pubblica Funzioni nel campo dello sviluppo

economico
Funzioni nel settore sociale Funzioni relative a servizi produttiviFunzioni nel campo della vialibilità e

dei trasporti
Funzioni nel campo turisticoFunzioni nel settore sportivo e

ricreativo

Competenza Cassa Competenza CassaCompetenza Cassa Competenza CassaCompetenza CassaCompetenza CassaCompetenza CassaCompetenza CassaCompetenza CassaCompetenza CassaCompetenza Cassa Competenza Cassa Competenza Cassa

Totale Spese
INTERVENTI/ FUNZIONI E SERVIZI

PERSONALE 1.637.671,08 2.553.755,85 2.586.558,691.638.797,16 33.700,0033.850,000,000,00 612.593,33581.072,11 93.460,3993.202,66 29.460,7729.350,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 178.610,00 178.547,04 0,00 0,000,00 0,001

ACQUISTO	DI	BENI	DI	CONSUMO	E/O	DI	MATERI 57.467,60 219.800,60 261.806,1767.138,41 6.050,006.050,000,000,00 32.829,3214.743,00 88.029,5983.725,00 10.900,0010.900,00 1.000,001.000,00 23.079,1019.500,00 13.300,0013.300,00 12.115,00 18.479,75 0,00 0,001.000,00 1.000,002

PRESTAZIONI	DI	SERVIZI 1.344.713,37 7.539.640,37 8.524.780,571.658.445,25 159.424,80127.708,000,000,00 243.416,60195.884,00 1.081.647,30918.032,78 121.588,60100.869,00 128.315,14118.019,14 959.473,84996.843,88 3.526.029,173.167.775,20 559.495,00 635.739,87 0,00 0,0010.300,00 10.700,003

UTILIZZO	DI	BENI	DI	TERZI 41.250,00 89.059,00 122.550,3562.168,10 500,00500,000,000,00 0,000,00 46.092,2533.519,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 13.790,00 13.790,00 0,00 0,000,00 0,004

TRASFERIMENTI 450.718,16 1.497.506,05 1.881.886,88630.018,29 482.231,00365.001,0019.435,0019.435,00 8.000,008.000,00 131.087,08117.776,88 44.588,5032.691,00 6.900,002.900,00 452,67340,00 26.954,0021.152,00 471.909,71 524.638,04 0,00 0,007.582,30 7.582,305

INTERESSI	PASSIVI	E	ONERI	FINANZIARI	DIVERS 40.854,35 161.064,87 162.979,4442.768,92 560,35560,350,000,00 0,000,00 3.090,143.090,14 9.778,599.778,59 0,000,00 4.319,074.319,07 13.967,6513.967,65 1.429,26 1.429,26 0,00 0,0087.065,46 87.065,466

IMPOSTE	E	TASSE 117.005,24 188.125,28 186.982,99116.087,15 2.300,002.400,000,000,00 44.296,1044.534,00 6.000,006.455,70 2.200,002.200,00 0,000,00 376,400,00 0,000,00 15.530,34 15.723,34 0,00 0,000,00 0,007

ONERI	STRAORDINARI	DELLA	GESTIONE	CORRE 41.702,00 191.565,84 291.565,19140.390,05 0,000,000,000,00 500,00500,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 147.863,84147.863,84 1.500,00 2.811,30 0,00 0,000,00 0,008

AMMORTAMENTI	DI	ESERCIZIO 0,00 0,00 0,000,00 0,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,009

FONDO	SVALUTAZIONE	CREDITI 43.645,68 43.645,68 0,000,00 0,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,0010

FONDO	DI	RISERVA 50.000,00 50.000,00 0,000,00 0,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,0011

TITOLO	I	‐	SPESE	CORRENTITOTALE	 3.825.027,48 14.019.110,2812.534.163,541.021.002,954.355.813,33 987.701,0819.435,00 19.435,00 844.733,11 941.635,35 1.255.802,16 1.449.406,75 536.069,35 684.766,15 185.788,59 218.516,46 121.919,14 136.215,14 1.391.158,60 105.947,76 106.347,76 0,00 0,003.364.058,69 3.728.114,66 1.254.379,31

ACQUISIZIONE	DI	BENI	IMMOBILI 76.500,00 7.893.963,68 12.418.474,21788.666,97 378.483,1675.000,000,000,00 0,000,00 1.571.363,501.035.000,00 67.381,0060.000,00 1.843.500,001.298.500,00 6.534.792,445.289.060,04 877.635,7324.200,00 0,00 219.462,94 0,00 0,0035.703,64 137.188,471

ESPROPRI	E	SERVITU'	ONEROSE 0,00 200.000,00 44.225,000,00 44.225,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,00200.000,00 0,000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,002

ACQUISTO	DI	BENI	SPECIFICI	PER	REALIZZAZION 0,00 14.000,00 14.000,000,00 0,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 14.000,0014.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,003

UTILIZZO	DI	BENI	DI	TERZI	PER	REALIZZAZIONI	 0,00 0,00 0,000,00 0,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,004

ACQUISIZIONE	DI	BENI	MOBILI,	MACCHINE	ED	A 800,00 87.550,00 151.319,6531.219,65 0,000,000,000,00 86.750,0086.750,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 33.350,000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,005

INCARICHI	PROFESSIONALI	ESTERNI 0,00 13.000,00 263.492,2271.799,22 0,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 191.693,0013.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,006

TRASFERIMENTI	DI	CAPITALE 0,00 8.000,00 10.593,970,00 0,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 10.593,978.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,007

PARTECIPAZIONI	AZIONARIE 0,00 0,00 0,000,00 0,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,008

CONFERIMENTI	DI	CAPITALE 0,00 0,00 0,000,00 0,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,009

CONCESSIONI	DI	CREDITI	E	ANTICIPAZIONI 0,00 16.000,00 16.000,000,00 0,000,000,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 0,000,00 16.000,0016.000,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,0010

TITOLO	II	‐	SPESE	IN	CONTO	CAPITALETOTALE	 77.300,00 12.918.105,058.232.513,685.489.060,04891.685,84 6.534.792,440,00 0,00 86.750,00 86.750,00 1.035.000,00 1.571.363,50 75.000,00 422.708,16 60.000,00 67.381,00 1.298.500,00 1.843.500,00 219.462,94 35.703,64 137.188,47 0,00 0,0075.200,00 1.143.272,70 0,00

TITOLO	III	‐	SPESE	PER	RIMBORSO	DI		PRESTTOTALE	 829.607,18 829.607,18829.607,180,00829.607,18 0,000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

TITOLO	IV	‐	SPESE	PER	SERVIZI	PER	CONTO	TOTALE	 0,00 4.524.995,484.391.364,570,000,00 0,000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00

4.731.934,66 32.291.817,9925.987.648,976.510.062,996.077.106,35 7.522.493,5219.435,00 0,00 931.483,11 1.028.385,35 2.290.802,16 3.020.770,25 611.069,35 1.107.474,31 245.788,59 285.897,46 1.420.419,14 1.979.715,14 1.610.621,54 141.651,40 243.536,23 0,00 0,003.439.258,69 4.871.387,36 1.254.379,31TOTALE	SPESE	PER	CLASSIFICAZIONE	FUNZIONALE
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BILANCIO PLURIENNALE
PARTE PRIMA - ENTRATE
ESERCIZIO: 2015

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

- 2017
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RISORSE

Codice
e

Numero
DENOMINAZIONE

ANNI

PREVISIONE DEL BILANCIO PLURIENNALE

TOTALI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 2

2015 - 2017

2015 2016 2017

BILANCIO PLURIENNALE ESERCIZIO 2015 - 2017 ENTRATE

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

           0.00 AVANZO DI AMMINISTRAZIONE-FONDO
DICASSA.

           1.01 AVANZO DI AMMINISTRAZIONE
VINCOLATO.DESTINATO - MUTUI.

494.835,98 494.835,98

           1.02 AVANZO DI
AMMINISTRAZIONE:FINANZIAMENTO
ESPROPRI OO.UU.

506.480,92 200.000,00 200.000,00

           1.03 AVANZO DI AMMINISTRAZIONE VINCOLATO-
SOTTOVIA VIA CONVERSANO

300.000,00 300.000,00

           1.04 AVANZO DI AMMINISTRAZIONE  VINCOLATO
con il riaccertamento IV settore.

59.500,00 16.000,00 16.000,00

           1.05 AVANZO DI AMMINISTRAZIONE ART. 208-
C.D.S. CODICE DELLA STRADA -

162.600,00 100.000,00 100.000,00

           1.06 AVANZO DI AMMINISTRAZIONE
VINCOLATO.CONTRIB.REG.LE

9.415,49 9.415,49

           0.01 FPV di Entrate per Spese Correnti

           0.02 FPV di Entrate per Spese Conto Capitale

728.580,92 1.120.251,47 1.120.251,47TOTALE AVANZO DI AMMINISTRAZIONE
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RISORSE

Codice
e

Numero
DENOMINAZIONE

ANNI

PREVISIONE DEL BILANCIO PLURIENNALE

TOTALI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 3

2015 - 2017

2015 2016 2017

BILANCIO PLURIENNALE ESERCIZIO 2015 - 2017 ENTRATE

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

1 TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE

1.01 CATEGORIA 1^ - IMPOSTE

1.01.0010 IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI 3.506.278,07 4.870.078,27 5.363.189,49 5.623.189,49 5.623.189,49 16.609.568,47

1.01.0030 IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA' 79.991,09 79.000,00 81.000,00 81.000,00

1.01.0050 ALTRE IMPOSTE 712.682,92 731.337,07 745.000,00 745.000,00 760.000,00 2.250.000,00

1.01 4.298.952,08 5.680.415,34 6.189.189,49 6.368.189,49 6.383.189,49 18.940.568,47Categoria------------ TOTALE 1.01

1.02 CATEGORIA 2^ - TASSE

1.02.0060 TASSA PER L'OCCUPAZIONE DI SPAZI EDI
AREE PUBBLICHE

110.001,60 102.000,00 120.000,00 120.000,00

1.02.0070 TASSA PER LO SMALTIMENTO DEI RIFIU-TI
SOLIDI URBANI

3.816.402,63 3.471.898,22 3.588.000,00 3.314.000,00 3.314.000,00 10.216.000,00

1.02.0100 ALTRE TASSE 14.427,07 13.000,00 12.000,00 11.000,00 11.000,00 34.000,00

1.02 3.940.831,30 3.586.898,22 3.720.000,00 3.325.000,00 3.325.000,00 10.370.000,00Categoria------------ TOTALE 1.02

1.03 CATEGORIA 3^ - TRIBUTI SPECIALI ED  ALTRE
ENTRATE TRIBUTARIE PROPRIE

1.03.0110 DIRITTI SULLE PUBBLICHE AFFISSIONI 33.651,99 30.000,00 40.000,00 40.000,00

1.03.0120 ALTRI TRIBUTI SPECIALI ED
ENTRATETRIBUTARIE

533.290,30 697.595,64
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RISORSE

Codice
e

Numero
DENOMINAZIONE

ANNI

PREVISIONE DEL BILANCIO PLURIENNALE

TOTALI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 4

2015 - 2017

2015 2016 2017

BILANCIO PLURIENNALE ESERCIZIO 2015 - 2017 ENTRATE

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

1.03 566.942,29 727.595,64 40.000,00 40.000,00Categoria------------ TOTALE 1.03

1 8.806.725,67 9.994.909,20 9.949.189,49 9.693.189,49 9.708.189,49 € 29.350.568,47Titolo------------ TOTALE 1
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RISORSE

Codice
e

Numero
DENOMINAZIONE

ANNI

PREVISIONE DEL BILANCIO PLURIENNALE

TOTALI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 5

2015 - 2017

2015 2016 2017

BILANCIO PLURIENNALE ESERCIZIO 2015 - 2017 ENTRATE

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

2 TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI
DELLO STATO, DELLA REGIONE E DI ALTRI
ENTI PUBBLICI

2.01 CATEGORIA 1^ - ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTTI
DALLO STATO

2.01.0130 TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATOA
CARATTERE GENERALE

1.167.034,64 192.570,41 187.814,62 170.855,62 170.855,62 529.525,86

2.01.0140 TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO
STATOFINALIZZATI

99.500,00 99.500,00

2.01 1.167.034,64 192.570,41 187.814,62 270.355,62 170.855,62 629.025,86Categoria------------ TOTALE 2.01

2.02 CATEGORIA 2^ - ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI
DELLA REGIONE

2.02.0170 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA 79.236,00 81.636,00 144.857,88 112.540,00 112.540,00 369.937,88

2.02.0180 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURAE AI BENI
CULTURALI

105.000,00 105.000,00 129.000,00 105.000,00 105.000,00 339.000,00

2.02.0200 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO 25.000,00 80.000,00 107.500,00 107.500,00 107.500,00 322.500,00

2.02.0210 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'E DEI
TRASPORTI

108.000,00 131.596,88 131.596,88 131.596,88 131.596,88 394.790,64

2.02.0230 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE 74.862,22 75.001,00 75.000,00 75.000,00
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CORSO

2.02 392.098,22 473.233,88 587.954,76 456.636,88 456.636,88 1.501.228,52Categoria------------ TOTALE 2.02

2.03 CATEGORIA 3^ - ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI DALLA REGIONE PER FUNZIONI
DELEGATE

2.03.0230 Risorsa 2.03.0230 55.800,00 13.000,00 13.000,00 81.800,00

2.03.0260 FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONDI
GESTIONE E DI CONTROLLO

99.500,00 99.500,00

2.03.0320 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE
DETERRITORIO E DELL'AGRICOLTURA

5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00 15.000,00

2.03.0360 ALTRI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTIPER
FUNZIONI DELEGATE ALLA REGIONE

37.750,00 37.750,00 36.950,00 36.950,00 36.950,00 110.850,00

2.03 37.750,00 42.750,00 197.250,00 54.950,00 54.950,00 307.150,00Categoria------------ TOTALE 2.03

2.05 CATEGORIA 5^ - ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI
DA ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO

2.05.0440 CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTIDA
ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO

16.000,00 48.600,00 27.500,00 27.500,00 27.500,00 82.500,00

2.05 16.000,00 48.600,00 27.500,00 27.500,00 27.500,00 82.500,00Categoria------------ TOTALE 2.05

2 1.612.882,86 757.154,29 1.000.519,38 809.442,50 709.942,50 € 2.519.904,38Titolo------------ TOTALE 2 USO E
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3 TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

3.01 CATEGORIA 1^- PROVENTI DEI SERVIZI  
PUBBLICI

3.01.0450 SEGRETERIA GENERALE, PERSONALE
EDORGANIZZAZIONE

80.877,53 96.450,00 180.812,00 82.469,08 74.145,45 337.426,53

3.01.0460 UFFICIO TECNICO 11.000,00 11.000,00 12.600,00 12.600,00 36.200,00

3.01.0470 ANAGRAFE, STATO CIVILE,
ELETTORALE,LEVA E SERVIZIO STATISTICO

17.008,81 20.200,00 20.250,00 25.250,00 25.250,00 70.750,00

3.01.0480 ALTRI SERVIZI GENERALI 424.929,18 173.544,95 196.300,00 102.000,00 102.000,00 400.300,00

3.01.0500 POLIZIA MUNICIPALE 3.200,00 2.000,00 2.000,00 5.000,00 5.000,00 12.000,00

3.01.0510 RISORSE FINALIZZATE CODICE
DELLASTRADA

449.669,01 180.000,00 230.000,00 180.000,00 180.000,00 590.000,00

3.01.0550 ASSISTENZA SCOLASTICA,
TRASPORTO,REFEZIONE E ALTRI SERVIZI

220.094,98 231.449,00 232.200,00 232.200,00 232.200,00 696.600,00

3.01.0560 BIBLIOTECHE, MUSEI E PINACOTECHE 35,00 120,00 30,00 53,32 58,34 141,66

3.01.0590 STADIO COMUNALE, PALAZZO DELLOSPORT
ED ALTRI IMPIANTI

835,75 1.500,00 2.300,00 2.300,00 2.300,00 6.900,00

3.01.0720 STRUTTURE RESIDENZIALI E DI RICOVERPER
ANZIANI

220.248,92 32.535,00

3.01.0730 ASSISTENZA, BENEFICENZA PUBBLICAE 11.696,32 10.701,00 6.500,00 6.500,00
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SERVIZI DIVERSI ALLA PERSONA

3.01.0750 FIERE MERCATI E SERVIZI CONNESSI 112.673,19 120.000,00 120.000,00 120.000,00

3.01 1.541.268,69 879.499,95 1.001.392,00 641.872,40 633.553,79 2.276.818,19Categoria------------ TOTALE 3.01

3.02 CATEGORIA 2^- PROVENTI DEI BENI
DELL'ENTE

3.02.0860 GESTIONE DEI FABBRICATI 11.308,74 12.207,86 12.208,86 12.207,86 12.207,86 36.624,58

3.02.0870 GESTIONE DEI TERRENI 152,79 184,00 184,00 184,00 184,00 552,00

3.02.0880 GESTIONE BENI DIVERSI 817.780,43 1.301.556,96 874.916,96 883.916,96 874.916,96 2.633.750,88

3.02 829.241,96 1.313.948,82 887.309,82 896.308,82 887.308,82 2.670.927,46Categoria------------ TOTALE 3.02

3.03 CATEGORIA 3^- INTERESSI SU ANTICIPAZIONI
E CREDITI

3.03.0890 INTERESSI SU DEPOSITI DIDENARO O
VALORI MOBILIARI

4.128,59 1.100,00 1.100,00 1.100,00 3.300,00

3.03.0900 INTERESSI SU FINANZIAMENTI ATTIVI 12.606,77 10.000,00 9.500,00 9.500,00 9.500,00 28.500,00

3.03.0910 INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E
CREDITDIVERSI

4.321,36 21.410,62 45.279,90 14.000,00 14.000,00 73.279,90

3.03 21.056,72 31.410,62 55.879,90 24.600,00 24.600,00 105.079,90Categoria------------ TOTALE 3.03

3.05 CATEGORIA 5^- PROVENTI DIVERSI
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3.05.0940 PROVENTI DIVERSI 254.234,16 353.560,92 301.614,64 130.750,00 131.750,00 564.114,64

3.05 254.234,16 353.560,92 301.614,64 130.750,00 131.750,00 564.114,64Categoria------------ TOTALE 3.05

3 2.645.801,53 2.578.420,31 2.246.196,36 1.693.531,22 1.677.212,61 € 5.616.940,19Titolo------------ TOTALE 3
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4 TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA
ALIENAZIONI DA TRASFERIMENTI DI
CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI CREDITI

4.01 CATEGORIA 1^ - ALIENAZIONE DI BENI  
PATRIMONIALI

4.01.0960 ALIENAZIONE BENI IMMOBILI E DIRITTI REALI
SU BENI IMMOBILI

32.612,18 84.122,92 1.755.917,70 1.755.917,70

4.01.0970 CESSIONE DI BENI DEMANIALI 1.686,31 2.500,00

4.01 34.298,49 86.622,92 1.755.917,70 1.755.917,70Categoria------------ TOTALE 4.01

4.03 CATEGORIA 3^ - TRASFERIMENTI DI
CAPITALE DALLA REGIONE

4.03.1020 TRASFERIMENTI DI CAPITALESTRAORDINARI
DALLA REGIONE

1.459.491,48 1.305.995,04 1.812.500,00 33.459.549,75 7.634.000,00 42.906.049,75

4.03 1.459.491,48 1.305.995,04 1.812.500,00 33.459.549,75 7.634.000,00 42.906.049,75Categoria------------ TOTALE 4.03

4.04 CATEGORIA 4^ - TRASFERIMENTI DA ALTRI
ENTI DEL SETTORE PUBBLICO

4.04.1040 TRASFERIMENTI DI CAPITALISTRAORDINARI
DA ALTRI ENTIPUBBLICI

300.000,00

4.04 300.000,00Categoria------------ TOTALE 4.04

4.05 CATEGORIA 5^ - TRASFERIMENTI DI
CAPITALE DA ALTRI SOGGETTI

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



RISORSE

Codice
e

Numero
DENOMINAZIONE

ANNI

PREVISIONE DEL BILANCIO PLURIENNALE

TOTALI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 11

2015 - 2017

2015 2016 2017

BILANCIO PLURIENNALE ESERCIZIO 2015 - 2017 ENTRATE

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

4.05.1050 PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILIZIEE
SANZIONI URBANISTICHE

548.203,97 432.000,00 483.700,00 483.700,00

4.05.1060 TRASFERIMENTI DI CAPITALESTRAORDINARI
DA ALTRI SOGGETTI

545.000,00 514.835,48 1.100.000,00 1.100.000,00

4.05 1.093.203,97 946.835,48 1.583.700,00 1.583.700,00Categoria------------ TOTALE 4.05

4.06 CATEGORIA 6^ - RISCOSSIONE DI CREDITI

4.06.1080 RISCOSSIONE DI CREDITI DIVERSI 5.000,00 16.000,00 5.000,00 5.000,00 26.000,00

4.06 5.000,00 16.000,00 5.000,00 5.000,00 26.000,00Categoria------------ TOTALE 4.06

4 2.886.993,94 2.344.453,44 5.168.117,70 33.464.549,75 7.639.000,00 € 46.271.667,45Titolo------------ TOTALE 4
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5 TITOLO V ENTRATE DERIVANTI DA
ACCENSIONI DI PRESTITI

5.03 CATEGORIA 3^ - ASSUNZIONE DI MUTUI  E
PRESTITI

5.03.1110 MUTUI PASSIVI DALLA CASSA DEPOSITIE
PRESTITI

2.112.010,00 2.112.010,00

5.03.1140 MUTUI PASSIVI DA ALTRI ISTITUTIFINANZIARI 400.000,00

5.03 400.000,00 2.112.010,00 2.112.010,00Categoria------------ TOTALE 5.03

5 400.000,00 2.112.010,00 € 2.112.010,00Titolo------------ TOTALE 5

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



RISORSE

Codice
e

Numero
DENOMINAZIONE

ANNI

PREVISIONE DEL BILANCIO PLURIENNALE

TOTALI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE Pagina 13

2015 - 2017

2015 2016 2017

BILANCIO PLURIENNALE ESERCIZIO 2015 - 2017 ENTRATE

ACCERTAMENTI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO 

PREVISIONI
DEFINITIVE

ESERCIZIO IN
CORSO

1 TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE 8.806.725,67 9.994.909,20 9.949.189,49 9.693.189,49 9.708.189,49 29.350.568,47

2 TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA
CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI
DELLO STATO, DELLA REGIONE E DI ALTRI
ENTI PUBBLICI

1.612.882,86 757.154,29 1.000.519,38 809.442,50 709.942,50 2.519.904,38

3 TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 2.645.801,53 2.578.420,31 2.246.196,36 1.693.531,22 1.677.212,61 5.616.940,19

4 TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA
ALIENAZIONI DA TRASFERIMENTI DI
CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI CREDITI

2.886.993,94 2.344.453,44 5.168.117,70 33.464.549,75 7.639.000,00 46.271.667,45

5 TITOLO V ENTRATE DERIVANTI DA
ACCENSIONI DI PRESTITI

400.000,00 0,00 2.112.010,00 0,00 0,00 2.112.010,00

------------ TOTALI ---------------------------------------- 16.352.404,00 15.674.937,24 20.476.032,93 45.660.712,96 19.734.344,60 85.871.090,49

--------------- AVANZO DI AMMINISTRAZIONE 728.580,92 1.120.251,47 1.120.251,47

-------------TOTALE GENERALE DELL'ENTRATA 16.352.404,00 16.403.518,16 21.596.284,40 45.660.712,96 19.734.344,60 86.991.341,96
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1.01 PERSONALE 2.587.054,132.577.052,63 2.553.755,85 2.619.462,09 7.829.285,03CO

SV

T

2.656.067,09

2.577.052,63 2.587.054,13 2.553.755,85 2.619.462,09 2.656.067,09 7.829.285,03

1.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

260.581,62185.769,14 219.800,60 195.835,00 606.000,60CO

SV

T

190.365,00

185.769,14 260.581,62 219.800,60 195.835,00 190.365,00 606.000,60

1.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 7.572.812,677.242.582,95 7.539.640,37 7.153.034,31 21.746.808,99CO

SV

T

7.054.134,31

7.242.582,95 7.572.812,67 7.539.640,37 7.153.034,31 7.054.134,31 21.746.808,99

1.04 UTILIZZO DI BENI DI TERZI 83.459,0079.514,15 89.059,00 88.450,00 265.509,00CO

SV

T

88.000,00

79.514,15 83.459,00 89.059,00 88.450,00 88.000,00 265.509,00

1.05 TRASFERIMENTI 1.694.950,63807.601,59 1.497.506,05 948.888,30 3.364.784,20CO

SV

T

918.389,85

807.601,59 1.694.950,63 1.497.506,05 948.888,30 918.389,85 3.364.784,20

1.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

201.293,72246.685,98 161.064,87 136.323,94 418.579,52CO

SV

T

121.190,71

246.685,98 201.293,72 161.064,87 136.323,94 121.190,71 418.579,52

1.07 IMPOSTE E TASSE 173.658,20173.287,19 188.125,28 187.425,28 568.675,84CO

SV

T

193.125,28

173.287,19 173.658,20 188.125,28 187.425,28 193.125,28 568.675,84
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1.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

168.300,86476.504,36 191.565,84 45.500,00 276.565,84CO

SV

T

39.500,00

476.504,36 168.300,86 191.565,84 45.500,00 39.500,00 276.565,84

1.10 FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 59.500,00 43.645,68 30.515,65 104.676,98CO

SV

T

30.515,65

59.500,00 43.645,68 30.515,65 30.515,65 104.676,98

1.11 FONDO DI RISERVA 20.000,00 50.000,00 50.000,00 150.000,00CO

SV

T

50.000,00

20.000,00 50.000,00 50.000,00 50.000,00 150.000,00

1 ------------ TOTALE Titolo 1 CO 11.788.997,99 12.821.610,83 12.534.163,54 11.455.434,57 11.341.287,89 35.330.886,00
SV

T 11.788.997,99 12.821.610,83 12.534.163,54 11.455.434,57 11.341.287,89 35.330.886,00
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2.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI CO

SV

T
7.893.963,68 33.479.549,75 7.654.000,00 49.027.513,43

3.614.571,25 2.686.348,36 7.893.963,68 33.479.549,75 7.654.000,00 49.027.513,43
3.614.571,25 2.686.348,36

2.02 ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE CO

SV

T
200.000,00 200.000,00

94.225,00 200.000,00 200.000,00
94.225,00

2.03 ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER
REALIZZAZIONI IN ECONOMIA

CO

SV

T
14.000,00 14.000,00
14.000,00 14.000,00

2.05 ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

CO

SV

T
87.550,00 800,00 800,00 89.150,00

107.675,83 64.135,97 87.550,00 800,00 800,00 89.150,00
107.675,83 64.135,97

2.06 INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI CO

SV

T
13.000,00 13.000,00

90.671,11 67.500,00 13.000,00 13.000,00
90.671,11 67.500,00

2.07 TRASFERIMENTI DI CAPITALE CO

SV

T
8.000,00 8.000,00

7.162,03 8.000,00 8.000,00 8.000,00
7.162,03 8.000,00

2.10 CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI CO

SV

T
16.000,00 5.000,00 5.000,00 26.000,00

5.000,00 16.000,00 5.000,00 5.000,00 26.000,00
5.000,00USO E
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2 ------------ TOTALE Titolo 2 CO

SV 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43
T 3.914.305,22 2.830.984,33 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43

3.914.305,22 2.830.984,33
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3.03 RIMBORSO DI QUOTA CAPITALE DI MUTUI E
PRESTITI

750.923,00714.335,02 829.607,18 719.928,64 2.282.792,53CO

SV

T

733.256,71

714.335,02 750.923,00 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53

3 ------------ TOTALE Titolo 3 CO 714.335,02 750.923,00 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53
SV

T 714.335,02 750.923,00 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53

TOTALE GENERALE DELLA SPESA
SV 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43

CO 12.503.333,01 13.572.533,83 13.363.770,72 12.175.363,21 12.074.544,60 37.613.678,53

T 16.417.638,23 16.403.518,16 21.596.284,40 45.660.712,96 19.734.344,60 86.991.341,96
3.914.305,22 2.830.984,33
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INTERVENTI

Codice
e

Numero
DENOMINAZIONE

IMPEGNI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO

PREVISIONI
DEFINITIVE
ESERCIZIO
IN CORSO

ANNI

PREVISIONE DEL BILANCIO PLURIENNALE

TOTALI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

2015 - 2017

2015 2016 2017

BILANCIO PLURIENNALE ESERCIZIO 2015 -2017 - SPESE 

Pagina 7
   

1 TITOLO I - SPESE CORRENTI CO 11.788.997,99 12.821.610,83 12.534.163,54 11.455.434,57 11.341.287,89 35.330.886,00
SV

T 11.788.997,99 12.821.610,83 12.534.163,54 11.455.434,57 11.341.287,89 35.330.886,00

2 TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE CO

SV 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43
T 3.914.305,22 2.830.984,33 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43

3.914.305,22 2.830.984,33

3 TITOLO III - SPESE PER RIMBORSO DI  
PRESTITI

CO 714.335,02 750.923,00 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53
SV

T 714.335,02 750.923,00 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53

TOTALE TITOLI
SV 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43

CO 12.503.333,01 13.572.533,83 13.363.770,72 12.175.363,21 12.074.544,60 37.613.678,53

T 16.417.638,23 16.403.518,16 21.596.284,40 45.660.712,96 19.734.344,60 86.991.341,96
3.914.305,22 2.830.984,33

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00T 0,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 16.417.638,23 16.403.518,16T 21.596.284,40 45.660.712,96 19.734.344,60 86.991.341,96
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE
PARTE SECONDA - SPESE

ESERCIZIO: 2015

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

Allegato n.7 - Bilancio di previsione
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE DELL'ANNO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO PREVISIONI  

ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI
dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2015

2015

1MISSIONE Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionaliProgramma0101

169.724,01 previsione di competenza

previsione di cassa

500.936,40 447.159,61
24.951,71

53.776,790,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
500.857,98

Spese correntiTITOLO 1

0,00

189.301,75 previsione di competenza

previsione di cassa

78.000,00 76.500,00
54.904,67

1.500,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
265.801,75

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Organi istituzionali 359.025,76 previsione di competenza

previsione di cassa

578.936,40 523.659,61
79.856,38

55.276,790,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
766.659,73

0,00

2 Segereteria generaleProgramma0102

443.720,69 previsione di competenza

previsione di cassa

903.848,12 985.034,85
160.647,27

0,0081.186,73
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.157.725,51

Spese correntiTITOLO 1

0,00

27.661,94 previsione di competenza

previsione di cassa

25.000,00 0,00
25.000,00

25.000,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

25.000,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Segereteria generale 471.382,63 previsione di competenza

previsione di cassa

928.848,12 985.034,85
185.647,27

25.000,0081.186,732
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.182.725,51

0,00

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditoratoProgramma0103

139.163,93 previsione di competenza

previsione di cassa

1.035.772,96 754.110,89
83.285,40

281.662,070,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
793.288,32

Spese correntiTITOLO 1

0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE DELL'ANNO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO PREVISIONI  

ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI
dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2015

2015

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditoratoProgramma0103

Totale Programma Gestione economica, finanziaria,
programmazione e
provveditorato

139.163,93 previsione di competenza

previsione di cassa

1.035.772,96 754.110,89
83.285,40

281.662,070,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
793.288,32

0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscaliProgramma0104

361.012,23 previsione di competenza

previsione di cassa

304.822,36 241.270,00
55.500,66

63.552,360,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
449.085,91

Spese correntiTITOLO 1

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

635,97 800,00
0,00

0,00164,03
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
800,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Gestione delle entrate tributarie
e servizi fiscali

361.012,23 previsione di competenza

previsione di cassa

305.458,33 242.070,00
55.500,66

63.552,36164,034
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
449.885,91

0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimonialiProgramma0105

94.521,93 previsione di competenza

previsione di cassa

255.987,00 193.838,26
0,00

62.148,740,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
276.785,24

Spese correntiTITOLO 1

0,00

522.865,22 previsione di competenza

previsione di cassa

8.000,00 0,00
475.556,87

8.000,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

522.865,22

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

617.387,15 previsione di competenza

previsione di cassa

263.987,00 193.838,26
475.556,87

70.148,740,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
799.650,46

0,00

6 Ufficio tecnicoProgramma0106
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE DELL'ANNO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO PREVISIONI  

ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI
dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2015

2015

6 Ufficio tecnicoProgramma0106

108.921,64 previsione di competenza

previsione di cassa

646.061,20 537.288,60
22.580,71

108.772,600,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
595.630,14

Spese correntiTITOLO 1

0,00

71.799,22 previsione di competenza

previsione di cassa

9.500,00 0,00
0,00

9.500,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
71.799,22

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Ufficio tecnico 180.720,86 previsione di competenza

previsione di cassa

655.561,20 537.288,60
22.580,71

118.272,600,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
667.429,36

0,00

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civileProgramma0107

6.344,27 previsione di competenza

previsione di cassa

204.436,85 308.618,87
4.420,71

0,00104.182,02
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
309.342,43

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Elezioni e consultazioni popolari
- Anagrafe e stato civile

6.344,27 previsione di competenza

previsione di cassa

204.436,85 308.618,87
4.420,71

0,00104.182,027
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
309.342,43

0,00

8 Statistica e sistemi informativiProgramma0108

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

0,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Statistica e sistemi informativi 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti localiProgramma0109
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE DELL'ANNO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO PREVISIONI  

ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI
dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2015

2015

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti localiProgramma0109

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Assistenza
tecnico-amministrativa agli enti
locali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

10 Risorse umaneProgramma0110

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Risorse umane 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

11 Altri servizi generaliProgramma0111

217.637,02 previsione di competenza

previsione di cassa

280.094,95 314.060,72
76.420,17

0,0033.965,77
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
273.097,80

Spese correntiTITOLO 1

0,00

5.568,27 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

5.419,65

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Altri servizi generali 223.205,29 previsione di competenza

previsione di cassa

280.094,95 314.060,72
76.420,17

0,0033.965,7711
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
278.517,45

0,00

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di gestione (solo per le Regioni)Programma0112
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO
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PRECEDENTE QUELLO
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VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2015

2015

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di gestione (solo per le Regioni)Programma0112

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
servizi istituzionali, generali e di
gestione (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0012
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Servizi istituzionali,  generali e di
gestione

2.358.242,12 previsione di competenza

previsione di cassa

4.253.095,81 3.858.681,80
983.268,17

613.912,56219.498,551
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
5.247.499,17

0,00

2MISSIONE Giustizia

1 Uffici giudiziariProgramma0201

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

19.435,00 19.435,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
19.435,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Uffici giudiziari 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

19.435,00 19.435,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
19.435,00

0,00

2 Casa circondariale e altri serviziProgramma0202

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Casa circondariale e altri servizi 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni)Programma0203
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE
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MISSIONE,
PROGRAMMA,
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DENOMINAZIONE
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VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2015

2015

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni)Programma0203

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
giustizia (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Giustizia 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

19.435,00 19.435,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
19.435,00

0,00

3MISSIONE Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativaProgramma0301

292.147,19 previsione di competenza

previsione di cassa

885.186,88 844.733,11
21.501,10

40.453,770,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
941.635,35

Spese correntiTITOLO 1

0,00

6.033,84 previsione di competenza

previsione di cassa

32.500,00 86.750,00
0,00

0,0054.250,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
86.750,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Polizia locale e amministrativa 298.181,03 previsione di competenza

previsione di cassa

917.686,88 931.483,11
21.501,10

40.453,7754.250,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.028.385,35

0,00

2 Sistema integrato di sicurezza urbanaProgramma0302

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2015

2015

2 Sistema integrato di sicurezza urbanaProgramma0302

Totale Programma Sistema integrato di sicurezza
urbana

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la sicurezza (solo per le Regioni)Programma0303

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'ordine pubblico e la sicurezza
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Ordine pubblico e sicurezza 298.181,03 previsione di competenza

previsione di cassa

917.686,88 931.483,11
21.501,10

40.453,7754.250,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.028.385,35

0,00

4MISSIONE Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolasticaProgramma0401

37.681,77 previsione di competenza

previsione di cassa

93.339,00 182.336,88
0,00

0,0088.997,88
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
214.846,50

Spese correntiTITOLO 1

0,00

27.451,84 previsione di competenza

previsione di cassa

9.000,00 0,00
0,00

9.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
27.426,34

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Istruzione prescolastica 65.133,61 previsione di competenza

previsione di cassa

102.339,00 182.336,88
0,00

9.000,0088.997,881
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
242.272,84

0,00

2 Altri ordini di istruzioneProgramma0402
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2015

2015

2 Altri ordini di istruzioneProgramma0402

70.596,17 previsione di competenza

previsione di cassa

243.245,00 226.734,00
0,00

16.511,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
263.211,87

Spese correntiTITOLO 1

0,00

708.235,78 previsione di competenza

previsione di cassa

437.995,04 1.035.000,00
500.201,38

0,00597.004,96
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.543.937,16

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Altri ordini di istruzione 778.831,95 previsione di competenza

previsione di cassa

681.240,04 1.261.734,00
500.201,38

16.511,00597.004,962
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.807.149,03

0,00

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni)Programma0403

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Edilizia scolastica (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

4 Istruzione universitariaProgramma0404

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

4.594,00 2.033,30
0,00

2.560,700,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

2.033,30

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Istruzione universitaria 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

4.594,00 2.033,30
0,00

2.560,700,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
2.033,30

0,00

5 Istruzione tecnica superioreProgramma0405
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2015

2015

5 Istruzione tecnica superioreProgramma0405

138.918,23 previsione di competenza

previsione di cassa

846.058,33 844.697,98
3.425,34

1.360,350,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
969.315,08

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Istruzione tecnica superiore 138.918,23 previsione di competenza

previsione di cassa

846.058,33 844.697,98
3.425,34

1.360,350,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
969.315,08

0,00

6 Servizi ausiliari all’istruzioneProgramma0406

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

7 Diritto allo studioProgramma0407

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Diritto allo studio 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

0,00
0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per Regioni)Programma0408

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2015

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per Regioni)Programma0408

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'istruzione e il diritto allo studio
(solo per Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Istruzione e diritto allo studio 982.883,79 previsione di competenza

previsione di cassa

1.634.231,37 2.290.802,16
503.626,72

29.432,05686.002,844
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.020.770,25

0,00

5MISSIONE Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storicoProgramma0501

16.588,78 previsione di competenza

previsione di cassa

63.003,10 55.550,00
197,99

7.453,100,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
68.581,30

Spese correntiTITOLO 1

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

10.000,00 75.000,00
0,00

0,0065.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
75.000,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Valorizzazione dei beni di
interesse storico

16.588,78 previsione di competenza

previsione di cassa

73.003,10 130.550,00
197,99

7.453,1065.000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
143.581,30

0,00

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturaleProgramma0502

137.835,50 previsione di competenza

previsione di cassa

484.858,00 480.519,35
16.090,00

4.338,650,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
616.184,85

Spese correntiTITOLO 1

0,00

347.708,16 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
124.427,11

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
347.708,16

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00
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2015

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturaleProgramma0502

Totale Programma Attività culturali e interventi
diversi nel settore culturale

485.543,66 previsione di competenza

previsione di cassa

484.858,00 480.519,35
140.517,11

4.338,650,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
963.893,01

0,00

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e delle attività culturali (solo per le Regioni)Programma0503

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
tutela dei beni e delle attività
culturali (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

502.132,44 previsione di competenza

previsione di cassa

557.861,10 611.069,35
140.715,10

11.791,7565.000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.107.474,31

0,00

6MISSIONE Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo liberoProgramma0601

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

1.000,00 0,00
0,00

1.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Sport e tempo libero 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

1.000,00 0,00
0,00

1.000,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 GiovaniProgramma0602

36.727,10 previsione di competenza

previsione di cassa

139.293,04 148.169,59
0,00

0,008.876,55
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
180.296,69

Spese correntiTITOLO 1

0,00
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2015

2015

2 GiovaniProgramma0602

10.704,92 previsione di competenza

previsione di cassa

72.414,00 60.000,00
0,00

12.414,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
67.381,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Giovani 47.432,02 previsione di competenza

previsione di cassa

211.707,04 208.169,59
0,00

12.414,008.876,552
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
247.677,69

0,00

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tempo libero (solo per le Regioni)Programma0603

1.752,95 previsione di competenza

previsione di cassa

45.319,00 37.619,00
580,32

7.700,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
38.219,77

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
giovani, lo sport e il tempo libero
(solo per le Regioni)

1.752,95 previsione di competenza

previsione di cassa

45.319,00 37.619,00
580,32

7.700,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
38.219,77

0,00

Totale Missione Politiche giovanili, sport e tempo
libero

49.184,97 previsione di competenza

previsione di cassa

258.026,04 245.788,59
580,32

21.114,008.876,556
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

285.897,46
0,00

7MISSIONE Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

15.096,00 previsione di competenza

previsione di cassa

112.686,32 110.019,14
0,00

2.667,180,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
124.315,14

Spese correntiTITOLO 1

0,00

545.000,00 previsione di competenza

previsione di cassa

70.000,00 1.298.500,00
496.445,60

0,001.228.500,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.843.500,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00
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2015

2015

1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

Totale Programma Sviluppo e valorizzazione del
turismo

560.096,00 previsione di competenza

previsione di cassa

182.686,32 1.408.519,14
496.445,60

2.667,181.228.500,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.967.815,14

0,00

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Regioni)Programma0702

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 11.900,00
0,00

0,0011.900,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
11.900,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
turismo (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 11.900,00
0,00

0,0011.900,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
11.900,00

0,00

Totale Missione Turismo 560.096,00 previsione di competenza

previsione di cassa

182.686,32 1.420.419,14
496.445,60

2.667,181.240.400,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.979.715,14

0,00

8MISSIONE Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 UrbanisticaProgramma0801

90.824,68 previsione di competenza

previsione di cassa

263.114,60 253.969,07
0,00

9.145,530,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
306.554,53

Spese correntiTITOLO 1

0,00

6.106.309,54 previsione di competenza

previsione di cassa

1.947.316,40 5.472.060,04
1.141.509,15

0,003.524.743,64
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
6.455.688,17

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Urbanistica 6.197.134,22 previsione di competenza

previsione di cassa

2.210.431,00 5.726.029,11
1.141.509,15

9.145,533.524.743,641
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
6.762.242,70

0,00

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolareProgramma0802
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2015

2015

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolareProgramma0802

84.919,32 previsione di competenza

previsione di cassa

793.586,88 767.033,88
0,00

26.553,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
681.146,55

Spese correntiTITOLO 1

0,00

62.818,20 previsione di competenza

previsione di cassa

17.000,00 17.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
79.104,27

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Edilizia residenziale pubblica e
locale e piani di edilizia
economico-popolare

147.737,52 previsione di competenza

previsione di cassa

810.586,88 784.033,88
0,00

26.553,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
760.250,82

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'edilizia abitativa (solo per le Regioni)Programma0803

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'assetto del territorio e l'edilizia
abitativa (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

6.344.871,74 previsione di competenza

previsione di cassa

3.021.017,88 6.510.062,99
1.141.509,15

35.698,533.524.743,648
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
7.522.493,52

0,00

9MISSIONE Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suoloProgramma0901

3.940,00 previsione di competenza

previsione di cassa

26.050,00 18.700,00
0,00

7.350,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
21.640,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00
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2015

2015

1 Difesa del suoloProgramma0901

726.214,19 previsione di competenza

previsione di cassa

77.000,00 37.000,00
70.614,11

40.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
694.959,47

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Difesa del suolo 730.154,19 previsione di competenza

previsione di cassa

103.050,00 55.700,00
70.614,11

47.350,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
716.599,47

0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientaleProgramma0902

7.481,34 previsione di competenza

previsione di cassa

11.100,00 24.075,20
0,00

0,0012.975,20
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
31.556,54

Spese correntiTITOLO 1

0,00

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 14.000,00
0,00

0,0014.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
14.000,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

7.481,34 previsione di competenza

previsione di cassa

11.100,00 38.075,20
0,00

0,0026.975,202
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
45.556,54

0,00

3 RifiutiProgramma0903

370.130,63 previsione di competenza

previsione di cassa

2.966.676,14 3.068.078,83
5.000,00

0,00101.402,69
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

3.393.796,04

Spese correntiTITOLO 1

0,00

380.849,28 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 24.200,00
134.811,05

0,0024.200,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
129.432,97

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Rifiuti 750.979,91 previsione di competenza

previsione di cassa

2.966.676,14 3.092.278,83
139.811,05

0,00125.602,693
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
3.523.229,01

0,00
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2015

4 Servizio idrico integratoProgramma0904

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 65.000,00
0,00

0,0065.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
65.000,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Servizio idrico integrato 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 65.000,00
0,00

0,0065.000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
65.000,00

0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazioneProgramma0905

5.178,90 previsione di competenza

previsione di cassa

81.330,00 86.000,00
0,00

0,004.670,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
91.178,90

Spese correntiTITOLO 1

0,00

230.000,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
230.000,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
230.000,00

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Aree protette, parchi naturali,
protezione naturalistica e
forestazione

235.178,90 previsione di competenza

previsione di cassa

81.330,00 86.000,00
230.000,00

0,004.670,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
321.178,90

0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idricheProgramma0906

37.940,16 previsione di competenza

previsione di cassa

104.500,00 102.204,66
0,00

2.295,340,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

124.943,18

Spese correntiTITOLO 1

0,00

111.001,87 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
50.276,05

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
74.880,26

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Tutela e valorizzazione delle
risorse idriche

148.942,03 previsione di competenza

previsione di cassa

104.500,00 102.204,66
50.276,05

2.295,340,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
199.823,44

0,00
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2015

7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli ComuniProgramma0907

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Sviluppo sostenibile territorio
montano piccoli Comuni

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamentoProgramma0908

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)Programma0909

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per lo
sviluppo sostenibile e la tutela del
territorio e dell'ambiente (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,009
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

0,00
0,00

Totale Missione Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

1.872.736,37 previsione di competenza

previsione di cassa

3.266.656,14 3.439.258,69
490.701,21

49.645,34222.247,899
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
4.871.387,36

0,00

10MISSIONE Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviarioProgramma1001
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2015

2015

1 Trasporto ferroviarioProgramma1001

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Trasporto ferroviario 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Trasporto pubblico localProgramma1002

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Trasporto pubblico local 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Trasporto per vie d'acquaProgramma1003

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Trasporto per vie d'acqua 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

0,00
0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblicoProgramma1004

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2015

4 Altre modalità di trasporto pubblicoProgramma1004

Totale Programma Altre modalità di trasporto
pubblico

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

5 Viabilità e infrastrutture stradaliProgramma1005

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla mobilità (solo per le Regioni)Programma1006

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
trasporti e il diritto alla mobilità
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

11MISSIONE Soccorso civile

1 Sistema di protezione civileProgramma1101

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2015

2015

1 Sistema di protezione civileProgramma1101

Totale Programma Sistema di protezione civile 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturaliProgramma1102

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Interventi a seguito di calamità
naturali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione civile (solo per le Regioni)Programma1103

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
soccorso e la protezione civile
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Soccorso civile 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0011
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

12MISSIONE Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minoriProgramma1201

34.939,29 previsione di competenza

previsione di cassa

247.507,00 298.965,58
0,00

0,0051.458,58
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
303.904,87

Spese correntiTITOLO 1

0,00
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2015

2015

1 Interventi per l'infanzia e per i minoriProgramma1201

142.639,65 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
141.786,14

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
141.786,14

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Interventi per l'infanzia e per i
minori

177.578,94 previsione di competenza

previsione di cassa

247.507,00 298.965,58
141.786,14

0,0051.458,581
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
445.691,01

0,00

2 Interventi per la disabilitàProgramma1202

1.610,21 previsione di competenza

previsione di cassa

19.290,00 20.320,34
0,00

0,001.030,34
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
21.860,94

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Interventi per la disabilità 1.610,21 previsione di competenza

previsione di cassa

19.290,00 20.320,34
0,00

0,001.030,342
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
21.860,94

0,00

3 Interventi per gli anzianiProgramma1203

23.746,02 previsione di competenza

previsione di cassa

90.275,74 13.900,00
0,00

76.375,740,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
37.071,19

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Interventi per gli anziani 23.746,02 previsione di competenza

previsione di cassa

90.275,74 13.900,00
0,00

76.375,740,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

37.071,19
0,00

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione socialeProgramma1204

386.471,09 previsione di competenza

previsione di cassa

881.095,08 832.153,71
66.054,26

48.941,370,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
925.760,86

Spese correntiTITOLO 1

0,00
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2015

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione socialeProgramma1204

Totale Programma Interventi per soggetti a rischio
di esclusione sociale

386.471,09 previsione di competenza

previsione di cassa

881.095,08 832.153,71
66.054,26

48.941,370,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
925.760,86

0,00

5 Interventi a favore delle famiglieProgramma1205

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Interventi a favore delle famiglie 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

6 Interventi per il diritto alla casaProgramma1206

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Interventi per il diritto alla casa 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e socialiProgramma1207

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Programmazione e governo della
rete dei servizi sociosanitari e
sociali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

8 Cooperazione e associazionismoProgramma1208
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Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2015

2015

8 Cooperazione e associazionismoProgramma1208

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Cooperazione e associazionismo 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

9 Servizio necroscopico e cimiterialeProgramma1209

26.636,59 previsione di competenza

previsione di cassa

95.156,58 89.039,68
1.042,30

6.116,900,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
102.560,74

Spese correntiTITOLO 1

0,00

83.566,09 previsione di competenza

previsione di cassa

2.500,00 0,00
3.033,52

2.500,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
77.676,80

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Servizio necroscopico e
cimiteriale

110.202,68 previsione di competenza

previsione di cassa

97.656,58 89.039,68
4.075,82

8.616,900,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
180.237,54

0,00

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famiglia (solo per le Regioni)Programma1210

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
diritti sociali e la famiglia (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

699.608,94 previsione di competenza

previsione di cassa

1.335.824,40 1.254.379,31
211.916,22

133.934,0152.488,9212
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
1.610.621,54

0,00
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13MISSIONE Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la garanzia dei LEAProgramma1301

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento ordinario corrente
per la garanzia dei LEA

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superioriProgramma1302

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo
corrente per livelli di assistenza
superiori

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la copertura dello squilibrio dProgramma1303

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo
corrente per la copertura dello
squilibrio d

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSNProgramma1306

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2015

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSNProgramma1306

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
restituzione maggiori gettiti SSN

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitariaProgramma1307

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Ulteriori spese in materia
sanitaria

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le Regioni)Programma1308

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
tutela della salute (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Tutela della salute 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0013
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

14MISSIONE Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e ArtigianatoProgramma1401

2.431,39 previsione di competenza

previsione di cassa

112.451,30 105.947,76
0,00

6.503,540,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
106.347,76

Spese correntiTITOLO 1

0,00
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2015

1 Industria, PMI e ArtigianatoProgramma1401

596.320,31 previsione di competenza

previsione di cassa

34.122,92 35.703,64
0,00

0,001.580,72
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
137.188,47

Spese in conto capitaleTITOLO 2

0,00

Totale Programma Industria, PMI e Artigianato 598.751,70 previsione di competenza

previsione di cassa

146.574,22 141.651,40
0,00

6.503,541.580,721
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
243.536,23

0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatoriProgramma1402

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Commercio - reti distributive -
tutela dei consumatori

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Ricerca e innovazioneProgramma1403

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Ricerca e innovazione 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

0,00
0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilitàProgramma1404

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2015

4 Reti e altri servizi di pubblica utilitàProgramma1404

Totale Programma Reti e altri servizi di pubblica
utilità

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la competitività (solo per le Regioni)Programma1405

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per lo
sviluppo economico e la
competitività (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Sviluppo economico e
competitività

598.751,70 previsione di competenza

previsione di cassa

146.574,22 141.651,40
0,00

6.503,541.580,7214
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
243.536,23

0,00

15MISSIONE Politiche per il lavoro e la formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoroProgramma1501

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Servizi per lo sviluppo del
mercato del lavoro

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Formazione professionaleProgramma1502

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

26/08/2015 Pagina 28COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI
DEFINITIVE DELL'ANNO
PRECEDENTE QUELLO

CUI SI RIFERISCE IL
BILANCIO PREVISIONI  

ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI
dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

2015

2015

2 Formazione professionaleProgramma1502

Totale Programma Formazione professionale 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Sostegno all'occupazioneProgramma1503

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Sostegno all'occupazione 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione professionale (solo per le Regioni)Programma1504

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
lavoro e la formazione
professionale (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Politiche per il lavoro e la
formazione professionale

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0015
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

16MISSIONE Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema AgroalimentareProgramma1601

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2015

2015

1 Sistema AgroalimentareProgramma1601

Totale Programma Sistema Agroalimentare 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Caccia e pescaProgramma1602

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Caccia e pesca 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agroalimentari, la caccia e la pesca (solo per le Regioni)Programma1603

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'agricoltura, i sistemi
agroalimentari, la caccia e la
pesca (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0016
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

17MISSIONE Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energeticheProgramma1701

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2015

1 Fonti energeticheProgramma1701

Totale Programma Fonti energetiche 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle fonti energetiche (solo per le Regioni)Programma1702

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'energia e la diversificazione
delle fonti energetiche (solo per
le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Energia e diversificazione delle
fonti energetiche

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0017
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

18MISSIONE Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territorialiProgramma1801

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)Programma1802

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00
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2015

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)Programma1802

Totale Programma Politica regionale unitaria per le
relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0018
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

19MISSIONE Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppoProgramma1901

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni)Programma1902

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Cooperazione territoriale (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Relazioni internazionali 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0019
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

0,00
0,00

20MISSIONE Fondi da ripartire

1 Fondo di riservaProgramma2001
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2015

2015

1 Fondo di riservaProgramma2001

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Fondo di riserva 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Fondo svalutazione creditiProgramma2002

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

59.500,00 43.645,68
0,00

15.854,320,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

Spese correntiTITOLO 1

0,00

Totale Programma Fondo svalutazione crediti 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

59.500,00 43.645,68
0,00

15.854,320,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

3 Altri fondiProgramma2003

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Altri fondi 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

0,00
0,00

Totale Missione Fondi da ripartire 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

59.500,00 43.645,68
0,00

15.854,320,0020
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

50MISSIONE Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5001
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2015

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5001

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Quota interessi ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5002

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

750.923,00 829.607,18
0,00

0,0078.684,18
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
829.607,18

Rimborso PrestitiTITOLO 4

0,00

Totale Programma Quota capitale ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

750.923,00 829.607,18
0,00

0,0078.684,182
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
829.607,18

0,00

Totale Missione Debito pubblico 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

750.923,00 829.607,18
0,00

0,0078.684,1850
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

829.607,18
0,00

60MISSIONE Anticipazioni finanziarie

1 Restituzione anticipazione di tesoreriaProgramma6001

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Restituzione anticipazione di
tesoreria

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00
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2015

Totale Missione Anticipazioni finanziarie 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,0060
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

99MISSIONE Servizi per conto terzi

1 Servizi per conto terzi e Partite di giroProgramma9901

145.046,81 previsione di competenza

previsione di cassa

3.652.972,07 4.391.364,57
0,00

0,00738.392,50
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
4.524.995,48

Uscite per conto terzi e partite di
giro

TITOLO 7

0,00

Totale Programma Servizi per conto terzi e Partite
di giro

145.046,81 previsione di competenza

previsione di cassa

3.652.972,07 4.391.364,57
0,00

0,00738.392,501
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
4.524.995,48

0,00

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSNProgramma9902

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

TITOLO

0,00

Totale Programma Anticipazioni per il
finanziamento del SSN

0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
0,00

0,00

Totale Missione Servizi per conto terzi 145.046,81 previsione di competenza

previsione di cassa

3.652.972,07 4.391.364,57
0,00

0,00738.392,5099
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
4.524.995,48

0,00

TOTALE MISSIONI 14.411.735,91 previsione di competenza

previsione di cassa

20.056.490,23 25.987.648,97
3.990.263,59

961.007,056.892.165,79
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
32.291.817,99

0,00

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00
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* Si tratta di somme già impegnate negli esercizi precedenti e reimputate ai sensi dell’articolo 13 del DPCM, per il primo esercizio di sperimentazione, e, negli anni successivi, sulla base delle autorizzazioni dei precedenti
bilanci pluriennali.

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 14.411.735,91 previsione di competenza

previsione di cassa

20.056.490,23 25.987.648,97
3.990.263,59

961.007,056.892.165,79
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
32.291.817,99

0,00
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Previsioni 
dell'anno  2017

Previsioni anno
  2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1MISSIONE Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionaliProgramma0101

169.724,01 previsione di competenza 500.936,40 447.159,61
24.951,71

479.481,97479.481,97
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

500.857,98previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

189.301,75 previsione di competenza 78.000,00 76.500,00
54.904,67

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

265.801,75previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Organi istituzionali 359.025,76 previsione di competenza 578.936,40 523.659,61
79.856,38

479.481,97479.481,971
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 766.659,73

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Segereteria generaleProgramma0102

443.720,69 previsione di competenza 903.848,12 985.034,85
160.647,27

947.836,33912.531,33
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

1.157.725,51previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

113.326,76 100,00

0,00

27.661,94 previsione di competenza 25.000,00 0,00
25.000,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

25.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Segereteria generale 471.382,63 previsione di competenza 928.848,12 985.034,85
185.647,27

947.836,33912.531,332
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.182.725,51

0,00 0,00 0,00
113.326,76 100,00

0,00

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditoratoProgramma0103

139.163,93 previsione di competenza 1.035.772,96 754.110,89
83.285,40

345.352,83378.102,83
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

793.288,32previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditoratoProgramma0103

Totale Programma Gestione economica, finanziaria,
programmazione e
provveditorato

139.163,93 previsione di competenza 1.035.772,96 754.110,89
83.285,40

345.352,83378.102,833
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 793.288,32

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscaliProgramma0104

361.012,23 previsione di competenza 304.822,36 241.270,00
55.500,66

163.270,00169.270,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

449.085,91previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza 635,97 800,00
0,00

800,00800,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

800,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Gestione delle entrate tributarie
e servizi fiscali

361.012,23 previsione di competenza 305.458,33 242.070,00
55.500,66

164.070,00170.070,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 449.885,91

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimonialiProgramma0105

94.521,93 previsione di competenza 255.987,00 193.838,26
0,00

164.575,05176.262,22
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

276.785,24previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

522.865,22 previsione di competenza 8.000,00 0,00
475.556,87

0,00914.517,74
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

522.865,22previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

617.387,15 previsione di competenza 263.987,00 193.838,26
475.556,87

164.575,051.090.779,965
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 799.650,46

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Ufficio tecnicoProgramma0106
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6 Ufficio tecnicoProgramma0106

108.921,64 previsione di competenza 646.061,20 537.288,60
22.580,71

560.914,15523.564,15
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

595.630,14previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

71.799,22 previsione di competenza 9.500,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

71.799,22previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Ufficio tecnico 180.720,86 previsione di competenza 655.561,20 537.288,60
22.580,71

560.914,15523.564,156
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 667.429,36

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civileProgramma0107

6.344,27 previsione di competenza 204.436,85 308.618,87
4.420,71

267.983,87309.633,87
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

309.342,43previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Elezioni e consultazioni popolari
- Anagrafe e stato civile

6.344,27 previsione di competenza 204.436,85 308.618,87
4.420,71

267.983,87309.633,877
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 309.342,43

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Statistica e sistemi informativiProgramma0108

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Statistica e sistemi informativi 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti localiProgramma0109
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9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti localiProgramma0109

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Assistenza
tecnico-amministrativa agli enti
locali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

10 Risorse umaneProgramma0110

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Risorse umane 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

11 Altri servizi generaliProgramma0111

217.637,02 previsione di competenza 280.094,95 314.060,72
76.420,17

314.056,38314.056,38
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

273.097,80previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

5.568,27 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

5.419,65previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Altri servizi generali 223.205,29 previsione di competenza 280.094,95 314.060,72
76.420,17

314.056,38314.056,3811
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 278.517,45

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di gestione (solo per le Regioni)Programma0112
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12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di gestione (solo per le Regioni)Programma0112

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
servizi istituzionali, generali e di
gestione (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0012
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Servizi istituzionali,  generali e di
gestione

2.358.242,12 previsione di competenza 4.253.095,81 3.858.681,80
983.268,17

3.244.270,584.178.220,491
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 5.247.499,17

0,00 0,00 0,00
113.326,76 100,00

0,00

2MISSIONE Giustizia

1 Uffici giudiziariProgramma0201

0,00 previsione di competenza 19.435,00 19.435,00
0,00

19.435,0019.435,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

19.435,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Uffici giudiziari 0,00 previsione di competenza 19.435,00 19.435,00
0,00

19.435,0019.435,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 19.435,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Casa circondariale e altri serviziProgramma0202

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Casa circondariale e altri servizi 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni)Programma0203
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3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni)Programma0203

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
giustizia (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Giustizia 0,00 previsione di competenza 19.435,00 19.435,00
0,00

19.435,0019.435,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 19.435,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3MISSIONE Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativaProgramma0301

292.147,19 previsione di competenza 885.186,88 844.733,11
21.501,10

792.556,11792.556,11
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

941.635,35previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

6.033,84 previsione di competenza 32.500,00 86.750,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

86.750,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Polizia locale e amministrativa 298.181,03 previsione di competenza 917.686,88 931.483,11
21.501,10

792.556,11792.556,111
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.028.385,35

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Sistema integrato di sicurezza urbanaProgramma0302

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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2 Sistema integrato di sicurezza urbanaProgramma0302

Totale Programma Sistema integrato di sicurezza
urbana

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la sicurezza (solo per le Regioni)Programma0303

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'ordine pubblico e la sicurezza
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Ordine pubblico e sicurezza 298.181,03 previsione di competenza 917.686,88 931.483,11
21.501,10

792.556,11792.556,113
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.028.385,35

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4MISSIONE Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolasticaProgramma0401

37.681,77 previsione di competenza 93.339,00 182.336,88
0,00

257.600,00262.100,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

214.846,50previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

27.451,84 previsione di competenza 9.000,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

27.426,34previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Istruzione prescolastica 65.133,61 previsione di competenza 102.339,00 182.336,88
0,00

257.600,00262.100,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 242.272,84

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Altri ordini di istruzioneProgramma0402

26/08/2015 Pagina 8COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



BILANCIO DI PREVISIONE 

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 
dell'anno 2016

Previsioni 
dell'anno  2017

Previsioni anno
  2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

2 Altri ordini di istruzioneProgramma0402

70.596,17 previsione di competenza 243.245,00 226.734,00
0,00

206.100,00206.100,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

263.211,87previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

708.235,78 previsione di competenza 437.995,04 1.035.000,00
500.201,38

170.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

1.543.937,16previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Altri ordini di istruzione 778.831,95 previsione di competenza 681.240,04 1.261.734,00
500.201,38

376.100,00206.100,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.807.149,03

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni)Programma0403

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Edilizia scolastica (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Istruzione universitariaProgramma0404

0,00 previsione di competenza 4.594,00 2.033,30
0,00

4.500,004.500,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

2.033,30previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Istruzione universitaria 0,00 previsione di competenza 4.594,00 2.033,30
0,00

4.500,004.500,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 2.033,30

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Istruzione tecnica superioreProgramma0405
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5 Istruzione tecnica superioreProgramma0405

138.918,23 previsione di competenza 846.058,33 844.697,98
3.425,34

913.879,91915.378,36
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

969.315,08previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Istruzione tecnica superiore 138.918,23 previsione di competenza 846.058,33 844.697,98
3.425,34

913.879,91915.378,365
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 969.315,08

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Servizi ausiliari all’istruzioneProgramma0406

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Diritto allo studioProgramma0407

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Diritto allo studio 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per Regioni)Programma0408

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per Regioni)Programma0408

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'istruzione e il diritto allo studio
(solo per Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Istruzione e diritto allo studio 982.883,79 previsione di competenza 1.634.231,37 2.290.802,16
503.626,72

1.552.079,911.388.078,364
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.020.770,25

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5MISSIONE Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storicoProgramma0501

16.588,78 previsione di competenza 63.003,10 55.550,00
197,99

56.350,0056.350,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

68.581,30previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza 10.000,00 75.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

75.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Valorizzazione dei beni di
interesse storico

16.588,78 previsione di competenza 73.003,10 130.550,00
197,99

56.350,0056.350,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 143.581,30

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturaleProgramma0502

137.835,50 previsione di competenza 484.858,00 480.519,35
16.090,00

370.600,00422.100,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

616.184,85previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

347.708,16 previsione di competenza 0,00 0,00
124.427,11

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

347.708,16previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturaleProgramma0502

Totale Programma Attività culturali e interventi
diversi nel settore culturale

485.543,66 previsione di competenza 484.858,00 480.519,35
140.517,11

370.600,00422.100,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 963.893,01

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e delle attività culturali (solo per le Regioni)Programma0503

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
tutela dei beni e delle attività
culturali (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

502.132,44 previsione di competenza 557.861,10 611.069,35
140.715,10

426.950,00478.450,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.107.474,31

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6MISSIONE Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo liberoProgramma0601

0,00 previsione di competenza 1.000,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sport e tempo libero 0,00 previsione di competenza 1.000,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 GiovaniProgramma0602

36.727,10 previsione di competenza 139.293,04 148.169,59
0,00

90.380,1591.252,22
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

180.296,69previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

2 GiovaniProgramma0602

10.704,92 previsione di competenza 72.414,00 60.000,00
0,00

0,00713.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

67.381,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Giovani 47.432,02 previsione di competenza 211.707,04 208.169,59
0,00

90.380,15804.252,222
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 247.677,69

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tempo libero (solo per le Regioni)Programma0603

1.752,95 previsione di competenza 45.319,00 37.619,00
580,32

39.050,0038.750,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

38.219,77previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
giovani, lo sport e il tempo libero
(solo per le Regioni)

1.752,95 previsione di competenza 45.319,00 37.619,00
580,32

39.050,0038.750,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 38.219,77

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Politiche giovanili, sport e tempo
libero

49.184,97 previsione di competenza 258.026,04 245.788,59
580,32

129.430,15843.002,226
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 285.897,46

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7MISSIONE Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

15.096,00 previsione di competenza 112.686,32 110.019,14
0,00

108.000,00108.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

124.315,14previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

545.000,00 previsione di competenza 70.000,00 1.298.500,00
496.445,60

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

1.843.500,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

Totale Programma Sviluppo e valorizzazione del
turismo

560.096,00 previsione di competenza 182.686,32 1.408.519,14
496.445,60

108.000,00108.000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.967.815,14

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Regioni)Programma0702

0,00 previsione di competenza 0,00 11.900,00
0,00

29.900,0029.900,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

11.900,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
turismo (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 11.900,00
0,00

29.900,0029.900,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 11.900,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Turismo 560.096,00 previsione di competenza 182.686,32 1.420.419,14
496.445,60

137.900,00137.900,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.979.715,14

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8MISSIONE Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 UrbanisticaProgramma0801

90.824,68 previsione di competenza 263.114,60 253.969,07
0,00

181.609,83192.290,35
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

306.554,53previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

6.106.309,54 previsione di competenza 1.947.316,40 5.472.060,04
1.141.509,15

7.484.000,001.829.520,71
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

6.455.688,17previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

2.349.664,02 0,00

0,00

Totale Programma Urbanistica 6.197.134,22 previsione di competenza 2.210.431,00 5.726.029,11
1.141.509,15

7.665.609,832.021.811,061
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 6.762.242,70

0,00 0,00 0,00
2.349.664,02 0,00

0,00

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolareProgramma0802
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2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolareProgramma0802

84.919,32 previsione di competenza 793.586,88 767.033,88
0,00

613.571,34613.571,34
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

681.146,55previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

62.818,20 previsione di competenza 17.000,00 17.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

79.104,27previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Edilizia residenziale pubblica e
locale e piani di edilizia
economico-popolare

147.737,52 previsione di competenza 810.586,88 784.033,88
0,00

613.571,34613.571,342
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 760.250,82

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'edilizia abitativa (solo per le Regioni)Programma0803

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'assetto del territorio e l'edilizia
abitativa (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

6.344.871,74 previsione di competenza 3.021.017,88 6.510.062,99
1.141.509,15

8.279.181,172.635.382,408
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 7.522.493,52

0,00 0,00 0,00
2.349.664,02 0,00

0,00

9MISSIONE Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suoloProgramma0901

3.940,00 previsione di competenza 26.050,00 18.700,00
0,00

7.200,007.200,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

21.640,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

26/08/2015 Pagina 15COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



BILANCIO DI PREVISIONE 

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 
dell'anno 2016

Previsioni 
dell'anno  2017

Previsioni anno
  2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1 Difesa del suoloProgramma0901

726.214,19 previsione di competenza 77.000,00 37.000,00
70.614,11

5.000,005.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

694.959,47previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Difesa del suolo 730.154,19 previsione di competenza 103.050,00 55.700,00
70.614,11

12.200,0012.200,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 716.599,47

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientaleProgramma0902

7.481,34 previsione di competenza 11.100,00 24.075,20
0,00

9.000,009.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

31.556,54previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza 0,00 14.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

14.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

7.481,34 previsione di competenza 11.100,00 38.075,20
0,00

9.000,009.000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 45.556,54

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 RifiutiProgramma0903

370.130,63 previsione di competenza 2.966.676,14 3.068.078,83
5.000,00

3.032.688,003.032.688,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

3.393.796,04previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

12.199,00 0,00

0,00

380.849,28 previsione di competenza 0,00 24.200,00
134.811,05

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

129.432,97previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Rifiuti 750.979,91 previsione di competenza 2.966.676,14 3.092.278,83
139.811,05

3.032.688,003.032.688,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.523.229,01

0,00 0,00 0,00
12.199,00 0,00

0,00
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

4 Servizio idrico integratoProgramma0904

0,00 previsione di competenza 0,00 65.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

65.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio idrico integrato 0,00 previsione di competenza 0,00 65.000,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 65.000,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazioneProgramma0905

5.178,90 previsione di competenza 81.330,00 86.000,00
0,00

56.000,0056.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

91.178,90previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

230.000,00 previsione di competenza 0,00 0,00
230.000,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

230.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Aree protette, parchi naturali,
protezione naturalistica e
forestazione

235.178,90 previsione di competenza 81.330,00 86.000,00
230.000,00

56.000,0056.000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 321.178,90

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idricheProgramma0906

37.940,16 previsione di competenza 104.500,00 102.204,66
0,00

71.103,9371.356,96
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

124.943,18previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

111.001,87 previsione di competenza 0,00 0,00
50.276,05

0,00370.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

74.880,26previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Tutela e valorizzazione delle
risorse idriche

148.942,03 previsione di competenza 104.500,00 102.204,66
50.276,05

71.103,93441.356,966
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 199.823,44

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00
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7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli ComuniProgramma0907

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sviluppo sostenibile territorio
montano piccoli Comuni

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamentoProgramma0908

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)Programma0909

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per lo
sviluppo sostenibile e la tutela del
territorio e dell'ambiente (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,009
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

1.872.736,37 previsione di competenza 3.266.656,14 3.439.258,69
490.701,21

3.180.991,933.551.244,969
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 4.871.387,36

0,00 0,00 0,00
12.199,00 0,00

0,00

10MISSIONE Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviarioProgramma1001
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1 Trasporto ferroviarioProgramma1001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Trasporto ferroviario 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Trasporto pubblico localProgramma1002

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Trasporto pubblico local 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Trasporto per vie d'acquaProgramma1003

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Trasporto per vie d'acqua 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblicoProgramma1004

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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4 Altre modalità di trasporto pubblicoProgramma1004

Totale Programma Altre modalità di trasporto
pubblico

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Viabilità e infrastrutture stradaliProgramma1005

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla mobilità (solo per le Regioni)Programma1006

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
trasporti e il diritto alla mobilità
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

11MISSIONE Soccorso civile

1 Sistema di protezione civileProgramma1101

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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1 Sistema di protezione civileProgramma1101

Totale Programma Sistema di protezione civile 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturaliProgramma1102

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi a seguito di calamità
naturali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione civile (solo per le Regioni)Programma1103

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
soccorso e la protezione civile
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Soccorso civile 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0011
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

12MISSIONE Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minoriProgramma1201

34.939,29 previsione di competenza 247.507,00 298.965,58
0,00

294.770,00293.770,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

303.904,87previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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1 Interventi per l'infanzia e per i minoriProgramma1201

142.639,65 previsione di competenza 0,00 0,00
141.786,14

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

141.786,14previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi per l'infanzia e per i
minori

177.578,94 previsione di competenza 247.507,00 298.965,58
141.786,14

294.770,00293.770,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 445.691,01

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Interventi per la disabilitàProgramma1202

1.610,21 previsione di competenza 19.290,00 20.320,34
0,00

20.880,3420.830,34
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

21.860,94previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi per la disabilità 1.610,21 previsione di competenza 19.290,00 20.320,34
0,00

20.880,3420.830,342
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 21.860,94

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Interventi per gli anzianiProgramma1203

23.746,02 previsione di competenza 90.275,74 13.900,00
0,00

8.200,008.200,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

37.071,19previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi per gli anziani 23.746,02 previsione di competenza 90.275,74 13.900,00
0,00

8.200,008.200,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 37.071,19

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione socialeProgramma1204

386.471,09 previsione di competenza 881.095,08 832.153,71
66.054,26

712.227,00726.877,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

925.760,86previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione socialeProgramma1204

Totale Programma Interventi per soggetti a rischio
di esclusione sociale

386.471,09 previsione di competenza 881.095,08 832.153,71
66.054,26

712.227,00726.877,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 925.760,86

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Interventi a favore delle famiglieProgramma1205

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi a favore delle famiglie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Interventi per il diritto alla casaProgramma1206

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi per il diritto alla casa 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e socialiProgramma1207

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Programmazione e governo della
rete dei servizi sociosanitari e
sociali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Cooperazione e associazionismoProgramma1208
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8 Cooperazione e associazionismoProgramma1208

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Cooperazione e associazionismo 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

9 Servizio necroscopico e cimiterialeProgramma1209

26.636,59 previsione di competenza 95.156,58 89.039,68
1.042,30

94.010,0093.910,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

102.560,74previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

83.566,09 previsione di competenza 2.500,00 0,00
3.033,52

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

77.676,80previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio necroscopico e
cimiteriale

110.202,68 previsione di competenza 97.656,58 89.039,68
4.075,82

94.010,0093.910,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 180.237,54

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famiglia (solo per le Regioni)Programma1210

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
diritti sociali e la famiglia (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

699.608,94 previsione di competenza 1.335.824,40 1.254.379,31
211.916,22

1.130.087,341.143.587,3412
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.610.621,54

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00
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13MISSIONE Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la garanzia dei LEAProgramma1301

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento ordinario corrente
per la garanzia dei LEA

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superioriProgramma1302

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo
corrente per livelli di assistenza
superiori

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la copertura dello squilibrio dProgramma1303

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo
corrente per la copertura dello
squilibrio d

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSNProgramma1306

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSNProgramma1306

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
restituzione maggiori gettiti SSN

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitariaProgramma1307

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Ulteriori spese in materia
sanitaria

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le Regioni)Programma1308

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
tutela della salute (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Tutela della salute 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0013
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

14MISSIONE Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e ArtigianatoProgramma1401

2.431,39 previsione di competenza 112.451,30 105.947,76
0,00

77.690,0589.900,49
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

106.347,76previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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1 Industria, PMI e ArtigianatoProgramma1401

596.320,31 previsione di competenza 34.122,92 35.703,64
0,00

0,0029.652.511,30
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

137.188,47previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Industria, PMI e Artigianato 598.751,70 previsione di competenza 146.574,22 141.651,40
0,00

77.690,0529.742.411,791
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 243.536,23

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatoriProgramma1402

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Commercio - reti distributive -
tutela dei consumatori

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Ricerca e innovazioneProgramma1403

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Ricerca e innovazione 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilitàProgramma1404

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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4 Reti e altri servizi di pubblica utilitàProgramma1404

Totale Programma Reti e altri servizi di pubblica
utilità

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la competitività (solo per le Regioni)Programma1405

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per lo
sviluppo economico e la
competitività (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Sviluppo economico e
competitività

598.751,70 previsione di competenza 146.574,22 141.651,40
0,00

77.690,0529.742.411,7914
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 243.536,23

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

15MISSIONE Politiche per il lavoro e la formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoroProgramma1501

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizi per lo sviluppo del
mercato del lavoro

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Formazione professionaleProgramma1502

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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2 Formazione professionaleProgramma1502

Totale Programma Formazione professionale 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Sostegno all'occupazioneProgramma1503

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sostegno all'occupazione 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione professionale (solo per le Regioni)Programma1504

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
lavoro e la formazione
professionale (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Politiche per il lavoro e la
formazione professionale

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0015
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

16MISSIONE Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema AgroalimentareProgramma1601

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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1 Sistema AgroalimentareProgramma1601

Totale Programma Sistema Agroalimentare 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Caccia e pescaProgramma1602

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Caccia e pesca 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agroalimentari, la caccia e la pesca (solo per le Regioni)Programma1603

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'agricoltura, i sistemi
agroalimentari, la caccia e la
pesca (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0016
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

17MISSIONE Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energeticheProgramma1701

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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1 Fonti energeticheProgramma1701

Totale Programma Fonti energetiche 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle fonti energetiche (solo per le Regioni)Programma1702

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'energia e la diversificazione
delle fonti energetiche (solo per
le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Energia e diversificazione delle
fonti energetiche

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0017
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

18MISSIONE Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territorialiProgramma1801

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)Programma1802

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)Programma1802

Totale Programma Politica regionale unitaria per le
relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0018
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

19MISSIONE Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppoProgramma1901

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni)Programma1902

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Cooperazione territoriale (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Relazioni internazionali 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0019
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

20MISSIONE Fondi da ripartire

1 Fondo di riservaProgramma2001
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1 Fondo di riservaProgramma2001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Fondo di riserva 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Fondo svalutazione creditiProgramma2002

0,00 previsione di competenza 59.500,00 43.645,68
0,00

30.515,6530.515,65
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Fondo svalutazione crediti 0,00 previsione di competenza 59.500,00 43.645,68
0,00

30.515,6530.515,652
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Altri fondiProgramma2003

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Altri fondi 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Fondi da ripartire 0,00 previsione di competenza 59.500,00 43.645,68
0,00

30.515,6530.515,6520
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

50MISSIONE Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5001
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BILANCIO DI PREVISIONE 

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 
dell'anno 2016

Previsioni 
dell'anno  2017

Previsioni anno
  2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Quota interessi ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5002

0,00 previsione di competenza 750.923,00 829.607,18
0,00

733.256,71719.928,64
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 4 Rimborso Prestiti

829.607,18previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Quota capitale ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza 750.923,00 829.607,18
0,00

733.256,71719.928,642
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 829.607,18

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Debito pubblico 0,00 previsione di competenza 750.923,00 829.607,18
0,00

733.256,71719.928,6450
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 829.607,18

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

60MISSIONE Anticipazioni finanziarie

1 Restituzione anticipazione di tesoreriaProgramma6001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Restituzione anticipazione di
tesoreria

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE 

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE QUELLO
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PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE
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dell'anno 2016

Previsioni 
dell'anno  2017

Previsioni anno
  2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

Totale Missione Anticipazioni finanziarie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0060
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

99MISSIONE Servizi per conto terzi

1 Servizi per conto terzi e Partite di giroProgramma9901

145.046,81 previsione di competenza 3.652.972,07 4.391.364,57
0,00

4.391.364,574.391.364,57
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 7 Uscite per conto terzi e partite di
giro

4.524.995,48previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizi per conto terzi e Partite
di giro

145.046,81 previsione di competenza 3.652.972,07 4.391.364,57
0,00

4.391.364,574.391.364,571
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 4.524.995,48

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSNProgramma9902

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Anticipazioni per il
finanziamento del SSN

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Servizi per conto terzi 145.046,81 previsione di competenza 3.652.972,07 4.391.364,57
0,00

4.391.364,574.391.364,5799
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 4.524.995,48

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

TOTALE MISSIONI 14.411.735,91 previsione di competenza 20.056.490,23 25.987.648,97
3.990.263,59

24.125.709,1750.052.077,53
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 32.291.817,99

0,00 0,00 0,00
2.475.189,78 100,00

0,00

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE 

SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 
dell'anno 2016

Previsioni 
dell'anno  2017

Previsioni anno
  2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

* Si tratta di somme già impegnate negli esercizi precedenti e reimputate ai sensi dell’articolo 13 del DPCM, per il primo esercizio di sperimentazione, e, negli anni successivi, sulla base delle autorizzazioni dei precedenti
bilanci pluriennali.

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 14.411.735,91 previsione di competenza 20.056.490,23 25.987.648,97
3.990.263,59

24.125.709,1750.052.077,53
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 32.291.817,99

0,00 0,00 0,00
2.475.189,78 100,00

0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE 
PARTE PRIMA - ENTRATE

ESERCIZIO: 2015

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo di Amministrazione

- di cui avanzo vincolato utilizzato anticipatamente

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

0,00

0,00

1.120.251,47

0,00

Previsioni dell'anno cui si
riferisce il bilancio

Previsioni 
2016dell'anno 2017dell'anno

Previsioni 

0,00

0,00

0,00

0,00

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento previsioni di cassa 7.059.862,35

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione
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BILANCIO DI PREVISIONE 

ENTRATE

TITOLOTI
POLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

PREVISIONI
DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 

2016dell'anno 2017dell'anno

Previsioni Previsioni 

anno 2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1Titolo Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

10101 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 3.299.150,29 9.297.313,56 9.949.189,49 9.693.189,49 9.708.189,49
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 13.219.717,550,00

10102 Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

10103 Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

10104 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

10301 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 0,00 697.595,64 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 16.257,760,00

10302 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia 
autonoma

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TOTALE
TITOLO 

Entrate correnti di natura tributaria e contributiva 3.299.150,29 9.994.909,20 9.949.189,49 9.708.189,499.693.189,49
1

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 13.235.975,310,00

2Titolo Trasferimenti correnti

20101 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni 
pubbliche

125.215,97 757.154,29 972.519,38 781.442,50 681.942,50
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 1.095.346,050,00

20102 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

20103 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 0,00 6.000,00 28.000,00 28.000,00 28.000,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 28.000,000,00

20104 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00
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BILANCIO DI PREVISIONE 

ENTRATE

TITOLOTI
POLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

PREVISIONI
DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 

2016dell'anno 2017dell'anno

Previsioni Previsioni 

anno 2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

20105 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal 
Resto del Mondo

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TOTALE
TITOLO 

Trasferimenti correnti 125.215,97 763.154,29 1.000.519,38 709.942,50809.442,50
2

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 1.123.346,050,00

3Titolo Entrate extratributarie

30100 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla 
gestione dei beni

703.382,19 1.982.964,74 1.523.204,46 1.350.312,14 1.342.317,16
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 2.223.796,200,00

30200 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e 
repressione delle irregolarità e degli illeciti

495.001,60 257.444,95 401.912,00 211.269,08 202.945,45
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 896.913,600,00

30300 Tipologia 300: Interessi attivi 40.411,69 31.410,62 55.879,90 24.600,00 24.600,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 96.291,590,00

30400 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

30500 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 56.272,93 300.600,00 265.200,00 107.350,00 107.350,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 321.879,500,00

TOTALE
TITOLO 

Entrate extratributarie 1.295.068,41 2.572.420,31 2.246.196,36 1.677.212,611.693.531,22
3

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 3.538.880,890,00

4Titolo Entrate in conto capitale

40100 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

40200 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 2.503.906,41 1.305.995,04 2.912.500,00 33.459.549,75 7.634.000,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 5.351.228,050,00

40300 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00 544.835,48 100.000,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 100.000,000,00

40400 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e 
immateriali

2.633.696,67 36.622,92 1.655.917,70 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 3.423.297,470,00
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BILANCIO DI PREVISIONE 

ENTRATE

TITOLOTI
POLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL

PREVISIONI
DEFINITIVE
DELL'ANNO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 

2016dell'anno 2017dell'anno

Previsioni Previsioni 

anno 2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

40500 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 0,00 457.000,00 499.700,00 5.000,00 5.000,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 499.700,000,00

TOTALE
TITOLO 

Entrate in conto capitale 5.137.603,08 2.344.453,44 5.168.117,70 7.639.000,0033.464.549,75
4

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 9.374.225,520,00

5Titolo Entrate da riduzione di attività finanziarie

50100 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

50200 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

50300 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

50400 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TOTALE
TITOLO 

Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 0,00 0,00 0,000,00
5

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

6Titolo Accensione Prestiti

60100 Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

60200 Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine 80.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 80.000,000,00

60300 Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio 
lungo termine

553.853,52 0,00 2.112.010,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 518.127,700,00

60400 Tipologia 400: Altre forme di indebitamento 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TOTALE
TITOLO 

Accensione Prestiti 633.853,52 0,00 2.112.010,00 0,000,00
6

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 598.127,700,00
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BILANCIO DI PREVISIONE 

ENTRATE

TITOLOTI
POLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE
DELL'ESERCIZIO

PRECEDENTE QUELLO
CUI SI RIFERISCE IL
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DELL'ANNO

PRECEDENTE
QUELLO CUI SI
RIFERISCE IL

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

Previsioni 

2016dell'anno 2017dell'anno

Previsioni Previsioni 

anno 2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

7Titolo Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

TOTALE
TITOLO 

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 0,00 0,00 0,000,00
7

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 0,000,00

9Titolo Entrate per conto terzi e partite di giro

90100 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 0,76 2.491.572,07 3.933.364,57 3.933.364,57 3.933.364,57
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 3.933.365,330,00

90200 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 29.897,19 1.161.400,00 458.000,00 458.000,00 458.000,00
previsioni di
competenza

previsioni di cassa 487.897,190,00

TOTALE
TITOLO 

Entrate per conto terzi e partite di giro 29.897,95 3.652.972,07 4.391.364,57 4.391.364,574.391.364,57
9

previsioni di
competenza

previsioni di cassa 4.421.262,520,00

TOTALE TITOLI 10.520.789,22 19.327.909,31 24.867.397,50 24.125.709,1750.052.077,53

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 10.520.789,22 19.327.909,31 25.987.648,97 50.052.077,53 24.125.709,17

previsioni di
competenza

previsioni di cassa

previsioni di
competenza

previsioni di cassa

32.291.817,99

39.351.680,34

0,00

0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE
PARTE PRIMA - ENTRATE

ESERCIZIO: 2015

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo di Amministrazione

- di cui avanzo vincolato utilizzato anticipatamente

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento

PREVISIONI DELL'ANNO
A CUI SI RIFERISCE IL

BILANCIO

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di competenza

previsioni di cassa

0,00

0,00

1.120.251,47

7.059.862,35

0,00

Allegato n.7 - Bilancio di previsione
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

ENTRATE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO CUI
SI RIFERISCE IL BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO PRECEDENTE
QUELLO CUI SI RIFERISCE

IL BILANCIO PREVISIONI  
ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI
dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

2015

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

1Titolo Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

10101 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi 
assimilati

3.299.150,29 9.297.313,56 9.949.189,49

13.219.717,55

651.875,93 0,00

10102 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 102: Tributi destinati al 
finanziamento della sanità

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

10103 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle 
autonomie speciali

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

10104 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

10301 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 301: Fondi perequativi da 
Amministrazioni Centrali

0,00 697.595,64 0,00

16.257,76

0,00 697.595,64

10302 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 302: Fondi perequativi dalla 
Regione o Provincia autonoma

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

TOTALE
TITOLO 

Entrate correnti di natura tributaria e
contributiva

3.299.150,29 previsione di competenza

previsione di cassa

9.994.909,20 9.949.189,49
13.235.975,31

697.595,64651.875,93
1

10000

2Titolo Trasferimenti correnti

20101 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 101: Trasferimenti correnti da 
Amministrazioni pubbliche

125.215,97 757.154,29 972.519,38

1.095.346,05

220.120,88 4.755,79

20102 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 102: Trasferimenti correnti da 
Famiglie

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

20103 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 103: Trasferimenti correnti da 
Imprese

0,00 6.000,00 28.000,00

28.000,00

22.000,00 0,00

20104 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 104: Trasferimenti correnti da 
Istituzioni Sociali Private

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

ENTRATE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO CUI
SI RIFERISCE IL BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO PRECEDENTE
QUELLO CUI SI RIFERISCE

IL BILANCIO PREVISIONI  
ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI
dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

2015

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

20105 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 105: Trasferimenti correnti 
dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

TOTALE
TITOLO 

Trasferimenti correnti 125.215,97 previsione di competenza

previsione di cassa

763.154,29 1.000.519,38
1.123.346,05

4.755,79242.120,88
2

20000

3Titolo Entrate extratributarie

30100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e 
proventi derivanti dalla gestione dei beni

703.382,19 1.982.964,74 1.523.204,46

2.223.796,20

9.454,72 469.215,00

30200 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività 
di controllo e repressione delle irregolarità e 
degli illeciti

495.001,60 257.444,95 401.912,00

896.913,60

144.467,05 0,00

30300 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 300: Interessi attivi 40.411,69 31.410,62 55.879,90

96.291,59

26.550,00 2.080,72

30400 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 400: Altre entrate da redditi da 
capitale

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

30500 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate 
correnti

56.272,93 300.600,00 265.200,00

321.879,50

0,00 35.400,00

TOTALE
TITOLO 

Entrate extratributarie 1.295.068,41 previsione di competenza

previsione di cassa

2.572.420,31 2.246.196,36
3.538.880,89

506.695,72180.471,77
3

30000

4Titolo Entrate in conto capitale

40100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

40200 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 200: Contributi agli investimenti 2.503.906,41 1.305.995,04 2.912.500,00

5.351.228,05

1.606.504,96 0,00

40300 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto 
capitale

0,00 544.835,48 100.000,00

100.000,00

50.000,00 494.835,48
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

ENTRATE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO CUI
SI RIFERISCE IL BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO PRECEDENTE
QUELLO CUI SI RIFERISCE

IL BILANCIO PREVISIONI  
ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI
dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

2015

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

40400 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni 
materiali e immateriali

2.633.696,67 36.622,92 1.655.917,70

3.423.297,47

1.619.294,78 0,00

40500 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 0,00 457.000,00 499.700,00

499.700,00

51.700,00 9.000,00

TOTALE
TITOLO 

Entrate in conto capitale 5.137.603,08 previsione di competenza

previsione di cassa

2.344.453,44 5.168.117,70
9.374.225,52

503.835,483.327.499,74
4

40000

5Titolo Entrate da riduzione di attività finanziarie

50100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Alienazione di attività 
finanziarie

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

50200 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 200: Riscossione crediti di breve 
termine

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

50300 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-
lungo termine

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

50400 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di 
attività finanziarie

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

TOTALE
TITOLO 

Entrate da riduzione di attività finanziarie 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
5

50000

6Titolo Accensione Prestiti

60100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Emissione di titoli 
obbligazionari

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

60200 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 200: Accensione prestiti a breve 
termine

80.000,00 0,00 0,00

80.000,00

0,00 0,00

60300 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 300: Accensione mutui e altri 
finanziamenti a medio lungo termine

553.853,52 0,00 2.112.010,00

518.127,70

2.112.010,00 0,00
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BILANCIO DI PREVISIONE ANNUALE

ENTRATE

TITOLO
TIPOLOGIA

DENOMINAZIONE
RESIDUI PRESUNTI AL

TERMINE DELL'ESERCIZIO
PRECEDENTE QUELLO CUI
SI RIFERISCE IL BILANCIO

PREVISIONI DEFINITIVE
DELL'ANNO PRECEDENTE
QUELLO CUI SI RIFERISCE

IL BILANCIO PREVISIONI  
ANNO in aumento in diminuzione

PREVISIONI
dell'anno cui si riferisce il Bilancio

VARIAZIONI rispetto all'anno precedente

2015

Allegato n.7 - Bilancio di previsione

60400 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 400: Altre forme di indebitamento 0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

TOTALE
TITOLO 

Accensione Prestiti 633.853,52 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 2.112.010,00
598.127,70

0,002.112.010,00
6

60000

7Titolo Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere

70100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Anticipazioni da istituto 
tesoriere/cassiere

0,00 0,00 0,00

0,00

0,00 0,00

TOTALE
TITOLO 

Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 0,00 previsione di competenza

previsione di cassa

0,00 0,00
0,00

0,000,00
7

70000

9Titolo Entrate per conto terzi e partite di giro

90100 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 100: Entrate per partite di giro 0,76 2.491.572,07 3.933.364,57

3.933.365,33

1.500.000,00 58.207,50

90200 previsione di competenza

previsione di cassa

Tipologia 200: Entrate per conto terzi 29.897,19 1.161.400,00 458.000,00

487.897,19

0,00 703.400,00

TOTALE
TITOLO 

Entrate per conto terzi e partite di giro 29.897,95 previsione di competenza

previsione di cassa

3.652.972,07 4.391.364,57
4.421.262,52

761.607,501.500.000,00
9

90000

TOTALE TITOLI 10.520.789,22 previsione di competenza

previsione di cassa

19.327.909,31 24.867.397,50
32.291.817,99

2.474.490,138.013.978,32

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE
previsione di competenza

previsione di cassa

10.520.789,22 19.327.909,31 8.013.978,32 2.474.490,1325.987.648,97
39.351.680,34
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BILANCIO PLURIENNALE
PARTE SECONDA - SPESE
ESERCIZIO: 2015

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

- 2017
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INTERVENTI

Codice
e

Numero
DENOMINAZIONE

IMPEGNI
ULTIMO

ESERCIZIO
CHIUSO

PREVISIONI
DEFINITIVE
ESERCIZIO
IN CORSO

ANNI

PREVISIONE DEL BILANCIO PLURIENNALE

TOTALI

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

2015 - 2017

2015 2016 2017

BILANCIO PLURIENNALE ESERCIZIO 2015 -2017 - SPESE 

Pagina 2
   

1.01 PERSONALE 2.587.054,132.577.052,63 2.553.755,85 2.619.462,09 7.829.285,03CO

SV

T

2.656.067,09

2.577.052,63 2.587.054,13 2.553.755,85 2.619.462,09 2.656.067,09 7.829.285,03

1.02 ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI
MATERIE PRIME

260.581,62185.769,14 219.800,60 195.835,00 606.000,60CO

SV

T

190.365,00

185.769,14 260.581,62 219.800,60 195.835,00 190.365,00 606.000,60

1.03 PRESTAZIONI DI SERVIZI 7.572.812,677.242.582,95 7.539.640,37 7.153.034,31 21.746.808,99CO

SV

T

7.054.134,31

7.242.582,95 7.572.812,67 7.539.640,37 7.153.034,31 7.054.134,31 21.746.808,99

1.04 UTILIZZO DI BENI DI TERZI 83.459,0079.514,15 89.059,00 88.450,00 265.509,00CO

SV

T

88.000,00

79.514,15 83.459,00 89.059,00 88.450,00 88.000,00 265.509,00

1.05 TRASFERIMENTI 1.694.950,63807.601,59 1.497.506,05 948.888,30 3.364.784,20CO

SV

T

918.389,85

807.601,59 1.694.950,63 1.497.506,05 948.888,30 918.389,85 3.364.784,20

1.06 INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI
DIVERSI

201.293,72246.685,98 161.064,87 136.323,94 418.579,52CO

SV

T

121.190,71

246.685,98 201.293,72 161.064,87 136.323,94 121.190,71 418.579,52

1.07 IMPOSTE E TASSE 173.658,20173.287,19 188.125,28 187.425,28 568.675,84CO

SV

T

193.125,28

173.287,19 173.658,20 188.125,28 187.425,28 193.125,28 568.675,84
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1.08 ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE
CORRENTE

168.300,86476.504,36 191.565,84 45.500,00 276.565,84CO

SV

T

39.500,00

476.504,36 168.300,86 191.565,84 45.500,00 39.500,00 276.565,84

1.10 FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 59.500,00 43.645,68 30.515,65 104.676,98CO

SV

T

30.515,65

59.500,00 43.645,68 30.515,65 30.515,65 104.676,98

1.11 FONDO DI RISERVA 20.000,00 50.000,00 50.000,00 150.000,00CO

SV

T

50.000,00

20.000,00 50.000,00 50.000,00 50.000,00 150.000,00

1 ------------ TOTALE Titolo 1 CO 11.788.997,99 12.821.610,83 12.534.163,54 11.455.434,57 11.341.287,89 35.330.886,00
SV

T 11.788.997,99 12.821.610,83 12.534.163,54 11.455.434,57 11.341.287,89 35.330.886,00
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2.01 ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI CO

SV

T
7.893.963,68 33.479.549,75 7.654.000,00 49.027.513,43

3.614.571,25 2.686.348,36 7.893.963,68 33.479.549,75 7.654.000,00 49.027.513,43
3.614.571,25 2.686.348,36

2.02 ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE CO

SV

T
200.000,00 200.000,00

94.225,00 200.000,00 200.000,00
94.225,00

2.03 ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER
REALIZZAZIONI IN ECONOMIA

CO

SV

T
14.000,00 14.000,00
14.000,00 14.000,00

2.05 ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

CO

SV

T
87.550,00 800,00 800,00 89.150,00

107.675,83 64.135,97 87.550,00 800,00 800,00 89.150,00
107.675,83 64.135,97

2.06 INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI CO

SV

T
13.000,00 13.000,00

90.671,11 67.500,00 13.000,00 13.000,00
90.671,11 67.500,00

2.07 TRASFERIMENTI DI CAPITALE CO

SV

T
8.000,00 8.000,00

7.162,03 8.000,00 8.000,00 8.000,00
7.162,03 8.000,00

2.10 CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI CO

SV

T
16.000,00 5.000,00 5.000,00 26.000,00

5.000,00 16.000,00 5.000,00 5.000,00 26.000,00
5.000,00USO E

SCLU
SIV

O E
SPLE

TAMENTO M
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IS
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2 ------------ TOTALE Titolo 2 CO

SV 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43
T 3.914.305,22 2.830.984,33 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43

3.914.305,22 2.830.984,33
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3.03 RIMBORSO DI QUOTA CAPITALE DI MUTUI E
PRESTITI

750.923,00714.335,02 829.607,18 719.928,64 2.282.792,53CO

SV

T

733.256,71

714.335,02 750.923,00 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53

3 ------------ TOTALE Titolo 3 CO 714.335,02 750.923,00 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53
SV

T 714.335,02 750.923,00 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53

TOTALE GENERALE DELLA SPESA
SV 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43

CO 12.503.333,01 13.572.533,83 13.363.770,72 12.175.363,21 12.074.544,60 37.613.678,53

T 16.417.638,23 16.403.518,16 21.596.284,40 45.660.712,96 19.734.344,60 86.991.341,96
3.914.305,22 2.830.984,33
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1 TITOLO I - SPESE CORRENTI CO 11.788.997,99 12.821.610,83 12.534.163,54 11.455.434,57 11.341.287,89 35.330.886,00
SV

T 11.788.997,99 12.821.610,83 12.534.163,54 11.455.434,57 11.341.287,89 35.330.886,00

2 TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE CO

SV 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43
T 3.914.305,22 2.830.984,33 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43

3.914.305,22 2.830.984,33

3 TITOLO III - SPESE PER RIMBORSO DI  
PRESTITI

CO 714.335,02 750.923,00 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53
SV

T 714.335,02 750.923,00 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53

TOTALE TITOLI
SV 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43

CO 12.503.333,01 13.572.533,83 13.363.770,72 12.175.363,21 12.074.544,60 37.613.678,53

T 16.417.638,23 16.403.518,16 21.596.284,40 45.660.712,96 19.734.344,60 86.991.341,96
3.914.305,22 2.830.984,33

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00T 0,00

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 16.417.638,23 16.403.518,16T 21.596.284,40 45.660.712,96 19.734.344,60 86.991.341,96
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1MISSIONE Servizi istituzionali,  generali e di gestione

1 Organi istituzionaliProgramma0101

169.724,01 previsione di competenza 500.936,40 447.159,61
24.951,71

479.481,97479.481,97
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

500.857,98previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

189.301,75 previsione di competenza 78.000,00 76.500,00
54.904,67

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

265.801,75previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Organi istituzionali 359.025,76 previsione di competenza 578.936,40 523.659,61
79.856,38

479.481,97479.481,971
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 766.659,73

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Segereteria generaleProgramma0102

443.720,69 previsione di competenza 903.848,12 985.034,85
160.647,27

947.836,33912.531,33
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

1.157.725,51previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

113.326,76 100,00

0,00

27.661,94 previsione di competenza 25.000,00 0,00
25.000,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

25.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Segereteria generale 471.382,63 previsione di competenza 928.848,12 985.034,85
185.647,27

947.836,33912.531,332
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.182.725,51

0,00 0,00 0,00
113.326,76 100,00

0,00

3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditoratoProgramma0103

139.163,93 previsione di competenza 1.035.772,96 754.110,89
83.285,40

345.352,83378.102,83
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

793.288,32previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditoratoProgramma0103

Totale Programma Gestione economica, finanziaria,
programmazione e
provveditorato

139.163,93 previsione di competenza 1.035.772,96 754.110,89
83.285,40

345.352,83378.102,833
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 793.288,32

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscaliProgramma0104

361.012,23 previsione di competenza 304.822,36 241.270,00
55.500,66

163.270,00169.270,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

449.085,91previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza 635,97 800,00
0,00

800,00800,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

800,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Gestione delle entrate tributarie
e servizi fiscali

361.012,23 previsione di competenza 305.458,33 242.070,00
55.500,66

164.070,00170.070,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 449.885,91

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Gestione dei beni demaniali e patrimonialiProgramma0105

94.521,93 previsione di competenza 255.987,00 193.838,26
0,00

164.575,05176.262,22
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

276.785,24previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

522.865,22 previsione di competenza 8.000,00 0,00
475.556,87

0,00914.517,74
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

522.865,22previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

617.387,15 previsione di competenza 263.987,00 193.838,26
475.556,87

164.575,051.090.779,965
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 799.650,46

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Ufficio tecnicoProgramma0106
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6 Ufficio tecnicoProgramma0106

108.921,64 previsione di competenza 646.061,20 537.288,60
22.580,71

560.914,15523.564,15
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

595.630,14previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

71.799,22 previsione di competenza 9.500,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

71.799,22previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Ufficio tecnico 180.720,86 previsione di competenza 655.561,20 537.288,60
22.580,71

560.914,15523.564,156
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 667.429,36

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civileProgramma0107

6.344,27 previsione di competenza 204.436,85 308.618,87
4.420,71

267.983,87309.633,87
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

309.342,43previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Elezioni e consultazioni popolari
- Anagrafe e stato civile

6.344,27 previsione di competenza 204.436,85 308.618,87
4.420,71

267.983,87309.633,877
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 309.342,43

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Statistica e sistemi informativiProgramma0108

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Statistica e sistemi informativi 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti localiProgramma0109
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9 Assistenza tecnico-amministrativa agli enti localiProgramma0109

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Assistenza
tecnico-amministrativa agli enti
locali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

10 Risorse umaneProgramma0110

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Risorse umane 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

11 Altri servizi generaliProgramma0111

217.637,02 previsione di competenza 280.094,95 314.060,72
76.420,17

314.056,38314.056,38
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

273.097,80previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

5.568,27 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

5.419,65previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Altri servizi generali 223.205,29 previsione di competenza 280.094,95 314.060,72
76.420,17

314.056,38314.056,3811
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 278.517,45

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di gestione (solo per le Regioni)Programma0112
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12 Politica regionale unitaria per i servizi istituzionali, generali e di gestione (solo per le Regioni)Programma0112

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
servizi istituzionali, generali e di
gestione (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0012
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Servizi istituzionali,  generali e di
gestione

2.358.242,12 previsione di competenza 4.253.095,81 3.858.681,80
983.268,17

3.244.270,584.178.220,491
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 5.247.499,17

0,00 0,00 0,00
113.326,76 100,00

0,00

2MISSIONE Giustizia

1 Uffici giudiziariProgramma0201

0,00 previsione di competenza 19.435,00 19.435,00
0,00

19.435,0019.435,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

19.435,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Uffici giudiziari 0,00 previsione di competenza 19.435,00 19.435,00
0,00

19.435,0019.435,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 19.435,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Casa circondariale e altri serviziProgramma0202

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Casa circondariale e altri servizi 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni)Programma0203
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3 Politica regionale unitaria per la giustizia (solo per le Regioni)Programma0203

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
giustizia (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Giustizia 0,00 previsione di competenza 19.435,00 19.435,00
0,00

19.435,0019.435,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 19.435,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3MISSIONE Ordine pubblico e sicurezza

1 Polizia locale e amministrativaProgramma0301

292.147,19 previsione di competenza 885.186,88 844.733,11
21.501,10

792.556,11792.556,11
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

941.635,35previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

6.033,84 previsione di competenza 32.500,00 86.750,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

86.750,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Polizia locale e amministrativa 298.181,03 previsione di competenza 917.686,88 931.483,11
21.501,10

792.556,11792.556,111
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.028.385,35

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Sistema integrato di sicurezza urbanaProgramma0302

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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2 Sistema integrato di sicurezza urbanaProgramma0302

Totale Programma Sistema integrato di sicurezza
urbana

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'ordine pubblico e la sicurezza (solo per le Regioni)Programma0303

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'ordine pubblico e la sicurezza
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Ordine pubblico e sicurezza 298.181,03 previsione di competenza 917.686,88 931.483,11
21.501,10

792.556,11792.556,113
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.028.385,35

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4MISSIONE Istruzione e diritto allo studio

1 Istruzione prescolasticaProgramma0401

37.681,77 previsione di competenza 93.339,00 182.336,88
0,00

257.600,00262.100,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

214.846,50previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

27.451,84 previsione di competenza 9.000,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

27.426,34previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Istruzione prescolastica 65.133,61 previsione di competenza 102.339,00 182.336,88
0,00

257.600,00262.100,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 242.272,84

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Altri ordini di istruzioneProgramma0402
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2 Altri ordini di istruzioneProgramma0402

70.596,17 previsione di competenza 243.245,00 226.734,00
0,00

206.100,00206.100,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

263.211,87previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

708.235,78 previsione di competenza 437.995,04 1.035.000,00
500.201,38

170.000,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

1.543.937,16previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Altri ordini di istruzione 778.831,95 previsione di competenza 681.240,04 1.261.734,00
500.201,38

376.100,00206.100,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.807.149,03

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Edilizia scolastica (solo per le Regioni)Programma0403

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Edilizia scolastica (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Istruzione universitariaProgramma0404

0,00 previsione di competenza 4.594,00 2.033,30
0,00

4.500,004.500,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

2.033,30previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Istruzione universitaria 0,00 previsione di competenza 4.594,00 2.033,30
0,00

4.500,004.500,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 2.033,30

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Istruzione tecnica superioreProgramma0405
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5 Istruzione tecnica superioreProgramma0405

138.918,23 previsione di competenza 846.058,33 844.697,98
3.425,34

913.879,91915.378,36
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

969.315,08previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Istruzione tecnica superiore 138.918,23 previsione di competenza 846.058,33 844.697,98
3.425,34

913.879,91915.378,365
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 969.315,08

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Servizi ausiliari all’istruzioneProgramma0406

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizi ausiliari all’istruzione 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Diritto allo studioProgramma0407

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Diritto allo studio 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per Regioni)Programma0408

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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8 Politica regionale unitaria per l'istruzione e il diritto allo studio (solo per Regioni)Programma0408

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'istruzione e il diritto allo studio
(solo per Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Istruzione e diritto allo studio 982.883,79 previsione di competenza 1.634.231,37 2.290.802,16
503.626,72

1.552.079,911.388.078,364
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.020.770,25

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5MISSIONE Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

1 Valorizzazione dei beni di interesse storicoProgramma0501

16.588,78 previsione di competenza 63.003,10 55.550,00
197,99

56.350,0056.350,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

68.581,30previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza 10.000,00 75.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

75.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Valorizzazione dei beni di
interesse storico

16.588,78 previsione di competenza 73.003,10 130.550,00
197,99

56.350,0056.350,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 143.581,30

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturaleProgramma0502

137.835,50 previsione di competenza 484.858,00 480.519,35
16.090,00

370.600,00422.100,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

616.184,85previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

347.708,16 previsione di competenza 0,00 0,00
124.427,11

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

347.708,16previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturaleProgramma0502

Totale Programma Attività culturali e interventi
diversi nel settore culturale

485.543,66 previsione di competenza 484.858,00 480.519,35
140.517,11

370.600,00422.100,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 963.893,01

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per la tutela dei beni e delle attività culturali (solo per le Regioni)Programma0503

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
tutela dei beni e delle attività
culturali (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Tutela e valorizzazione dei beni e
attività culturali

502.132,44 previsione di competenza 557.861,10 611.069,35
140.715,10

426.950,00478.450,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.107.474,31

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6MISSIONE Politiche giovanili, sport e tempo libero

1 Sport e tempo liberoProgramma0601

0,00 previsione di competenza 1.000,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sport e tempo libero 0,00 previsione di competenza 1.000,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 GiovaniProgramma0602

36.727,10 previsione di competenza 139.293,04 148.169,59
0,00

90.380,1591.252,22
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

180.296,69previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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2 GiovaniProgramma0602

10.704,92 previsione di competenza 72.414,00 60.000,00
0,00

0,00713.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

67.381,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Giovani 47.432,02 previsione di competenza 211.707,04 208.169,59
0,00

90.380,15804.252,222
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 247.677,69

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per i giovani, lo sport e il tempo libero (solo per le Regioni)Programma0603

1.752,95 previsione di competenza 45.319,00 37.619,00
580,32

39.050,0038.750,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

38.219,77previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
giovani, lo sport e il tempo libero
(solo per le Regioni)

1.752,95 previsione di competenza 45.319,00 37.619,00
580,32

39.050,0038.750,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 38.219,77

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Politiche giovanili, sport e tempo
libero

49.184,97 previsione di competenza 258.026,04 245.788,59
580,32

129.430,15843.002,226
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 285.897,46

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7MISSIONE Turismo

1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

15.096,00 previsione di competenza 112.686,32 110.019,14
0,00

108.000,00108.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

124.315,14previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

545.000,00 previsione di competenza 70.000,00 1.298.500,00
496.445,60

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

1.843.500,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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1 Sviluppo e valorizzazione del turismoProgramma0701

Totale Programma Sviluppo e valorizzazione del
turismo

560.096,00 previsione di competenza 182.686,32 1.408.519,14
496.445,60

108.000,00108.000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.967.815,14

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per il turismo (solo per le Regioni)Programma0702

0,00 previsione di competenza 0,00 11.900,00
0,00

29.900,0029.900,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

11.900,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
turismo (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 11.900,00
0,00

29.900,0029.900,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 11.900,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Turismo 560.096,00 previsione di competenza 182.686,32 1.420.419,14
496.445,60

137.900,00137.900,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.979.715,14

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8MISSIONE Assetto del territorio ed edilizia abitativa

1 UrbanisticaProgramma0801

90.824,68 previsione di competenza 263.114,60 253.969,07
0,00

181.609,83192.290,35
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

306.554,53previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

6.106.309,54 previsione di competenza 1.947.316,40 5.472.060,04
1.141.509,15

7.484.000,001.829.520,71
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

6.455.688,17previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

2.349.664,02 0,00

0,00

Totale Programma Urbanistica 6.197.134,22 previsione di competenza 2.210.431,00 5.726.029,11
1.141.509,15

7.665.609,832.021.811,061
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 6.762.242,70

0,00 0,00 0,00
2.349.664,02 0,00

0,00

2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolareProgramma0802
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2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolareProgramma0802

84.919,32 previsione di competenza 793.586,88 767.033,88
0,00

613.571,34613.571,34
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

681.146,55previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

62.818,20 previsione di competenza 17.000,00 17.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

79.104,27previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Edilizia residenziale pubblica e
locale e piani di edilizia
economico-popolare

147.737,52 previsione di competenza 810.586,88 784.033,88
0,00

613.571,34613.571,342
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 760.250,82

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'assetto del territorio e l'edilizia abitativa (solo per le Regioni)Programma0803

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'assetto del territorio e l'edilizia
abitativa (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Assetto del territorio ed edilizia
abitativa

6.344.871,74 previsione di competenza 3.021.017,88 6.510.062,99
1.141.509,15

8.279.181,172.635.382,408
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 7.522.493,52

0,00 0,00 0,00
2.349.664,02 0,00

0,00

9MISSIONE Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

1 Difesa del suoloProgramma0901

3.940,00 previsione di competenza 26.050,00 18.700,00
0,00

7.200,007.200,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

21.640,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1 Difesa del suoloProgramma0901

726.214,19 previsione di competenza 77.000,00 37.000,00
70.614,11

5.000,005.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

694.959,47previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Difesa del suolo 730.154,19 previsione di competenza 103.050,00 55.700,00
70.614,11

12.200,0012.200,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 716.599,47

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientaleProgramma0902

7.481,34 previsione di competenza 11.100,00 24.075,20
0,00

9.000,009.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

31.556,54previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

0,00 previsione di competenza 0,00 14.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

14.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale

7.481,34 previsione di competenza 11.100,00 38.075,20
0,00

9.000,009.000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 45.556,54

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 RifiutiProgramma0903

370.130,63 previsione di competenza 2.966.676,14 3.068.078,83
5.000,00

3.032.688,003.032.688,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

3.393.796,04previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

12.199,00 0,00

0,00

380.849,28 previsione di competenza 0,00 24.200,00
134.811,05

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

129.432,97previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Rifiuti 750.979,91 previsione di competenza 2.966.676,14 3.092.278,83
139.811,05

3.032.688,003.032.688,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 3.523.229,01

0,00 0,00 0,00
12.199,00 0,00

0,00
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4 Servizio idrico integratoProgramma0904

0,00 previsione di competenza 0,00 65.000,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

65.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio idrico integrato 0,00 previsione di competenza 0,00 65.000,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 65.000,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazioneProgramma0905

5.178,90 previsione di competenza 81.330,00 86.000,00
0,00

56.000,0056.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

91.178,90previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

230.000,00 previsione di competenza 0,00 0,00
230.000,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

230.000,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Aree protette, parchi naturali,
protezione naturalistica e
forestazione

235.178,90 previsione di competenza 81.330,00 86.000,00
230.000,00

56.000,0056.000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 321.178,90

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Tutela e valorizzazione delle risorse idricheProgramma0906

37.940,16 previsione di competenza 104.500,00 102.204,66
0,00

71.103,9371.356,96
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

124.943,18previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

111.001,87 previsione di competenza 0,00 0,00
50.276,05

0,00370.000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

74.880,26previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Tutela e valorizzazione delle
risorse idriche

148.942,03 previsione di competenza 104.500,00 102.204,66
50.276,05

71.103,93441.356,966
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 199.823,44

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00
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7 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli ComuniProgramma0907

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sviluppo sostenibile territorio
montano piccoli Comuni

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamentoProgramma0908

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

9 Politica regionale unitaria per lo sviluppo sostenibile e la tutela del territorio e dell'ambiente (solo per le Regioni)Programma0909

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per lo
sviluppo sostenibile e la tutela del
territorio e dell'ambiente (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,009
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Sviluppo sostenibile e tutela del
territorio e dell'ambiente

1.872.736,37 previsione di competenza 3.266.656,14 3.439.258,69
490.701,21

3.180.991,933.551.244,969
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 4.871.387,36

0,00 0,00 0,00
12.199,00 0,00

0,00

10MISSIONE Trasporti e diritto alla mobilità

1 Trasporto ferroviarioProgramma1001
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1 Trasporto ferroviarioProgramma1001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Trasporto ferroviario 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Trasporto pubblico localProgramma1002

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Trasporto pubblico local 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Trasporto per vie d'acquaProgramma1003

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Trasporto per vie d'acqua 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Altre modalità di trasporto pubblicoProgramma1004

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

4 Altre modalità di trasporto pubblicoProgramma1004

Totale Programma Altre modalità di trasporto
pubblico

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Viabilità e infrastrutture stradaliProgramma1005

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Viabilità e infrastrutture stradali 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Politica regionale unitaria per i trasporti e il diritto alla mobilità (solo per le Regioni)Programma1006

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
trasporti e il diritto alla mobilità
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Trasporti e diritto alla mobilità 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

11MISSIONE Soccorso civile

1 Sistema di protezione civileProgramma1101

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1 Sistema di protezione civileProgramma1101

Totale Programma Sistema di protezione civile 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Interventi a seguito di calamità naturaliProgramma1102

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi a seguito di calamità
naturali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per il soccorso e la protezione civile (solo per le Regioni)Programma1103

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
soccorso e la protezione civile
(solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Soccorso civile 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0011
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

12MISSIONE Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

1 Interventi per l'infanzia e per i minoriProgramma1201

34.939,29 previsione di competenza 247.507,00 298.965,58
0,00

294.770,00293.770,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

303.904,87previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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1 Interventi per l'infanzia e per i minoriProgramma1201

142.639,65 previsione di competenza 0,00 0,00
141.786,14

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

141.786,14previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi per l'infanzia e per i
minori

177.578,94 previsione di competenza 247.507,00 298.965,58
141.786,14

294.770,00293.770,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 445.691,01

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Interventi per la disabilitàProgramma1202

1.610,21 previsione di competenza 19.290,00 20.320,34
0,00

20.880,3420.830,34
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

21.860,94previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi per la disabilità 1.610,21 previsione di competenza 19.290,00 20.320,34
0,00

20.880,3420.830,342
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 21.860,94

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Interventi per gli anzianiProgramma1203

23.746,02 previsione di competenza 90.275,74 13.900,00
0,00

8.200,008.200,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

37.071,19previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi per gli anziani 23.746,02 previsione di competenza 90.275,74 13.900,00
0,00

8.200,008.200,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 37.071,19

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione socialeProgramma1204

386.471,09 previsione di competenza 881.095,08 832.153,71
66.054,26

712.227,00726.877,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

925.760,86previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione socialeProgramma1204

Totale Programma Interventi per soggetti a rischio
di esclusione sociale

386.471,09 previsione di competenza 881.095,08 832.153,71
66.054,26

712.227,00726.877,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 925.760,86

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Interventi a favore delle famiglieProgramma1205

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi a favore delle famiglie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Interventi per il diritto alla casaProgramma1206

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Interventi per il diritto alla casa 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e socialiProgramma1207

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Programmazione e governo della
rete dei servizi sociosanitari e
sociali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Cooperazione e associazionismoProgramma1208
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8 Cooperazione e associazionismoProgramma1208

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Cooperazione e associazionismo 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

9 Servizio necroscopico e cimiterialeProgramma1209

26.636,59 previsione di competenza 95.156,58 89.039,68
1.042,30

94.010,0093.910,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

102.560,74previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

83.566,09 previsione di competenza 2.500,00 0,00
3.033,52

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

77.676,80previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio necroscopico e
cimiteriale

110.202,68 previsione di competenza 97.656,58 89.039,68
4.075,82

94.010,0093.910,009
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 180.237,54

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

10 Politica regionale unitaria per i diritti sociali e la famiglia (solo per le Regioni)Programma1210

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per i
diritti sociali e la famiglia (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0010
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Diritti sociali, politiche sociali e
famiglia

699.608,94 previsione di competenza 1.335.824,40 1.254.379,31
211.916,22

1.130.087,341.143.587,3412
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 1.610.621,54

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00
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13MISSIONE Tutela della salute

1 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la garanzia dei LEAProgramma1301

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento ordinario corrente
per la garanzia dei LEA

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superioriProgramma1302

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo
corrente per livelli di assistenza
superiori

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la copertura dello squilibrio dProgramma1303

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo
corrente per la copertura dello
squilibrio d

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSNProgramma1306

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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6 Servizio sanitario regionale - restituzione maggiori gettiti SSNProgramma1306

Totale Programma Servizio sanitario regionale -
restituzione maggiori gettiti SSN

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,006
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

7 Ulteriori spese in materia sanitariaProgramma1307

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Ulteriori spese in materia
sanitaria

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,007
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

8 Politica regionale unitaria per la tutela della salute (solo per le Regioni)Programma1308

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per la
tutela della salute (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,008
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Tutela della salute 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0013
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

14MISSIONE Sviluppo economico e competitività

1 Industria, PMI e ArtigianatoProgramma1401

2.431,39 previsione di competenza 112.451,30 105.947,76
0,00

77.690,0589.900,49
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

106.347,76previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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1 Industria, PMI e ArtigianatoProgramma1401

596.320,31 previsione di competenza 34.122,92 35.703,64
0,00

0,0029.652.511,30
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 2 Spese in conto capitale

137.188,47previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Industria, PMI e Artigianato 598.751,70 previsione di competenza 146.574,22 141.651,40
0,00

77.690,0529.742.411,791
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 243.536,23

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatoriProgramma1402

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Commercio - reti distributive -
tutela dei consumatori

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Ricerca e innovazioneProgramma1403

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Ricerca e innovazione 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Reti e altri servizi di pubblica utilitàProgramma1404

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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4 Reti e altri servizi di pubblica utilitàProgramma1404

Totale Programma Reti e altri servizi di pubblica
utilità

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

5 Politica regionale unitaria per lo sviluppo economico e la competitività (solo per le Regioni)Programma1405

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per lo
sviluppo economico e la
competitività (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,005
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Sviluppo economico e
competitività

598.751,70 previsione di competenza 146.574,22 141.651,40
0,00

77.690,0529.742.411,7914
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 243.536,23

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

15MISSIONE Politiche per il lavoro e la formazione professionale

1 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoroProgramma1501

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizi per lo sviluppo del
mercato del lavoro

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Formazione professionaleProgramma1502

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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2 Formazione professionaleProgramma1502

Totale Programma Formazione professionale 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Sostegno all'occupazioneProgramma1503

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Sostegno all'occupazione 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

4 Politica regionale unitaria per il lavoro e la formazione professionale (solo per le Regioni)Programma1504

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per il
lavoro e la formazione
professionale (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,004
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Politiche per il lavoro e la
formazione professionale

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0015
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

16MISSIONE Agricoltura, politiche agroalimentari e pesca

1 Sistema AgroalimentareProgramma1601

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1 Sistema AgroalimentareProgramma1601

Totale Programma Sistema Agroalimentare 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Caccia e pescaProgramma1602

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Caccia e pesca 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Politica regionale unitaria per l'agricoltura, i sistemi agroalimentari, la caccia e la pesca (solo per le Regioni)Programma1603

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'agricoltura, i sistemi
agroalimentari, la caccia e la
pesca (solo per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Agricoltura, politiche
agroalimentari e pesca

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0016
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

17MISSIONE Energia e diversificazione delle fonti energetiche

1 Fonti energeticheProgramma1701

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1 Fonti energeticheProgramma1701

Totale Programma Fonti energetiche 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per l'energia e la diversificazione delle fonti energetiche (solo per le Regioni)Programma1702

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Politica regionale unitaria per
l'energia e la diversificazione
delle fonti energetiche (solo per
le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Energia e diversificazione delle
fonti energetiche

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0017
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

18MISSIONE Relazioni con le altre autonomie territoriali e locali

1 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territorialiProgramma1801

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)Programma1802

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00
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dell'anno  2017

Previsioni anno
  2015

Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

2 Politica regionale unitaria per le relazioni con le altre autonomie territoriali e locali (solo per le Regioni)Programma1802

Totale Programma Politica regionale unitaria per le
relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali (solo per le
Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Relazioni con le altre autonomie
territoriali e locali

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0018
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

19MISSIONE Relazioni internazionali

1 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppoProgramma1901

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Cooperazione territoriale (solo per le Regioni)Programma1902

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Cooperazione territoriale (solo
per le Regioni)

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Relazioni internazionali 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0019
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

20MISSIONE Fondi da ripartire

1 Fondo di riservaProgramma2001
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1 Fondo di riservaProgramma2001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Fondo di riserva 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Fondo svalutazione creditiProgramma2002

0,00 previsione di competenza 59.500,00 43.645,68
0,00

30.515,6530.515,65
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 1 Spese correnti

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Fondo svalutazione crediti 0,00 previsione di competenza 59.500,00 43.645,68
0,00

30.515,6530.515,652
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

3 Altri fondiProgramma2003

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Altri fondi 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,003
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Fondi da ripartire 0,00 previsione di competenza 59.500,00 43.645,68
0,00

30.515,6530.515,6520
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

50MISSIONE Debito pubblico

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5001
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

1 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Quota interessi ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionariProgramma5002

0,00 previsione di competenza 750.923,00 829.607,18
0,00

733.256,71719.928,64
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 4 Rimborso Prestiti

829.607,18previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Quota capitale ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari

0,00 previsione di competenza 750.923,00 829.607,18
0,00

733.256,71719.928,642
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 829.607,18

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Debito pubblico 0,00 previsione di competenza 750.923,00 829.607,18
0,00

733.256,71719.928,6450
di cui già impegnato*
di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 829.607,18

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

60MISSIONE Anticipazioni finanziarie

1 Restituzione anticipazione di tesoreriaProgramma6001

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Restituzione anticipazione di
tesoreria

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,001
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00
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Alleagto n.7 - Bilancio di previsione

Totale Missione Anticipazioni finanziarie 0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,0060
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

99MISSIONE Servizi per conto terzi

1 Servizi per conto terzi e Partite di giroProgramma9901

145.046,81 previsione di competenza 3.652.972,07 4.391.364,57
0,00

4.391.364,574.391.364,57
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO 7 Uscite per conto terzi e partite di
giro

4.524.995,48previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Servizi per conto terzi e Partite
di giro

145.046,81 previsione di competenza 3.652.972,07 4.391.364,57
0,00

4.391.364,574.391.364,571
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 4.524.995,48

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

2 Anticipazioni per il finanziamento del SSNProgramma9902

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,00
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00

TITOLO

0,00previsione di cassa
0,00 0,00 0,00

0,00 0,00

0,00

Totale Programma Anticipazioni per il
finanziamento del SSN

0,00 previsione di competenza 0,00 0,00
0,00

0,000,002
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 0,00

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

Totale Missione Servizi per conto terzi 145.046,81 previsione di competenza 3.652.972,07 4.391.364,57
0,00

4.391.364,574.391.364,5799
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 4.524.995,48

0,00 0,00 0,00
0,00 0,00

0,00

TOTALE MISSIONI 14.411.735,91 previsione di competenza 20.056.490,23 25.987.648,97
3.990.263,59

24.125.709,1750.052.077,53
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 32.291.817,99

0,00 0,00 0,00
2.475.189,78 100,00

0,00

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 0,00 0,00 0,00
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* Si tratta di somme già impegnate negli esercizi precedenti e reimputate ai sensi dell’articolo 13 del DPCM, per il primo esercizio di sperimentazione, e, negli anni successivi, sulla base delle autorizzazioni dei precedenti
bilanci pluriennali.

TOTALE GENERALE DELLE SPESE 14.411.735,91 previsione di competenza 20.056.490,23 25.987.648,97
3.990.263,59

24.125.709,1750.052.077,53
di cui già impegnato*

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00
previsione di cassa 32.291.817,99

0,00 0,00 0,00
2.475.189,78 100,00

0,00
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1 

 

 

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE  
Città Metropolitana di Bari. 

^^^ 

SETTORE FINANZIARIO 
 

 
NOTA INTEGRATIVA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2015-2017 

 

Il bilancio di previsione finanziario rappresenta lo strumento attraverso il quale gli organi di governo dell’Ente, 
nell’ambito dell’esercizio della propria funzione di indirizzo e programmazione, definiscono le risorse da 
destinare e missioni e programmi in coerenza con quanto previsto dai documenti della programmazione. Il 
bilancio di previsione 2015/2017è stato redatto nel rispetto dei principi generali ed applicati di cui al D.Lgs. n. 
118/2011. Dal 2015 al bilancio di previsione deve essere allegata la nota integrativa, contenente almeno i 
seguenti elementi: 
 
1) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare riferimento agli 

stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia 
esigibilità; 

2) l’elenco analitico delle quote  vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 
dicembre dell’esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, 
dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall’ente e dei relativi 
utilizzi; 

3) l’elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con le 
risorse disponibili; 

4) nel caso in cui gli stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendono anche 
investimenti ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso possibile porre in essere la 
programmazione necessaria alla definizione dei relativi cronoprogrammi; 

5) l’elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall’ente  a favore di enti e di altri soggetti ai 
sensi delle leggi vigenti; 

6) gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a strumenti 
finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata; 

7) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, controllati e partecipati; 
8) l’elenco delle partecipazioni possedute con l’indicazione della relativa quota percentuale. 

********************** 
1. I criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni 
Di seguito vengono evidenziati i criteri di formulazione delle previsioni relative al triennio, distintamente per la 
parte entrata e per la parte spesa. 
 
1.1. Le entrate 
Per quanto riguarda le entrate, le previsioni relative al triennio 2015-2017 sono state formulate tenendo in 
considerazione il trend storico degli esercizi precedenti, le simulazione effettuate sul portale del Federalismo 
Fiscale, le basi informative (catastale, tributaria, ecc.) nonché dai dati in possesso. Nel prospetto seguente 
sono riportati i criteri di valutazione per la formulazione delle principali entrate: 
 
IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA (IMU) 

 
Principali norme di riferimento 

Art. 13 del decreto legge n. 201/2011, conv. in legge n. 201/2011 
Artt. 7 e 8 del d.Lgs. n. 23/2011 
Art. 1, commi 639-731, legge n. 147/2013 

Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 

3.144.307,89 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 

3.148.128,27 
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Gettito previsto nel triennio 
 

2015 2016 2017 

3.148.128,27 3.148.128,27 3.148.128,27 

Conferma aliquote anno 
precedente per gli immobili 
determinata aliquota IMU terreni 

 

 
 
 
TRIBUTO COMUNALE SUI SERVIZI INDIVISIBILI (TASI) 

Principali norme di riferimento Art. 1, commi 639-731, legge n. 147/2013 

Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 

========= 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 

1.787.412,85 

 
Gettito previsto nel triennio 
 

2015 2016 2017 

1.790.000,00 1.790.000,00 1.790.000,00 

Effetti connessi a modifiche 
legislative previste sugli anni della 
previsione 

 

 
 
 
TASSA SUI RIFIUTI (TARI) 

Principali norme di riferimento Art. 1, commi 639-731, legge n. 147/2013 
 

Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 

3.816.402,63 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 

3.471.898,22 
 

 
Gettito previsto nel triennio 
 

2015 2016 2017 

3.588.000,00 3.314.000,00 3.314.000,00 

Effetti connessi alla modifica delle 
tariffe 

 

 
 
 
ADDIZIONALE COMUNALE ALL’IRPEF 

Principali norme di riferimento Decreto legislativo 28 settembre 1998, n. 360  

Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 

711.539,23 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 

730.000.000 

 
Gettito previsto nel triennio 
 

2015 2016 2017 

745.000,00 745.000,00 745.000,00 

Conferma aliquota anno 
precedente 

 

 
 
TASSA OCCUPAZIONE SPAZI ED AREE PUBBLICHE (TOSAP) 

Principali norme di riferimento Capo II del d.Lgs. n. 507/1993 

Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 

110.001,60 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 

102.000,00 

 
Gettito previsto nel triennio 
 

2015 2016 2017 

120.000,00 0 0 
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Conferma tariffe anno precedente  

 
 
 
 
 
IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITÀ (ICP) 

Principali norme di riferimento Capo I del d.Lgs. n. 507/1993 

Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 

79.991,00 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 

79.000,00 

 
Gettito previsto nel triennio 
 

2015 2016 2017 

81.000,00 81.000,00 81.000,00 

Conferma tariffe anno precedente  

 
 
Inoltre per le seguenti entrate si mettono in evidenza alcuni aspetti qualificanti delle previsioni: 
 
Proventi recupero evasione tributaria 
Il recupero attiene ad annualità non prescritte, per tutti i tributi locali. 
 
Fondo di solidarietà comunale 
L’importo è stato determinato dal Ministero dell’Interno, giusta comunicazione in atti 
 
Proventi sanzioni codice della strada 
L’attuazione di progetti di contrasto alle violazioni al codice della strada presuppone la copertura della 
risorsa. 
 
1.2. Le spese 
Per quanto riguarda le spese correnti, le previsioni sono state formulate sulla base: 

 dei contratti in essere (mutui, personale, utenze, altri contratti di servizio quali rifiuti, pulizie, 
illuminazione pubblica, ecc.). Per le previsioni 2016-2017 non è stato considerato l’incremento legato 
al tasso di inflazione programmato; 

 delle spese necessarie per l’esercizio delle funzioni fondamentali; 

 delle richieste formulate dai vari Responsabili, opportunamente riviste alla luce delle risorse 
disponibili e delle scelte dell’Amministrazione, effettuate in relazione agli obiettivi indicati nella 
Relazione previsionale e programmatica. 

 
Si evidenzia che l’applicazione, nel primo esercizio, del criterio della competenza potenziata, in base al quale 
le spese connesse alle acquisizioni di beni e servizi sono imputate all’esercizio nelle quali esse sono 
completamente adempiute, ha comportato l’abbandono del criterio della spesa storica. 
 
 
Fondo crediti di dubbia esigibilità 
Il Fondo crediti di dubbia esigibilità rappresenta un accantonamento di risorse che gli enti devono stanziare 
nel bilancio di previsione al fine di limitare la capacità di spesa alle entrate effettivamente esigibili e che 
giungono a riscossione, garantendo in questo modo gli equilibri di bilancio. Il principio contabile della 
contabilità finanziaria prevede criteri puntuali di quantificazione delle somme da accantonare a FCDE, 
secondo un criterio di progressività che - a regime - dispone che l’accantonamento sia pari alla media del 
non riscosso dei cinque anni precedenti, laddove tale media sia calcolata considerando gli incassi in 
c/competenza sugli accertamenti in c/competenza di ciascun esercizio. È ammessa la facoltà di considerare 
negli incassi anche quelli intervenuti a residuo nell’esercizio successivo a valere sugli accertamenti di 
competenza dell’esercizio, scorrendo di un anno la serie di riferimento. Nei primi anni di applicazione del 
nuovo ordinamento, il Fondo è determinato assumendo gli incassi totali (competenza+residui) da rapportarsi 
agli accertamenti di competenza. Per le entrate che in precedenza erano accertate per cassa, il calcolo del 
fondo è effettuata assumendo dati extracontabili.  
 
Fermo restando l’obbligo, in sede di rendiconto, di accantonare in avanzo l’intera quota del fondo, in sede 
previsionale, il principio contabile – modificato dalla legge n. 190/2014, prevede per i primi esercizi la 
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possibilità di accantonare a bilancio di previsione una quota inferiore, come evidenziato nella seguente 
tabella.  
 
 

FASE ENTI 
ANNO DI PREVISIONE DEL BILANCIO 

2015 2016 2017 2018 2019 

PREVISIONE 
 35% 

55% 70% 85% 100% 
Non sperimentatori 36% 

 
L’ente si è avvalso di tale facoltà. Si ricorda inoltre che, in forza dell’art. 31, comma 3, della legge n. 
183/2011, modificato dalla legge n. 190/2014 (art. 1, comma 490), dal 2015 gli accantonamenti al FCDE 
rilevano ai fini del rispetto del patto di stabilità interno. 

 
In merito alle entrate per le quali calcolare il Fondo, il principio contabile demanda al Responsabile 
finanziario sia l’individuazione che il livello di analisi, il quale può coincidere con la categoria ovvero 
scendere a livello di risorsa o di capitoli. Le entrate per le quali si è ritenuto di procedere  all’accantonamento 
al Fondo crediti di dubbia esigibilità sono le seguenti: 

 

1 01 01 
1 01.01 
 
1.01.01 
3 02.02 
3.02.02 
 
3.03.03 
3.05.99 

Recuperi da accertamenti tributari ICI 
Recupero TARSU da censimento unità 
immobiliari 
TARES recupero anni precedenti 
Sanzioni ICI/IMU da accertamenti 
Sanzioni TARSU/TARES da 
accertamenti 
Interessi ICI/IMU da accertamenti 
Rimborso spese per notifiche atti Ufficio 
Tributi 

SI 
 
SI 
SI 
SI 
 
SI 
SI 
 
SI 

 

 
Per quanto riguarda il metodo di calcolo del fondo, è stato assunto: 

o metodo A: media semplice. 
 

Il Fondo è stato calcolato applicando la media semplice ed è pari ad €.43.645,68 per l’anno 2015; 
€.30.515,65 per l’anno 2016 e €.30.515,65 per l’anno 2017. 
 
 
Fondi di riserva 
 
Il Fondo di riserva di competenza rientra nelle percentuali previste dalla legge (min. 0,3% e max 2% delle 
spese correnti iscritte in bilancio), e precisamente 0,40% per il 2015, 0,44% per il 2016 e 0,44% per il 2017. 
Non facendo l’ente ricorso all’anticipazione di tesoriera non è necessario incrementare del 50% la quota 
d’obbligo, la cui metà dovrà essere comunque riservata a spese indifferibili ed urgenti. 
 
 
Entrate e spese non ricorrenti 
Nel bilancio di previsione sono allocate le seguenti entrate e spese aventi carattere non ripetitivo: 

ENTRATE IMPORTO SPESE IMPORTO 

Rimborsi spese per consultazioni 
elettorali a carico di altre PA 

99.500,00 Consultazioni elettorali o 
referendarie locali 

99.500,00 

Recupero evasione tributaria 381.000,00 Oneri straordinari della gestione 
corrente e spese facoltative 

381.000,00 

Proventi sanzioni Codice della 
Strada 
 

75.000,00 
 
 

Spese correnti: segnaletica, 
monitoraggio del territorio 
(sicurezza urbana), previdenza 
integrativa, acquisto automezzi, 
ecc.  
 

75.000,00 

TOTALE ENTRATE 555.500,00 TOTALE SPESE 555.500,00 
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2. Elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione al 31 
dicembre dell’esercizio precedente e sulla base del riaccertamento straordinario dei residui attivi e 
passivi. 
Il risultato di amministrazione dell’esercizio 2014 è stato approvato con deliberazione di Consiglio Comunale 
n. 10 in data 22.05.2015, e successivamente rideterminato in base al provvedimento del riaccertamento 
straordinario dei residui, con atto di giunta comunale n. 59 in pari data, come da prospetto dimostrativo che 
segue: 
 
 

 Allegato n. 5/2 

al D.Lgs 118/2011 

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE ALLA DATA DEL 
RIACCERTAMENTO STRAORDINARIO DEI RESIDUI 

 
 

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2014 DETERMINATO NEL 
RENDICONTO 2014 (a)   3.168.915,66  

      

RESIDUI ATTIVI CANCELLATI IN QUANTO NON CORRELATI AD OBBLIGAZIONI GIURIDICHE 
PERFEZIONATE (b) (-) 937.783,33  

      

RESIDUI  PASSIVI CANCELLATI IN QUANTO NON CORRELATI AD OBBLIGAZIONI 
GIURIDICHE PERFEZIONATE ( c)  (+) 2.482.337,99  

      

RESIDUI ATTIVI CANCELLATI IN QUANTO REIMPUTATI AGLI ESERCIZI IN CUI SONO 
ESIGIBILI (d) (-) 3.615.757,49  

      

RESIDUI PASSIVI CANCELLATI IN QUANTO REIMPUTATI AGLI ESERCIZI IN CUI SONO 
ESIGIBILI (e) (+) 6.465.753,37  

      

RESIDUI PASSIVI DEFINITIVAMENTE CANCELLATI  CHE CONCORRONO ALLA 
DETERMINAZIONE DEL FONDO PLURIENNALE VINCOLATO (f)  

(+) 0,00  

      

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO  ( g) = (e) - (d) + (f)    (-) 2.849.995,88  

      

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 1° GENNAIO 2015 - DOPO IL RIACCERTAMENTO 
STRAORDINARIO DEI RESIDUI (h) = (a) - (b) + ( c) - (d) + (e) + (f) - (g)   4.713.470,32  

 
Composizione del risultato di amministrazione  al 1° gennaio 2015 - dopo il riaccertamento 
straordinario dei residui (g):    

    

Parte accantonata   
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Fondo crediti di dubbia e difficile esazione al 31/12/2014 2.386.750,77  

Fondo residui perenti al 31/12/2014  (solo per le regioni)    

Fondo ……..al 31/12/2014 48.387,47  

Totale parte accantonata (h) 2.435.138,24  

Parte vincolata    

Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili  314.725,18  

Vincoli derivanti da trasferimenti   20.959,31  

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui   697.751,04  

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente  187.922,76  

Altri vincoli da specificare   

Totale parte vincolata (i) 1.221.358,29  

    

  Totale parte destinata agli investimenti (l)  960.926,04  

    

Totale parte disponibile (m) = (g) - (h) - (i) - (l) 96.047,75  

 
  

 
 
 
Il principio contabile relativo alla contabilità finanziaria, al punto 9.2, prevede che, fermo restando il prioritario 
utilizzo della quota libera dell’avanzo di amministrazione ai provvedimenti di salvaguardia degli equilibri, “La 
quota libera del risultato di amministrazione può essere utilizzata con il bilancio di previsione o con 
provvedimento di variazione di bilancio, solo a seguito dell’approvazione del rendiconto, per le finalità di 
seguito indicate in ordine di priorità: 

a) per la copertura dei debiti fuori bilancio; 
b) per i provvedimenti necessari per la salvaguardia degli equilibri di bilancio (per gli enti locali previsti 

dall'articolo 193 del TUEL) ove non possa provvedersi con mezzi ordinari; 
c) per il finanziamento di spese di investimento; 
d) per il finanziamento delle spese correnti a carattere non permanente; 
e) per l’estinzione anticipata dei prestiti.” 

Le quote accantonate del risultato di amministrazione sono utilizzabili solo a seguito del verificarsi dei rischi 
per i quali sono state accantonate. Le quote del risultato di amministrazione destinate agli investimenti sono 
costituite dalle entrate in conto capitale senza vincoli di specifica destinazione non spese, mentre le quote 
vincolate sono costituite da tutte le entrate che in base alla legge o ai principi contabili devono essere 
finalizzate a specifiche tipologie di spesa. 
 

È stato applicato in bilancio l’avanzo d’amministrazione dell’esercizio 2014, finalizzato alle spese di seguito 
specificate:  

- vincolato per spese correnti  euro      25.415,49 

- vincolato per investimenti   euro 1.094.835,98 

 

    

Bilancio di previsione 2015 

Avanzo vincolato applicato alla spesa 
corrente             25.415,49 

Avanzo vincolato applicato alla spesa 
in conto capitale 1.094.835,98 

Avanzo accantonato  per il 
finanziamento di debiti fuori bilancio di 
parte corrente  

Avanzo accantonato per il 
finanziamento di debiti fuori bilancio di 
parte capitale 
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Avanzo disponibile applicato per il 
finanziamento di altre spese correnti 
non ripetitive   

Avanzo disponibile applicato per il 
finanziamento di altre spese in 
c/capitale 

         

Avanzo disponibile applicato per 
l’estinzione anticipata di prestiti   

Avanzo vincolato applicato per il 
reinvestimento delle quote 
accantonate per ammortamento 

  

 
Totale avanzo di amministrazione 
applicato alla spesa corrente o al 
rimborso della quota capitale di mutui 
o prestiti 
 25.415,49 

 
Totale avanzo di amministrazione 
applicato alla spesa in conto capitale 

 
 
 

 
1.094.835,98 

 

 
 
 
3. Elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con 
le risorse disponibili 
 
Nel triennio 2015-2017 sono previsti nel modo seguente: 
 

Tipologia ANNO 2015 ANNO 2016 ANNO 2017 

Programma triennale OO.PP. e altre spese in 
c/capitale 

8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 

TOTALE SPESE TIT. II  8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 

IMPEGNI REIMPUTATI DA 2014 E PREC. 3.448.565,65 2.349.664,02 0 

TOTALE SPESE DI INVESTIMENTO 11.681,079,33 35.835.013,77 7.659.800,00 

 
 
Tali spese sono finanziate con: 
 

Tipologia ANNO 2015 ANNO 2016 ANNO 2017 

Alienazioni 1.755.917,70   

Contributi da altre A.P.     1.812.500,00 33.459.549,75 7.634.000,00 

Proventi permessi di costruire  283.700,00   

Avanzo di amministrazione 1.094.835,98   

Entrate correnti  57.550,00 20.800,00 20.800,00 

Entrate straordinarie 1.100.000,00   

Entrate per riscossione di crediti 16.000,00 5.000,00 5.000,00 

FPV di parte capitale 3.448.565,65 2.349.664,02  

TOTALE ENTRATE TIT. IV – V PER 
FINANZIAMENTO INV.    

MUTUI TIT. VI      2.112.010,00   

TOTALE 11.681.079,33 35.835.013,77 7.659.800,00 

 
Per quanto riguarda le entrate correnti vincolate ad investimenti, si tratta nello specifico di: 

1. proventi per violazioni al Codice della Strada (artt. 142 e 208); 
2. incentivo ICI destinato ad acquisto di attrezzature. 

 
5. Elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall’ente  a favore di enti e di altri soggetti ai 
sensi delle leggi vigenti. 
 
Non risultano garanzie principali o sussidiarie prestate dall’ente a favore di enti o di altri soggetti, pubblici o 
privati. 
 
 
6. Gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a 
strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata. 
 
Non sono stati attivati contratti relativi a strumenti di finanza derivata. 
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7. Elenco dei propri enti ed organismi strumentali 
 

ORGANISMI STRUMENTALI1  

NESSUNO  

 

ENTI STRUMENTALI CONTROLLATI2  

GROTTE DI CASTELLANA SRL  

MULTISERVIZI SPA  

 

ENTI STRUMENTALI PARTECIPATI3    

PATTO TERRITORIALE POLIS SRL A S.C.    

GAL TERRA DEI TRULLI E DI BARSENTO S.C. 
A R.L. 

   

    

    

 
 

 
8. Elenco delle partecipazioni possedute con l’indicazione della relativa quota percentuale 
 

Al 1° gennaio 2015 il Comune possiede le seguenti partecipazioni dirette: 

SOCIETA’ DI CAPITALI PARTECIPATE DIRETTAMENTE QUOTA DI 
PARTECIPAZIONE 

GROTTE DI CASTELLANA SRL 100% 

MULTISERVIZI SPA 100% 

PATTO TERRITORIALE POLIS SRL A S.C. 5,55% 

GAL TERRA DEI TRULLI E DI BARSENTO S.C. A R.L. 2,31% 

 

                                                 
1 L’articolo 9, comma 7, del DPCM 28 dicembre 2011 definisce “organismi strumentali delle regioni e degli enti locali, le 
loro articolazioni organizzative, anche a livello territoriale, dotate di autonomia gestionale e contabile, prive di personalità 
giuridica”. 
2 L’articolo 21  del DPCM 28 dicembre 2011 definisce ente strumentale “l’azienda o l’ente, pubblico o privato, nel quale 
la regione o l’ente locale:  

a)  ha il possesso, diretto o indiretto, della maggioranza dei voti esercitabili nell’ente o nell’azienda;  
b)  ha il potere assegnato da legge, statuto o convenzione di nominare o rimuovere la maggioranza dei componenti 
degli organi decisionali, competenti a definire le scelte strategiche e le politiche di settore, nonché a decidere in 
ordine all’indirizzo, alla pianificazione ed alla programmazione dell’attività di un ente o di un’azienda;  
c)  esercita, direttamente o indirettamente, la maggioranza dei diritti di voto nelle sedute degli organi decisionali, 
competenti a definire le scelte strategiche e le politiche di settore, nonché a decidere in ordine all ’indirizzo, alla 
pianificazione ed alla programmazione dell’attività dell’ente o dell’azienda;  
d)  ha l’obbligo di ripianare i disavanzi, nei casi consentiti dalla legge, per percentuali superiori alla propria quota di 
partecipazione;  
e)  esercita un’influenza dominante in virtù di contratti o clausole statutarie, nei casi in cui la legge consente tali 
contratti o clausole. I contratti di servizio pubblico e di concessione stipulati con enti o aziende che svolgono 
prevalentemente l’attività oggetto di tali contratti comportano l’esercizio di influenza dominante” 

Il principio specifica che trattasi di enti strumentali controllati. 
3 Secondo il principio gli enti strumentali partecipati sono gli enti pubblici e privati e le aziende nei cui confronti 

l’amministrazione pubblica ha una partecipazione in assenza delle condizioni di controllo. 
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 

Provincia di Bari 

 

 

PARERE DELL’ORGANO DI REVISIONE 

SULLA PROPOSTA DI 

BILANCIO DI PREVISIONE 2015 

E DOCUMENTI ALLEGATI 

 

 

L’ORGANO DI REVISIONE 

                                                   Dott. CATALDO MUSELLA  

                                                   Dott. RAFFAELE ANGIULI  

                                                  Dott. VINCENZO MECCA  
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6. Verifica iscrizione ed utilizzo dell’avanzo  

BILANCIO PLURIENNALE  

7. Verifica dell’equilibrio corrente nel bilancio pluriennale  

VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI  

8. Verifica della coerenza interna  

9.  Verifica della coerenza esterna  

VERIFICA ATTENDIBILITA’ E CONGRUITA’ DELLE PREVISIONI ANNO 2015  

ENTRATE CORRENTI  

SPESE CORRENTI  

SPESE IN CONTO CAPITALE  

ORGANISMI PARTECIPATI 

INDEBITAMENTO  

VERIFICA ATTENDIBILITA’ E CONGRUITA’ BILANCIO PLURIENNALE 2015-2017  

SCHEMA DI BILANCIO ARMONIZZATO 

OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI  

CONCLUSIONI9+*  
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VERIFICHE PRELIMINARI 

 I sottoscritti Dott. Cataldo Musella, Dott. Vincenzo Mecca, Dott. Raffaele Angiuli, revisori ai 
sensi dell’art. 234 e seguenti del Tuel: 

 ricevuto in data 03/08/2015 lo schema del bilancio di previsione per l’esercizio 2015, 
approvato dalla giunta comunale in data 29/07/2015 con delibera n.111 e i relativi seguenti 
allegati obbligatori: 

 bilancio pluriennale 2015/2017; 

 relazione previsionale e programmatica predisposta dalla giunta comunale; 

 lo schema di bilancio per missioni e programma previsto dall’allegato n. 9 al decreto 
legislativo n 118 del 2011, integrato e corretto dal decreto legislativo n. 126 del 2014, ai 
fini conoscitivi; 

 rendiconto dell’esercizio 2014; 

 il programma triennale dei lavori pubblici e l’elenco annuale dei lavori pubblici di cui 
all’articolo 128 del D.Lgs. 163/2006; 

 la delibera di approvazione della programmazione triennale del fabbisogno di personale 
(art. 91 D.Lgs. 267/2000 - TUEL -, art. 35, comma 4 D.Lgs. 165/2001 e art. 19, comma 
8, Legge 448/2001); 

 la delibera della G.C. di destinazione della parte vincolata dei proventi per sanzioni alle 
norme del codice della strada; 

 la delibera sulla verifica della quantità e qualità di aree e fabbricati da destinare a 
residenza, attività produttive e terziario e determinazione del prezzo di cessione per 
ciascun tipo di area o di fabbricato; 

 la delibera di Consiglio  di conferma dell’addizionale comunale Irpef; 

 la delibera del Consiglio di conferma delle aliquote base dell’I.M.U.; 

 la delibera del Consiglio  di conferma dell’aliquota base della TASI;  

 la delibera del Consiglio di commisurazione della tariffa TARI sulla base dei commi da 
641 a 668 dell’art. 1 della Legge 147/2013; 

 le deliberazioni confermative, per l’esercizio 2015, delle tariffe e delle aliquote di 
imposta per i servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale, la deliberazione 
di determina dei tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi; 

 la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale 
(decreto Min-Interno 18/2/2013); 

 prospetto contenente le previsioni annuali e pluriennali di competenza mista degli aggregati 

rilevanti ai fini del patto di stabilità interno; 

 piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari (art.58, comma 1 del D.L. 112/2008); 

 piano triennale di contenimento delle spese di cui all’art. 2 commi 594 e 599 Legge 
244/2007; 

 i limiti massimi di spesa disposti dagli art.6 e 9 del D.L.78/2010; 

 i limiti massimi di spesa disposti dall’art. 1, commi 138, 141, 143, 146 della Legge 
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20/12/2012 n. 228;  

 i limiti massimi di spesa disposti dai commi da 8 a 13 del d.l. 66/2014; 

  e i seguenti documenti messi a disposizione: 

 i documenti e prospetti previsti dallo statuto e dal regolamento di contabilità; 

 elenco delle entrate e delle spese con carattere di eccezionalità; 

 quadro analitico delle entrate e delle spese previste relativamente ai servizi con 
dimostrazione della percentuale di copertura (pubblici a domanda e produttivi); 

 prospetto analitico delle spese di personale previste in bilancio come individuate dal 
comma 557 dell’art.1 della Legge 296/2006 ; 

 prospetto delle spese finanziate con i proventi derivanti dalle sanzioni per violazione del 
codice della strada; 

 dettaglio dei trasferimenti erariali:  

 prospetto dimostrativo dei mutui e prestiti in ammortamento, con evidenza delle quote 
capitale e delle quote interessi;  

 elenco delle spese da finanziare mediante mutui e prestiti da assumere; 

 il bilancio d’esercizio 2014 degli organismi totalmente partecipati o sottoposti al controllo 
dell’ente  

 
 viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale, in particolare il TUEL; 

 visto lo statuto dell’ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all’organo di 
revisione; 

 visto il regolamento di contabilità; 

 visti i regolamenti relativi ai tributi comunali; 

 visto il parere espresso dal responsabile del settore finanziario in data 30/07/2015 in merito 
alla veridicità delle previsioni di entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa, avanzate 
dai vari servizi, iscritte nel bilancio annuale o pluriennale; 

hanno effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, 
attendibilità e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, come 
richiesto dall’art. 239, comma 1, lettera b) del TUEL. 
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    VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI  
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EQUILIBRI GESTIONE DELL’ESERCIZIO 2014 
     

Per gli enti in equilibrio 
 
L’organo consiliare  ha approvato con delibera n.10 del 20.05.2015. il rendiconto per l’esercizio 
2014. 

Da tale rendiconto  risulta che: 

- sono salvaguardati gli equilibri di bilancio; 

- non risultato debiti fuori bilancio o passività probabili da finanziare; 

- non sono richiesti finanziamenti straordinari agli organismi partecipati; 

- la gestione dell’anno 2014 è stata improntata al rispetto dei limiti di saldo finanziario 
disposti dall’art. 31 della Legge 12/11/2011, n.183 ai fini del patto di stabilità interno; 

- la gestione dell’anno 2014 è stata improntata al rispetto della riduzione della spesa di 
personale, rispetto alla media degli anni 2011/2013, attraverso il contenimento della dinamica 
retributiva ed occupazionale come disposto dal comma 557 e dell’art.1 della Legge 296/2006 . 

 
 

Debiti fuori bilancio e passività potenziali 
 

Non sono pervenute comunicazioni relative all’esistenza di  debiti fuori bilancio da riconoscere 
e finanziare. 
 
Monitoraggio pagamento debiti 
L’ente ha rispettato la disposizione dell’art.7 bis del d.l. 8/4/2013 n.35, relativa alla 
comunicazione, dall’1/7/2014, entro il 15 di ciascun mese dei dati relativi ai debiti certi, liquidi 
ed esigibili per somministrazioni, forniture e appalti.  
Dalla verifica della corretta attuazione delle misure non sono state rilevate irregolarità  e 
risultano pubblicati i rapporti sul sito Internet dell’Ente. 
L’organo di revisione ha verificato la non corretta attuazione delle procedure di cui ai commi 4 e 
5 dell’art. 7 bis del D.L. 35/2013. Non risultano effettuate le comunicazioni mensili per l’anno 
2015 attestanti il ritardo, espresso in giorni, dei pagamenti, (per quanto riferito dal 
Responsabile del settore Finanziario sono state riscontrate difficolta nella trasmissione dei files, 
nonostante fossero stati regolarmente predisposti i dati) 
 
 
 

Conclusioni sulla gestione pregressa 

L’organo di revisione ritiene, sulla base di quanto sopra esposta, che la gestione finanziaria 
complessiva dell’ente nel 2014 sia in equilibrio e che l’ente abbia rispettato gli obiettivi di 
finanza pubblica. 
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AVVIO DELLA ARMONIZZAZIONE CONTABILE 

 
Riclassificazione per missioni e programmi dei capitoli del PEG   
Al fine dell’elaborazione del bilancio di previsione per missioni e programmi a carattere 
conoscitivo, da affiancare al bilancio di previsione autorizzatorio predisposto secondo lo 
schema vigente nel 2014, l’ente ha proceduto alla riclassificazione dei capitoli e degli articoli 
del PEG  per missioni e programmi, avvalendosi dell’apposito glossario (allegato n. 14/2 al 
DLgs 118/2011). La nuova classificazione affianca la vecchia, in modo da consentire, a partire 
dal medesimo bilancio gestionale/PEG, l’elaborazione del bilancio di previsione secondo i due 
schemi. 
 
 

Situazione di cassa e determinazione cassa vincolata 
La situazione di cassa dell´Ente al 31 dicembre degli ultimi tre esercizi presenta i seguenti 
risultati:  

  2012 2013 2014 

Disponibilità 6.061.595,53 5.884.401,01  7.059.862,35  

Anticipazioni 0,00  0,00  0,00  

 
In attuazione del principio applicato della contabilità finanziaria n. 10.6, al fine di dare corretta 
attuazione all’articolo 195 del TUEL, l’ente ha provveduto a calcolare ed a comunicare 
formalmente al proprio tesoriere l’importo degli incassi vincolati alla data del 31 dicembre 2014 
che provvede a “vincolare. 

L’entità della cassa vincolata al 31/12/2014 risulta di euro 731.688,65 e quella libera di euro 

6.328.173,70 
 
Riaccertamento straordinario dei residui attivi e passivi, in parallelo al riaccertamento 
ordinario ai fini del rendiconto 2014.  
Al fine di consentire il riaccertamento straordinario dei residui previsto dall’articolo 3, comma 7, 
del decreto legislativo n. 118/2011 e successive modifiche, l’ente ha avviato  una ricognizione 
di tutti i residui, attivi e passivi, al 31 dicembre 2014, funzionale sia al riaccertamento ordinario 
(da effettuare sulla base dell’ordinamento contabile vigente nel 2014), sia ai fini del 
riaccertamento straordinario (da effettuare sulla base di quanto previsto dalla riforma).  
Sulla base dei risultati della ricognizione, l’ente determinerà il fondo pluriennale vincolato ed il 
risultato di amministrazione al 1° gennaio 2015. 
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1. Verifica pareggio finanziario ed equivalenza dei servizi per c/terzi 
 

Il bilancio rispetta, come risulta dal seguente quadro generale riassuntivo delle previsioni di competenza 
2015, il principio del pareggio finanziario (art. 162, comma 5, del TUEL) e dell’equivalenza fra entrate e 
spese per servizi per conto terzi (art. 168 del d.lgs.18/8/2000 n.267). 

 

Titolo I: Entrate tributarie    9.949.189,49 Titolo I: Spese correnti 12.534.163,54

Titolo II: Entrate da contributi e 

trasferimenti correnti dello 

Stato, della Regione e di altri 

enti pubblici 

1.000.519,38 Titolo II: Spese in conto capitale 8.232.513,68

Titolo III: Entrate extratributarie 2.246.196,36

Titolo IV: Entrate da alienazioni, da 

trasferimenti di capitale e da 

riscossioni di crediti

5.168.117,70

Titolo V: Entrate derivanti da 

accensioni di prestiti
2.112.010,00

Titolo III: Spese per rimborso di 

prestiti
829.607,18

Titolo VI: Entrate da servizi per conto di 

terzi
4.391.364,57

Titolo IV: Spese per servizi per conto 

di terzi
4.391.364,57

Totale 24.867.397,50 Totale 25.987.648,97

1.120.251,47

25.987.648,97 25.987.648,97Totale complessivo entrate Totale complessivo spese

Entrate Spese

Avanzo amministrazione 2014 
Disavanzo  amministrazione 2014 

presunto

 

 

 

 
Il saldo netto da finanziare risulta il seguente: 
 

equilibrio finale

entrate finali (titoli I,II,III e IV)+avanzo + 19.484.274,40

spese finali (titoli I e II) - 20.766.667,22

saldo netto da finanziare - -1.282.392,82 

saldo netto da impiegare + 0,00
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2. Verifica equilibrio corrente ed in conto capitale anno 2015 
suddivisione gestione corrente e conto capitale

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE

2013 consuntivo 2014 consuntivo 2015 Previsione

Entrate titolo I 8.806.725,67 10.021.673,06 9.949.189,49

  di cui a titolo di F.S.R. o fondo di solidarietà

Entrate titolo II 1.612.882,86 581.735,44 1.000.519,38

Entrate titolo III 2.645.801,53 2.589.246,79 2.246.196,36

Totale titoli (I+II+III)  (A) 13.065.410,06 13.192.655,29 13.195.905,23

Spese titolo I (B) 11.788.997,99 11.986.136,30 12.534.163,54

Rimborso prestiti parte del Titolo III* (C) 714.335,02 750.921,52 829.607,18

Differenza di parte corrente (D=A-B-C) 562.077,05 455.597,47 -167.865,49
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato 

alla spesa corrente (+) ovvero

Copertura disavanzo (-) (E) 113.733,78 25.415,49

Entrate diverse destinate a spese correnti (F) di 

cui: 213.245,41 99.896,84 200.000,00

  Contributo per permessi di costruire 213.245,41 200.000,00

  Altre entrate (specificare)

Entrate correnti destinate a spese di 

investimento (G) di cui: 58.373,50 28.914,00 57.550,00

  Proventi da sanzioni violazioni al CdS 57.550,00

  Altre entrate (specificare) 58.373,50

Entrate diverse utilizzate per rimborso quote 

capitale (H)

Saldo di parte corrente al netto delle variazioni 

(D+E+F-G+H) 830.682,74 526.580,31 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

2013 Consuntivo 2014 Prev.def 2015 Previsione

Entrate titolo IV 2.886.993,94 298.590,89 5.168.117,70

Entrate titolo V ** 400.000,00 2.112.010,00

Totale titoli (IV+V) (M) 3.286.993,94 298.590,89 7.280.127,70

Spese titolo II (N) 3.914.305,22 823.971,10 8.232.513,68

Differenza di parte capitale (P=M-N) -627.311,28 -525.380,21 -952.385,98

Entrate capitale destinate a spese correnti (F) 213.245,41 99.896,84 200.000,00

Entrate correnti destinate a spese di investimento 

(G) 58.373,50 28.914,00 57.550,00

Entrate diverse utilizzate per rimborso quote 

capitale (H) 0,00 0,00 0,00
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla 

spesa in conto capitale [eventuale] (Q) 782.225,79 601.903,70 1.094.835,98

Saldo di parte capitale al netto delle variazioni 

(P-F+G-H+Q) 42,60 5.540,65 0,00
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3. Verifica correlazione fra entrate a destinazione specifica o vincolata per lLegge 
e spese con esse finanziate 

La correlazione fra previsione di entrate a destinazione specifica o vincolata per Legge e spese 
con esse finanziate è cosi assicurata nel bilancio: 

Entrate a destinazione specifica

Entrate Spese

Per funzioni delegate dalla Regione 197.250,00 197.250,00

Per fondi comunitari ed internazionali

Per imposta di scopo

Per contributi in c/capitale dalla Regione 1.812.500,00 1.812.500,00

Per contributi in c/capitale dalla Provincia

Per contributi straordinari

Per monetizzazione aree standard 25.000,00 25.000,00

Per proventi alienazione alloggi e.r.p.

Per entrata da escavazione e cave per recupero ambientale

Per sanzioni amministrative pubblicità  

Per imposta pubblicità sugli ascensori

Per sanzioni amministrative codice della strada(parte vincolata) 75.000,00 75.000

Per proventi parcheggi pubblici 80.000,00 80.000,00

Per contributi in conto capitale 1.100.000,00 1.100.000,00

Per contributi c/impianti

Per mutui 2.112.010,00 2.112.010,00

Totale 5.401.760,00 5.401.760,00  
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4. Verifica dell’effettivo equilibrio di parte corrente 

La situazione corrente dell’esercizio 2015 è influenzata dalle seguenti entrate e spese aventi 
carattere di eccezionalità e non ripetitive:

Entrate eccezionali correnti o in c/capitale destinate a spesa corrente

Tipologia Accertamenti

Contributo rilascio permesso di costruire 200.000,00

Contributo sanatoria abusi edilizi e sanzioni

Recupero evasione tributaria 381.000,00

Entrate per eventi calamitosi

Canoni concessori pluriennali

Sanzioni per violazioni al codice della strada 75.000,00

Rimborso spese per consultazioni elettorali non a carico dell'ente 99.500,00

Altre (da specificare)

Totale entrate 755.500,00

Spese correnti straordinarie finanziate con risorse eccezionali

Tipologia Impegni

Consultazioni elettorali o referendarie locali 99.500,00

Ripiano disavanzi aziende riferiti ad anni pregressi

Oneri straordinari della gestione corrente 191.565,84

Spese per eventi calamitosi

Sentenze esecutive ed atti equiparati

Altre (da specificare)

Totale spese 291.065,84

Sbilancio entrate meno spese non ripetitive 464.434,16  
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5. Verifica dell’equilibrio di parte straordinaria 
Il titolo II della spesa è finanziato con la seguente previsione di risorse distinta in mezzi propri e 
mezzi di terzi: 
Verifica dell’equilibrio di parte straordinaria

Mezzi propri

 - avanzo di amministrazione 2014 1.094.835,98         

 - avanzo del bilancio corrente

 - alienazione di beni 1.755.917,70         

 - contributo permesso di costruire 283.700,00            

 - altre risorse 57.550,00              

3.192.003,68         

Mezzi di terzi

 - mutui 2.112.010,00         

 - prestiti obbligazionari

 - aperture di credito

 - contributi comunitari

 - contributi statali

 - contributi regionali 1.812.500,00         

 - contributi da altri enti

 - altri mezzi di terzi 1.116.000,00         

5.040.510,00         

8.232.513,68         

8.232.513,68         

    Totale mezzi di terzi 

TOTALE RISORSE

TOTALE IMPIEGHI AL TITOLO II DELLA SPESA

    Totale mezzi propri

 
 
 
 
 
 

6. Verifica iscrizione ed utilizzo dell’avanzo 

È stato iscritto in bilancio l’ avanzo d’amministrazione dell’esercizio 2014, finalizzato alle spese 
di cui alle lettere a), b) e c) del 2° comma dell’art. 187 del TUEL così distinto: 

- vincolato per spese correnti  euro       25.415,49 

- vincolato per investimenti   euro .1.094.835,98 
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BILANCIO PLURIENNALE 
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7. Verifica dell’equilibrio corrente  e in conto capitale nel bilancio pluriennale 

2016 Previsione 2017 Previsione

Entrate titolo I 9.693.189,49 9.708.189,49

  di cui a titolo di F.S.R. o fondo di solidarietà

Entrate titolo II 809.442,50 709.942,50

Entrate titolo III 1.693.531,22 1.677.212,61

Totale titoli (I+II+III)  (A) 12.196.163,21 12.095.344,60

Spese titolo I (B) 11.455.434,57 11.341.287,89

Rimborso prestiti parte del Titolo III* (C) 719.928,64 733.256,71

Differenza di parte corrente (D=A-B-C) 20.800,00 20.800,00
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato 

alla spesa corrente (+) ovvero

Copertura disavanzo (-) (E)

Entrate diverse destinate a spese correnti (F) di 

cui: 0,00

  Altre entrate (specificare)

Entrate correnti destinate a spese di 

investimento (G) di cui: 20.800,00 20.800,00

  Proventi da sanzioni violazioni al CdS 20.800,00 20.800,00

  Altre entrate (specificare)

Entrate diverse utilizzate per rimborso quote 

capitale (H)

Saldo di parte corrente al netto delle variazioni 

(D+E+F-G+H) 0,00 0,00

2016 Previsione 2017 Previsione

Entrate titolo IV 33.464.549,75 7.639.000,00

Entrate titolo V **

Totale titoli (IV+V) (M) 33.464.549,75 7.639.000,00

Spese titolo II (N) 33.485.349,75 7.659.800,00

Differenza di parte capitale (P=M-N) -20.800,00 -20.800,00

Entrate capitale destinate a spese correnti (F) 0,00

Entrate correnti destinate a spese di investimento 

(G) 20.800,00 20.800,00

Entrate diverse utilizzate per rimborso quote 

capitale (H)
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla 

spesa in conto capitale [eventuale] (Q)

Saldo di parte capitale al netto delle variazioni 

(P-F+G-H+Q) 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE PLURIENNALE

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE PLURIENNALE
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8. Verifica della coerenza interna 
 

L’organo di revisione ritiene che gli obiettivi indicati nella relazione previsionale e 
programmatica e le previsioni annuali e pluriennali siano coerenti con gli strumenti di 
programmazione.  

 

 

8.1. Verifica adozione strumenti obbligatori di programmazione di settore e loro 
coerenza con le previsioni 

 

8.1.1. programma triennale lavori pubblici 

Il programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici  di cui all’art. 128 del D.Lgs. 
163/2006, è stato redatto conformemente alle indicazioni e agli schemi di cui al Decreto del 
24/10/2014 del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, ed adottato dall’organo esecutivo 
entro il 15 ottobre dell’anno 2014. 

Trattandosi di programmazione di settore è coerente con il piano generale di sviluppo dell’ente. 

Lo schema di programma adottato con deliberazione di Giunta Comunale n.58 in data 
18/05/2015 è stato pubblicato in data 16/06/2015 e rimarrà affisso sino al 15/08/2015. 

Nella scheda 3 elenco annuale sono indicate il trimestre anno di inizio lavori e quello di fine 
lavori. 

Nello stesso sono indicati: 

a) i lavori di singolo importo superiore a 100.000 euro; 

b) le priorità e le azioni da intraprendere come richiesto dall’art. 128 del D.Lgs. 163/2006, 
considerando comunque prioritari i lavori di manutenzione, recupero patrimonio, 
completamento lavori, progetti esecutivi approvati, interventi con possibilità di 
finanziamento privato maggioritario; 

c)  la stima, nell’elenco annuale, dei tempi di esecuzione; 

Per gli interventi contenuti nell’elenco annuale d’importo superiore a 1.000.000 di euro, ad 
eccezione degli interventi di manutenzione, la giunta ha provveduto all’approvazione dei 
progetti preliminari e per quelli di importo inferiore ha approvato uno studio di fattibilità.  Per i 
lavori inclusi nell’elenco annuale è stata perfezionata la conformità urbanistica ed ambientale. 
 

Gli importi inclusi nello schema relativi ad interventi con onere a carico dell’ente trovano 
riferimento nel bilancio di previsione annuale e pluriennale. 
 
I corrispettivi da trasferimento d’immobili di cui all’art. 53, comma 6 D.Lgs. 163/2006, previsti 
nelle schede n. 1 e 2b del programma, trovano riferimento nella relazione previsionale e 
programmatica. 

Il programma, dopo la sua approvazione consiliare, dovrà essere trasmesso all’Osservatorio 
dei lavori pubblici. 
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8.1.2. programmazione del fabbisogno del personale 

 

La programmazione del fabbisogno di personale prevista dall’art.39, comma 1 della Legge 
449/1997 e dall’art.6 del D.Lgs. 165/2001 è stata approvata con specifico atto di Giunta 
Comunale n 104 del 24/07/2015. ed è allegata alla relazione previsionale e programmatica. Su 
tale atto l’organo di revisione ha formulato il parere in data 13/07/2015. ai sensi dell’art.19 della 
Legge 448/2001. 

 
9.  Verifica della coerenza esterna 
 

9.1. Principi fondamentali di coordinamento della finanza pubblica: Patto di stabilità 

Come disposto dall’art.31, comma 18, della Legge 183/2011 ed art. 1 D. L. 78/2015, gli enti 
sottoposti al patto di stabilità devono iscrivere in bilancio le entrate e le spese correnti in termini 
di competenza in misura tale che, unitamente alle previsioni dei flussi di cassa di entrate e 
spese in conto capitale, al netto della riscossione e concessione di crediti, consenta il 
raggiungimento dell’obiettivo programmatico del patto per gli anni 2015-2016 e 2017. Pertanto 
la previsione di bilancio annuale e pluriennale e le successive variazioni devono garantire il 
rispetto del saldo obiettivo. 
 

Dalla verifica della coerenza delle previsioni annuali e pluriennali con il patto di stabilità interno 
risulta: 
 

1. saldo obiettivo ex tabella 1 del D. L. 78/2015 

obiettivo lordo

2015 451

2016 485

2017 485

anno

 

 

2. saldo obiettivo al netto della riduzione FCDE accantonati nel bilancio di previsione e 
del patto verticale incentivante: 

Variaz. Obiett. obiettivo da 

gestioni assoc. conseguire

451                  44 388 42 61

485                  31 0 454

485                  31 0 454

FCDE 

accantonato

Patto verticale 

incentivantesaldo obiettivo

 

        

Considerato che, come indicato nella FAQ n.28 del sito Arconet, per determinare il rispetto 
dell’obiettivo di competenza mista per gli anni 2016 e 2017, l’ammontare della previsione di 
accertamenti di parte corrente considerato ai fini del saldo espresso in termini di competenza 
mista è incrementato dell’importo del fondo pluriennale vincolato di parte corrente iscritto tra le 
entrate del bilancio di previsione ed è nettizzato dell’importo definitivo del fondo pluriennale di 
parte corrente iscritto tra le spese del medesimo bilancio di previsione. 
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1. verifica di coerenza del bilancio con gli obiettivi di patto ex art. 31, comma 18 L. 183/2011 
ed art. 172, comma, 1 lettera e, d. lgs. 267/2000 

ENTRATE 

entrate tributarie titolo I 9.949,00        9693 9708

trasferimenti correnti titolo II 1.078,00        809 710

entrate extra tributarie titolo III 2.374,00        1694 1677

Entrate corr. Unione europ 90,00             90 90

entrate corr imu imm. Com 50,00             50 50

F.P.V. parte corrente 336,00           125 0

incassi entrate c/capitale titolo IV 13.315,00      34609 7634

entrate finali 26.912,00      46790 19589

20172015 2016
rif.to normativo o al 

bilancio
descrizione

 

SPESE 

impegni spese correnti titolo I 13062 11454 11215

pagamenti parte capitale titolo II 13790 34882 7920

altri pagamenti esclusi p.s. 0 0

spese finali 26852 46336 19135

descrizione 20172015 2016
rif.to normativo o al 

bilancio

 

SALDO UTILE ( entrate finali – spese finali )                          61                 454                  454 

 

anno saldo previsto saldo obiettivo differenza

 

2015 61 61 0

2016 454 454 0

-163 454 454 0  

 

 

L'apposito prospetto allegato al bilancio di previsione, per la parte relativa ai flussi di cassa, è 
stato elaborato dal settore finanziario in stretta collaborazione con il settore tecnico che ha 
indicato la tempistica dei pagamenti in base alla programmazione delle spese del titolo II, in 
quanto sono stati analizzati, per quanto riguarda la spesa, i pagamenti degli stati 
d’avanzamento di lavori già autorizzati nonché i pagamenti prevedibili sulle opere da realizzare 
negli anni 2015/2017, avendo riguardo al cronoprogramma dei lavori pubblici, nonché alle opere 
programmate in conto capitale e stanziate nel bilancio, ancorché non inserite nel programma 
opere pubbliche in quanto inferiori a euro. 100.000 di valore.  

Le previsioni di incasso delle entrate del titolo IV e di pagamento delle spese del titolo II, 
dovranno essere monitorate durante la gestione al fine di mantenere l’obiettivo di rispetto del 
patto di stabilità interno. 
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VERIFICA ATTENDIBILITA’ E CONGRUITA’ DELLE 
PREVISIONI ANNO 2015 
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Ai fini della verifica dell’attendibilità delle entrate e congruità delle spese previste per l’esercizio 
2015, alla luce della manovra disposta dall’ente, sono state analizzate in particolare le voci di 
bilancio appresso riportate. 
 

ENTRATE CORRENTI 
 
 

Entrate tributarie 
 

Le previsioni di entrate tributarie presentano le seguenti variazioni rispetto al rendiconto 2013 e  
al rendiconto 2014: 

Rendiconto 2013

Rendiconto /

assestamento

2014

Previsione

2015

Categoria I - Imposte

I.M.U. 3.144.307,89 3.239.084,11 3.423.189,49

I.M.U. recupero evasione

I.C.I. recupero evasione 361.970,18 154.374,51 150.000,00

TASI 1.787.412,85 1.790.000,00

TASI recupero evasione

Imposta comunale sulla pubblicità

Addizionale I.R.P.E.F. 711.539,23 705.351,20 745.000,00

Imposta comunale sulla pubblicità 79.991,09 64.244,90 81.000,00

5 per mille 1.337,07

Altre imposte 1.143,69

Totale categoria I 4.298.952,08 5.951.804,64 6.189.189

Categoria II - Tasse

TOSAP 103.634,41 104.759,87 120.000,00

TARI 3.053.960,43 3.378.000,00

TA RES 3.202.619,13

Recupero evasione tassa rifiuti 468.570,13 181.806,56 210.000,00

altre tasse 166.007,63 14.081,40 12.000,00

Totale categoria II 3.940.831,30 3.354.608,26 3.720.000

Categoria III - Tributi speciali

Diritti sulle pubbliche affissioni 33.651,99 32.905,55 40.000,00

Fondo sperimentale di riequilibrio 533.290,30

Fondo solidarietà comunale 682.354,61

Altri tributi propri 40.000,00

Totale categoria III 566.942,29 715.260,16 40.000,00

Totale entrate tributarie 8.806.725,67 10.021.673,06 9.949.189,49
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Imposta municipale propria 
Il gettito, determinato sulla base: 

 dell’art. 1, comma 380 della Legge 24/12/2012 n. 228; 

 delle aliquote deliberate, con atto n.18 del 29/07/2015,  per l’anno 2015 confermative  delle 
aliquote vigenti dell’anno 2014; 

è stato previsto in euro 3.423.189,49 con una variazione in aumento di: 

 euro 278.881,60 rispetto alla somma accertata per IMU nel rendiconto 2013  
 euro 184.105,38 rispetto alla somma accertata per Imu nel rendiconto 2014  
 Il gettito derivante dall’attività di controllo delle dichiarazioni ICI/IMU di anni precedenti è 

previsto in euro 150.000,00. 

L’ente dovrà provvedere a norma dell’art. 31, comma 19 della Legge 27/12/2002 n. 289 a 
comunicare ai proprietari la natura di area fabbricabile del terreno posseduto. 
 
Addizionale comunale Irpef 
Il Consiglio dell’ente con delibera n. 20 del 29/07/2015, ha disposto la conferma  
dell’addizionale Irpef da applicare per l’anno 2015 nella seguente misura: 
- aliquota unica del 0,40% . 
Il gettito è previsto in euro  .745.000,00.  
 

Fondo di solidarietà comunale 
Il fondo di solidarietà comunale di cui al comma 380  dell’art. 1 della Legge 24/12/2012 n. 228 
non è stato previsto in quanto ad oggi  non risulta alcun trasferimento.   

 
 

TARI  
L’ente ha previsto nel bilancio 2015, tra le entrate tributarie la somma di euro 3.378.000,00. per 
la tassa sui rifiuti istituita con i commi da 641 a 668 dell’art.1 della legge 147/2013 (legge di 
stabilità 2015). 
La previsione non comprende il tributo provinciale, regolarmente previsto tra le partite di giro. 
La tariffa è determinata sulla base della copertura integrale dei costi di investimento e di 
esercizio del servizio rifiuti compresi quelli relativi alla realizzazione ed esercizio della discarica 
ad esclusione dei costi relativi ai rifiuti speciali al cui smaltimento provvedono a proprie spese i 
relativi produttori comprovandone il trattamento.  
La disciplina dell´applicazione del tributo è stata approvata con regolamento dal Consiglio 
comunale.   
Il Consiglio Comunale ha approvato le tariffe con atto deliberativo n.15 del 30/06/2015 
 
 

TASI  
L’ente ha previsto nel bilancio 2015, tra le entrate tributarie la somma di euro 1.790.000,00. per 
il tributo sui servizi indivisibili (TASI) istituito con i commi da 669 a 681 dell’art.1 della legge 
147/2013. 
La disciplina dell´applicazione del tributo è stata approvata con regolamento dal Consiglio 
comunale.  Il Consiglio dell’ente con delibera n. 19 del 29/07/2015 ha confermato le  aliquote 
dell’anno 2014, 
 
T.O.S.A.P. (Tassa sull’occupazione di spazi ed aree pubbliche) 
Il gettito della tassa sull’occupazione di spazi e aree pubbliche è stato stimato in euro  
120.000,00 
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Risorse relative al recupero dell’evasione tributaria 

 

Le entrate relative all’attività di controllo delle dichiarazioni subiscono le seguenti variazioni: 
 

Rendiconto

2013

Rendiconto

2014

Rapp. 

2014/2013

Previsione

2015

Rapp. 

2015/2014

Recupero evasione ICI/IMU 361.970,18 154.374,51 42,65% 150.000,00 97,17%

Recupero evasione TASI

Rec. evasione TARSU/TIA/TASI 462.202,94 181.806,56 39,33% 210.000,00 115,51%

Recupero evasione altri tributi 6.367,19 1.055,91 16,58% 6.000,00 568,23%

Totale 830.540,31 337.236,98 40,60% 366.000,00 108,53%

 

 
Trasferimenti correnti dallo Stato 
Il gettito dei trasferimenti erariali, pari ad € 187.814,62,  è stato previsto sulla base della 
comunicazione del Ministero dell’Interno.  
 

Contributi per funzioni delegate dalla regione 
I contributi per funzioni delegati dalla Regione sono previsti in euro 197.250,00 e sono 
specificatamente destinati per uguale importo nella spesa, come risulta dalla tabella prevista 
dal D.P.R. n. 194/96 riportante il quadro analitico per funzioni, servizi ed interventi delle spese 
per funzioni delegate dalla regione predisposta secondo le norme regionali ai sensi dell’articolo 
165, punto 12, del TUEL. 
 
 
 

Proventi dei servizi pubblici 
Il dettaglio delle previsioni di entrata e spesa dei servizi dell’ente suddivisi tra servizi a 
domanda individuale, servizi indispensabili e servizi diversi è il seguente: 

Entrate/prov.

prev. 2015

Spese/costi

prev. 2015

 %

copertura 

2015

 %

copertura 

2014

Asilo nido #DIV/0!

Impianti sportivi 2.300,00 75.200,00 3,06% 2,18%

Mattatoi pubblici #DIV/0!

Mense scolastiche 240.672,00 363.672,00 66,18% 60,10%

Colonie 1.700,00 14.050,00 12,10% 21,43%

Musei, pinacoteche, gallerie e mostre #DIV/0!

Bagni pubblici 0,00 24.230,00 0,00% 0,00%

Altri servizi #DIV/0!

Totale 244.672,00 477.152,00 51,28% n.d.  

 

L’organo esecutivo con deliberazione n. 110 del 29/07/2015, allegata al  bilancio, ha 
determinato la percentuale complessiva di copertura dei servizi a domanda individuale nella 
misura del 51.28 %. 
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Sanzioni amministrative da codice della strada 
I proventi da sanzioni amministrative sono previsti per il 2015 in euro 150.000,00 al valore 
nominale. 

Con atto G.C. n 102. del 24/07/2015  è stata destinata il 50% del provento al netto delle spese 
di riscossione e della quota spettante ad altri enti, negli interventi di spesa alle finalità di cui agli 
articoli 142 e 208, comma 4, del codice della strada, come modificato dalla Legge n. 120 del 
29/7/2010. 

La Giunta ha stabilito le quote da destinare a ogni singola voce di spesa  

La Giunta ha destinato: 

a) ai sensi e per le finalità del comma  4 lettera a) dell’art.208 del codice della strada una 
somma pari ad euro 18.750,00, pari al 25%;. 

b) ai sensi e per le finalità del comma  4 lettera b) dell’art.208 del codice della strada una 
somma pari ad euro 36.750,00, pari al 49%.; 

c) ai sensi e per le finalità del comma  4 lettera c) dell’art.208 del codice della strada una 
somma pari ad euro 19.500,00, pari al 26%.. 

La quota vincolata è destinata al  

Titolo I spesa per euro 38.250,00; 

Titolo II spesa per euro 36.750,00. 

L’entrata presenta il seguente andamento: 

Accertamento 2013 Rendiconto 2014 Previsione 2015

183.190,01 105.918,21 150.000,00  

Accertamento 2013 Rendiconto 2014 Previsione 2015

Sanzioni CdS

a Spesa Corrente 39.998,70 19.769,55 38.250,00

Perc. X Spesa Corrente 33,00% 16,00% 25,00%

Spesa per investimenti 36.750,00

Perc. X Investimenti 24,00%
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SPESE CORRENTI 
 
 

Il dettaglio delle previsioni delle spese correnti classificate per intervento, confrontate con i dati 
del rendiconto 2013 e rendiconto 2014, è il seguente: 

Rendiconto

2013

Rendiconto

2014

Previsione

2015

Var. ass.

2015 - 2014

Var. %

2015 - 2014

01 - Personale 2.577.052,63 2.565.808,66 2.553.755,85 -12.052,81 -0,47%

02 - Acquisto beni di consumo e/o materie prime 185.769,14 161.254,81 219.800,60 58.545,79 36,31%

03 - Prestazioni di servizi 7.242.582,95 7.177.577,15 7.539.640,37 362.063,22 5,04%

04 - Utilizzo di beni di terzi 79.514,15 73.065,06 89.059,00 15.993,94 21,89%

05 - Trasferimenti 807.601,59 1.474.435,46 1.497.506,05 23.070,59 1,56%

06 - Interessi passivi e oneri finanziari diversi 246.685,98 201.249,48 161.064,87 -40.184,61 -19,97%

07 - Imposte e tasse 173.287,19 172.271,76 188.125,28 15.853,52 9,20%

08 - Oneri straordinari della gestione corrente 476.504,36 160.473,92 191.565,84 31.091,92 19,38%

09 - Ammortamenti di esercizio 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00%

10 - Fondo svalutazione crediti 0,00 0,00 43.645,68 43.645,68 #DIV/0!

11 - Fondo di riserva 0,00 0,00 50.000,00 50.000,00 #DIV/0!

11.788.997,99 11.986.136,30 12.534.163,54 548.027,24 #DIV/0!Totale spese correnti

Classificazione delle spese correnti per intervento 

 

Spese di personale 
 
La spesa del personale prevista per l’esercizio 2015 in euro 2.773.016,61. riferita a n. 64 
dipendenti, pari a euro 43.328,38  per dipendente, tiene conto della programmazione del 
fabbisogno, del piano delle assunzioni e: 

 dei vincoli disposti dall’art. 3, comma 5 del d.l. 90/2014 sulle assunzioni di personale a 
tempo indeterminato; 

 dei vincoli disposti dall’1/1/2013 dall’art. 9, comma 28 del D.L. 78/2010 sulla spesa per 
personale a tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione 
coordinata e continuativa; 

 dell’obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall’art. 1 comma 557 della 
Legge 296/2006; 

 degli oneri relativi alla contrattazione decentrata previsti per euro 371.161,38. pari al 
14,53% delle spese dell’intervento 01. 

L’organo di revisione ha provveduto, ai sensi dell’articolo 19, punto 8, della Legge 448/2001, ad 
accertare che i documenti di programmazione del fabbisogno di personale siano improntati al 
rispetto del principio di riduzione complessiva della spesa, previsto dall’articolo 39 della Legge 
n. 449/1997. 

L’organo di revisione ha altresì accertato come richiesto dal comma 10 bis dellart. 3 del d.l. 
90/2014: 

a) il rispetto del limite delle assunzione disposto dall’art.3, comma 5 del d.l. 90/2014; 

b) il rispetto del contenimento della spesa di personale disposto dal comma 5 bis dell’art. 3 
del citato d.l. 90/2014; 

Gli oneri della contrattazione decentrata previsti per gli anni dal 2015 al 2017 rispettano le 
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norme di cui al comma 456 dell’art. 1 Legge 147/2013 (legge stabilità 2014) modificativo 
dall’art. 9, comma 2 bis del D.L. 78/2010. 
 
Limitazione spese di personale 
 
Le spese di personale, come definite dall’art.1, comma 557 della Legge 296/2006, subiscono la 
seguente variazione: 

anno Importo

2011 2.385.883,07

2012 2.271.041,67

2013 2.204.752,58

media 2.287.225,77  
 
 
Tali spese sono così distinte ed hanno la seguente incidenza:  

Rendiconto 2013
Rendic/Assest.

2014

Previsione

2015

spesa intervento 01 2.576.317,63 2.565.808,66 2.553.755,85

spese incluse nell'int.03 49.403,96 43.048,46 51.714,56

irap 153.862,40 157.066,82 167.546,20

altre spese incluse 5.816,70

Totale spese di personale 2.785.400,69 2.765.923,94 2.773.016,61

spese escluse 580.648,11 549.639,54 632.786,35

Spese soggette al limite (c. 557 o 562) 2.204.752,58 2.216.284,40 2.140.230,26

limite comma 557 quater 2.287.225,77 2.287.225,77 2.287.225,77

limite comma 562

Spese correnti 11.788.997,99 11.986.136,30 12.534.165,54

Incidenza % su spese correnti 18,70% 18,49% 17,08%

 
 
 

Spese per incarichi di collaborazione autonoma (art.46 D.L. 25 giugno 2008, n. 112 – 
conv. nella Legge 133/2008) 
 
L’ente non ha previsto in bilancio somme per incarichi di collaborazione autonoma per non aver 
programmato affidamenti di incarichi. 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
 

Spese per acquisto beni, prestazione di servizi e utilizzo di beni di terzi 

In relazione ai vincoli posti dal patto di stabilità interno, dal piano triennale di contenimento 
delle spese di cui all’art. 2, commi da 594 a 599 della Legge 244/2007, delle riduzioni di spesa 
disposte dall’art. 6 del D.L. 78/2010, di quelle dell’art. 1, comma 146 della Legge 24/12/2012 n. 
228 e delle riduzioni di spesa disposte dai commi da 8 a 13 dell’art.47 della legge 66/2014, la 
previsione per l’anno 2015 è stata ridotta ad euro 9.442,69. 

In particolare le previsioni per l’anno 2015 rispettano i seguenti limiti: 
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Spese per acquisto beni,  prestazione di servizi e utilizzo di beni di terzi

Tipologia spesa Rendiconto

2009

Riduzione 

disposta

Limite Previsione

2015

sforamento

Studi e consulenze (1) 0,00 75,00% 0,00 0,00 0,00

Relazioni pubbliche,convegni,mostre,

pubblicità e rappresentanza

3.567,64 80,00% 713,53 713,53 0,00

Sponsorizzazioni 100,00% 0,00 0,00 0,00

Missioni 6.379,12 50,00% 3.189,56 3.189,56 0,00

Formazione 11.291,10 50,00% 5.645,55 5.145,00 0,00

Manutenzione noleggio, auto(2011) 2.319,22 70,00% 695,77 394,60 0,00

 (1) l’art.1, comma 5 del d.l. 101/2013 per l’anno 2015 pone il limite della spesa per studi e 
consulenze nel 75% di quella sostenuta nel 2014 

Limitazione incarichi in materia informatica 

 (legge n.228 del 24/12/2012, art.1 commi 146 e 147)  

Non è previsto l’affidamento di incarichi di consulenza informatica. 

 

Fondo crediti di dubbia esigibilità  
 

Fondo crediti di dubbia esigibilità 
In applicazione del punto 3.3  e dell’esempio n.5 del principio applicato alla contabilità finanziaria 
allegato 4.2 al d.lgs. 118/2011, è stanziata nel bilancio di previsione una apposita posta contabile, 
denominata “Accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità” il cui ammontare è determinato 
in considerazione della dimensione degli stanziamenti relativi ai crediti che si prevede si 
formeranno nell’esercizio, della loro natura e dell’andamento del fenomeno negli ultimi cinque 
esercizi precedenti (la media del rapporto tra incassi e accertamenti per ciascuna tipologia di 
entrata). 
Nel primo esercizio di applicazione del principio è possibile stanziare in bilancio una quota almeno 
pari al 36% dell’importo dell’accantonamento quantificato nel prospetto riguardante il fondo crediti 
di dubbia esigibilità allegato al bilancio di previsione. Negli esercizi successivi lo stanziamento 
minimo è per la percentuale seguente: 
 

2015 2016 2017 2018 2019 

36% 55% 70% 85% 100% 
 

L’ammontare del fondo è stato determinato applicando le seguenti aliquote alle categorie di 
entrate previste al valore nominale che potrebbero comportare dubbia esigibilità: 

categoria entrata Quota 
prevista 2015 

Quota 
prevista 2016 

Quota 
prevista 2017 

Recupero acc.tributari 38.940,00 28.556,00 28.556,00 

Recupero tarsu  54.390,00 36.260,00 36.260,00 

Tares recupero anni 
precedenti 

4.000,00 4.000,00 4.000,00 

Sanzioni ici/imu da acc 11.656,00 8.013,50 8.013,50 
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Sanzioni Tarsu/Tares 
accertamenti 

8.424,00 5.803,20 5.803,20 

Interessi ici/imu da 
accertamenti 

2.825,00 1.130,00 1.130,00 

Rimborso spese per 
notifiche 

1.003,00 1.003,00 1.003,00 

 
 

 
Fondo di riserva 

La consistenza del fondo di riserva ordinario rientra nei limiti previsti dall’articolo 166 del TUEL 
ed in quelli previsti dal regolamento di contabilità ed è pari al 0.40. % delle spese correnti. 

 

SPESE IN CONTO CAPITALE 
 
L’ammontare della spesa in conto capitale, pari a euro 8.232.513,68, è pareggiata dalle entrate 
ad essa destinate nel rispetto delle specifiche destinazioni di legge, come dimostrato nel punto 
5 delle verifiche degli equilibri. 
 
 
 
 
 
Finanziamento spese investimento con Indebitamento 

 
Le spese d’investimento previste nel 2015 sono finanziate con indebitamento per euro  
2.112.010,00  così distinto: 

importo

apertura di credito

assunzione mutui 2.112.010,00

assunzione mutui flessibili

prestito obbligazionario

prestito obbligazionario in pool

cartolarizzazione di flussi di entrata

cart.con corrisp.iniz.inf.85% dei prezzi di mercato dell'attività

cartolarizzazione garantita da Pubblica Amministrazione

cessione o cartolarizzazione di crediti

leasing

premio da introitare al momento di perfez.di operazioni derivate 

2.112.010,00Totale  
 
 
 
 
 
 
 

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



Comune di Castellana Grotte 

 

 

Parere dell’Organo di Revisione sul bilancio di previsione 2015  Pagina 29 di 44 
 

  

 
 
 
 
 

Investimenti senza esborsi finanziari 
Oltre agli investimenti previsti nel bilancio, sono programmati per l’anno 2015 altri investimenti 
senza esborso finanziario come segue: 

importo

opere a scomputo di permesso di costruire

acquisisioni gratuite da convenzioni urbanistiche

permute 1.620.215,06      

project financing

trasferimento di immobili ex art. 128, co 4 e 53, co 6 D.lgs 163/2006

1.620.215,06Totale  
 

 
 

L’ente  non intende acquisire beni con contratto di locazione finanziaria: 

     

Limitazione acquisto immobili 
 
L’Ente non ha previsto acquisto di beni immobili  
 
Limitazione acquisto mobili e arredi 

L’Ente non ha previsto spesa nell’anno 2015 per acquisto mobili e arredi.  
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ORGANISMI PARTECIPATI 
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Nel corso del 2014 l’ente non ha esternalizzato alcun servizio. 

Per l’anno 2015, l’ente non prevede di esternalizzare servizi. 

La società che ha registrato perdite per tre esercizi consecutivi (ivi compreso l’esercizio 2014) 
è: 

il “Consorzio Intercomunale Trulli Grotte e Mare. 

Tutti gli organismi partecipati hanno approvato il bilancio d’esercizio al 31/12/2014 e tale 
documento è allegato al bilancio di previsione. 

I seguenti organismi partecipati nell’ultimo bilancio approvato non presentano perdite che 
richiedono gli interventi di cui all’art. 2447 del codice civile: 

- GROTTE CASTELLANA SRL SOCIO UNICO; 

- MULTISERVIZI SPA; 

- TERRA DEI TRULLI DI BARSENTO S.C.A R.L. 

- PATTO TERRITORIALE POLIS SRL A S.C 

Dalla verifica della situazione economica degli organismi totalmente partecipati o controllati 
dall’ente risulta quanto segue: 

- Società  che nell’anno  2015 non hanno previsto la distribuzione di utili: 

- GROTTE CASTELLANA SRL SOCIO UNICO; 

- MULTISERVIZI SPA; 

- Società che sulla base dei dati del bilancio di esercizio 2014, richiederà nell’anno 2015, 
finanziamenti aggiuntivi da parte dell’ente per assicurare l’equilibrio economico: 

- PATTO TERRITORIALE POLIS SRL A S.C 

Finanziamento dei debiti degli enti locali nei confronti delle società partecipate 

L’ente non ricorrendone i presupposti, non si è avvalso di quanto disposto dall’art. 31, comma 3 
del D.l.24/472014 n.66 per quanto attiene all’estinzione dei propri debiti al 31/12/2013, nei 
confronti delle Societa' partecipate 

 
Piano operativo di razionalizzazione delle società e delle partecipazioni 

L’ente ha approvato entro il 31/3/2015 ai sensi del comma 612 dell’art.1 della legge 190/2014, 
un piano operativo, corredato da relazione tecnica, di razionalizzazione delle società e delle 
partecipazioni societarie direttamente o indirettamente possedute, indicando le modalità, i 
tempi di attuazione ed il dettaglio dei risparmi da conseguire. 
Tale piano con unita relazione è stato trasmesso alla Sezione regionale di controllo della Corte 
dei Conti e non pubblicato nel sito internet dell’ente. 
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INDEBITAMENTO 
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Limiti capacità di indebitamento 

L’ammontare dei prestiti previsti per il finanziamento di spese d’investimento risulta compatibile 
per l’anno 2015 con il limite della capacità di indebitamento previsto dall’articolo 204 del TUEL 
come dimostrato dal calcolo riportato nel seguente prospetto. 

 

 

Verifica della capacità di indebitamento

Entrate correnti (Titoli I, II, III) Rendiconto 2013 Euro 13.065.410,06

Limite di impegno di spesa per interessi passivi 10,00% Euro 1.306.541,01

Interessi passivi sui mutui in ammortamento e altri debiti Euro 161.064,87

Incidenza percentuale sulle entrate correnti % 1,23%
 

 

 

L’incidenza degli interessi passivi compresi quelli derivanti da garanzie fideiussorie prestate, 
sulle entrate correnti del penultimo rendiconto precedente o su quelle previste è così prevista in 
relazione anche ai limiti di cui al citato art. 204 del TUEL; 

 2015 2016 2017

Interessi passivi 158.564,87 133.823,94 118.690,71

entrate correnti penultimo anno prec.
13.065.410,06 13.192.665,29 13.195.905,23

% su entrate correnti 1,21% 1,01% 0,90%

Limite art.204 TUEL 10,00% 10,00% 10,00%  

 

 

Interessi passivi e oneri finanziari diversi 

La previsione di spesa per interessi passivi e oneri finanziari diversi, pari a euro ………, è 
congrua sulla base del riepilogo predisposto dal responsabile del servizio finanziario dei mutui 
e degli altri prestiti contratti a tutt’oggi e rientra nel limite di indebitamento previsto dall’articolo 
204 del TUEL come modificato dall’art.8 della Legge 183/2011. 

 
 
L’indebitamento dell’ente subisce la seguente evoluzione: 

Anno 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Residuo debito (+) 6.407.885,00 5.391.631,62 5.251.476,06 4.500.540,54 5.782.943,36 5.063.014,72

Nuovi prestiti (+) 400.000,00 2.112.010,00

Prestiti rimborsati (-) -842.074,38 -714.335,02 -750.921,52 -829.607,18 -719.928,64 -733.256,71 

Estinzioni anticipate (-)

Altre variazioni +/- (da specificare) -174.179,00 174.179,46

Totale fine anno 5.391.631,62 5.251.476,06 4.500.554,54 5.782.943,36 5.063.014,72 4.329.758,01

Nr. Abitanti al 31/12 19.362,00 19.664,00 19.715,00 19.715,00 19.715,00 19.715,00

Debito medio per abitante 278,46 267,06 228,28 293,33 256,81 219,62
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Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale 
registra la seguente evoluzione: 

Anno 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Oneri finanziari 294.545,81 233.835,98 197.249,48 158.564,87 133.823,94 118.690,71

Quota capitale 842.074,38 714.335,02 750.921,52 829.607,18 719.928,64 733.256,71

Totale fine anno 1.136.620,19 948.171,00 948.171,00 988.172,05 853.752,58 851.947,42

 
 
 
  

Anticipazioni di liquidità Cassa Depositi e Prestiti per paga debiti 
L’ente non ha fatto fronte per i pagamenti dei debiti certi liquidi ed esigibili maturati alla data del 
31/12/2012, all’anticipazione da parte della Cassa Depositi e Prestiti Spa, di cui al comma 13 
dell’art.1 del D.L. 35/2012, in deroga agli articoli 42, 203 e 204 del Tuel,  
 
 
 

CONTRATTI DI LEASING 
 
L’ente non  ha in corso  contratti di locazione finanziaria: 
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VERIFICA ATTENDIBILITA’ E CONGRUITA’ BILANCIO 
PLURIENNALE 2015-2017 
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Il bilancio pluriennale è redatto in conformità a quanto previsto dall’articolo 171 del TUEL e 
secondo lo schema approvato con il D.P.R. n. 194/1996   

Il documento, per la parte relativa alla spesa, è articolato in programmi, titoli, servizi ed 
interventi. 
Le spese correnti sono ripartite tra consolidate e di sviluppo. 

Gli stanziamenti previsti nel bilancio pluriennale, che per il primo anno coincidono con quelli del 
bilancio annuale di competenza, hanno carattere autorizzatorio costituendo limiti agli impegni di 
spesa. 

Le previsioni di entrata e di spesa iscritte nel bilancio pluriennale tengono conto: 

 dell’osservanza dei principi del bilancio previsti dall’articolo 162 del TUEL e dei postulati dei 
principi contabili degli enti locali e del principio contabile n. 1; 

 dei mezzi finanziari destinati alla copertura delle spese correnti e al finanziamento delle 
spese di investimento; 

 della dimostrazione della capacità di ricorso alle fonti di finanziamento ai sensi dell’articolo 
204 del Tuel; 

 del tasso di inflazione programmato; 

 degli impegni di spesa già assunti ai sensi dell’articolo 183, commi 6 e 7, dell’articolo 200 e 
dell’articolo 201, comma 2, del Tuel; 

 delle linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare presentate 
all’organo consiliare ai sensi dell’articolo 46, comma 3, del Tuel; 

 del piano generale di sviluppo dell’ente; 

 delle previsioni contenute nel programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici; 

 delle previsioni contenute negli strumenti urbanistici; 

 dei piani economici-finanziari approvati e della loro ricaduta nel triennio; 

 della manovra tributaria e tariffaria deliberata o attuabile in rapporto alla normativa vigente; 

 della programmazione triennale del fabbisogno di personale di cui all’art. 91 del Tuel; 

 del rispetto del patto di stabilità interno e dei vincoli di finanza pubblica; 

 del piano delle alienazioni e valorizzazione del patrimonio immobiliare; 

 delle riduzioni dei trasferimenti e dei vincoli sulle spese di personale.  
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Le previsioni pluriennali 2015-2017, suddivise per titoli, presentano la seguente evoluzione: 
Previsione

2015

Previsione

2016

Previsione

2017
Totale triennio

Titolo I 9.949.189,49 9.693.189,49 9.708.189,49 29.350.568,47

Titolo II 1.000.519,30 809.442,50 709.942,50 2.519.904,30

Titolo III 2.246.196,36 1.693.531,22 1.677.212,61 5.616.940,19

Titolo IV 5.168.117,70 33.464.549,75 7.639.000,00 46.271.667,45

Titolo V 2.112.010,00 0,00 0,00 2.112.010,00

Somma 20.476.032,85 45.660.712,96 19.734.344,60 85.871.090,41

Avanzo presunto 1.120.251,47 0,00 0,00 1.120.251,47

Fondo plurien. vincolato

Totale 21.596.284,32 45.660.712,96 19.734.344,60 86.991.341,88

Previsione

2015

Previsione

2016

Previsione

2017
Totale triennio

Titolo I 12.534.163,54 11.455.434,57 11.341.287,89 35.330.886,00

Titolo II 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43

Titolo III 829.607,18 719.928,64 733.256,71 2.282.792,53

Somma 21.596.284,40 45.660.712,96 19.734.344,60 86.991.341,96

Disavanzo presunto 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale 21.596.284,40 45.660.712,96 19.734.344,60 86.991.341,96

Entrate

Spese

 
 
 
 
Le previsioni pluriennali di spesa corrente suddivise per intervento presentano la seguente  
evoluzione: 

Previsioni

2015

Previsioni

2016

var.%

su 2015

Previsioni

2017

var.%

su 2016

01 - Personale 2.553.755,85 2.619.462,09 2,57% 2.656.067,09 1,40%

02 - Acquisto di beni di consumo e materie prime 219.800,60 195.835,00 -10,90% 190.365,00 -2,79%

03 - Prestazioni di servizi 7.539.640,37 7.153.034,31 -5,13% 7.054.134,31 -1,38%

04 - Utilizzo di beni di terzi 89.059,00 88.450,00 -0,68% 88.000,00 -0,51%

05 - Trasferimenti 1.497.506,05 948.888,30 -36,64% 918.389,85 -3,21%

06 - Interessi passivi e oneri finanziari 161.064,87 136.323,94 -15,36% 121.190,71 -11,10%

07 - Imposte e tasse 188.125,28 187.425,28 -0,37% 193.125,28 3,04%

08 - Oneri straordinari della gestione corrente 191.565,84 45.500,00 -76,25% 39.500,00 -13,19%

09 - Ammortamenti di esercizio 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

10 - Fondo svalutazione crediti 43.645,68 30.515,65 -30,08% 30.515,65 0,00%

11 - Fondo di riserva 50.000,00 50.000,00 0,00% 50.000,00 0,00%

12.534.163,54 11.455.434,57 -8,61% 11.341.287,89 -1,00%Totale spese correnti

 
       

 

Per quanto riguarda le spese di personale è stato previsto un andamento coerente con quanto 
indicato nell’atto di programmazione triennale del fabbisogno  
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La spesa in conto capitale prevista nel bilancio pluriennale risulta così finanziata: 
 

Previsioni

2015

Previsioni

2016

Previsioni

2017
Totale triennio

Titolo IV

Alienazione di beni 1.755.917,70 0,00 0,00 1.755.917,70

Trasferimenti c/capitale Stato 0,00 0,00 0,00 0,00

Trasferimenti c/capitale da enti pubblici 1.812.500,00 33.459.549,75 7.634.000,00 42.906.049,75

Trasferimenti da altri soggetti 1.399.700,00 5.000,00 5.000,00 1.409.700,00

Totale 4.968.117,70 33.464.549,75 7.639.000,00 46.071.667,45

Titolo V

Finanziamenti a breve termine 0,00 0,00 0,00 0,00

Assunzione di mutui e altri prestiti 2.112.010,00 0,00 0,00 0,00

Emissione di prestiti obbligazionari 0,00 0,00 0,00 0,00

Totale 2.112.010,00 0,00 0,00 0,00

Avanzo di amministrazione 1.094.835,98 0,00 0,00 1.094.835,98

Risorse correnti per investimento 57.550,00 20.800,00 20.800,00 99.150,00

Totale 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 47.265.653,43

Spesa titolo II 8.232.513,68 33.485.349,75 7.659.800,00 49.377.663,43

 
 
 

In merito a tali previsioni si osserva: 

a) finanziamento con alienazione di beni immobili 
I proventi previsti sono attendibili in relazione all’identificazione dei beni immobili da cedere 
ed alle stime del valore di mercato effettuate dall’ente; 

b) trasferimenti di capitale 
I trasferimenti di capitale previsti sono attendibili in relazione ai seguenti elementi ………. 

c) finanziamenti con prestiti 
I finanziamenti con prestiti  
    euro 2.112.010,00 con assunzione di mutuo. 

 
Le risorse derivanti da indebitamento sono integralmente destinate a spese d’investimento. 
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SCHEMA BILANCIO ARMONIZZATO 
 
lo schema di bilancio per missioni e programma previsto dall’allegato n. 9 al decreto legislativo 
n 118 del 2011, integrato e corretto dal decreto legislativo n. 126 del 2014, ai fini conoscitivi è il 
seguente: 

1. Entrate previsioni di competenza 

 

Fondo pluriennale 

vincolato per spese 

correnti                                 -                              -                                 -   
Fondo pluriennale 

vincolato per spese in 

conto capitale                                 -                              -                                 -   
Utilizzo avanzo di 

Amministrazione             1.120.251,47 

- di cui avanzo vincolato 

utilizzato anticipatamente                                -   

1

Entrate correnti di natura 

tributaria, contributiva e 

perequativa
9.949.189,49           9.693.189,49      9.708.189,49          

2 Trasferimenti correnti 1.000.519,38           809.442,50          709.742,50             

3 Entrate extratributarie 2.246.196,36           1.693.531,22      1.677.212,61          

4 Entrate in conto capitale 5.168.117,70           33.464.549,75    7.639.000,00          

5
Entrate da riduzione di 

attività finanziarie -                             -                        -                           

6 Accensione prestiti 2.112.010,00           -                        -                           

7

Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere -                             -                        -                           

9

Entrate per conto terzi e 

partite di giro 4.391.364,57           4.391.364,57      4.391.364,57          
TOTALE 

TITOLI 24.867.397,50         50.052.077,53    24.125.509,17       

TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE           25.987.648,97      50.052.077,53         24.125.509,17 

TITOLO DENOMINAZIONE
PREVISIONI 

ANNO 2015

PREVISIONI 

ANNO 2016

PREVISIONI ANNO 

2017
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2. Spese previsioni di competenza  

DISAVANZO DI 

AMMINISTRAZIONE
0,00 0,00 0,00

1 SPESE CORRENTI previsione di competenza          12.534.163,54          11.455.434,57             11.341.287,89 

di cui già impegnato*               541.697,94              125.525,76                         100,00 

di cui fondo pluriennale vincolato  0,00  (0,00)  (0,00) 

2

SPESE IN CONTO 

CAPITALE previsione di competenza            8.232.513,68          33.485.349,75               7.659.800,00 

di cui già impegnato*           3.448.565,65           2.349.664,02  0,00 

di cui fondo pluriennale vincolato  0,00  (0,00)  (0,00) 

3

SPESE PER 

INCREMENTO DI 

ATTIVITA' FINANZIARIE previsione di competenza                                -    0,00  0,00 

di cui già impegnato*  0,00  0,00  0,00 

di cui fondo pluriennale vincolato  0,00  (0,00)  (0,00) 

4 RIMBORSO DI PRESTITI previsione di competenza                829.607,18               719.928,64                  733.256,71 

di cui già impegnato*  0,00  0,00  0,00 

di cui fondo pluriennale vincolato  0,00  (0,00)  (0,00) 

5

CHIUSURA 

ANTICIPAZIONI DA 

ISTITUTO 

TESORIERE/CASSIERE previsione di competenza                                -    0,00  0,00 

di cui già impegnato*  0,00  0,00  0,00 

di cui fondo pluriennale vincolato  0,00  (0,00)  (0,00) 

7

SPESE PER CONTO TERZI 

E PARTITE DI GIRO previsione di competenza            4.391.364,57            4.391.364,57               4.391.364,57 

di cui già impegnato*  0,00  0,00  0,00 

di cui fondo pluriennale vincolato  0,00  (0,00)  (0,00) 

TOTALE TITOLI previsione di competenza          25.987.648,97          50.052.077,53             24.125.709,17 

di cui già impegnato*                                -                                 -                                    -   

di cui fondo pluriennale vincolato                                -                                  -                                     -   

TOTALE GENERALE DELLE SPESE previsione di competenza          25.987.648,97          50.052.077,53             24.125.709,17 

di cui già impegnato*                                -                                 -                                    -   

di cui fondo pluriennale vincolato                                -                                  -                                    -   

TITOLO DENOMINAZIONE
PREVISIONI 

ANNO 2015

PREVISIONI 

ANNO 2016

PREVISIONI 

ANNO 2017
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OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI 
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L’organo di revisione a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti considera: 
 

a) Riguardo alle previsioni parte corrente anno 2015 
 
1) Congrue le previsioni di spesa ed attendibili le entrate previste sulla base:                                                              
- delle risultanze del rendiconto 2014;       
- della valutazione del gettito effettivamente accertabile per i diversi cespiti d’entrata;  
- degli effetti derivanti da spese disposte da leggi, contratti ed atti che obbligano 

giuridicamente l’ente; 
- del bilancio delle società partecipate;  
- degli effetti derivanti dalla manovra finanziaria che l’ente ha attuato sulle entrate e sulle 

spese; 
- dei vincoli sulle spese e riduzioni dei trasferimenti erariali; 
- dei vincoli disposti per il rispetto del patto di stabilità interno e delle norme relative al 

concorso degli enti locali alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica; 
 

b) Riguardo alle previsioni parte corrente pluriennali 
 
Attendibili e congrue le previsioni contenute nel bilancio pluriennale in quanto rilevano: 

- i riflessi delle decisioni già prese e di quelle da effettuare descritte nella relazione 
previsionale e programmatica e nel programma triennale del fabbisogno di personale; 

- gli oneri indotti delle spese in conto capitale; 

- gli oneri derivanti dalle assunzioni di prestiti. 
  
c) Riguardo alle previsioni per investimenti 
 
Conforme la previsione dei mezzi di copertura finanziaria e delle spese per investimenti, 
all’elenco annuale degli interventi ed al programma triennale dei lavori pubblici, allegati al 
bilancio. 
Coerente la previsione di spesa per investimenti con il programma amministrativo, il piano 
generale di sviluppo dell’ente, il piano triennale dei lavori pubblici e la programmazione dei 
pagamenti, ritenendo che la realizzazione degli interventi previsti per l’anno 2015 sarà possibile 
a condizione che siano concretamente reperiti i  finanziamenti, che al momento della fase 
esecutiva venga  verificato la capacita di indebitamento e che vengano rispettati i vincoli dettati 
da patto di stabilità. 
 
d) Riguardo agli obiettivi di finanza pubblica (patto di stabilità) 

Con le previsioni contenute nello schema di bilancio, l’ente può conseguire negli anni 2015, 
2016 e 2017, gli obiettivi di finanza pubblica. 
 

e) Salvaguardia equilibri 
 
In sede di salvaguardia degli equilibri sarà possibile modificare le tariffe ed aliquote dei tributi di 
propria competenza in deroga all’art.1, comma 169 della Legge 296/2006. 
In sede di salvaguardia degli equilibri i proventi di alienazione potranno essere utilizzati solo 
per ripristinare gli equilibri di parte capitale. 
 
f) Obbligo di pubblicazione 
 
L’ente deve rispettare l’obbligo di pubblicazione stabilito dagli artt. 29 e 33 del d.gs. 14/3/2013 
n.33: 
- del bilancio e documenti allegati, nonché in forma sintetica, aggregata e semplificata entro 30 
giorni dall’adozione 
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-dei dati relativi alle entrate e alla spesa del bilancio di previsione in formato tabellare aperto 
secondo lo schema definito con Dpcm 22/9/2014; 
-degli indicatori dei propri tempi di pagamento relativi agli acquisti di beni, servizi e forniture con 
cadenza trimestrale secondo lo schema tipo definito con Dpcm 22/9/2014. 
 
g) Adempimenti per il completamento dell’armonizzazione contabile 
Nel corso del 2015 l’ente dovrà avviare le attività necessarie per dare attuazione agli 
adempimenti dell’armonizzazione contabile rinviati al 2016, con particolare riferimento a: 

- l’aggiornamento delle procedure informatiche necessarie per la contabilità economico 
patrimoniale; 

- l’aggiornamento dell’inventario; 
- la codifica del’inventario secondo il piano patrimoniale del piano dei conti integrato 

(allegato n. 6 al DLgs 118/2011); 
- la valutazione delle voci dell’attivo e del passivo nel rispetto del principio applicato della 

contabilità economico patrimoniale; 
- la ricognizione del perimetro del gruppo amministrazione pubblica ai fini del bilancio 

consolidato. 
 

h) Utilizzo avanzo d’amministrazione non vincolato 
Come indicato nel principio contabile applicato alla contabilità finanziaria allegato al dlgs. 
118/2011, la quota libera del risultato di amministrazione può essere utilizzata con il bilancio di 
previsione o con provvedimento di variazione di bilancio, solo a seguito dell’approvazione del 
rendiconto, per le finalità di seguito indicate in ordine di priorità: 

a) per la copertura dei debiti fuori bilancio; 
b) per i provvedimenti necessari per la salvaguardia degli equilibri di bilancio (per gli enti 

locali previsti dall'articolo 193 del TUEL) ove non possa provvedersi con mezzi 
ordinari; 

c) per il finanziamento di spese di investimento; 
d) per il finanziamento delle spese correnti a carattere non permanente; 
e) per l’estinzione anticipata dei prestiti. 
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CONCLUSIONI 

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l’articolo 239 del TUEL 
e tenuto conto: 

 del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario 

 delle variazioni rispetto all’anno precedente 

l’organo di revisione: 

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell’osservanza delle norme di Legge, dello 
statuto dell’ente, del regolamento di contabilità, dei  principi previsti dall’articolo 162 del 
TUEL, dei postulati dei principi contabili degli enti locali e del principio contabile n. 1 degli 
enti locali; 

- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l’attendibilità contabile delle previsioni di 
bilancio e dei programmi e progetti; 

- ha rilevato la coerenza esterna ed in particolare la possibilità con le previsioni proposte di 
rispettare i limiti disposti per il patto di stabilità e delle norme relative al concorso degli enti 
locali alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica 

ed esprime, pertanto, parere favorevole sulla proposta di bilancio di previsione 2015 e sui 
documenti allegati. 

 

L’ORGANO DI REVISIONE 

                                                   Dott. CATALDO MUSELLA  

                                                   Dott. RAFFAELE ANGIULI  

                                                  Dott. VINCENZO MECCA  
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Premessa

La Relazione previsionale e programmatica per il periodo 2015 - 2017 adotta lo schema fissato dal Decreto 
(Modello N. 2 per comuni e unione di comuni) integrandolo con ulteriori elementi di valutazione sulla 
situazione demografica, sociale ed economica del territorio e sulle principali priorità programmatiche e sulle 
tendenze del bilancio comunale (parte economica e parte investimenti).

Lo schema previsto dal Decreto si articola in sei sezioni:
- Sezione 1 "Caratteristiche generali della popolazione, del territorio, dell'economia insediata e dei 

servizi dell'ente";
- Sezione 2 "Analisi delle risorse"
- Sezione 3 "Programmi e progetti"
- Sezione 4 "Stato di attuazione dei programmi deliberati negli anni precedenti e considerazioni sullo 

stato di attuazione";
- Sezione 5 "Rilevazione per il consolidamento dei conti pubblici";
- Sezione 6 "Considerazioni finali sulla coerenza dei programmi rispetto ai piani regionali di sviluppo, ai 

piani regionali di settore, agli strumenti programmatici della Regione".
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
INTRODUZIONE - SINTESI DELLA RELAZIONE

Il consiglio comunale, con l'approvazione politica di questo importante documento di programmazione, identifica gli 
obiettivi generali e destina le conseguenti risorse di bilancio. Il tutto, rispettando nell'intervallo di tempo richiesto dalla 
programmazione il pareggio tra risorse destinate (entrate) e relativi impieghi (uscite). L'Amministrazione può agire in 
quattro direzioni ben definite, la gestione corrente, gli interventi negli investimenti, l'utilizzo dei movimenti di fondi e la 
registrazione dei servizi per C/terzi, dove ognuno di questi ambiti può essere inteso come un'entità autonoma. Di norma, 
le scelte inerenti i programmi riguardano solo i primi due contesti (corrente e investimenti) perchè i servizi C/terzi sono 
semplici partite di giro, mentre i movimenti di fondi interessano operazioni finanziarie di entrata e uscita che si 
compensano. Per quanto riguarda il contenuto della pagina, le prime due tabelle riportano le entrate e le uscite utilizzate 
nelle scelte di programmazione che interessano la gestione corrente (funzionamento), il secondo gruppo mostra i 
medesimi fenomeni ma a livello di interventi in C/capitale (investimenti), mentre i due quadri finali espongono tutti i dati di 
bilancio, comprese le entrate e le uscite non oggetto di programmazione.

Entrate Correnti destinate ai Programmi

Tributi

Trasferimenti
Entrate extratributarie

Entr.correnti spec. per invest.

Entr.correnti gen. per invest.
Risorse ordinarie

Avanzo per bilancio corrente

Entr. C/cap per spese correnti

Prestiti per spese correnti
Risorse straordinarie

Totale (destinato ai programmi)

9.949.189,49

1.000.519,38
2.246.196,36

57.550,00

0,00

25.415,49

200.000,00

0,00

13.363.770,72

13.138.355,23

225.415,49

Entrate Correnti destinate ai Programmi

Spese Correnti
Funzionamento

Rimborso di prestiti

Rimborso anticipazioni di cassa

Rimborso finanziamenti a breve ter.
Indebitamento 829.607,18

0,00

0,00

829.607,18

12.534.163,54

12.534.163,54

Disavanzo applicato al bilancio 0,00

13.363.770,72Totale (impiegato nei programmi)

Uscite Correnti impiegate nei Programmi

(+)

(+)
(+)

(-)

(-)

(+)

(+)

(+)

(+)

(+)

(-)

(-)

(+)

Entrate investimenti destinate ai programmi

Trasferimenti capitale
Entr. C/cap. per spese correnti

Entr.correnti spec. per invest.
Entr.correnti gen. per invest.

Avanzo per bilancio investim.
Risorse gratuite

Accensione di prestiti

Prestiti per spese correnti

Anticipazioni cassa

Risorse onerose

Totale (destinato ai programmi)

5.168.117,70
200.000,00

57.550,00

0,00

1.094.835,98

2.112.010,00

0,00

0,00

8.216.513,68

6.104.503,68

2.112.010,00

Entrate Correnti destinate ai Programmi

Spese in C/Capitale

Investimenti effettivi 8.216.513,68

8.232.513,68

8.216.513,68Totale (impiegato nei programmi)

Uscite investimenti impiegate nei programmi

Finanziamenti a breve 0,00

Riscossioni di Crediti 16.000,00

(+)
(-)

(-)
(+)
(+)

(+)

Concessioni di Crediti (-) 16.000,00
(+)

(+)

(-)

(-)

(-)

PROGRAMMAZIONE ED EQUILIBRI FINANZIARI

Introduzione -  Pagina 2
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
INTRODUZIONE - SINTESI DELLA RELAZIONE

Riepilogo entrate 

Correnti

Investimenti

Entrate destinate ai programmi (+)

Anticipazioni cassa

Finanziamenti a breve

Servizi C/terzi

Altre entrate (+)

Totale

13.363.770,72

8.216.513,68

0,00

0,00

4.391.364,57

25.971.648,97

21.580.284,40

4.391.364,57

Entrate Correnti destinate ai ProgrammiRiepilogo uscite 

Correnti

Investimenti

Uscite impiegate nei programmi (+) 21.580.284,40

8.216.513,68

13.363.770,72

Rimborso anticipazioni cassa

Rimborso finanziamenti a breve

Servizi C/terzi

Altre uscite (+) 4.391.364,57

4.391.364,57

0,00

0,00

25.971.648,97Totale

2015 2015

Introduzione -  Pagina 3
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
INTRODUZIONE - SINTESI DELLA RELAZIONE

Il conto del patrimonio mostra il valore delle attività e delle passività che costituiscono, per l’appunto, la situazione 
patrimoniale di fine esercizio del comune. Questo quadro riepilogativo della ricchezza comunale non è estraneo al 
contesto in cui si sviluppa il processo di programmazione. Il maggiore o minore margine di flessibilità n cui si innestano le 
scelte dell'Amministrazione, infatti, sono influenzate anche dalla condizione patrimoniale. La presenza, nei conti 
dell’ultimo rendiconto, di una situazione creditoria non soddisfacente originata anche da un ammontare preoccupante di 
immobilizzazioni finanziarie (crediti in sofferenza), o il persistere di un  volume particolarmente elevato di debiti verso il 
sistema creditizio o privato (mutui passivi e debiti di finanziamento) può infatti limitare il margine di discrezione che 
l’Amministrazione possiede quando si appresta a pianificare il proprio ambito di intervento. Una situazione di segno 
opposto, invece, pone il comune in condizione di espandere la capacità di indebitamento senza generare preoccupanti 
ripercussioni sulla solidità della situazione patrimoniale. I prospetti successivi riportano i principali aggregati che 
compongono il conto del patrimonio, suddivisi in attivo e passivo.

Attivo Patrimoniale

Immobilizzazioni immateriali

Immobilizzazioni materiali
Immobilizzazioni finanziarie

Rimanenze

Crediti

Totale

96.830,22

30.745.871,67
225.851,65

2.000,00

15.107.240,62

52.062.373,03

2013

96.830,22 I.I.
177,86 R.R.A.

5.884.401,01 D.L.
0 A.F.

15.107.240,62 C.
2.000 Rim.

225.851,65 I.F.
30.745.871,67 I.M.

COMPOSIZIONE DELL'ATTIVO

I.I.
R.R.A.

D.L.

A.F.
C.

Rim.
I.F.

I.M.

Attività finanziarie non immobilizzate

Disponibilità liquide

0,00

5.884.401,01
Ratei e risconti attivi 177,86

Passivo Patrimoniale

Patrimonio netto

Conferimenti
Debiti

Ratei e risconti passivi

Totale

23.573.841,51

19.065.165,11
9.407.350,41

16.016,00

52.062.373,03

2013

23.573.841,51 P.N.
16.016 R.R.P

9.407.350,41 D.
19.065.165,11 C.

COMPOSIZIONE DEL PASSIVO

P.N.

R.R.P

D.

C.

EQUILIBRI PATRIMONIALI

Introduzione -  Pagina 4
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
INTRODUZIONE - SINTESI DELLA RELAZIONE

La politica dell’Amministrazione nel campo delle opere pubbliche è tesa ad assicurare al cittadino un livello di infrastrutture 
che garantisca nel tempo una quantità di servizi adeguata alle aspettative della collettività. Il tutto, naturalmente, ponendo 
la dovuta attenzione sulla qualità elle prestazioni effettivamente rese. Il comune, con cadenza annuale, pianifica la propria 
attività di investimento e valuta il fabbisogno richiesto per attivare nuovi interventi o per ultimare le opere già in corso. In 
quel preciso ambito, connesso con l’approvazione del bilancio di previsione, sono individuate le risorse che si cercherà i 
reperire e gli interventi che saranno finanziati con tali mezzi. Le entrate per investimenti sono costituite da alienazioni di 
beni, contributi in conto capitale e mutui passivi, eventualmente integrate con l’avanzo di amministrazione di precedenti 
esercizi e con le possibili economie di parte corrente. E' utile ricordare che il comune può mettere in cantiere un'opera 
solo dopo che è stato ottenuto il corrispondente finanziamento. Per quanto riguarda i dati esposti, la prima tabella mostra 
le risorse che si desidera reperire per attivare i nuovi interventi mentre la seconda riporta l'elenco delle opere che saranno 
realizzate con tali mezzi.

Finanziamento degli investimenti

Avanzo di amministrazione

Oneri di urbanizzazione
Contributi in C/capitale

Mutui passivi

Altre entrate

Totale

1.094.835,98

283.700,00
0,00

2.986.050,00

8.232.513,68

2015

1.094.835,98 Avanzo
2.986.050 Altre Entrate
2.112.010 Mutui Passivi

0 Contributi in C/Capitale
283.700 Oneri di urbanizzazione

1.755.917,7 Alienazione beni

MODALITA' DI FINANZIAMENTO

2.112.010,00

Alienazione beni 1.755.917,70

Principali investimenti programmati per il triennio 2015 - 2017

MANUTENZIONE BIBLIOTECA 0,000,0075.000,00

IMPIANTI SPORTIVI 0,00713.000,0060.000,00

GROTTE 0,000,001.298.500,00

STRADE E ILLUMINAZIONE PUBBLICA 7.484.000,001.800.520,715.489.060,04

TUTELA AMBIENTE 5.000,00384.000,0075.200,00

FUNZIONI NEL CAMPO E DELLO SVILUPPO ECONOMICO 0,0029.652.511,3035.703,64

MANUTENZIONE MUNICIPIO,ECC. 800,00914.517,7477.300,00

ACQUISTO ATTREZZATURE E REALIZZAZIONE CANILE SANITARIO 0,000,0086.750,00

MANUTENZIONE SCUOLE 170.000,000,001.035.000,00

Totale 8.232.513,68 33.464.549,75 7.659.800,00

Denominazione 2015 20172016

PROGRAMMAZIONE E POLITICA DI INVESTIMENTO
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Relazione Previsionale e Programmatica

Per il Periodo

Anno di esercizio 2015

2015 - 2017

SEZIONE 1

CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL
TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI

DELL'ENTE
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

     SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, 
DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

P O P O L A Z I O N E
1.1

1.1 POPOLAZIONE

1.1.1  - Popolazione legale al censimento 

1.1.2  - Popolazione residente alla fine del penultimo anno precedente 

di cui:      maschi

femmine

n°

n°

n°

n°

1.1.3  - Popolazione al 01/01/

1.1.4  - Nati nell'anno

1.1.5  - Deceduti nell'anno

Saldo naturale

n°

n°

n°

n°

nuclei familiari

comunità/convivenze

n°

n°

n°1.1.6 - Immigrati nell'anno

1.1.7 - Emigrati nell'anno

Saldo Migratorio

1.1.8 - Popolazione al 31/12/

(penultimo anno precedente)

1.1.9  - In età prescolare (0/6 anni)

n°

n°

n°

n°

n°1.1.10 - In età scuola obbligo (7/14 anni)

n°

n°1.1.12 - In età adulta (30/65 anni)

1.1.11 - In forza lavoro 1° occupazione (15/29 anni)

n°1.1.13 - In età senile (oltre 65 anni)

di cui:

(penultimo anno precedente) 

19.340

19.666

9.494

10.172

7.789

9

19.362

175

154

21

698

415

283

19.666

1.211

1.374

3.273

10.197

3.611

2013

2013

0-6

>65

30-65

15-29

7-14

Il fattore demografico
Il comune è l'ente locale che rappresenta la propria comunità  ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo. Abitanti e 
territorio, pertanto, sono gli elementi essenziali che caratterizzano il comune. La composizione demografica locale 
mostra tendenze, come l’invecchiamento, che un'Amministrazione deve saper interpretare prima di pianificare gli 
interventi. L’andamento demografico nel complesso, ma soprattutto il saldo naturale e il riparto per sesso ed età sono 
fattori importanti che incidono sulle decisioni del comune. E questo riguarda sia l'erogazione dei servizi che la politica 
degli investimenti.

Aspetti statistici
Le tabelle riportano alcuni dei principali fattori che indicano le tendenze demografiche in atto. La modifica dei residenti 
riscontrata in anni successivi (andamento demografico), l'analisi per sesso e per età (stratificazione demografica), la 
variazione dei residenti (popolazione insediabile) con un'analisi delle modifiche nel tempo (andamento storico), aiutano a 
capire chi siamo e dove stiamo andando.
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

2009 123,00%

95,00%

97,00%

116,00%

113,00%

81,00%

105,00%

102,00%

ultimo quinquennio
1.1.14 - Tasso di natalità Anno Tasso

Tasso

2010

2011

2012

2013

1.1.15 - Tasso di mortalità
ultimo quinquennio

Anno

2009

2010

2011

2012

2013 88,00%

86,00%

Segue 1.1.18 - Condizione socio-economica delle famiglie:1.1.18 - Condizione socio-economica delle famiglie

La situazione di crisi generale che coinvolge il Paese trova riscontro nella condizione socio-economica 
delle famiglie di Castellana Grotte. Risultano in incremento le richieste di rateizzazione di debiti tributari 
e in forte ascesa le richieste di assistenza sociale. Questo Comune si propone quale obiettivo del 
corrente esercizio finanziario 2015 di non ricorrere  all'incremento della pressione tributaria riducendo la 
spesa ed effettuare lotta all'evasione fiscale.

Segue 1.1.17 - Livello di istruzione della popolazione residente:1.1.17 - Livello di istruzione della popolazione residente:

Scuola Media - Scuola media Superiore, ecc.

abitanti

entro il 

n°

1.1.16 - Popolazione massima insediabile come da strumento urbanistico vigente 
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

 SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, 
DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

T E R R I T O R I O
1.2

1.2 TERRITORIO

Esistenza della coerenza delle previsioni annuali e pluriennali con gli strumenti urbanistici vigenti (art.12, 
comma 7. D.L.vo 77/95)     

Se SI indicare l'area della superficie fondiaria (in mq.) 

Piano regolatore adottato
Piano regolatore approvato
Programma di fabbricazione
Piano edilizia economica e popolare

PIANO INSEDIAMENTI PRODUTTIVI
Industriali
Artigianali
Commerciali

1.2.1  - SUPERFICIE IN KMQ.

Laghi

Fiumi e Torrenti

1.2.4 - PIANI E STRUMENTI URBANISTICI VIGENTI

68,00

1.2.2  - RISORSE IDRICHE

n°

n°

1.2.3  - STRADE

Statali  Km                                 Provinciali    Km                                     Comunali Km               
Vicinali Km                                 Autostrade   Km  

4,00
260,00

26,00
0,00

30,00

Data ed estremi provvedimento di approvazione

SI
SI
SI
SI

SI
SI
SI
NO

18/05/1995 DELIBER. DI GIUNTA REGIONALE
18/05/1995
18/05/1995
18/05/1995 

18/05/1995 
18/05/1995 
18/05/1995 

56.600,00

9.503,00

232.018,00

122.335,00

SI

AREA INTERESSATA AREA DISPONIBILE

P.E.E.P

P.I.P

S

La centralità del territorio
Secondo l'ordinamento degli enti locali, spettano al comune tutte le funzioni amministrative relative alla popolazione e al 
territorio, in particolare modo quelle connesse con i servizi alla persona e alla comunità  l'assetto ed uso del territorio e lo 
sviluppo economico. Il comune, per poter esercitare tali funzioni in ambiti adeguati, può mettere in atto anche delle forme 
di decentramento e di cooperazione con altri enti territoriali. Il territorio, e in particolare le regole che ne disciplinano lo 
sviluppo e l'assetto socio economico, rientrano tra le funzioni fondamentali attribuite al comune.

Pianificazione territoriale
Per governare il proprio territorio bisogna valutare, regolare, pianificare, localizzare e attuare tutto quel ventaglio di 
strumenti e interventi che la legge attribuisce ad ogni ente locale. Accanto a ciò esistono altre funzioni che interessano la 
fase operativa e che mirano a vigilare, valorizzare e tutelare il territorio. Si tratta di gestire i mutamenti affinchè siano, 
entro certi limiti, non in contrasto con i più generali obiettivi di sviluppo. Per fare ciò  l'ente si dota di una serie di 
regolamenti che operano in vari campi: urbanistica, edilizia, commercio, difesa del suolo e tutela dell'ambiente.
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

 SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, 
DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

S E R V I Z I
1.3

1.3.1 PERSONALE

1.3.1.1 

Q.F.
Previsti in Pianta

Organica N°
In Servizio

n°

D 25 11

C 42 31

B 25 23

A 7 3

99 68TOTALE

1.3.1.2 - Totale personale al 31-12 dell'anno precedente l'esercizio in corso

di ruolo n°

fuori ruolo n°

 AREA Altre Aree 

Q.F.
Previsti in Pianta

Organica N°
In Servizio

n°Qualifica Professionale

D 19 4SPECIALISTA AMMINISTRATIVO CONTABILE

C 13 9ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

B 13 12OPERATORE AMMINISTRATIVO CONTABILE

A 6 1ESECUTORE CATEGORIA ECONOMICA A5

 AREA Demografica/Statistica

Q.F.
Previsti in Pianta

Organica N°
In Servizio

n°Qualifica Professionale

C 3 2ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

B 2 4OPERATORE AMMINISTRATIVO CONTABILE

segue  1.3.1 - P E R S O N A L E 

L'organizzazione e la forza lavoro
Ogni comune fornisce alla propria collettività un ventaglio di prestazioni che sono, nella quasi totalità  erogazione di 
servizi. La fornitura di servizi si caratterizza, nel pubblico come nel privato, per l'elevata incidenza dell'onere del 
personale sui costi totali d'impresa. I più grossi fattori di rigidità del bilancio sono proprio il costo del personale e 
l'indebitamento. Nell'organizzazione di un moderno ente locale, la definizione degli obiettivi generali è affidata agli organi 
di derivazione politica mentre ai dirigenti tecnici e ai responsabili dei servizi spettano gli atti di gestione. Gli organi politici 
esercitano sulla parte tecnica un potere di controllo seguito dalla valutazione sui risultati conseguiti. Le tabelle mostrano il 
fabbisogno di personale accostato alla dotazione effettiva, suddivisa nelle aree di intervento.
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

 AREA Economico/Finanziaria 

Q.F.
Previsti in Pianta

Organica N°
In Servizio

n°Qualifica Professionale

D 2 2SPECIALISTA AMMINISTRATIVO CONTABILE

C 5 4ISTRUTTORE CONTABILE

B 7 4OPERATORE AMMINISTRATIVO CONTABILE

 AREA Tecnica

Q.F.
Previsti in Pianta

Organica N°
In Servizio

n°Qualifica Professionale

D 2 3RESPONSABILE UTC

D 0 1SPECIALISTA TECNICO

C 4 4ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

B 3 3ESECUTORE APPLICATO DATTILOGRAFO CAT.ECO

A 0 1ESECUTORE CATEGORIA ECONOMICA A5

 AREA Vigilanza

Q.F.
Previsti in Pianta

Organica N°
In Servizio

n°Qualifica Professionale

D 2 1SPECIALISTA DI VIGILANZA

C 17 12AGENTE DI POLIZIA MUNICIPALE

A 1 1ESECUTORE CAT. ECONOMICA A1

segue  1.3.1 - P E R S O N A L E

3 A
11 D
23 B
31 C

Riepilogo Personale in Servizio per Qualif ica Funzionale

A D B C

30

20

10

0

A
D

B
C
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

1.3.2 STRUTTURE

L'intervento del comune nei servizi
L'ente destina parte delle risorse ai servizi generali, ossia quegli uffici che forniscono un supporto al funzionamento 
dell'intero apparato comunale. Di diverso peso è il budget dedicato ai servizi per il cittadino, nella forma di servizi a 
domanda individuale, produttivi o istituzionali. Si tratta di prestazioni di diversa natura e contenuto, perchè: 
ll I servizi produttivi tendono ad autofinanziarsi e quindi operano in pareggio o producono utili di esercizio;
ll I servizi a domanda individuale sono in parte finanziati dalle tariffe pagate dagli utenti, beneficiari dell'attività
ll I servizi di carattere istituzionale sono prevalentemente gratuiti, in quanto di stretta competenza pubblica.
Queste attività posseggono una specifica organizzazione e sono inoltre dotate di un livello adeguato di strutture.

Valutazione e impatto
L'offerta di servizi al cittadino è condizionata da vari fattori; alcuni di origine politica, altri dal contenuto finanziario, altri 
ancora di natura economica. Per questo l'Amministrazione valuta se il servizio richiesto dal cittadino rientra tra le proprie 
priorità di intervento.
Da un punto di vista tecnico, invece, l'analisi privilegia la ricerca delle fonti di entrata e l'impatto della nuova spesa sugli 
equilibri di bilancio.

Domanda ed offerta
Nel contesto attuale, le scelta di erogare un nuovo servizio parte dalla ricerca di mercato tesa a valutare due aspetti 
rilevanti: la presenza di una domanda di nuove attività che giustifichi ulteriori oneri per il comune; la disponibilità nel 
mercato privato di offerte che siano concorrenti con il possibile intervento pubblico. Questo approccio riduce il possibile 
errore nel giudizio di natura politica o tecnica.

Le tabelle di questa pagina mostrano, in una prospettiva che si sviluppa nell'arco di un quadriennio, l'offerta di alcuni dei 
principali tipi di servizio prestati al cittadino dagli enti locali. Le attività ivi indicate riprendono una serie di dati previsti in 
modelli ufficiali.
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

Segue 1.3.2 STRUTTURE - Altre Strutture

TIPOLOGIA
Esercizio
In Corso 

PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE

Anno Anno Anno2014 2015 2016 2017Anno

Asili nido N.

Scuole materne N.

Scuole elementari N.

Scuole medie N.

Strutture residenziali per anziani N.

Farmacie Comunali

0 0 0 00

3 438 432 430 430

2 856 865 860 860

2 528 560 555 555

0

0 0 0 0

Rete fognaria in Km - bianca

- nera

- mista

15,00 15,0015,0015,00

30,0030,0030,0030,00

0,000,000,000,00

Esistenza depuratore SI SI SI SI

Rete acquedotto in Km 23,00 23,00 23,00 23,00

Servizio idrico integrato SI SI SI SI

Aree verdi,parchi,giard. nø

hq. 450,00 450,00 450,00 450,00

Punti luce illuminazione Pubblica. nø. 2.200 2.200 2.200 2.200

Rete gas in Km. 56,00 56,00 56,00 56,00

Raccolta rifiuti in quintali 79.662,00 79.863,00 79.863,00 79.863,00

SISISISI

16.162,00 16.163,00 16.163,00 16.163,00

63.700,0063.700,0063.700,0063.500,00- civile

- industriale

- racc. diff.ta

NONONONOEsistenza discarica

16161616Mezzi operativi

13131313Veicoli

SISISISICentro elaborazione dati

90909090Personal Computer
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

1.3.3 ORGANISMI GESTIONALI

Segue 1.3.3.1.1 - Denominazione Consorzio/i1.3.3.1.1 - - Denominazione Consorzio/i
ARO BA/6 E ATO- SERVIZIO IDRICO INTEGRATO

Segue  1.3.3.1.2 - Comune/i associato/i (indicare n.tot. e nomi) 1.3.3.1.2 - Comune/i associato/i (indicare n.tot. e nomi) 

CASTELLANA, ALBEROBELLO, LOCOROTONDO, MONOPOLI, NOCI PUTIGNANO

Segue 1.3.3.2.1 - Denominazione Azienda/e1.3.3.2.1 - Denominazione Azienda/e

Segue 1.3.3.2.2 - Ente/i Associato/i1.3.3.2.2 - Ente/i Associato/i

Segue 1.3.3.3.1 - Denominazione Istituzione/i1.3.3.3.1 - Denominazione Istituzione/i
SOCIETA' GROTTE S.R.L. E MULTISERVIZI S.P.A.

Segue 1.3.3.3.2 - Ente/i Associato/i1.3.3.3.2 - Ente/i Associato/i

Segue 1.3.3.4.1 - Denominazione S.p.A.1.3.3.4.1 - Denominazione S.p.A.

Segue 1.3.3.4.2 - Ente/i Associato/i1.3.3.4.2 - Ente/i Associato/i

Segue 1.3.3.5.1 - Servizi gestiti in concessione1.3.3.5.1 - Servizi gestiti in concessione
MANUTENZIONE ORGANI ILLUMINANTI, DISTRIBUZIONE GAS METANO, GROTTE DI CASTELLANA, 
RISCOSSIONE TRIBUTI MINORI, IMPIANTI SPORTIVI

Segue 1.3.3.5.2 - Soggetti che svolgono i servizi1.3.3.5.2 - Soggetti che svolgono i servizi

SOCIETA' ELETTROTECNICA INDUSTRIALE DI VITO RINALDI, GDF,GROTTE DI CASTELLANA,ICA 
S.R.L.- IMPOSTE COMUNALI,A.S.D. NUOTO CASTELLANA,A.S.D. SPORTING CLUB,SOCIETA' 
GROTTE A.R.L.

1.3.3.6.1 - Unione di Comuni(se costituita)  N. 

PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE

Anno Anno Anno2014 2015 2016 2017Anno

1.3.3.1 - CONSORZI n.

1.3.3.2 - AZIENDE n.

1.3.3.3 - ISTITUZIONI n.

1.3.3.4 - SOCIETA' DI CAPITALI n.

1.3.3.5 - CONCESSIONI n.

2 2 2 2

2 2 2 2

5 5 5 5

Esercizio In
Corso 
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

Segue 1.3.3.5.1 - Servizi gestiti in concessione
Comuni uniti (indicare i nomi per ciascuna unione)

Segue  1.3.3.7.1 - Altro (specificare)1.3.3.7.1 - Altro (specificare)
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1.3.4 - ACCORDI DI PROGRAMMA E ALTRI STRUMENTI DI PROGRAMMAZIONE NEGOZIATA

Gli strumenti negoziali per lo sviluppo
La complessa realtà economica della società moderna spesso richiede uno sforzo comune di intervento. Obiettivi come lo 
sviluppo, il rilancio o la riqualificazione di una zona, la semplificazione nelle procedure della burocrazia, reclamano spesso 
l’adozione di strumenti di ampio respiro.
La promozione di attività produttive locali, messe in atto dai soggetti a ciò interessati, deve però essere pianificata e 
coordinata. Questo si realizza adottando dei procedimenti formali, come gli strumenti della programmazione negoziata, 
che vincolano soggetti diversi - pubblici e privati - a raggiungere un accordo finalizzato alla creazione di ricchezza nel 
territorio. A seconda degli ambiti interessati, finalità perseguite, soggetti ammessi e requisiti di accesso, si è in presenza di 
patti territoriali, di contratti d’area o di contratti di programma. Tali strumenti implicano l’assunzione di decisioni istituzionali 
e l’impegno di risorse economiche a carico delle amministrazioni statali, regionali e locali.

Oggetto
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Oggetto 

CAPANNONE INDUSTRIALE

Altri soggetti partecipanti 
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Altri soggetti partecipanti 

LAB INSTRUMENTS - AMMINISTRATORE STEFANELLI COSIMO MARIO

Impegni di mezzi finanziari
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Impegni di mezzi finanziari 

Durata dell'accordo
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Durata dell'accordo 

L'accordo è operativo SI Data sottoscrizione 10/10/2003

 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA

Gli strumenti negoziali per lo sviluppo
La complessa realtà economica della società moderna spesso richiede uno sforzo comune di intervento. Obiettivi come lo 
sviluppo, il rilancio o la riqualificazione di una zona, la semplificazione nelle procedure della burocrazia, reclamano spesso 
l’adozione di strumenti di ampio respiro.
La promozione di attività produttive locali, messe in atto dai soggetti a ciò interessati, deve però essere pianificata e 
coordinata. Questo si realizza adottando dei procedimenti formali, come gli strumenti della programmazione negoziata, 
che vincolano soggetti diversi - pubblici e privati - a raggiungere un accordo finalizzato alla creazione di ricchezza nel 
territorio. A seconda degli ambiti interessati, finalità perseguite, soggetti ammessi e requisiti di accesso, si è in presenza di 
patti territoriali, di contratti d’area o di contratti di programma. Tali strumenti implicano l’assunzione di decisioni istituzionali 
e l’impegno di risorse economiche a carico delle amministrazioni statali, regionali e locali.

Oggetto
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Oggetto 

INSEDIAMENTO PRODUTTIVO (ZONA D2- D4)

 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

Altri soggetti partecipanti 
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Altri soggetti partecipanti 

SOCIETA' DI PALMA DONATO & FIGLI

Impegni di mezzi finanziari
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Impegni di mezzi finanziari 

Durata dell'accordo
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Durata dell'accordo 

L'accordo è operativo SI Data sottoscrizione 20/01/2005

Gli strumenti negoziali per lo sviluppo
La complessa realtà economica della società moderna spesso richiede uno sforzo comune di intervento. Obiettivi come lo 
sviluppo, il rilancio o la riqualificazione di una zona, la semplificazione nelle procedure della burocrazia, reclamano spesso 
l’adozione di strumenti di ampio respiro.
La promozione di attività produttive locali, messe in atto dai soggetti a ciò interessati, deve però essere pianificata e 
coordinata. Questo si realizza adottando dei procedimenti formali, come gli strumenti della programmazione negoziata, 
che vincolano soggetti diversi - pubblici e privati - a raggiungere un accordo finalizzato alla creazione di ricchezza nel 
territorio. A seconda degli ambiti interessati, finalità perseguite, soggetti ammessi e requisiti di accesso, si è in presenza di 
patti territoriali, di contratti d’area o di contratti di programma. Tali strumenti implicano l’assunzione di decisioni istituzionali 
e l’impegno di risorse economiche a carico delle amministrazioni statali, regionali e locali.

Oggetto
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Oggetto 

STRUTTURE RICETTIVE

Altri soggetti partecipanti 
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Altri soggetti partecipanti 

I GIARDINI DELL'ERBA VOGLIO (AMMINISTRATORE LORUSSO MARIA ELENA)

Impegni di mezzi finanziari
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Impegni di mezzi finanziari 

Durata dell'accordo
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Durata dell'accordo 

L'accordo è operativo SI Data sottoscrizione 04/12/2008

 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

Gli strumenti negoziali per lo sviluppo
La complessa realtà economica della società moderna spesso richiede uno sforzo comune di intervento. Obiettivi come lo 
sviluppo, il rilancio o la riqualificazione di una zona, la semplificazione nelle procedure della burocrazia, reclamano spesso 
l’adozione di strumenti di ampio respiro.
La promozione di attività produttive locali, messe in atto dai soggetti a ciò interessati, deve però essere pianificata e 
coordinata. Questo si realizza adottando dei procedimenti formali, come gli strumenti della programmazione negoziata, 
che vincolano soggetti diversi - pubblici e privati - a raggiungere un accordo finalizzato alla creazione di ricchezza nel 
territorio. A seconda degli ambiti interessati, finalità perseguite, soggetti ammessi e requisiti di accesso, si è in presenza di 
patti territoriali, di contratti d’area o di contratti di programma. Tali strumenti implicano l’assunzione di decisioni istituzionali 
e l’impegno di risorse economiche a carico delle amministrazioni statali, regionali e locali.

Oggetto
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Oggetto 

AGRO ALIMENTARE E OPIFICIO INDUSTRIALE

Altri soggetti partecipanti 
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Altri soggetti partecipanti 

CONSORZIO SAPORI & SAPORI

Impegni di mezzi finanziari
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Impegni di mezzi finanziari 

Durata dell'accordo
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Durata dell'accordo 

L'accordo è operativo SI Data sottoscrizione 10/07/2003

 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA

Gli strumenti negoziali per lo sviluppo
La complessa realtà economica della società moderna spesso richiede uno sforzo comune di intervento. Obiettivi come lo 
sviluppo, il rilancio o la riqualificazione di una zona, la semplificazione nelle procedure della burocrazia, reclamano spesso 
l’adozione di strumenti di ampio respiro.
La promozione di attività produttive locali, messe in atto dai soggetti a ciò interessati, deve però essere pianificata e 
coordinata. Questo si realizza adottando dei procedimenti formali, come gli strumenti della programmazione negoziata, 
che vincolano soggetti diversi - pubblici e privati - a raggiungere un accordo finalizzato alla creazione di ricchezza nel 
territorio. A seconda degli ambiti interessati, finalità perseguite, soggetti ammessi e requisiti di accesso, si è in presenza di 
patti territoriali, di contratti d’area o di contratti di programma. Tali strumenti implicano l’assunzione di decisioni istituzionali 
e l’impegno di risorse economiche a carico delle amministrazioni statali, regionali e locali.

Oggetto
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Oggetto 

INSEDIAMENTO INDUSTRIALE

Altri soggetti partecipanti 
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Altri soggetti partecipanti 

 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Altri soggetti partecipanti

CONSORZIO " CASTELLANA CRESCE" PRESIDENTE LA CASELLA LUCA

Impegni di mezzi finanziari
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Impegni di mezzi finanziari 

Durata dell'accordo
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Durata dell'accordo 

L'accordo è operativo SI Data sottoscrizione 09/03/2005

Gli strumenti negoziali per lo sviluppo
La complessa realtà economica della società moderna spesso richiede uno sforzo comune di intervento. Obiettivi come lo 
sviluppo, il rilancio o la riqualificazione di una zona, la semplificazione nelle procedure della burocrazia, reclamano spesso 
l’adozione di strumenti di ampio respiro.
La promozione di attività produttive locali, messe in atto dai soggetti a ciò interessati, deve però essere pianificata e 
coordinata. Questo si realizza adottando dei procedimenti formali, come gli strumenti della programmazione negoziata, 
che vincolano soggetti diversi - pubblici e privati - a raggiungere un accordo finalizzato alla creazione di ricchezza nel 
territorio. A seconda degli ambiti interessati, finalità perseguite, soggetti ammessi e requisiti di accesso, si è in presenza di 
patti territoriali, di contratti d’area o di contratti di programma. Tali strumenti implicano l’assunzione di decisioni istituzionali 
e l’impegno di risorse economiche a carico delle amministrazioni statali, regionali e locali.

Oggetto
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Oggetto 

CAPANNONE INDUSTRIALE

Altri soggetti partecipanti 
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Altri soggetti partecipanti 

LAB INSTRUMENTS - AMMINISTRATORE STEFANELLI COSIMO MARIO

Impegni di mezzi finanziari
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Impegni di mezzi finanziari 

Durata dell'accordo
Segue 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA - Durata dell'accordo 

L'accordo è operativo SI Data sottoscrizione 10/10/2003

 1.3.4.1 - ACCORDO DI PROGRAMMA
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
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Oggetto
Segue  1.3.4.2 - PATTO TERRITORIALE - Oggetto 

PATTO POLIS

Altri soggetti partecipanti 
Segue  1.3.4.2 - PATTO TERRITORIALE - Altri soggetti partecipanti  

ALBEROBELLO,POLIGNANO A MARE,CONVERSANO,PUTIGNANO,MOLA DI BARI, NOCI,BARI, 
TURI, SAMMICHELE, RUTIGLIANO, CAMERA DI 
COMMERCIO,OO.SS.,CISL,UIL,UGL,ASSOCIAZIONI CNA,ASSOEDILI,CONFARTIGIANATO, COAP 
S.C.R.L., CIA, CNCD,API PUGLIA ASSOCIAZIONE

Impegni di mezzi finanziari
Segue  1.3.4.2 - PATTO TERRITORIALE - Impegni di mezzi finanziari 

Durata dell'accordo
Segue  1.3.4.2 - PATTO TERRITORIALE - Durata dell'accordo 

L'accordo è operativo SI Data sottoscrizione 20/02/1997

 1.3.4.2 - PATTO TERRITORIALE 
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
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Oggetto
Segue  1.3.4.2 - PATTO TERRITORIALE - Oggetto 

PATTO TERRITORIALE SPECIALIZZATO AGRICOLTURA- PESCA-POLIS

Altri soggetti partecipanti 
Segue  1.3.4.2 - PATTO TERRITORIALE - Altri soggetti partecipanti  

ALBEROBELLO, POLIGNANO A MARE, PUTUGNANO, MOLA DI BARI, NOCI TURI, SAMMICHELE, 
RUTIGLIANO E CONVERSANO

Impegni di mezzi finanziari
Segue  1.3.4.2 - PATTO TERRITORIALE - Impegni di mezzi finanziari 

Durata dell'accordo
Segue  1.3.4.2 - PATTO TERRITORIALE - Durata dell'accordo 

L'accordo è operativo SI Data sottoscrizione 12/06/2014

 1.3.4.2 - PATTO TERRITORIALE 
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
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Oggetto
Segue  1.3.4.3 - ALTRI STRUMENTI DI PROGRAMMAZIONE NEGOZIATA - Oggetto 

Altri soggetti partecipanti 
Segue  1.3.4.3 - ALTRI STRUMENTI DI PROGRAMMAZIONE NEGOZIATA - Altri soggetti partecipanti  

Impegni di mezzi finanziari
Segue  1.3.4.3 - ALTRI STRUMENTI DI PROGRAMMAZIONE NEGOZIATA - Impegni di mezzi finanziari 

Durata dell'accordo
Segue  1.3.4.3 - ALTRI STRUMENTI DI PROGRAMMAZIONE NEGOZIATA - Durata dell'accordo 

Data sottoscrizione

1.3.4.3 - ALTRI STRUMENTI DI PROGRAMMAZIONE NEGOZIATA (Specificare)

1.3.5 - FUNZIONI ESERCITATE SU DELEGA

Segue  1.3.5.1 - Funzioni e servizi delegati dallo Stato - Riferimenti normativi
Riferimenti normativi
1.3.5.1 - Funzioni e servizi delegati dallo Stato

Segue  1.3.5.1 - Funzioni e servizi delegati dallo Stato - Funzioni o serviziFunzioni o servizi

ANAGRAFE, STATO CIVILE,INDAGINI DI POLIZIA GIUDIZIARIA E AMMINISTRATIVA, 
PIANI,AUTORIZZAZIONI RETI DI DISTRIBUZIONE CARBURANTI, STRUTTURE  
MINORI,PUBBLICITA' SANITARIA,EDILIZIA DI CULTO,ASSEGNI DI MATERNITA',LIBRI DI 
TESTO,ASSISTENZA ABITATIVA 

Segue  1.3.5.1 - Funzioni e servizi delegati dallo Stato - Trasferimenti di mezzi finanziariTrasferimenti di mezzi finanziari

QUOTA PARTE TRASFERIMENTI DELLO STATO

Segue  1.3.5.1 - Funzioni e servizi delegati dallo Stato - Unita' di personale trasferitoUnita' di personale trasferito

NESSUNA

Una gestione vicina al cittadino
Il sindaco è l’organo responsabile dell'amministrazione del comune ed esercita le funzioni che sono state attribuite 
all’ente dalle leggi, statuti e regolamenti. Sovrintende altresì all'espletamento delle funzioni statali e regionali attribuite o 
delegate al comune. Il criterio della sussidiarietà e cioè il principio secondo il quale l'esercizio delle attribuzioni dovrebbe 
competere all'autorità più vicina al cittadino, ha indotto altri organismi territoriali, soprattutto la regione, ad accrescere il 
livello di delega delle proprie attribuzioni. Una serie crescente di funzioni, per questo motivo chiamate "funzioni 
delegate", sono pertanto confluite in ambito locale aumentando il già cospicuo numero delle attribuzioni comunali. Il 
problema più grande connesso con l'esercizio della delega è quello dell'assegnazione, accanto ai nuovi compiti, anche 
delle ulteriori risorse. Il bilancio comunale, infatti, non è in grado di finanziare questi maggiori oneri senza una giusta e 
adeguata contropartita economica.
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

Riferimenti normativi
Segue 1.3.5.2 - Funzioni e servizi delegati dalla Regione - Riferimenti normativi1.3.5.2 - Funzioni e servizi delegati dalla Regione

Segue 1.3.5.2 - Funzioni e servizi delegati dalla Regione - Funzioni o serviziFunzioni o servizi

AUTORIZZAZIONI IN ZONE VINCOLO PAESAGGISTICO, DIRITTO ALLO STUDIO, ASS.ZA E 
BENEFICENZA, AUTORIZZAZIONE PER STRUTTURE MINORI E ANZIANI, EMIGRATI,INFANZIA E 
ADOLOSCENZA, ATTIVITA' UMA

Segue 1.3.5.2 - Funzioni e servizi delegati dalla Regione - Trasferimenti di mezzi finanziariTrasferimenti di mezzi finanziari

Segue 1.3.5.2 - Funzioni e servizi delegati dalla Regione - Unita' di personale trasferitoUnita' di personale trasferito

RIMBORSO EMOLUMENTI AL PERS.LE TRASFERITO N. 1 UNITA'

Segue 1.3.5.3-Valutazioni in ordine alla congruita' tra funzioni delegate e risorse attribuite1.3.5.3-Valutazioni in ordine alla congruita' tra funzioni delegate e risorse attribuite

FUNZIONI DELEGATE DALLO STATO:
Li risorse assegnate non permettono di assolvere in maniera completa ed asaustiva agli obblighi, 
imposti all'Amministrazione Com.le, di adempiere alle prestazioni tecnico-amministrative nei confronti 
della comunità amministrata. La corcostanza è causa di rallentamenti dell'attività istituzionale e di 
sviluppo, propria dell'Ente, contrastando evidentemente con le norme di principio che, in fase di 
delega e trasferimento di funzioni, stabiliscono il contestuale trasferimento di risorse finanziarie ed 
umane.
Per le altre funzioni delegate e trasferite le risorse attribuite appaiono, così come sono, del tutto 
insufficienti rispetto alle incombenze richieste.
Tali ultime funzioni, sempre più numerose e complesse, confliggono con le risorse che diminuiscono 
annualmente.
FUNZIONI DELEGATE DALLA REGIONE:
e' DA EVIDENZIARE L'INADEGUATEZZA DELLE RISORSE ANNUALMENTE ASSEGNATE E 
FRONTE DI COSTI DI ESERCIZIO CORRELATI AI SEMPRE  MAGGIORI BISOGNI DELLA 
COLLETTIVITA'.
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- CARATTERISTICHE GENERALI DELLA POPOLAZIONE, DEL TERRITORIO, DELL'ECONOMIA INSEDIATA E DEI SERVIZI DELL'ENTE

1.4 - E C O N O M I A    I N S E D I A T A

Segue 1.4 Economia Insediata 

AGRICOLTURA- SETTORE COLTIVAZIONI ARBOREE,ORTI,SEMINATIVI,PRATI E PASCOLI 
PERMANENTI- SETTORE ALLEVAMENTO DEL BESTIAME.
PRODOTTI:UVA, OLIVE, MANDORLE,CILIEGIE,ORTAGGI, CARNE E PRODOTTI CASEARI, 
INDUSTRIA - SETTORE LEGNO, MOBILI, ALIMENTARI, PRODUZIONE VETRO, EDILIZIA 
MECCANICA, ECC.

19Sezione 1 Pagina

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



Relazione Previsionale e Programmatica

Per il Periodo

Anno di esercizio 2015

2015 - 2017

SEZIONE 2

Analisi delle Risorse

Sezione 2 Pagina 1

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 /2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

2.1 - FONTI DI FINANZIAMENTO

Tributarie

Contributi e Trasferimenti

ENTRATE

TREND STORICO PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE

% Scostamento
delle colonna 4

rispetto alla
colonna 3

2013

Previsione del
bilancio
annuale

1° Anno
successivo

2° Anno
successivo

         1                                     2                                      3                                    4                                       5                                    6                                   7

9.326.919,47 8.806.725,67 9.994.909,20 9.949.189,49 9.693.189,49 9.708.189,49 -0,46 %

550.006,13 1.612.882,86 757.154,29 1.000.519,38 809.442,50 709.942,50 32,14 %

Extratributarie 2.048.296,06 2.645.801,53 2.578.420,31 2.246.196,36 1.693.531,22 1.677.212,61 -12,88 %

11.925.221,66 13.065.410,06 13.330.483,80 13.195.905,23 12.196.163,21 12.095.344,60 -1,01 %TOTALE ENTRATE

2014

2015 20172016

2012

Proventi Oneri di Urbanizzazione
destinati a manutenzione ordinaria del 551.824,20 213.245,41 182.000,00 200.000,00 0,00 0,00 9,89 %

Avanzo di amministrazione applicato per
spese correnti 451.855,70 113.733,78 122.100,00

TOTALE ENTRATE UTILIZZATE PER
SPESE CORRENTI E RIMBORSO
PRESTITI (A)

12.928.901,56 13.392.389,25 13.634.583,80 13.421.320,72 12.196.163,21 12.095.344,60 -1,56 %

(Continua)

2.1.1 - Quadro Riassuntivo

25.415,49 -79,18 %

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio in
corso

(previsione)

Fondo pluriennale vincolato parte
corrente

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 %
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- ANALISI DELLE RISORSE

Avanzo di amministrazione applicato per:   
- fondo ammortamento  
- finanziamento investimenti

Esercizio in
corso

_________
(previsione)

Alienazione di beni e trasferimenti di capitale

Proventi di urbanizzazione destinati ad
investimenti

ENTRATE

TREND STORICO PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE

% Scostamento
delle colonna 4

rispetto alla
colonna 3

2013

Previsione del
bilancio
annuale

1° Anno
successivo

2° Anno
successivo

         1                                     2                                      3                                    4                                       5                                    6                                   7

1.261.323,81 2.886.993,94 2.339.453,44 5.152.117,70 33.459.549,75 7.634.000,00 120,23 %

286.408,50 334.915,96 159.030,48 283.700,00 0,00 0,00 78,39 %

Accensione mutui passivi 0,00 400.000,00 0,00 2.112.010,00 0,00 0,00 100,00 %

0,00 0,00 0,00

Anticipazioni di cassa

2014

2015 20172016

2012

1.557.407,72 4.404.135,69 3.104.964,84 8.642.663,68 33.459.549,75 7.634.000,00 178,35 %

Riscossione di crediti 0,00 0,00 5.000,00

TOTALE ENTRATE C/CAPITALE
DESTINATE A INVESTIMENTI (B)

0,00 0,00 5.000,00 16.000,00 5.000,00 5.000,00 220,00 %

2.1.1 - Quadro Riassuntivo (Segue)

TOTALE MOVIMENTO FONDI (C)

TOTALE GENERALE ENTRATE (A+B+C)

5.000,005.000,0016.000,00 220,00 %

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 %

14.486.309,28 17.796.524,94 16.744.548,64 22.079.984,40 45.660.712,96 19.734.344,60 31,86 %

0,00

9.675,41

100,00 %

782.225,79 606.480,92 1.094.835,98 80,52 %

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 %Altre Accensioni Prestiti

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio in
corso

(previsione)

Fondo pluriennale vincolato parte capitale 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 %
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- ANALISI DELLE RISORSE

La spesa corrente e gli equilibri di bilancio
L'ente non può vivere al di sopra delle proprie possibilità per cui il bilancio deve 
essere approvato in pareggio. Le previsioni di spesa, infatti, sono sempre 
fronteggiate da altrettante risorse di entrata. Ma utilizzare le disponibilità per fare 
funzionare la macchina comunale è cosa ben diversa dal destinare quelle stesse 
risorse al versante delle opere pubbliche. Sono diverse le finalità ed i vincoli.

Le risorse per garantire il funzionamento
Come ogni altra entità economica destinata ad erogare servizi, anche il comune 
sostiene dei costi, sia fissi che variabili, per far funzionare la struttura. Il 
fabbisogno richiesto dal funzionamento dell'apparato - come gli oneri per il 
personale (stipendi, contributi..), l'acquisto di beni di consumo (cancelleria, 
ricambi..), le prestazioni di servizi (luce, gas, telefono..), unitamente al rimborso 
di prestiti - necessitano di adeguati finanziamenti. I mezzi destinati a tale scopo 
hanno una natura ordinaria, come i tributi, i contributi in C/gestione, le entrate 
extra tributarie. E' più raro il ricorso a risorse di natura straordinaria.

Le risorse destinate agli investimenti
Oltre che a garantire il funzionamento della struttura, il comune può destinare le 
proprie entrate per acquisire o migliorare le dotazioni infrastrutturali. In questo 
modo si viene ad assicurare un livello di mezzi strumentali tali da garantire 
l'erogazione di servizi di buona qualità. Le risorse di investimento possono 
essere gratuite, come i contributi in C/capitale, le alienazioni di beni, il risparmio 
di eccedenze correnti o l'avanzo di esercizi precedenti, o avere natura onerosa, 
come l'indebitamento. In questo caso, il rimborso del mutuo inciderà sul bilancio 
corrente per tutto il periodo di ammortamento del prestito.

14.486.309,28 2012
17.796.524,94 2013
16.744.548,64 2014

22.079.984,4 2015
45.660.712,96 2016

19.734.344,6 2017

TOTALE GENERALE ENTRATE

40.000.00020.000.0000

2012

2013

2014

2015

2016

2017

14.486.309,28

17.796.524,94

16.744.548,64

22.079.984,4

45.660.712,96

19.734.344,6
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 1- ANALISI DELLE RISORSE

2.2 - ANALISI DELLE RISORSE

2.2.1 - ENTRATE TRIBUTARIE

ENTRATE

TREND STORICO PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE % Scostamento
della colonna 4

rispetto alla
colonna 3

2013

Esercizio in
corso

Previsione del
bilancio
annuale

1° Anno
successivo

2° Anno
successivo

2014

2015 20172016

2012

         1                                     2                                      3                                    4                                       5                                    6                                   7

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

(previsione)

4.846.090,92 4.298.952,08 5.680.415,34 6.189.189,49 6.368.189,49 6.383.189,49 8,96 % IMPOSTE

3.191.982,68 3.940.831,30 3.586.898,22 3.720.000,00 3.325.000,00 3.325.000,00 3,71 % TASSE

1.288.845,87 566.942,29 727.595,64 40.000,00 0,00 0,00 -94,50 % TRIBUTI SPECIALI ED  ALTRE ENTRATE 

9.326.919,47 8.806.725,67 9.994.909,20 9.949.189,49 9.693.189,49 9.708.189,49TOTALE -0,46 %

Federalismo fiscale e solidarietà sociale
L'impegno nell'erogare i servizi alla collettività richiede la disponibilità di risorse 
adeguate ai compiti che la società affida all'ente locale. Questi mezzi possono 
provenire dallo Stato, dalla Provincia, oppure, in un un'ottica tesa al decentramento, 
direttamente dal territorio servito. Più ricchezza resta nel territorio che la produce, 
maggiore è il ricorso al concetto di federalismo fiscale; più incisiva è la 
ridistribuzione di questa ricchezza verso zone meno prosperose, maggiore è il 
ricorso alla solidarietà sociale.
Negli ultimi anni, con il crescere dell’autonomia finanziaria, si è dato più forza 
all’autonomia impositiva.
L'ente deve pertanto impostare una politica tributaria che garantisca un gettito 
adeguato al proprio fabbisogno, ma senza ignorare i principi  di equità contributiva e 
di solidarietà sociale.

9.326.919,47 2012
8.806.725,67 2013

9.994.909,2 2014
9.949.189,49 2015
9.693.189,49 2016
9.708.189,49 2017

ENTRATE TRIBUTARIE

5.000.0000

2012

2013

2014

2015

2016

2017

9.326.919,47

8.806.725,67

9.994.909,2

9.949.189,49

9.693.189,49

9.708.189,49

2.2.1.1
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

 1° casa

  2° case

ENTRATE

ALIQUOTE 

Esercizio in
corso

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00

Fabbricati Produttivi

0,00

20142014

2.2.1.2 - 

0,00 0,00 0,00 0,00

GETTITO 

Esercizio
bilancio

previsione
annuale

Altro

GETTITO DA EDILIZIA RESIDENZIALE(A)

0,00 0,00 0,00 0,00

GETTITO DA EDILIZIA NON RESIDENZ.(B)

TOTALE GETTITO (A+B)

Esercizio
bilancio

previsione
annuale

0,00

0,00 0,00

0,00 0,00

Segue  2.2.1.3 - Valutazione,per ogni tributo, dei cespiti imponibili, della loro evoluzione nel tempo, dei mezzi utilizzati per
                          accertarli
2.2.1.3 - Valutazione,per ogni tributo, dei cespiti imponibili, della loro evoluzione nel tempo, dei mezzi utilizzati per            
              accertarli

Segue 2.2.1.4 - Indicare la percentuale d'incidenza delle entrate tributarie dei fabbricati produttivi sulle abitazioni2.2.1.4 - Indicare la percentuale d'incidenza delle entrate tributarie dei fabbricati produttivi sulle abitazioni

Segue 2.2.1.5 - Illustrazione delle aliquote applicate a dimostrazione della congruità del gettito iscritto, per ciascuna
risorsa, nel                  triennio, in rapporto ai cespiti imponibili
2.2.1.5 - Illustrazione delle aliquote applicate a dimostrazione della congruità del gettito iscritto, per ciascuna risorsa, nel  
               triennio, in rapporto ai cespiti imponibili

Segue 2.2.1.6 - Indicazione del nome, cognome e posizione dei responsabili dei singoli tributi2.2.1.6 - Indicazione del nome, cognome e posizione dei responsabili dei singoli tributi

Segue 2.2.1.7 - Altre considerazioni e vincoli2.2.1.7 - Altre considerazioni e vincoli

0,00 0,00Recupero anni Precedenti

Recupero anni Precedenti 0,00 0,00

Esercizio in
corso

(previsione)

0,00IMU

IMU

IMU
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO -2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

2.2.2 - CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI

ENTRATE

TREND STORICO PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE % Scostamento
della colonna 4

rispetto alla
colonna 3

2013

Esercizio in
corso

Previsione del
bilancio
annuale

1° Anno
successivo

2° Anno
successivo

2014

2015 20172016

2012

         1                                     2                                      3                                    4                                       5                                    6                                   7

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

(previsione)

150.151,73 1.167.034,64 192.570,41 187.814,62 270.355,62 170.855,62 -2,47 % ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E 
TRASFERIMENTI CORRENTTI DALLO STATO

337.584,40 392.098,22 473.233,88 587.954,76 456.636,88 456.636,88 24,24 % ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E 
TRASFERIMENTI CORRENTI DELLA REGIONE

36.270,00 37.750,00 42.750,00 197.250,00 54.950,00 54.950,00 361,40 % ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI DALLA 
REGIONE PER FUNZIONI DELEGATE

100,00 % ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E 
TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI 
COMUNITATI E INTERNAZIONALI

26.000,00 16.000,00 48.600,00 27.500,00 27.500,00 27.500,00 -43,42 % ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E 
TRASFERIMENTI CORRENTI DA ALTRI ENTI DEL 
SETTORE PUBBLICO

550.006,13 1.612.882,86 757.154,29 1.000.519,38 809.442,50 709.942,50TOTALE 32,14 %

550.006,13 2012
1.612.882,86 2013

757.154,29 2014
1.000.519,38 2015

809.442,5 2016
709.942,5 2017

CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI

1.000.0000

2012

2013

2014

2015

2016

2017

550.006,13

1.612.882,86

757.154,29

1.000.519,38

809.442,5

709.942,5

Servizi indispensabili e funzioni delegate
Il comune eroga talune prestazioni che sono, per loro stessa natura, di stretta competenza pubblica. 
Altre attività sono invece svolte in ambito locale solo perchè la Provincia, con una norma specifica, ha 
delegato il comune a farvi fronte. Nel primo caso è lo Stato che contribuisce, in tutto o in parte, a 
finanziare la relativa spesa mentre nel secondo è la Provincia a far fronte, in parte, con proprie risorse. I 
trasferimenti correnti dello Stato e della Provincia, insieme a quelli eventualmente erogati da altri enti, 
sono i principali mezzi finanziari che affluiscono nel bilancio sotto forma di trasferimenti in conto 
gestione. Per molti enti locali, anche in un contesto di crescente autonomia finanziaria, i trasferimenti 
ordinari della Provincia continuano ad essere una parte significativa del bilancio comunale. La ricerca di 
un efficace criterio che consenta di ridistribuire in ambito locale le risorse affluite allo Stato con il prelievo 
fiscale principale è  a tutt'oggi, un tema di grande attualità.

2.2.2.1
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

Segue  2.2.2.2 - Valutazione dei trasferimenti erariali in rapporto ai trasferimenti medi nazionali, regionali e provinciali2.2.2.2 - Valutazione dei trasferimenti erariali in rapporto ai trasferimenti medi nazionali, regionali e provinciali

Segue 2.2.2.3 - Considerazioni sui trasferimenti regionali in rapporto alle funzioni delegate o trasferite, ai piani o
programmi di settore 
2.2.2.3 - Considerazioni sui trasferimenti regionali in rapporto alle funzioni delegate o trasferite, ai piani o programmi di
settore 

Segue 2.2.2.4 - Illustrazione altri trasferimenti correlati ad attivita' diverse (convenzioni, elezioni, leggi speciali, ecc..)2.2.2.4 - Illustrazione altri trasferimenti correlati ad attivita' diverse (convenzioni, elezioni, leggi speciali, ecc..)

Segue 2.2.2.5 - Altre considerazioni e vincoli2.2.2.5 - Altre considerazioni e vincoli
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO -2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

2.2.3 - PROVENTI EXTRATRIBUTARI

ENTRATE

TREND STORICO PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE % Scostamento
della colonna 4

rispetto alla
colonna 3

2013

Esercizio in
corso

Previsione del
bilancio
annuale

1° Anno
successivo

2° Anno
successivo

2014

2015 20172016

2012

         1                                     2                                      3                                    4                                       5                                    6                                   7

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

(previsione)

897.608,82 1.541.268,69 879.499,95 1.001.392,00 641.872,40 633.553,79 13,86 % PROVENTI DEI SERVIZI  PUBBLICI

791.841,10 829.241,96 1.313.948,82 887.309,82 896.308,82 887.308,82 -32,47 % PROVENTI DEI BENI DELL'ENTE

140.023,19 21.056,72 31.410,62 55.879,90 24.600,00 24.600,00 77,90 % INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E CREDITI

100,00 % UTILI NETTI AZIENDE SPECIALI E 
PARTECIPATE, DIVIDENDI DI SOCIETA'

218.822,95 254.234,16 353.560,92 301.614,64 130.750,00 131.750,00 -14,69 % PROVENTI DIVERSI

2.048.296,06 2.645.801,53 2.578.420,31 2.246.196,36 1.693.531,22 1.677.212,61TOTALE -12,88 %

Entrate proprie e imposizione tariffaria
Questo genere di entrate è una significativa fonte di finanziamento del bilancio, reperita con mezzi propri 
e ottenuta con l'applicazione di tariffe a tutta una serie di prestazioni rese ai singoli cittadini. Si tratta di 
servizi a domanda individuale, istituzionali e produttivi. Le altre risorse che confluiscono in questo 
comparto sono i proventi dei beni in affitto, gli utili ed i dividendi delle partecipazioni e altre entrate minori. 
Il comune, nel momento in cui pianifica l'attività per l'anno successivo, sceglie la propria politica tariffaria e 
individua la percentuale di copertura del costo dei servizi a domanda individuale che sarà finanziata con 
tariffe e altre entrate specifiche. L'Amministrazione rende così noto alla collettività l'entità del costo che 
tutti saranno chiamati a coprire per rendere possibile l'erogazione di certe prestazioni ad un prezzo 
sociale. Il cittadino, però  non è obbligato ad utilizzare questo tipo di prestazioni ma se lo fa, deve pagare 
il corrispettivo richiesto.

2.048.296,06 2012
2.645.801,53 2013
2.578.420,31 2014
2.246.196,36 2015
1.693.531,22 2016
1.677.212,61 2017

PROVENTI EXTRATRIBUTARI

2.000.0000

2012

2013

2014

2015

2016

2017

2.048.296,06

2.645.801,53

2.578.420,31

2.246.196,36

1.693.531,22

1.677.212,61

2.2.3.1
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

Segue 2.2.3.2 - Analisi quali-quantitative degli utenti destinatari dei servizi e dimostrazione dei proventi iscritti per le
principali risorse in rapporto alle tariffe per i servizi stessi nel triennio
2.2.3.2 - Analisi quali-quantitative degli utenti destinatari dei servizi e dimostrazione dei proventi iscritti per le principali
risorse in rapporto alle tariffe per i servizi stessi nel triennio

Segue 2.2.3.3 - Dimostrazione dei proventi dei beni dell'ente iscritti  in Rapporto all'entita' dei beni ed ai canoni  
applicati  per l'uso di terzi,con particolare riguardo al patrimonio disponibile
2.2.3.3 - Dimostrazione dei proventi dei beni dell'ente iscritti  in Rapporto all'entita' dei beni ed ai canoni  applicati  per
l'uso di terzi,con particolare riguardo al patrimonio disponibile

Segue 2.2.3.4 - Altre considerazioni e vincoli2.2.3.4 - Altre considerazioni e vincoli
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2.2.4 - CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI IN C/CAPITALE

      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO -2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

ENTRATE

TREND STORICO PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE % Scostamento
della colonna 4

rispetto alla
colonna 3

2013

Esercizio in
corso

Previsione del
bilancio
annuale

1° Anno
successivo

2° Anno
successivo

2014

2015 20172016

2012

         1                                     2                                      3                                    4                                       5                                    6                                   7

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

(previsione)

33.091,11 34.298,49 86.622,92 1.755.917,70 0,00 0,00 999,00 % ALIENAZIONE DI BENI  PATRIMONIALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 % TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLO STATO

390.000,00 1.459.491,48 1.305.995,04 1.812.500,00 33.459.549,75 7.634.000,00 38,78 % TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLA REGIONE

0,00 300.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 100,00 % TRASFERIMENTI DA ALTRI ENTI DEL SETTORE 
PUBBLICO

838.232,70 1.093.203,97 946.835,48 1.583.700,00 0,00 0,00 67,26 % TRASFERIMENTI DI CAPITALE DA ALTRI 
SOGGETTI

1.261.323,81 2.886.993,94 2.339.453,44 5.152.117,70 33.459.549,75 7.634.000,00TOTALE 120,23 %

Investire senza aumentare l'indebitamento
I trasferimenti in C/capitale sono risorse a titolo gratuito concesse al comune da entità pubbliche, 
come lo Stato, la regione o la provincia, oppure erogati da soggetti privati. Queste entrate, spesso 
rilevanti, possono essere destinate alla costruzione di nuove opere pubbliche o alla manutenzione 
straordinaria del patrimonio. Rientrano in questa categoria anche le alienazioni dei beni comunali, 
un'operazione il cui introito dev'essere sempre reinvestito in spese d'investimento, conservando 
pertanto l'originaria destinazione. Quello che è nato come investimento, infatti, può essere 
alienato ma il corrispondente ricavo di vendita non può diventare un mezzo di finanziamento del 
bilancio di parte corrente, salvo rare eccezioni previste però espressamente dalla legge.

1.261.323,81 2012
2.886.993,94 2013
2.339.453,44 2014

5.152.117,7 2015
33.459.549,75 2016

7.634.000 2017

CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI IN C/CAPITALE

20.000.0000

2012

2013

2014

2015

2016

2017

1.261.323,81

2.886.993,94

2.339.453,44

5.152.117,7

33.459.549,75

7.634.000

2.2.4.1
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

Segue 2.2.4.2 - Illustrazione dei cespiti iscritti e dei loro vincoli nell'arco del triennio2.2.4.2 - Illustrazione dei cespiti iscritti e dei loro vincoli nell'arco del triennio                                                      

Segue 2.2.4.3 - Altre considerazioni e vincoli2.2.4.3 - Altre considerazioni e vincoli

Sezione 2 Pagina 12

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



2.2.5 - PROVENTI ED ONERI DI URBANIZZAZIONE

      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO -2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

ENTRATE

TREND STORICO PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE
% Scostamento
della colonna 4

rispetto alla
colonna 3

2013

Esercizio in
corso

Previsione del
bilancio
annuale

1° Anno
successivo

2° Anno
successivo

2014

2015 20172016

2012

         1                                     2                                      3                                    4                                       5                                    6                                   7

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

(previsione)

551.824,20 213.245,41 182.000,00 200.000,00 0,00 0,00 9,89 %Oneri che finanziano spese correnti 

Oneri che finanziano investimenti 286.408,50 334.915,96 159.030,48 283.700,00 0,00 0,00 78,39 %
838.232,70 548.161,37 341.030,48 483.700,00 0,00 0,00TOTALE 41,83 %

Urbanizzazione pubblica e benefici privati 
I titolari di concessioni edilizie, o permessi di costruzione, devono pagare all'ente concedente un 
importo che è la contropartita per il costo che il comune deve sostenere per realizzare le opere di 
urbanizzazione. Per vincolo di legge, i proventi dei permessi di costruzione e le sanzioni in materia 
di edilizia ed urbanistica sono destinati al finanziamento di urbanizzazioni primarie e secondarie, al 
risanamento di immobili in centri storici, all'acquisizione delle aree da espropriare e alla copertura 
delle spese di manutenzione ordinaria e straordinaria del patrimonio. Il titolare della concessione, 
previo assenso dell'ente e in alternativa al pagamento del corrispettivo, può realizzare 
direttamente l'opera di urbanizzazione ed inserirla così a scomputo, parziale o totale, del 
contributo dovuto.

200.000 Cor
283.700 Inv

Destinazione Oneri 2015

Cor 41,35 %

Inv 58,65 %

2.2.5.1
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

Segue 2.2.5.2 - Relazioni tra proventi di oneri iscritti e l'attuabilita' degli strumenti urbanistici vigenti2.2.5.2 - Relazioni tra proventi di oneri iscritti e l'attuabilita' degli strumenti urbanistici vigenti

Segue 2.2.5.3 - Opere di urbanizzazione eseguite a scomputo nel triennio: entita' ed opportunita'2.2.5.3 - Opere di urbanizzazione eseguite a scomputo nel triennio: entita' ed opportunita'

Segue 2.2.4.3 - Altre considerazioni e vincoli2.2.5.5 - Altre considerazioni e vincoli

Segue 2.2.5.4 - Individuazione della quota dei proventi da destinare a manutenzione ordinaria del patrimonio e
motivazione delle scelte
2.2.5.4 - Individuazione della quota dei proventi da destinare a manutenzione ordinaria del patrimonio e motivazione delle
scelte
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO -2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

2.2.6 - ACCENSIONE DI PRESTITI

ENTRATE

TREND STORICO PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE
% Scostamento
della colonna 4

rispetto alla
colonna 3

2013

Esercizio in
corso

Previsione del
bilancio
annuale

1° Anno
successivo

2° Anno
successivo

2014

2015 20172016

2012

         1                                     2                                      3                                    4                                       5                                    6                                   7

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

(previsione)

100,00 % FINANZIAMENTI A BREVE TERMINE

0,00 400.000,00 0,00 2.112.010,00 0,00 0,00 100,00 % ASSUNZIONE DI MUTUI  E PRESTITI

100,00 % EMISSIONE DI PRESTITI OBBLIGAZIONARI

0,00 400.000,00 0,00 2.112.010,00 0,00 0,00TOTALE 0,00 %

Il ricorso al credito oneroso
Le risorse proprie del comune e quelle ottenute gratuitamente da terzi, come i contributi in C/capitale, possono 
non essere sufficienti a coprire il fabbisogno richiesto dagli investimenti. In tale circostanza, il ricorso al mercato 
finanziario può essere un'alternativa utile ma sicuramente onerosa, specialmente in tempi di crescente 
inflazione. La contrazione dei mutui onerosi comporta, a partire dall'inizio dell'ammortamento e fino alla data di 
estinzione del prestito, il pagamento delle quote annuali per interesse e per il rimborso progressivo del capitale. 
Questi importi costituiscono, per il bilancio del comune, delle spese di natura corrente la cui entità va finanziata 
con altrettante risorse ordinarie. L'equilibrio del bilancio di parte corrente, infatti, si fonda sull'accostamento tra i 
primi tre titoli delle entrate (tributi, trasferimenti correnti, extratributarie) ed i titoli primo e terzo delle uscite 
(spese correnti e rimborso mutui). Il peso del debito, inoltre, influisce sulla rigidità del bilancio comunale.

0 2012
400.000 2013

0 2014
2.112.010 2015

0 2016
0 2017

ACCENSIONE PRESTITI

2.000.0001.000.0000

2012

2013

2014

2016

2017

0

400.000

0

2.112.010

0

0

2.2.6.1
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

Segue 2.2.6.2 - Valutazione sull'entita' del ricorso al credito e sulle forme di inebitamento a mezzo di utilizzo di
risparmio pubblico o privato
2.2.6.2 - Valutazione sull'entita' del ricorso al credito e sulle forme di inebitamento a mezzo di utilizzo di risparmio
pubblico o privato

Segue 2.2.6.4 - Altre considerazioni e vincoli2.2.6.4 - Altre considerazioni e vincoli

Segue 2.2.6.3 - Dimostrazione del rispetto del tasso di delegabilita' dei cespiti di entrata e valutazione sull'impatto degli
oneri di ammortamento sulle spese correnti comprese nella programmazione triennale
2.2.6.3 - Dimostrazione del rispetto del tasso di delegabilita' dei cespiti di entrata e valutazione sull'impatto degli oneri di
ammortamento sulle spese correnti comprese nella programmazione triennale
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2.2.7 - RISCOSSIONE DI CREDITI E ANTICIPAZIONI DI CASSA

      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO -2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

ENTRATE

TREND STORICO PROGRAMMAZIONE PLURIENNALE

% Scostamento
delle colonna 4

rispetto alla
colonna 3

2013

Esercizio in
corso

Previsione del
bilancio
annuale

1° Anno
successivo

2° Anno
successivo

2014

2015 20172016

2012

         1                                     2                                      3                                    4                                       5                                    6                                   7

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

Esercizio
Anno 

(accertamenti 
competenza)

(previsione)

0,00 0,00 5.000,00 16.000,00 5.000,00 5.000,00 220,00 %Riscossioni di Crediti

100,00 %0,000,000,000,000,000,00Anticipazioni di cassa

TOTALE 0,00 0,00 5.000,00 16.000,00 5.000,00 5.000,00 220,00 %

0 2012
0 2013
0 2014
0 2015
0 2016
0 2017

ANTICIPAZIONI DI CASSA

0

2012

2013

2014

2015

2016

2017

0

0

0

0

0

0

0 2012
0 2013

5.000 2014
16.000 2015

5.000 2016
5.000 2017

RISCOSSIONE CREDITI

10.0000

2012

2013

2014

2015

2016

2017

0

0

5.000

16.000

5.000

5.000

I movimenti di fondi
Il bilancio del comune non è costituito solo da operazioni che finanziano il 
pagamento di stipendi, l'acquisto di beni di consumo e la fornitura di 
servizi da terzi (bilancio corrente), o da movimenti connessi con la 
realizzazione o l'acquisto di beni ad uso durevole (bilancio investimenti).
Si producono anche movimenti di pura natura finanziaria, come le 
concessioni di crediti e le anticipazioni di cassa. Queste operazioni non 
producono mai veri spostamenti di risorse dell'Amministrazione; ne 
consegue che la loro presenza renderebbe poco agevole l'interpretazione 
del bilancio. Per tale motivo, questi importi sono estrapolati sia dal 
bilancio corrente che dagli investimenti per essere collocati in uno 
specifico aggregato, denominato per l'appunto bilancio dei movimento di 
fondi.

2.2.7.1
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 2 - ANALISI DELLE RISORSE

Segue 2.2.7.2 - Dimostrazione del rispetto dei limiti del ricorso alla anticpazione di tesoreria2.2.7.2 - Dimostrazione del rispetto dei limiti del ricorso alla anticipazione di tesoreria

Segue 2.2.7.3 - Altre considerazioni e vincoli2.2.7.3 - Altre considerazioni e vincoli
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Relazione Previsionale e Programmatica

Per il Periodo

Anno di esercizio 2015

2015 - 2017

SEZIONE 3

PROGRAMMI E PROGETTI
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

Considerazioni generali sulle variazioni rispetto all'esercizio precedente 
L’ente locale deve far fronte a numerosi adempimenti, per i quali le risorse assegnate, mediante trasferimenti 
provinciali ed entrate proprie non sono proporzionate ai compiti e alle funzioni affidate. In tale scenario è necessaria 
una approfondita analisi delle risorse disponibili per l’Amministrazione comunale, al fine di razionalizzare gli impieghi,
nel rispetto degli adempimenti di legge e con una particolare attenzione al miglioramento qualitativo dei servizi a favore 
del cittadino.

Al bilancio di previsione seguiranno appositi atti di indirizzo programmatici (o il PEG) che la Giunta comunale adotterà 
in ottemperanza alle prescrizioni della normativa vigente; questi ultimi strumenti consentiranno una più puntuale 
programmazione dell’attività amministrativa dell’ente ed un controllo periodico delle attività gestionali, dei responsabili 
dei servizi, introducendo sistemi di valutazione del personale legati ai risultati raggiunti.

Tutto questo nell’ottica del continuo perseguimento del miglior indice di efficienza e di efficacia dell’attività 
mministrativa. E’ evidente la difficoltà per l’Amministrazione comunale di elaborare un bilancio in pareggio, in 
considerazione del numero e della qualità dei servizi che la stessa Amministrazione ha il dovere di garantire ai propri 
cittadini.

Il gettito delle entrate, così come previsto nel documento in esame, consente di sopperire alle maggiori spese previste 
nel documento programmatico.
Per quanto riguarda le opere pubbliche si rinvia al piano generale delle opere pubbliche per una più precisa descrizione 
e individuazione dei dati finanziari.

Il budget di spesa dei programmi
L'Amministrazione pianifica l'attività le formalizza le scelte prese in un documento di programmazione approvato dal 
consiglio. Con questa delibera, votata a maggioranza politica, sono identificati sia gli obiettivi futuri che le risorse 
necessarie al loro effettivo conseguimento. Il bilancio è pertanto suddiviso in vari programmi a cui corrispondono i 
budget di spesa stanziati per rendere possibile la loro concreta realizzazione. Obiettivi e risorse diventano così i 
riferimenti ed i vincoli che delineano l'attività di gestione dell'azienda comunale. Il successivo prospetto riporta l'elenco 
completo dei programmi previsti nell'arco di tempo considerato dalla programmazione e ne identifica il fabbisogno, 
suddiviso in spesa corrente (consolidata e di sviluppo) e interventi d'investimento.

segue  3.1 - Considerazioni generali e motivata dimostrazione delle variazioni rispetto all'esercizio precedente.3.1 - Considerazioni generali e motivata dimostrazione delle variazioni rispetto all'esercizio precedente.

segue  3.2 - Obiettivi degli organismi gestionali dell'ente.3.2 - Obiettivi degli organismi gestionali dell'ente.

21.596.284,4 2015
45.660.712,96 2016

19.734.344,6 2017

QUADRO GENERALE IMPIEGHI NEL TRIENNIO

40.000.00030.000.00020.000.00010.000.0000

2015

2016

2017

2015

2016

2017
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3.3 -  Quadro Generale degli Impieghi per Programma

SPESE CORRENTI SPESE DI
INVESTIMENTO

Consolidate di sviluppo

TOTALEDescrizione Programmi

2015

      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

77.300,004.652.044,66 2.590,00 4.731.934,661 FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZION

0,0019.435,00 0,00 19.435,002 FUNZIONI DI GIUSTIZIA

86.750,00844.733,11 0,00 931.483,113 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

1.035.000,001.255.802,16 0,00 2.290.802,164 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

75.000,00536.069,35 0,00 611.069,355 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI

60.000,00185.788,59 0,00 245.788,596 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RIC

1.298.500,00121.919,14 0,00 1.420.419,147 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

5.489.060,041.021.002,95 0,00 6.510.062,998 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'

75.200,003.364.058,69 0,00 3.439.258,699 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DE

0,001.254.379,31 0,00 1.254.379,3110 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

35.703,64105.947,76 0,00 141.651,4011 FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO E

0,000,00 0,00 0,0012 FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTT

TOTALE 13.361.180,72 2.590,00 8.232.513,68 21.596.284,40

4.731.934,66 1
19.435 2

931.483,11 3
2.290.802,16 4

611.069,35 5
245.788,59 6

1.420.419,14 7
6.510.062,99 8
3.439.258,69 9
1.254.379,31 10

141.651,4 11
0 12

IMPIEGHI PER PROGRAMMA

1 21,91 %

2 0,09 %
3 4,31 %

4 10,61 %
5 2,83 %

6 1,14 %
7 6,58 %

8 30,14 % 9 15,93 %

10 5,81 %
11 0,66 %

12 0 %
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

SPESE CORRENTI SPESE DI
INVESTIMENTO

Consolidate di sviluppo

TOTALEDescrizione Programmi

2016

Segue 3.3 -  Quadro Generale degli Impieghi per Programma

915.317,743.877.414,85 0,00 4.792.732,591 FUNZIONI GENERALI DI
AMMINISTRAZION

0,0019.435,00 0,00 19.435,002 FUNZIONI DI GIUSTIZIA

0,00792.556,11 0,00 792.556,113 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

0,001.388.078,36 0,00 1.388.078,364 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

0,00478.450,00 0,00 478.450,005 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI

713.000,00130.002,22 0,00 843.002,226 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E
RIC

0,00137.900,00 0,00 137.900,007 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

1.829.520,71941.793,88 0,00 2.771.314,598 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'

375.000,003.176.244,96 0,00 3.551.244,969 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE
DE

0,001.143.587,34 0,00 1.143.587,3410 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

29.652.511,3089.900,49 0,00 29.742.411,7911 FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO
E

0,000,00 0,00 0,0012 FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI
PRODUTT

TOTALE 12.175.363,21 0,00 33.485.349,75 45.660.712,96

4.792.732,59 1
19.435 2

792.556,11 3
1.388.078,36 4

478.450 5
843.002,22 6

137.900 7
2.771.314,59 8
3.551.244,96 9
1.143.587,34 10

29.742.411,79 11
0 12

IMPIEGHI PER PROGRAMMA

1 10,5 %

2 0,04 %
3 1,74 %

4 3,04 %5 1,05 %
6 1,85 %7 0,3 %

8 6,07 %

9 7,78 %
10 2,5 %

11 65,14 %

12 0 %
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

SPESE CORRENTI SPESE DI
INVESTIMENTO

Consolidate di sviluppo
TOTALEDescrizione Programmi

2017

Segue 3.3 -  Quadro Generale degli Impieghi per Programma

800,003.870.630,23 0,00 3.871.430,231 FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZION

0,0019.435,00 0,00 19.435,002 FUNZIONI DI GIUSTIZIA

0,00792.556,11 0,00 792.556,113 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

170.000,001.382.079,91 0,00 1.552.079,914 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

0,00426.950,00 0,00 426.950,005 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI

0,00129.430,15 0,00 129.430,156 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E
RIC

0,00137.900,00 0,00 137.900,007 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

7.484.000,00931.793,88 0,00 8.415.793,888 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'

5.000,003.175.991,93 0,00 3.180.991,939 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE
DE

0,001.130.087,34 0,00 1.130.087,3410 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

0,0077.690,05 0,00 77.690,0511 FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO
E

0,000,00 0,00 0,0012 FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTT

TOTALE 12.074.544,60 0,00 7.659.800,00 19.734.344,60

3.871.430,23 1
19.435 2

792.556,11 3
1.552.079,91 4

426.950 5
129.430,15 6

137.900 7
8.415.793,88 8
3.180.991,93 9
1.130.087,34 10

77.690,05 11
0 12

IMPIEGHI PER PROGRAMMA

1 19,62 %

2 0,1 %

3 4,02 %
4 7,86 %

5 2,16 %

6 0,66 %
7 0,7 %

8 42,65 %

9 16,12 %

10 5,73 %
11 0,39 %

12 0 %
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 1 FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZION

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma  FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONE, DI GESTIONE E DI CONTROLLO assicura 
livelli e standard qualitativi per la gestione di tutti i servizi dell'Ente, cercando sia di ottenere elevati livelli di 
flessibilità tali da garantire l'adeguamento della struttura alle nuove esigenze gestionali e alle modifiche 
legislative in corso e sia di rispondere con opportunità prontezza a tutte le necessità tecniche ed 
organizzative che il decentramento amministrativo di funzioni e servizi certamente produrrà nei prossimi 
mesi ed anni.
Tale programma è diretto principalmente a sintetizzare tutte le attività amministrative ricomprese nella 
funzione 01 del bilancio di previsione:
-Organi istituzionali,partecipazioni e decentramento;
-Segreteria generale, personale e organizzazione;
-Gestione economica finanziaria, programmazione, provveditorato e controllo di gestione;
-Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali;
-Gestione beni demaniali e patrimoniali;
-Ufficio Tecnico;
-Anagrafe, stato civile, elettorale, leva e servizio statistico;
-Altri servizi generali.

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo programma tendono a realizzare le nesessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE

Le scelte di bilancio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi inclusi nel 
programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO
Si rinvia al programma triennale dei lavori pubblici.

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate saranno quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, sono associate ai 
corrispondenti servizi.

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

8
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 1 FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZION

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 4.731.934,66 4.792.732,59 3.871.430,23

TOTALE ENTRATE GENERALI 4.731.934,66 4.792.732,59 3.871.430,23

4.731.934,66TOTALE ENTRATE 4.792.732,59 3.871.430,23
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°1
FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZION

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

4.652.044,66 98,31 2.590,00 0,05 77.300,00 1,63 4.731.934,66

3.877.414,85 80,90 0,00 0,00 915.317,74 19,10 4.792.732,59

3.870.630,23 99,98 0,00 0,00 800,00 0,02 3.871.430,23

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

4.731.934,66 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

4.500.000

4.000.000

3.500.000

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

Spec Serv

Gen
4.652.044,66 Co

2.590 Sv
77.300 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

4.500.000

4.000.000

3.500.000

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

Co

Sv Inv

Sezione 3 Pagina 8

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 2 FUNZIONI DI GIUSTIZIA

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma GIUSTIZIA è rivolto ad assicurare quelle attività e quei servizi necessari per garantire il 
regolare funzionameto degli uffici giudiziari presenti nel territorio dell'Ente.
I principali servizi di bilancio, ricompresi in detto programma, sono:
Uffici giudiziari e casa circondariale ed altri servizi.
Questo Ente intende sostenere la continuità delle funzioni del Giudice di Pace sul Comune di Putignano, in 
collaborazione con altri Comuni limitrofi.
 

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo Programma tendono a realizzare le necessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del Programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE

Le scelte di bilancio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi già specificati nella 
descrizione del programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate sono quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, saranno associate ai 
corrispondenti servizi. 

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

1
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 2 FUNZIONI DI GIUSTIZIA

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 19.435,00 19.435,00 19.435,00

TOTALE ENTRATE GENERALI 19.435,00 19.435,00 19.435,00

19.435,00TOTALE ENTRATE 19.435,00 19.435,00
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°2
FUNZIONI DI GIUSTIZIA

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

19.435,00100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 19.435,00

19.435,00100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 19.435,00

19.435,00100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 19.435,00

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

19.435 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

18.000

16.000

14.000

12.000

10.000

8.000

6.000

4.000

2.000

0

Spec Serv

Gen
19.435 Co

0 Sv
0 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

18.000

16.000

14.000

12.000

10.000

8.000

6.000

4.000

2.000

0

Co

Sv Inv
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 3 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma POLIZIA LOCALE garantisce un controllo adeguato del territorio da parte del corpo di Polizia 
Locale nel rispetto della normativa vigente. In particolare, sono da ricollegare ad esso le attività connesse 
alla Polizia locale, amministrativa e commerciale. In pratica, in tale programma, sono ricomprese le attività 
connesse alla Funzione 02, a sua volta ripartita dallo stesso Legislatire per i servizi come segue:
Polizia locale;
Polizia commerciale;
Polizia amministrativa.

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo programma tendono a realizzare le nesessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE

Le scelte di bilancio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi inclusi nel 
programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate saranno quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, sono associate ai 
corrispondenti servizi.

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

2
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 3 FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 931.483,11 792.556,11 792.556,11

TOTALE ENTRATE GENERALI 931.483,11 792.556,11 792.556,11

931.483,11TOTALE ENTRATE 792.556,11 792.556,11
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°3
FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

844.733,11 90,69 0,00 0,00 86.750,00 9,31 931.483,11

792.556,11100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 792.556,11

792.556,11100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 792.556,11

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

931.483,11 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

900.000

800.000

700.000

600.000

500.000

400.000

300.000

200.000

100.000

0

Spec Serv

Gen
844.733,11 Co

0 Sv
86.750 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

800.000

700.000

600.000

500.000

400.000

300.000

200.000

100.000

0

Co

Sv

Inv
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 4 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma di ISTRUZIONE PUBBLICA ricomprende tutte quelle attività dirette ad assicurare una corretta, 
funzionale, economica e qualitativamente apprezzabile gestione dei servizi, diretti ed indiretti, connessi 
all'istruzione della popolazione che insiste sul territorio comunale. Sono ricompresi in esso le attività proprie 
della funzione 04 del Bilancio dell'Ente, all'interno del quale il Legislatore ha previsto i seguenti servizi:
scuola materna;
istruzione elementare;
istruzione media;
istruzione secondaria superiore;
assistenza scolastica, trasporto, refezione ed altri servizi.

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo programma tendono a realizzare le nesessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE

Le scelte di bilancio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi inclusi nel 
programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO
Si rinvia al programma triennale dei lavori pubblici.

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate saranno quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, sono associate ai 
corrispondenti servizi.

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

5
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 4 FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 2.290.802,16 1.388.078,36 1.552.079,91

TOTALE ENTRATE GENERALI 2.290.802,16 1.388.078,36 1.552.079,91

2.290.802,16TOTALE ENTRATE 1.388.078,36 1.552.079,91
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°4
FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

1.255.802,16 54,82 0,00 0,00 1.035.000,00 45,18 2.290.802,16

1.388.078,36100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.388.078,36

1.382.079,91 89,05 0,00 0,00 170.000,00 10,95 1.552.079,91

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

2.290.802,16 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

2.200.000

2.000.000

1.800.000

1.600.000

1.400.000

1.200.000

1.000.000

800.000

600.000

400.000

200.000

0

Spec Serv

Gen
1.255.802,16 Co

0 Sv
1.035.000 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

1.200.000
1.100.000

1.000.000
900.000

800.000
700.000

600.000
500.000
400.000

300.000
200.000

100.000
0

Co

Sv

Inv
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 5 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma CULTURA E BENI CULTURALI è rivolto, da un lato a sensibilizzare la popolazione verso 
forme culturali tradizionali ed alternative e, dall'altro, attraverso le iniziative compatibili con le risorse di 
bilancio, a promuovere attività di richiamo per turisti e popolazioni limitrofe.
A questi obiettivi si aggiungono attività di consolidamento della spesa e di gestione ordinaria dei principali 
servizi interessati e, precisamente:
biblioteche, musei e pinacoteche;
teatri, attività culturali e servizi diversi nel settore culturale.

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo programma tendono a realizzare le nesessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE

Le scelte di bilancio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi inclusi nel 
programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO
Si rinvia al programma triennale dei lavori pubblici.

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate saranno quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, sono associate ai 
corrispondenti servizi.

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

2
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 5 FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 611.069,35 478.450,00 426.950,00

TOTALE ENTRATE GENERALI 611.069,35 478.450,00 426.950,00

611.069,35TOTALE ENTRATE 478.450,00 426.950,00
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°5
FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

536.069,35 87,73 0,00 0,00 75.000,00 12,27 611.069,35

478.450,00100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 478.450,00

426.950,00100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 426.950,00

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

611.069,35 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

600.000

550.000

500.000

450.000

400.000
350.000

300.000

250.000

200.000

150.000
100.000

50.000

0

Spec Serv

Gen
536.069,35 Co

0 Sv
75.000 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

500.000

450.000

400.000

350.000

300.000

250.000

200.000

150.000

100.000

50.000

0

Co

Sv

Inv
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 6 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RIC

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma SETTORE SPORT E RICREAZIONE fornisce strutture e momenti di svago per la popolazione 
comunale. Le principali competenze dell'Ente, ricomprensibili all'interno di questo programma , sono 
rintracciabili nelle attività ricomprese nella funzione 06 e, precisamente, in quelle collegate alla gestione degli 
impianti sportivi, oltre che alla promozione della pratica dello sport a livello amatoriale. In particolare, 
avremo:
piscine comunali;
stadio comunale, palazzo dello sport ed altri impianti;
manifestazioni diverse nel settore sportivo e ricreativo.

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo programma tendono a realizzare le nesessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE
Le scelte di bilacio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi inclusi nel programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO
Si rinvia al programma triennale dei lavori pubblici.

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate saranno quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, sono associate ai 
corrispondenti servizi.

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

2
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 6 FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RIC

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 245.788,59 843.002,22 129.430,15

TOTALE ENTRATE GENERALI 245.788,59 843.002,22 129.430,15

245.788,59TOTALE ENTRATE 843.002,22 129.430,15
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°6
FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RIC

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

185.788,59 75,59 0,00 0,00 60.000,00 24,41 245.788,59

130.002,22 15,42 0,00 0,00 713.000,00 84,58 843.002,22

129.430,15100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 129.430,15

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

245.788,59 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

240.000

220.000

200.000
180.000

160.000

140.000

120.000
100.000

80.000

60.000

40.000
20.000

0

Spec Serv

Gen
185.788,59 Co

0 Sv
60.000 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

180.000

160.000

140.000

120.000

100.000

80.000

60.000

40.000

20.000

0

Co

Sv

Inv
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 7 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma TURISMO realizza una serie di iniziative e manifestazioni direttamente o attraverso 
compartecipazioni con altre realtà presenti sul territorio, finalizzate ad una crescita turistica del territorio.
Sono da ricomprendere in esso le attività presenti nella funzione 07 e specificatamente:
servizi turistici;
manifestazion turistiche.

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo programma tendono a realizzare le nesessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE
Le scelte di bilacio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi inclusi nel programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO
Si rinvia al programma triennale dei lavori pubblici.

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate saranno quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, sono associate ai 
corrispondenti servizi.

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

2
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 7 FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 1.420.419,14 137.900,00 137.900,00

TOTALE ENTRATE GENERALI 1.420.419,14 137.900,00 137.900,00

1.420.419,14TOTALE ENTRATE 137.900,00 137.900,00
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°7
FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

121.919,14 8,58 0,00 0,00 1.298.500,00 91,42 1.420.419,14

137.900,00100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 137.900,00

137.900,00100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 137.900,00

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

1.420.419,14 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

1.400.000

1.200.000

1.000.000

800.000

600.000

400.000

200.000

0

Spec Serv

Gen
121.919,14 Co

0 Sv
1.298.500 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

1.200.000

1.000.000

800.000

600.000

400.000

200.000

0

Co

Sv

Inv
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 8 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma VIABILITA' E TRASPORTI è orientato a migliorare, nei limiti delle disponibilità di bilancio, la 
rete viaria del Comune, cercando di far fronte alle urgenze attraverso la manutenzione ordinaria e 
straordianria e, nello stesso tempo, provvedendo ad una pianificazione stradale del territorio che sia 
compatibile con gli altri strumenti urbanistici dell'Ente. In tal modo, anche tutta la rete dei trasporti viene 
indirettamente ad essere migliorata con innegabili effetti sul tessuto economico del Comune.
Nel programma sono da ricomprendre i servizi della funzione 08 e, precisamente:
viabilità, circolazione stradale e servizi connessi;
illuminazione pubblica e servizi connessi;
trasporti pubblici locali e servizi connessi.

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo programma tendono a realizzare le nesessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE
Le scelte di bilacio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi inclusi nel programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO
Si rinvia al programma triennale dei lavori pubblici.

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate saranno quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, sono associate ai 
corrispondenti servizi.

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

3
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 8 FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 6.510.062,99 2.771.314,59 8.415.793,88

TOTALE ENTRATE GENERALI 6.510.062,99 2.771.314,59 8.415.793,88

6.510.062,99TOTALE ENTRATE 2.771.314,59 8.415.793,88
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°8
FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

1.021.002,95 15,68 0,00 0,00 5.489.060,04 84,32 6.510.062,99

941.793,88 33,98 0,00 0,00 1.829.520,71 66,02 2.771.314,59

931.793,88 11,07 0,00 0,00 7.484.000,00 88,93 8.415.793,88

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

6.510.062,99 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

6.000.000

5.000.000

4.000.000

3.000.000

2.000.000

1.000.000

0

Spec Serv

Gen
1.021.002,95 Co

0 Sv
5.489.060,04 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

5.000.000

4.500.000

4.000.000

3.500.000

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

Co

Sv

Inv
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 9 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DE

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE risponde alle esigenze della collettività 
amministrata fornendo servizi ed attività di pianificazione che siano in grado di ridisegnare l'assetto del 
Comune attraverso una politica urbanistica in linea con le attuali tendenze e nello stesso tempo garantendo 
un livello dei servizi adeguati in termini di economicità e qualità erogata.
I principali servizi di bilancio ricompresi in questo programma sono:
- Urbanistica e gestione del territorio;
- Edilizia residenziale pubblica locale e piani di edilizia economica popolare;
- Servizi di protezione civile;
- Servizio idrico integrato;
- Servizio smaltimento rifiuti;
- Parchi e servizi per la tutela ambientale del verde, altri servizi relativi al territorio ed all'ambiente.

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo programma tendono a realizzare le nesessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE
Le scelte di bilacio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi inclusi nel programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO
Si rinvia al programma triennale dei lavori pubblici.

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate saranno quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, sono associate ai 
corrispondenti servizi.

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

6
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 9 FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DE

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 3.439.258,69 3.551.244,96 3.180.991,93

TOTALE ENTRATE GENERALI 3.439.258,69 3.551.244,96 3.180.991,93

3.439.258,69TOTALE ENTRATE 3.551.244,96 3.180.991,93
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°9
FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DE

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

3.364.058,69 97,81 0,00 0,00 75.200,00 2,19 3.439.258,69

3.176.244,96 89,44 0,00 0,00 375.000,00 10,56 3.551.244,96

3.175.991,93 99,84 0,00 0,00 5.000,00 0,16 3.180.991,93

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

3.439.258,69 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

Spec Serv

Gen
3.364.058,69 Co

0 Sv
75.200 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

Co

Sv Inv
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 10 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma SETTORE SOCIALE fornisce, attraverso il personale e le strutture a disposizione dell'Ente, 
una adeguata assistenza alle persone svantaggiate presenti nella popolazione comunale. Le principali 
attività del programma sono quelle ricomprese nella funzione 10 del bilancio dell'Ente ed in particolare i 
seguenti servizi:
- Asili nido, servizi per l'infanzia e per i minori;
- Servizi di prevenzione e riabilitazione;
- Strutture residenziali e di ricovero per anziani;
- Assistenza, beneficenza pubblica e servizi diversi alla persona;
- Servizio necroscopico e cimiteriale.

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo programma tendono a realizzare le nesessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE
Le scelte di bilacio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi inclusi nel programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO
Si rinvia al programma triennale dei lavori pubblici.

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate saranno quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, sono associate ai 
corrispondenti servizi.

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

5
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 10 FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 1.254.379,31 1.143.587,34 1.130.087,34

TOTALE ENTRATE GENERALI 1.254.379,31 1.143.587,34 1.130.087,34

1.254.379,31TOTALE ENTRATE 1.143.587,34 1.130.087,34
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°10
FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

1.254.379,31100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.254.379,31

1.143.587,34100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.143.587,34

1.130.087,34100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.130.087,34

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

1.254.379,31 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

1.200.000
1.100.000

1.000.000
900.000

800.000
700.000
600.000

500.000
400.000

300.000
200.000

100.000
0

Spec Serv

Gen
1.254.379,31 Co

0 Sv
0 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

1.200.000
1.100.000

1.000.000
900.000

800.000
700.000
600.000

500.000
400.000

300.000
200.000

100.000
0

Co

Sv Inv

Sezione 3 Pagina 35

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 11 FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO E

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma SVILUPPO ECONOMICO ricomprende i servizi di natura economica diretti, attraverso la loro 
attività, a migliorare il contesto socio-economico nel quale operano le varie realtà imprenditoriali del territorio.
Sono ricollegabili a questo programma i servizi della funzione 11 del bilancio e precisamente:
- Affissioni e pubblicità;
- Fiere, mercati e servizi connessi;
- Mattatoio e servizi connessi;
- Servizi relativi all'industria;
- Servizi relativi al commercio;
- Servizi relativi all'artigianato;
- Servizi relativi all'agricoltura.

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

Le risorse destinate a questo programma tendono a realizzare le nesessità di spesa delle attività di gestione 
corrispondenti ai servizi contabili indicati nella descrizione del programma, compatibilmente con le risorse 
disponibili.

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE
Le scelte di bilacio tendono a soddisfare l'esigenza del cittadino nel campo dei servizi inclusi nel programma.

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO
Si rinvia al programma triennale dei lavori pubblici.

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

Le risorse umane impiegate saranno quelle che, nella dotazione organica dell'Ente, sono associate ai 
corrispondenti servizi.

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

Le risorse strumentali impiegate saranno quelle attualmente in dotazione ai servizi ed elencate in modo 
analitico nell'inventario del Comune.

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

6
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 11 FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO E

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

Distribuzione Risorse Generali 141.651,40 29.742.411,79 77.690,05

TOTALE ENTRATE GENERALI 141.651,40 29.742.411,79 77.690,05

141.651,40TOTALE ENTRATE 29.742.411,79 77.690,05
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°11
FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO E

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

105.947,76 74,79 0,00 0,00 35.703,64 25,21 141.651,40

89.900,49 0,30 0,00 0,00 29.652.511,30 99,70 29.742.411,79

77.690,05100,00 0,00 0,00 0,00 0,00 77.690,05

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv

141.651,4 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

140.000

120.000

100.000

80.000

60.000

40.000

20.000

0

Spec Serv

Gen
105.947,76 Co

0 Sv
35.703,64 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

100.000

90.000

80.000

70.000

60.000

50.000

40.000

30.000

20.000

10.000

0

Co

Sv

Inv
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.4 -  PROGRAMMA N° 12 FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTT

N° EVENTUALI PROGETTI NEL PROGRAMMA

RESPONSABILE DEL PROGRAMMA

segue 3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA3.4.1 -  DESCRIZIONE DEL PROGRAMMA

Il programma SERVIZI PRODUTTIVI è rivolto a monitorare e definire obiettivi relativamente ai servizi di 
natura produttiva presenti nel bilancio alla funzione 12 e distinti nei vari servizi come segue:
- Distribuzione gas;
- Centrale del latte;
- Distribuzione energia elettrica;
- Teleriscaldamento;
- Farmacie;
- Altri servizi produttivi.
Obiettivo da conseguire per detti servizi è il raggiungimento di un adeguato livello di economicità da misurare 
attraverso appositi standard qualitativi e quantitativi al fine di verificare se l'attività svolta risulti essere 
economicamente conveniente e concorrenziale rispetto a scelte alternative di esternalizzazione del servizio.
IL PROGRAMMA NON E' PRESENTE

segue 3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE3.4.2 -  MOTIVAZIONE DELLE SCELTE

segue 3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE3.4.3 -  FINALITA' DA CONSEGUIRE

segue 3.4.3.1  -  INVESTIMENTO3.4.3.1  -  INVESTIMENTO

segue 3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO3.4.3.2  - EROGAZIONE DI SERVIZI DI CONSUMO

segue 3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE3.4.4  - RISORSE UMANE DA IMPIEGARE

segue 3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE3.4.5  - RISORSE STRUMENTALI DA IMPIEGARE

segue 3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI3.4.6  - COERENZA CON I PIANI REGIONALI DI SETTORE

1
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.5 -  RISORSE CORRENTI ED IN CONTO CAPITALE PER LA RELIZZAZIONE DEL PROGRAMMA      
        N° 12 FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTT

Legge di finanziamento
e articoloENTRATE 2015 2016 2017

ENTRATE SPECIFICHE

Stato

Regione

Provincia

Unione Europea

Cassa DDPP

Altri Indebitamenti

Altre Entrate

TOTALE ENTRATE SPECIFICHE
ENTRATE DA SERV.PUBBLICI

ENTRATE DA RISORSE GEN.

TOTALE ENTRATE
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

3.6 -  SPESA PREVISTA PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  N°12
FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTT

ANNO

SPESA CORRENTE

CONSOLIDATA DI SVILUPPO

Entità
(a)

% sul
totale

Entità
(b)

% sul
totale

SPESE DI
INVESTIMENTO

Entità
(c)

% sul
totale

TOTALE
(a + b + c)

Variazione %
sul totale

delle spese
finali

 (Tit.I e II)

2015

2016

2017

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00

0,00

0,00

0 Spec
0 Serv
0 Gen

RISORSE 2015

Spec Serv Gen

0

Spec Serv Gen

0 Co
0 Sv
0 Inv

IMPIEGHI 2015

Co Sv Inv

0

Co Sv Inv
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DESCRIZIONE DEI PROGRAMMI

PREVISIONE PLURIENNALE DI SPESA

ANNO DI
COMPETENZA

1° ANNO
SUCCESSIVO

2° ANNO
SUCCESSIVO

2015 2016 2017

Leggi di finaniamento ed estremi regolementi UE

3.9 -  RIEPILOGO PROGRAMMI PER FONTI DI FINANZIAMENTO

      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

4.731.934,66 4.792.732,59 3.871.430,23Programma n° 1: FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZION

19.435,00 19.435,00 19.435,00Programma n° 2: FUNZIONI DI GIUSTIZIA

931.483,11 792.556,11 792.556,11Programma n° 3: FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

2.290.802,16 1.388.078,36 1.552.079,91Programma n° 4: FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

611.069,35 478.450,00 426.950,00Programma n° 5: FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI

245.788,59 843.002,22 129.430,15Programma n° 6: FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RIC

1.420.419,14 137.900,00 137.900,00Programma n° 7: FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

6.510.062,99 2.771.314,59 8.415.793,88Programma n° 8: FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'

3.439.258,69 3.551.244,96 3.180.991,93Programma n° 9: FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE 
DE

1.254.379,31 1.143.587,34 1.130.087,34Programma n° 10: FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

141.651,40 29.742.411,79 77.690,05Programma n° 11: FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO 
E

0,00 0,00 0,00Programma n° 12: FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI 
PRODUTT

TOTALI 21.596.284,40 45.660.712,96 19.734.344,60
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DESCRIZIONE DEI PROGRAMMI
Quote di risorse

generali
Stato Regione

FONTI DI FINANZIAMENTO
(Totale della previsione              )

Provincia

      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

2015

4.731.934,66N° 1: FUNZIONI GENERALI DI 
AMMINISTRAZION

19.435,00N° 2: FUNZIONI DI GIUSTIZIA

931.483,11N° 3: FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

2.290.802,16N° 4: FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

611.069,35N° 5: FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI

245.788,59N° 6: FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E 
RIC

1.420.419,14N° 7: FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

6.510.062,99N° 8: FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'

3.439.258,69N° 9: FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE 
DE

1.254.379,31N° 10: FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

141.651,40N° 11: FUNZIONI NEL CAMPO DELLO 
SVILUPPO E

N° 12: FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI 
PRODUTT

TOTALI 21.596.284,40 0,00 0,00 0,00
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PROGRAMMA
Unione Europea Cassa DD.PP. -

Ist.Credito Sportivo -
Ist. di Previdenza

Altri
indebitamenti

FONTI DI FINANZIAMENTO
(Totale della previsione              )

Altre Entrate

      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 3- PROGRAMMI E PROGETTI

Proventi di Servizi TOTALE

2015

1 4.731.934,66Nr.°

2 19.435,00Nr.°

3 931.483,11Nr.°

4 2.290.802,16Nr.°

5 611.069,35Nr.°

6 245.788,59Nr.°

7 1.420.419,14Nr.°

8 6.510.062,99Nr.°

9 3.439.258,69Nr.°

10 1.254.379,31Nr.°

11 141.651,40Nr.°

12 0,00Nr.°

TOTALI 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 21.596.284,40
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Relazione Previsionale e Programmatica

Per il Periodo

Anno di esercizio 2015

2015 - 2017

SEZIONE 4

STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI DELIBERATI NEGLI
ANNI PRECEDENTI E CONSIDERAZIONI SULLO STATO DI

ATTUAZIONE
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FONTI DI FINANZIAMENTO
Descrizione (Oggetto dell'Opera)

CODICE:
FUNZIONE
E SERVIZIO

ANNO DI
IMPEGNO

FONDI

IMPORTO (InEuro)

TOTALE GIA' LIQUIDATO
(Descrizione Estremi)

      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 4- STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI DELIBERATI NEGLI ANNI PRECEDENTI E CONSIDERAZIONI SULLO STATO DI ATTUAZIONE

4.1 - ELENCO DELLE OPERE PUBBLICHE FINANZIATE NEGLI ANNI PRECEDENTI NON REALIZZATE (IN TUTTO O IN PARTE)

.

TOTALI 0,00 0,00
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4.2 - CONSIDERAZIONI SULLO STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI

      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 4- STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI DELIBERATI NEGLI ANNI PRECEDENTI E CONSIDERAZIONI SULLO STATO DI ATTUAZIONE

segue 4.2 - CONSIDERAZIONI SULLO STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI 

Le opere pubbliche in corso di realizzazione
A differenza della spesa corrente, che trova compimento in tempi rapidi, l'opera pubblica segue modalità di 
realizzazione ben più lunghe e articolate. Difficoltà tecniche di progettazione, aggiudicazione degli appalti con 
procedure complesse, tempi di espletamento dei lavori non brevi, unitamente al non facile reperimento del 
finanziamento iniziale (progetto), fanno sì che i tempi di realizzazione di un investimento, di solito, abbraccino più 
esercizi. Questa situazione, a maggior ragione, si verifica quando il progetto di partenza ha bisogno di essere poi 
rivisto in seguito al verificarsi di circostanze non previste, con la conseguenza che il quadro economico dell'opera sarà 
soggetto a perizia di variante. Il prospetto riporta l'elenco delle principali opere in corso di realizzazione.
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Relazione Previsionale e Programmatica

Per il Periodo

Anno di esercizio 2015

2015 - 2017

SEZIONE 5

RILEVAZIONE PER IL CONSOLIDAMENTO DEI CONTI PUBBLICI
 (Art. 170, comma 8, D.Lgs. 267/2000)
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Relazione Previsionale e Programmatica

Per il Periodo 2015 - 2017

Anno di esercizio 2015

SEZIONE 6

CONSIDERAZIONI FINALI SULLA COERENZA DEI PROGRAMMI 
RISPETTO AI PIANI REGIONALI DI SVILUPPO,  AI PIANI DI 
SETTORE E AGLI ATTI PROGRAMMATICI DELLA REGIONE
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      RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA PER IL PERIODO - 2015 / 2017
SEZIONE 6 - CONSIDERAZIONI FINALI SULLA COERENZA DEI PROGRAMMI RISPETTO AI PIANI REGIONALI DI SVILUPPO,  AI PIANI 

DI SETTORE E AGLI ATTI PROGRAMMATICI DELLA REGIONE

6.1 VALUTAZIONI FINALI DELLA PROGRAMMAZIONE

Segue  6.1 VALUTAZIONI FINALI DELLA PROGRAMMAZIONE 

Le risorse destinate ai programmi
Il finanziamento delle decisioni di spesa è il presupposto su cui poggia la successiva distribuzione delle risorse. Si 
può dare seguito ad un intervento che comporta un esborso solo in presenza della contropartita finanziaria. Questo 
significa che l'ente è autorizzato ad operare con specifici interventi di spesa solo se l'attività ha ottenuto la richiesta 
copertura. Fermo restando il principio del pareggio, la decisione di impiegare le risorse nei diversi programmi nasce 
da considerazioni di carattere politico, come la scelta di intervenire in nuovi campi sociali, o da valutazioni tecniche, 
come l'obiettivo di garantire continuità in servizi già attivati. Ciascun programma, inoltre, può essere composto solo 
da interventi di parte corrente (costi di gestione), dai soli interventi in C/capitale (opere pubbliche), oppure da una 
combinazione degli stessi (spesa corrente e investimenti). La tabella riprende l'intero budget e ne analizza la diversa 
fonte di finanziamento, programma per programma.

Il Responsabile
della Programmazione

Il Responsabile 
del Servizio Finanziario

dr.ssa Maria Grazia Abbruzzi

Il Rappresentante Legale                          
prof. Francesco Tricase

CASTELLANA GROTTE, 28/07/2015

Il Segretario
dr. Gerardo Gallicchio
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Comune di CASTELLANA GROTTE

Relazione Tecnica al

Bilancio di Previsione

2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Bilancio 2015  e relazione tecnica accompagnatoria
Introduzione all'analisi dei dati di bilancio

Le decisioni politiche operate dall’amministrazione con la Relazione previsionale e programmatica, e con esse la rilettura del 
bilancio in programmi, devono essere accompagnate da un’attenta spiegazione di tipo finanziario e da un’analisi di bilancio 
che valuti tutti i principali fattori che hanno condizionato o favorito le scelte in esso operate. La disponibilità di un volume 
adeguato di informazioni favorisce infatti la comprensione delle complesse dinamiche finanziarie che regolano l'attività di 
gestione dell’ente ed influenza la qualità delle decisioni che annualmente vengono
adottate dagli organi collegiali.

Ogni organizzazione aziendale individua i propri obiettivi immediati o di medio periodo, precisa l'entità ed i criteri di 
acquisizione delle risorse destinando, infine i mezzi disponibili per realizzare quanto programmato. Il Comune, in quanto 
azienda erogatrice di servizi a diretto beneficio della propria collettività non fa eccezione. La fase di programmazione delle 
risorse, tramite l'approvazione del bilancio di previsione, precisa le finalità dell'amministrazione, il grado di priorità nelle 
scelte, l'entità delle risorse movimentate e la destinazione delle stesse al finanziamento di spese correnti o d'investimento. 
Le previsioni di bilancio, seppure inserite in piena autonomia, vengono di fatto influenzate dalle scelte gi· operate nei 
precedenti esercizi e condizioneranno a loro volta, le decisioni che saranno prese in futuro.

La relazione tecnica che accompagna il bilancio di previsione espone ed analizza i dati finanziari più significativi dell'attività 
dell'ente. In essa sono riportati sia gli stanziamenti di previsione di questo esercizio che l'andamento complessivo dei dati 
registrati nel quinquennio. Di conseguenza, vengono accostati i valori a consuntivo degli esercizi (..)  (accertamenti ed 
impegni) con gli stanziamenti degli anni (..).
Mentre l'analisi del solo bilancio corrente fornisce indicazioni sulle scelte previsionali operate dall'amministrazione, le 
osservazioni sull'andamento di medio periodo (quinquennio) consentono di individuare le linee principali di tendenza 
dell'attività amministrativa. L'accostamento di questi valori offre all'osservatore interessanti spunti di riflessione. Lo studio 
simultaneo dei principali fattori di rigidità del bilancio, come la spesa del personale ed il livello dell'indebitamento, 
unitamente ad un'analisi sul bilancio dei principali servizi erogati, produce inoltre interessanti
elementi di valutazione sulla politica finanziaria del Comune e sul margine di manovra ancora disponibile per espandere il 
volume di spesa corrente o d’investimento.

L'analisi si svilupperà seguendo una sequenza logica ed espositiva che, all'interno dei vari capitoli in cui si articola la 
relazione, riguarderà:
- L'analisi del BILANCIO DI COMPETENZA, soffermandosi sulla distribuzione delle risorse tra la gestione corrente, 
investimenti, movimento di fondi e servizi per conto di terzi;
- La rappresentazione di un sistema di INDICATORI FINANZIARI ottenuto accostando i dati di origine finanziaria con 
eventuali valori di tipo demografico;
- L'analisi dell'ANDAMENTO DELLE ENTRATE NEL QUINQUENNIO, raggruppate a livello di categoria ed espresse in 
euro;
- L'analisi dell'ANDAMENTO DELLE USCITE NEL QUINQUENNIO raggruppate a livello di funzione ed espresse in euro;
- Gli effetti indotti da alcune delle PRINCIPALI SCELTE DI GESTIONE, come l'entità del costo del personale, le prospettive 
sul livello dell'indebitamento, l'applicazione dell'avanzo di amministrazione o il ripiano dell'eventuale disavanzo;
- Il bilancio dei SERVIZI EROGATI  ai cittadini, sotto forma di servizi a domanda individuale, servizi
istituzionali e servizi produttivi.

L'analisi della notevole mole di informazioni riportate nella relazione aiuterà gli amministratori, i responsabili di servizio, ed in 
generale tutti i cittadini, a comprendere le dinamiche finanziarie che regolano le scelte operative del Comune, sia nel 
versante delle entrate che in quello delle uscite. La Relazione tecnica al bilancio, infatti, è lo strumento ideale per rileggere 
in chiave comprensibile il contesto finanziario all’interno del quale viene promossa e poi si sviluppa l’attività dell’ente rivolta 
a soddisfare le legittime aspettative del cittadino/utente.
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Bilancio 2015  e relazione tecnica accompagnatoria
Il bilancio in sintesi: considerazioni generali

Amministrare un ente, di qualsiasi dimensione demografica esso sia, significa gestire tutte le risorse umane, finanziarie e 
tecnologiche messe a disposizione della struttura, per raggiungere prefissati obiettivi di natura politica e sociale.

La gestione di questi mezzi è preceduta dalla fase in cui si individuano le scelte di natura programmatica: sono queste 
decisioni che dirigeranno l'attività dell'ente nel successivo esercizio. Competente ad adottare questi indirizzi di carattere 
generale, approvando nello stesso momento la distribuzione delle corrispondenti risorse, è il massimo organismo di 
partecipazione politica dell'ente. E' per questo motivo che "il consiglio è l’organo di indirizzo e di controllo politico – 
amministrativo. Il consiglio ha competenza limitatamente ai seguenti atti fondamentali: statuti dell’ente e delle aziende 
speciali (..), programmi, relazioni previsionali e programmatiche, piani finanziari, programmi triennali e elenco annuale dei 
lavori pubblici, bilanci annuali e pluriennali (..)" (D.Lgs.267/2000, art.42/1-2).

Per esercitare in pieno le prerogative connesse alla pianificazione dell’attività dell’ente, la fase di programmazione è 
collocata in un preciso momento temporale che precede l'inizio dell'esercizio. La tempestiva adozione delle scelte di 
programmazione, compatibilmente con la presenza di un quadro normativo stabile o quanto meno di facile ricostruzione, 
può evitare il ricorso alla gestione provvisoria del bilancio nei primi mesi dell'anno. Per questo motivo "gli enti locali 
deliberano entro il 31 dicembre il bilancio di previsione per l'anno successivo" (D.Lgs.267/2000, art.151/1). Oltre a questo 
aspetto, il bilancio comunale deve rispettare fedelmente taluni principi che rispondono alle esigenze proprie di una struttura 
pubblica che opera per il bene della propria collettività Il principale documento di programmazione dovrà pertanto fornire 
un'immagine veritiera della situazione finanziaria in cui viene ad operare l'ente, con la conseguenza che il bilancio sarà 
redatto "(…) osservando i principi di unità annualità universalità ed integrità veridicità pareggio finanziario e pubblicità” 
(D.Lgs.267/2000, art.151/1).

Il bilancio annuale, essendo un documento di programmazione delle risorse di breve periodo, deve essere accostato da uno 
strumento di analisi a medio/lungo periodo che indichi le scelte strutturali dell'amministrazione. Sono queste direttive di 
ampia valenza e lungo respiro che impediscono una gestione improvvisata delle risorse o l'adozione di scelte non coerenti 
con gli obiettivi strategici. Infatti, "gli enti locali allegano al bilancio di previsione un bilancio pluriennale di competenza di 
durata pari a quello della regione di appartenenza e comunque non inferiore a tre anni (…). Gli stanziamenti previsti nel 
bilancio pluriennale, che per il primo anno coincidono con quelli del bilancio annuale di competenza, hanno carattere 
autorizzatorio, costituendo limite agli impegni di spesa, e sono aggiornati annualmente in sede di approvazione del bilancio 
di previsione" (D.Lgs.267/2000, art.171/1-4).

Il legislatore contabile ha posto alcune regole iniziali (bilancio di previsione) ed in corso d'esercizio (salvaguardia degli 
equilibri di bilancio e controllo di gestione) per evitare che si formino a consuntivo gravi sbilanciamenti tra gli accertamenti e 
gli impegni della competenza, con conseguente formazione di un eccessivo avanzo o di un rilevante disavanzo. Il tutto viene 
finalizzato alla conservazione dell'equilibrio di bilancio nel tempo. Infatti "il bilancio di previsione è deliberato in pareggio 
finanziario complessivo. Inoltre, le previsioni di competenza relative alle spese correnti sommate alle previsioni di 
competenza relative alle quote di capitale delle rate di ammortamento dei mutui e dei prestiti obbligazionari non possono 
essere complessivamente superiori alle previsioni di competenza dei primi tre titoli dell'entrata e non possono avere altra 
forma di finanziamento, salvo le eccezioni previste per legge (..)" (D.Lgs.267/2000, art.162/6).

La prescrizione di un pareggio tra le risorse che si intendono reperire e gli interventi che si desiderano attivare non può 
limitarsi alla sola fase di previsione iniziale ma deve estendersi a tutto l’esercizio, in modo tale da conservare nel tempo 
l’equilibrio tra entrate ed uscite. La previsione di accertamento delle entrate e la conseguente previsione di impegno delle 
spese è quindi gestita dall'ente, per espressa norma di legge, in modo dinamico e continuativo.

La norma contabile recepisce in modo netto questa esigenza ed infatti prescrive che “gli enti locali rispettano durante la 
gestione e nelle variazioni di bilancio il pareggio finanziario e tutti gli equilibri stabiliti in bilancio per la copertura delle spese 
correnti e per il finanziamento degli investimenti (…)" (D.Lgs.267/2000, art.193/1).

Le successive tabelle riportano sinteticamente i dati del bilancio di previsione. Gli stanziamenti in entrata ed uscita sono 
suddivisi in titoli, mentre a lato vengono riportate le percentuali di incidenza di ogni singola voce sul totale generale.

Pagina 1.2

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

1.120.251,47

Anno 2015 Percentuale

Avanzo di amministrazione

9.949.189,49

1.000.519,38

2.246.196,36

5.168.117,70

2.112.010,00

4.391.364,57

Titolo 1 - Tributarie

Titolo 2 - Contributi e trasferimenti correnti

Titolo 3 - Extratributarie

Titolo 4 - Trasf. capitali e riscossione di crediti

Titolo 5 - Accensione di prestiti

Titolo 6 - Servizi per conto di terzi

25.987.648,97Totale

4,31

38,28

3,85

8,64

19,89

8,13

16,90

100,00

RIEPILOGO USCITE Anno 2015 Percentuale

100,0025.987.648,97Totale

4.391.364,57

829.607,18

8.232.513,68

12.534.163,54

0,00 0,00

48,23

31,68

3,19

16,90Titolo 4 - Servizi per conto di terzi

Titolo 3 - Rimborso di prestiti

Titolo 2 - In conto capitale

Titolo 1 - Correnti

Disavanzo di amministrazione
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Bilancio di competenza 2015
Il bilancio suddiviso nelle componenti

La precedente tabella ha esposto l'ammontare complessivo di risorse che l'ente intende movimentare nel corso 
dell'esercizio: il volume delle previsioni di entrata, infatti, pareggia con le corrispondenti previsioni di spesa. Questo valore 
complessivo fornisce solo una informazione sintetica sull'attività che il Comune intende sviluppare nell'esercizio, senza per 
altro verso indicare quale sia la destinazione finale delle risorse disponibili. Impiegare mezzi finanziari nell'acquisto di beni 
di consumo è cosa ben diversa dall'utilizzarli per acquisire beni di uso durevole (beni strumentali) o finanziare la costruzione 
di opere pubbliche. E' necessario pertanto che quel tipo di rappresentazione sia ulteriormente perfezionato disaggregando 
le voci che costituiscono le componenti fondamentali degli equilibri finanziari interni.

La suddivisione del bilancio di competenza nelle quattro componenti permette infatti di distinguere quante e quali risorse 
siano destinate rispettivamente:
ll Al funzionamento dell'ente (bilancio di parte corrente);
ll All'attivazione di interventi in C/capitale (bilancio investimenti);
ll Ad operazioni prive di contenuto economico (movimenti di fondi);
ll Ad operazioni da cui derivano situazioni di debito/credito estranee alla gestione dell'ente (servizi per conto di terzi).
ll
Di norma, queste quattro suddivisioni della gestione di competenza riportano una situazione di pareggio, dove gli 
stanziamenti di entrata finanziano interamente le previsioni di uscita. In circostanze particolari, invece, i risultati del bilancio 
di parte corrente e del bilancio investimenti possono riportare rispettivamente un avanzo e un disavanzo dello stesso 
importo, fermo restando il mantenimento del pareggio generale di bilancio. Questo si verifica nell'ipotesi in cui 
l'amministrazione decida di finanziare parzialmente le spese di investimento con un'eccedenza di risorse correnti 
(situazione economica attiva), che in altri termini, significa ricorrere ad una forma di autofinanziamento delle spese in conto 
capitale. Il risparmio di spese correnti produce un surplus di risorse che permette all’ente di espandere gli investimenti 
senza dover ricorrere a mezzi di terzi a titolo oneroso (mutui passivi).

La successiva tabella riporta i totali delle entrate, delle uscite, ed i risultati (avanzo, disavanzo, pareggio) delle singole 
componenti del bilancio di competenza Rimane fermo, naturalmente, l'obbligo di conseguire a livello di intero bilancio il 
pareggio complessivo tra le risorse previste e gli impieghi ipotizzati.

RIEPILOGO BILANCI DI COMPETENZA 2015
(Stanziamenti)

Entrate (+) Uscite (-) Risultato (+/-)

13.363.770,72 0,0013.363.770,72Corrente

8.216.513,68 0,008.216.513,68Investimenti

16.000,00 0,0016.000,00Movimento di fondi

4.391.364,57 0,004.391.364,57Servizi per conto terzi

25.987.648,97 25.987.648,97 0,00TOTALE

Pagina 2.1

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Bilancio di competenza 2015

Il bilancio corrente: considerazioni generali

Il Comune, per erogare i servizi alla collettività  sostiene spese di funzionamento originate dall'acquisto dei diversi fattori 
produttivi comunque impiegati. Nella terminologia introdotta dall'ordinamento finanziario e contabile, i fattori produttivi sono 
individuati in modo convenzionale dal legislatore e vengono denominati "interventi".

All'interno del bilancio sottoposto all'approvazione del consiglio comunale vengono pertanto indicati, a livello di componenti 
elementari di ogni singolo servizio (interventi), gli stanziamenti destinati:
ll Al pagamento degli stipendi insieme ai corrispondenti oneri riflessi (intervento: personale);
ll All'acquisto di beni di uso non durevole (acquisto di beni di consumo e/o materie prime);
ll Alla fornitura di servizi (prestazioni di servizi);
ll Al pagamento dell'affitto per l'uso di beni mobili ed immobili non appartenenti al Comune (utilizzo di beni di terzi);
ll Al pagamento di oneri fiscali (imposte e tasse);
ll Alla concessione di contributi in C/gestione a terzi (trasferimenti);
ll Al rimborso delle annualità in scadenza dei mutui (interessi passivi ed oneri finanziari diversi);
ll All'accantonamento e al risparmio di fondi destinato all'autofinanziamento di parte degli investimenti (ammortamenti);
ll A spese non riconducibili alla gestione caratteristica del Comune (oneri straordinari della gestione corrente).
ll
Questi oneri della gestione costituiscono le uscite del bilancio di parte corrente, che all'interno del documento contabile 
ufficiale sono distinte in funzioni. Naturalmente, le spese correnti sono dimensionate in base alle risorse disponibili 
rappresentate, in questo caso, dalle entrate tributarie, dai trasferimenti dello Stato, regione ed altri enti, e dalle entrate di 
natura extratributaria.

Le entrate e le uscite di parte corrente impiegate in un esercizio compongono il bilancio corrente di competenza (o bilancio 
di funzionamento). Solo in specifici casi previsti dal legislatore, le risorse di parte corrente possono essere integrate da 
ulteriori entrate di natura straordinaria che, come regola generale, avrebbero dovuto invece avere una diversa destinazione: 
il finanziamento delle spese d'investimento.

Le entrate e le uscite di parte corrente impiegate in un esercizio compongono il bilancio corrente di competenza (o bilancio 
di funzionamento). Solo in specifici casi previsti dal legislatore, le risorse di parte corrente possono essere integrate da 
ulteriori entrate di natura straordinaria che, come regola generale, avrebbero dovuto invece avere una diversa destinazione: 
il finanziamento delle spese d'investimento.

E' il caso dell'eventuale utilizzo dell'avanzo di amministrazione dei precedenti esercizi, che per espressa previsione 
normativa,  può essere utilizzato:
a) Per il reinvestimento delle quote accantonate per ammortamento, provvedendo, ove l'avanzo non sia sufficiente, ad 
applicare nella parte passiva del bilancio un importo pari alla differenza;
b) Per la copertura dei debiti fuori bilancio riconoscibili;
c) Per i provvedimenti necessari per la salvaguardia degli equilibri di bilancio ove non possa provvedersi con mezzi ordinari, 
per il finanziamento delle spese di funzionamento non ripetitive in qualsiasi periodo dell'esercizio e per le altre spese correnti 
solo in sede di assestamento (D.Lgs.267/2000, art.187/2).

Una norma di più ampio respiro, invece, prevede la possibilità di impiegare parte degli oneri di urbanizzazione incassati dal 
Comune per finanziare le manutenzioni ordinarie di infrastrutture di proprietà dell'ente. E' un altro caso di deroga al principio 
che impone la piena destinazione delle entrate di parte investimento alla copertura di interventi in C/capitale. Infatti, "i 
proventi delle concessioni e delle sanzioni  della legge 28 gennaio 1977, n.10  possono essere destinati anche al 
finanziamento di spese di manutenzione del patrimonio comunale" (Legge 449/97, art.49/7).

Eccezionalmente, mediante l'operazione di riconoscimento dei debiti fuori bilancio, è prevista la possibilità di ripianare i 
disavanzi di gestione con la contrazione di mutui. E' il caso dei trasporti pubblici, dove "gli enti locali sono autorizzati a 
contrarre mutui con istituti di credito diversi dalla Cassa depositi e prestiti per la copertura dei disavanzi di esercizio delle 
aziende di trasporto e dei servizi di trasporto in gestione diretta", e per la ricapitalizzazione delle aziende di trasporto 
costituite in forma di società per azioni, quando gli enti locali rivestono la posizione di unico azionista o di azionista di 
maggioranza" (Legge 662/96, art.1/163).

Un'ultima deroga si verifica durante l'operazione straordinaria di riequilibrio della gestione, quando il consiglio comunale è 
chiamato ad intervenire, in seguito al verificarsi di particolari circostanze, per riportare il bilancio in pareggio. In questo caso 
viene deliberata l'operazione di riequilibrio generale di gestione. Infatti, "l'organo consiliare adotta contestualmente i 
provvedimenti necessari per il ripiano degli eventuali debiti, per il ripiano dell'eventuale disavanzo di amministrazione 
risultante dal rendiconto approvato e, qualora i dati della gestione finanziaria facciano prevedere un disavanzo, di 
amministrazione o di gestione, per squilibrio della gestione di competenza ovvero della gestione dei residui, adotta le misure 
necessarie a ripristinare il pareggio.
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Possono essere utilizzate per l'anno in corso e per i due successivi tutte le entrate e le disponibilità  ad eccezione di quelle 
provenienti dall'assunzione di prestiti e di quelle aventi specifica destinazione per legge, nonchè i proventi derivanti da 
alienazione di beni patrimoniali disponibili" (D.Lgs.267/2000, art.193/2).

L'amministrazione, infine, può destinare parte delle entrate correnti per attivare nuovi investimenti ricorrendo, in questo 
modo, ad una forma di autofinanziamento. Questo si può verificare per obbligo di legge, quando una norma impone che 
talune entrate correnti siano vincolate, in tutto o in parte, al finanziamento delle spese in conto capitale, come nel caso degli 
introiti delle contravvenzioni. In aggiunta a ci·  e siamo nel campo delle scelte discrezionali, il Comune può decidere 
liberamente di contrarre le spese correnti destinando l'eccedenza così prodotta, allo sviluppo degli investimenti: questo 
importo viene denominato nel successivo prospetto "Risparmio corrente".
Nel versante della spesa, come emerge dalla tabella riportata nelle pagine seguenti, le uscite correnti sono depurate dalle 
anticipazioni di cassa, che costituiscono movimenti finanziari di fondi privi di contenuto economico e di legami significativi 
con la gestione. Queste ultime, infatti, sono operazioni di credito e debito che tendono a pareggiarsi nel corso dell'esercizio
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Bilancio di competenza 2015

Il bilancio corrente

La tabella riporta tutte le poste che costituiscono gli addendi elementari del bilancio corrente,
gestione della sola competenza. Le risorse sono distinte in entrate di natura ordinaria e straordinaria e si contrappongono, 
per produrre il risultato del bilancio di parte corrente, alle spese di natura ordinaria o, solo nell'ipotesi di applicazione del 
disavanzo di amministrazione, di natura straordinaria.

BILANCIO CORRENTE 2015

(stanziamenti competenza)
TOTALEPARZIALE PARZIALE

Risultato bilancio corrente: Avanzo (+) o Disavanzo (-)

Tributarie (Tit.1) 9.949.189,49
Trasferimenti Stato, Regione ed enti (Tit.2) 1.000.519,38

2.246.196,36Extratributarie (Tit.3)

Risorse Correnti

ENTRATE

(+)
(+)
(+)

13.195.905,23 13.195.905,23

Entrate correnti specifiche che finanziano investimenti (da Tit.1-2-3/E)
Entrate correnti generiche che finanziano investimenti (da Tit.1-2-3/E)

Risparmio corrente

Avanzo applicato a bilancio corrente
Entrate C/capitale che finanziano spese correnti (da Tit.4/E)
Entrate Accensione di prestiti che finanziano spese correnti (da Tit.5/E)

Risorse straordinarie

Totale Entrate

57.550,00
0,00

25.415,49
200.000,00

0,00

-57.550,00

225.415,49

13.363.770,72

-57.550,00

225.415,49

13.363.770,72

USCITE

Rimborso di prestiti (Tit.3)

Rimborso finanziamenti a breve termine

(+)
(-)
(-)

829.607,18
0,00
0,00

Anticipazioni di cassa

(-)
(-)

(+)
(+)
(+)

Rimborso di prestiti effettivo 829.607,18

Spese correnti (Tit.1) 12.534.163,54(+)

Uscite ordinarie 13.363.770,72 13.363.770,72

Disavanzo applicato al bilancio 0,00

Uscite straordinarie 0,00 0,00

Totale Uscite 13.363.770,72 13.363.770,72

RISULTATO

Totale Entrate

Totale Uscite
(+)
(-)

13.363.770,72
13.363.770,72

0,00
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Bilancio di competenza 2015

Bilancio investimenti: considerazioni generali

Il bilancio non si regge solo sull'approvvigionamento e nel successivo impiego di risorse destinate al funzionamento 
corrente della struttura. Una parte delle disponibilità finanziarie di competenza dell'esercizio sono destinate ad acquisire o 
migliorare le dotazioni infrastrutturali dell'ente che assicurano, in questo modo, la disponibilità duratura di un adeguato 
livello di strutture e di beni strumentali tali da garantire un'efficace erogazione di servizi agli utenti. Infatti, la qualità delle 
prestazioni rese al cittadino dipende, oltre che dal livello di professionalità e di preparazione del personale impiegato, anche 
dal grado di efficienza e funzionalità delle dotazioni strumentali impiegate nel processo produttivo.

Le entrate di parte investimento sono costituite da alienazioni di beni, contributi in C/capitale e dai mutui passivi. Mentre i 
primi due tipi di risorsa non hanno effetti indotti sulla spesa corrente, il ricorso al credito inciderà sul bilancio gestionale 
durante l'intero periodo di ammortamento del mutuo. Infatti, le quote annuali di interesse e di capitale in scadenza saranno 
finanziate con una contrazione della spesa corrente, o in alternativa, mediante un'espansione della pressione tributaria e 
fiscale pagata dal cittadino. Oltre a ciò gli investimenti sono finanziati con eccedenze di entrate di parte corrente (risparmio 
complessivo reinvestito) o impiegando le residue risorse non spese completamente negli esercizi precedenti (avanzo di 
amministrazione).

Anche in questa circostanza, l'ordinamento finanziario individua con precisione le fonti di finanziamento giuridicamente 
ammesse stabilendo che "per l'attivazione degli investimenti gli enti locali  possono utilizzare:
a) Entrate correnti destinate per legge agli investimenti;
b) Avanzi di bilancio, costituiti da eccedenze di entrate correnti rispetto alle spese correnti aumentate delle quote capitali di 
ammortamento dei prestiti;
c) Entrate derivanti dall'alienazione di beni e diritti patrimoniali, riscossioni di crediti, proventi da concessioni edilizie e 
relative sanzioni;
d) Entrate derivanti da trasferimenti in conto capitale dello stato, delle regioni, da altri interventi pubblici e privati finalizzati 
agli investimenti, da interventi finalizzati da parte di organismi comunitari e internazionali;
e) Avanzo di amministrazione;
f) Mutui passivi;
g) Altre forme di ricorso al mercato finanziario consentite dalla legge" (D.Lgs.267/2000, art.199/1).

In limitate circostanze, come riportato nella parte della relazione che analizza il bilancio di parte corrente, talune entrate 
d’investimento possono finanziare spese correnti. Questo si verifica solo nelle ipotesi espressamente previste dalla legge. 
In questo caso è utile rettificare il bilancio in C/capitale da queste partite, garantendo così un'omogeneità di lettura ed una 
corretta determinazione del risultato del bilancio di parte investimento (pareggio, avanzo o disavanzo).
Dal prospetto che contiene il bilancio in C/capitale sono pertanto estrapolate le seguenti entrate:
- I proventi delle concessioni e delle sanzioni della legge n.10/1977 destinati a finanziare anche interventi di manutenzione 
ordinaria del patrimonio comunale;
- I mutui che si intendono contrarre per la copertura dei disavanzi o per la ricapitalizzazione delle aziende di trasporto 
pubbliche, od a prevalente capitale pubblico;
- Le alienazioni di beni patrimoniali non redditizi che si prevede di attuare nelle operazioni di riequilibrio della gestione. 

Oltre a ciò le entrate sono depurate dalle riscossioni di crediti e dalle anticipazioni di cassa che costituiscono semplici 
movimenti di fondi, e cioè operazioni prive di contenuto economico e non pertinenti con i movimenti in C/capitale.

Per quanto riguarda il versante degli impieghi, le uscite di parte capitale comprendono la realizzazione, l'acquisto e la 
manutenzione straordinaria di opere di urbanizzazione primaria e secondaria, di immobili, di mobili strumentali e ogni altro 
intervento di investimento gestito dall'ente, compreso il conferimento di incarichi professionali che producono l'acquisizione 
di prestazioni intellettuali o d'opera di uso durevole. Al fine di garantire una rigorosa lettura dei dati, le spese in C/capitale 
sono poi depurate dai movimenti finanziari di fondi che non hanno alcun legame con la gestione degli investimenti 
(concessione di crediti).

Per quanto riguarda il risultato finale, e cioè la differenza tra stanziamenti di entrata ed uscita, questo di norma termina in 
pareggio. L'eccezione è rappresentata dal finanziamento degli investimenti con un'eccedenza di risorse di parte corrente 
(autofinanziamento). Solo in quest'ultimo caso il bilancio investimenti indicherà un disavanzo mentre il bilancio corrente 
riporterà un avanzo della stessa entità. 
E' importante infine notare l'accresciuto significato del bilancio pluriennale anche nel campo della programmazione degli 
investimenti. E' infatti prescritto che "per tutti gli investimenti degli enti locali, comunque finanziati, l'organo deliberante, 
nell'approvare il progetto od il piano esecutivo dell'investimento, dà atto della copertura delle maggiori spese derivanti dallo 
stesso nel bilancio pluriennale originario, eventualmente modificato dall'organo consiliare, ed assume impegno di inserire 
nei bilanci pluriennali successivi le ulteriori o maggiori previsioni di spesa relative ad esercizi futuri, delle quali  redatto 
apposito elenco" (D.Lgs.267/2000, art.200/1).
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Bilancio di competenza 2015

Il bilancio investimenti

La tabella riporta tutte le poste che costituiscono gli addendi elementari del bilancio investimenti dell'esercizio corrente, 
gestione della sola competenza. Alle risorse di entrata si contrappongono, per produrre il risultato del bilancio di parte 
investimenti, gli interventi in conto capitale. La presenza di un eventuale sbilanciamento (disavanzo) denota l’avvenuto
finanziamento degli interventi in C/capitale con risorse di parte corrente.

BILANCIO INVESTIMENTI 2015

(stanziamenti competenza)
TOTALEPARZIALE PARZIALE

Risultato bilancio investimenti: Avanzo (+) o Disavanzo (-)

Alienazione beni, trasferimento capitali (Tit.4) 5.168.117,70
Entrate C/capitale che finanziano spese correnti (da Tit.4/E) 200.000,00

16.000,00Riscossione di crediti

Alienazione beni e trasferimento capitali

ENTRATE

(+)
(-)
(-)

4.952.117,70 4.952.117,70

Entrate correnti specifiche che finanziano investimenti (da Tit.1-2-3/E)
Entrate correnti generiche che finanziano investimenti (da Tit.1-2-3/E)

Risparmio corrente reinvestito

Avanzo applicato a bilancio investimento

In conto capitale (Tit.2)

Entrate Accensione di prestiti che finanziano spese correnti (da Tit.5/E)

Accensione di prestiti per investimenti

Totale Entrate

57.550,00
0,00

1.094.835,98

8.232.513,68

0,00

57.550,00

2.112.010,00

8.216.513,68

2.112.010,00

8.216.513,68

USCITE

Accensione di prestiti (Tit.5)

Finanziamenti a breve termine

(+)

(-)
(-)

2.112.010,00

0,00
0,00

Anticipazioni di cassa

(+)
(+)

(+)

(+)

(-)

Concessione di crediti 16.000,00(-)

Investimenti effettivi 8.216.513,68 8.216.513,68
Totale Uscite 8.216.513,68 8.216.513,68

RISULTATO

Totale Entrate

Totale Uscite
(+)
(-)

8.216.513,68
8.216.513,68

0,00

Risparmio complessivo reinvestito 1.152.385,98 1.152.385,98
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Bilancio di competenza 2015

I movimenti di fondi

Il bilancio di competenza non è costituito solo da operazioni che incidono in modo concreto nell'acquisizione di beni e 
nell'utilizzo di servizi (bilancio corrente) o nella realizzazione o nell'acquisto di beni ad uso durevole (bilancio investimenti). 
Si producono abitualmente anche movimenti di pura natura finanziaria, come le concessioni ed i rimborsi di crediti e le 
anticipazioni di cassa.

Queste operazioni, pur essendo registrate nella contabilità finanziaria, non comportano veri movimenti di risorse 
dell'amministrazione, per cui la loro presenza rende spesso poco agevole l'interpretazione del bilancio. E' per questo motivo 
che detti importi sono estrapolati dalle altre poste riportate nel bilancio di parte corrente o degli investimenti per essere così 
raggruppati separatamente.
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Bilancio di competenza 2015

I movimenti di fondi

Il successivo quadro contiene il bilancio di previsione dei movimenti di fondi che di norma riporta un pareggio tra le 
previsioni di entrata e di uscita (stanziamenti di competenza) sia a preventivo che a rendiconto. Proprio per il fatto che 
siamo in presenza di movimenti di fondi, le posizioni creditorie e debitorie tendono in questo caso a compensarsi.

BILANCIO MOVIMENTO DI FONDI 2015

(stanziamenti competenza)
TOTALEPARZIALE PARZIALE

Risultato bilancio movimenti di fondi: Avanzo (+) o Disavanzo (-)

Riscossione di crediti (dal Tit.4) 16.000,00
Anticipazioni di cassa (dal Tit.5) 0,00

0,00Finanziamenti a breve termine (dal Tit.5)

ENTRATE

(+)
(+)
(+)

Rimborso finanziamenti a breve termine (dal Tit.3)

Totale Entrate

0,00

16.000,0016.000,00

USCITE

(+) 0,00Rimborso anticipazioni di cassa (dal Tit.3)

(+)

Concessione di crediti (dal Tit.2) 16.000,00(+)

Totale Uscite 16.000,00 16.000,00

RISULTATO

Totale Entrate

Totale Uscite
(+)
(-)

16.000,00
16.000,00

0,00
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Bilancio di competenza 2015

I servizi per conto di terzi

Gli ultimi movimenti che interessano il bilancio di competenza sono i servizi per conto di terzi, che nel precedente 
ordinamento finanziario e contabile assumevano la denominazione di "partite di giro". Anche queste operazioni, come i 
movimenti di fondi, non incidono in alcun modo nell'attività economica del Comune, trattandosi generalmente di poste 
puramente finanziarie movimentate dall'ente per conto di soggetti esterni. Infatti, "le entrate e le spese relative ai servizi per 
conto di terzi, ivi compresi i fondi economali, e che costituiscono al tempo stesso un debito ed un credito per l'ente, sono 
ordinati esclusivamente in capitoli (..)"(D.Lgs.267/2000, art.168/1).

Sono tipiche, ad esempio, nella gestione degli stipendi erogati al personale, le operazioni attuate dall'ente in qualità di 
"sostituto d'imposta". In questa circostanza, le ritenute fiscali e contributive entrano tecnicamente nella contabilità dei 
movimenti per conto di terzi al momento dell'erogazione dello stipendio (trattenuta individuale per conto dello Stato) ed 
escono successivamente, all'atto del versamento mensile all'erario della somma originariamente trattenuta (versamento 
cumulativo). Data la natura di queste poste, "le previsioni e gli accertamenti d'entrata conservano l'equivalenza con le 
previsioni e gli impegni di spesa" (D.Lgs.267/2000, art.168/2).
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Bilancio di competenza 2015

I servizi per conto di terzi

Il prospetto riporta il bilancio dei servizi per conto di terzi che di norma indica un saldo in pareggio sia a preventivo che a 
rendiconto.

BILANCIO SERVIZI C/TERZI 2015

(stanziamenti competenza)
TOTALEPARZIALE PARZIALE

Risultato bilancio servizi c/terzi: Avanzo (+) o Disavanzo (-)

Servizi per conto di terzi (Tit.6) 4.391.364,57

ENTRATE

(+)

Totale Entrate 4.391.364,574.391.364,57

USCITE

Servizi per conto di terzi (Tit.4) 4.391.364,57(+)

Totale Uscite 4.391.364,57 4.391.364,57

RISULTATO

Totale Entrate

Totale Uscite

(+)

(-)

4.391.364,57

4.391.364,57

0,00
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Indicatori finanziari 2015
Il contenuto degli indicatori

Gli indicatori finanziari, visti sia come il rapporto tra valori finanziari e fisici (esempio: spesa corrente per abitante) o come il 
più semplice raffronto tra valori esclusivamente finanziari (ad esempio: grado di autonomia tributaria), analizzano aspetti 
diversi della vita dell'ente per fornire, mediante la lettura di un dato estremamente sintetico, un tipo di informazione che si 
basa sull'analisi triennale delle più significative poste contabili ed extra contabili.

Questi parametri, individuati in modo autonomo dal Comune, forniscono inoltre interessanti informazioni sulla composizione 
del bilancio e possono permettere di comparare i dati dell'ente con gli analoghi valori che si riscontrano in comuni di simili 
dimensioni o collocati nello stesso comprensorio territoriale.

Per comodità di lettura, questi indicatori sono raggruppati in sette distinte categorie denominate, rispettivamente:
- Grado di autonomia dell'ente;
- Pressione fiscale e restituzione erariale pro-capite;
- Grado di rigidità del bilancio;
- Grado di rigidità del bilancio pro-capite;
- Costo del personale;
- Propensione agli investimenti;
- Capacità di gestione.

Grado di autonomia
E' un gruppo di indici che mostra l'attitudine del Comune a reperire le risorse (entrate correnti) necessarie al finanziamento 
di tutte le spese di funzionamento dell'apparato comunale. Le entrate correnti costituiscono le risorse destinate alla gestione 
dei servizi comunali: di questo importo totale, le entrate tributarie ed extratributarie indicano la parte direttamente o 
indirettamente reperita dall'ente. I trasferimenti correnti dello Stato, Regione ed altri enti, costituiscono invece le entrate 
derivate, in quanto risorse fornite da terzi e destinate a finanziare una parte della gestione corrente.
gestione corrente.

Entrate tributarie + extratributarie
1. GRADO DI AUTONOMIA FINANZIARIA =  --------------------------------------------

Entrate correnti

Entrate tributarie
2. GRADO DI AUTONOMIA TRIBUTARIA = --------------------------------------------

Entrate correnti

Trasferimenti correnti Stato
3. GRADO DI DIPENDENZA ERARIALE = --------------------------------------------

Entrate correnti

Entrate tributarie
4. INCIDENZA ENTRATE TRIBUTARIE = --------------------------------------------
SU ENTRATE PROPRIE Entrate tributarie + extratributarie

Entrate extratributarie
5. INCIDENZA ENTRATE EXTRATRIBUTARIE = --------------------------------------------
SU ENTRATE PROPRIE Entrate tributarie + extratributarie

Pressione fiscale e restituzione erariale pro capite
E' importante conoscere quale sia il prezzo pagato dal cittadino per usufruire dei servizi forniti dallo stato sociale. Allo stesso 
tempo,è interessante individuare l'ammontare della restituzione di risorse prelevate direttamente dallo Stato e restituite (in 
un secondo tempo) indirettamente alla collettività locale, sotto forma di trasferimenti statali in conto gestione (trasferimenti 
destinati a finanziare parzialmente l'attività istituzionale del Comune).

Entrate tributarie + extratributarie
6. PRESSIONE ENTRATE PROPRIE PRO CAPITE = --------------------------------------------

Popolazione

Entrate tributarie
7. PRESSIONE TRIBUTARIA PRO CAPITE = --------------------------------------------

Popolazione
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Trasferimenti correnti Stato
8. TRASFERIMENTI ERARIALI PRO CAPITE = --------------------------------------------

Popolazione

Grado di rigidità del bilancio
L'amministrazione può scegliere come utilizzare le risorse comunali nella misura in cui il bilancio non è già stato 
prevalentemente vincolato da impegni di spesa a lungo termine assunti in precedenti esercizi. Conoscere il grado di rigidità 
del bilancio permette di individuare quale sia il margine di operatività a disposizione per assumere nuove scelte di gestione 
o intraprendere ulteriori iniziative economico/finanziarie.

Spese personale + Rimborso mutui
9. RIGIDITA' STRUTTURALE = ------------------------------------------------

Entrate correnti

Spese personale
10. RIGIDITA' PER COSTO PERSONALE =  --------------------------------------------

Entrate correnti

Rimborso mutui
11. RIGIDITA' PER INDEBITAMENTO = --------------------------------------------

Entrate correnti

Grado di rigidità pro capite
I principali fattori di rigidità a lungo termine sono il costo del personale e il livello d'indebitamento. Questi fattori individuano, 
in termini negativi, il riflesso sul bilancio delle scelte strutturali adottate dal Comune.

Spese personale + Rimborso mutui
12. RIGIDITA'  STRUTTURALE PRO CAPITE =  --------------------------------------------

Popolazione

Spese personale
13. COSTO DEL PERSONALE PRO CAPITE = --------------------------------------------

Popolazione

Indebitamento complessivo
14. INDEBITAMENTO PRO CAPITE =  --------------------------------------------

Popolazione

Costo del personale
Per erogare servizi è necessario possedere una struttura organizzata dove l'onere per il personale acquisisce, per forza di 
cose, un'importanza preponderante su ogni altro fattore produttivo. Il costo del personale può essere visto come costo 
medio pro capite o come parte del costo complessivo delle spese correnti.

Spese personale
15. INCIDENZA DEL COSTO PER IL PERSONALE = --------------------------------------------
SULLA SPESA CORRENTE Spese correnti

Spese personale
16. COSTO MEDIO DEL PERSONALE = --------------------------------------------

Dipendenti

Propensione agli investimenti
Questi indicatori assumono un'elevata importanza solo a consuntivo perchè riportano l'effettivo sforzo intrapreso dal 
Comune nel campo degli investimenti. Anche nel bilancio di previsione, comunque, questi indicatori possono denotare, 
quanto meno, una propensione dell'amministrazione ad attuare una marcata politica di sviluppo delle spese in conto 
capitale.

Investimenti
17. PROPENSIONE ALL'INVESTIMENTO =  ------------------------------------------------------------

Spese correnti + Investimenti + Rimb. prestiti

Investimenti
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

18. INVESTIMENTI PRO CAPITE =  --------------------------------------------
Popolazione

Capacità di gestione
Questi indicatori, seppure nella loro approssimazione, forniscono un primo significativo elemento di valutazione del grado di 
attività della struttura operativa del Comune, analizzato da due distinti elementi: la densità di dipendenti per abitante ed il 
volume medio di risorse nette spese da ogni dipendente.

Popolazione
19. ABITANTI PER DIPENDENTE =  --------------------------------------------

Dipendenti

Spese correnti - Personale - Interessi
20. RISORSE GESTITE PER DIPENDENTE = --------------------------------------------------

Dipendenti

Nelle pagine successive sono riportati gli indicatori calcolati sulla base degli accertamenti e degli impegni dei consuntivi 
esercizi precedenti 2009-2011 e degli stanziamenti degli esercizi 2012//2013.
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

INDICATORI FINANZIARI - 2015

Nr. Denominazione Addendi Elementari Importi Indicatore

1 Grado di autonomia finanziaria ( Entrate tributarie + Entrate Extratributarie ) / ( Entrate 
tributarie + Entrate Extratributarie + Entrate 
Trasferimenti ) * 100 

( 9949189.49 + 2246196.36 ) / ( 
9949189.49 + 2246196.36 + 
1000519.38 ) * 100 

92,42

2 Grado di autonomia tributaria Entrate tributarie / ( Entrate tributarie + Entrate 
Extratributarie + Entrate Trasferimenti ) * 100 

9949189.49 / ( 9949189.49 + 
2246196.36 + 1000519.38 ) * 100 75,4

3 Grado di dipendenza erariale Trasferimenti correnti dello stato / ( Entrate tributarie + 
Entrate Extratributarie + Entrate Trasferimenti ) * 100 

187814.62 / ( 9949189.49 + 
2246196.36 + 1000519.38 ) * 100 1,42

4 Incidenza delle entrate tributarie sulle 
entrate proprie

Entrate tributarie / ( Entrate tributarie + Entrate 
Extratributarie ) * 100 

9949189.49 / ( 9949189.49 + 
2246196.36 ) * 100 81,58

5 Incidenza entrate extratributarie sulle 
entrate proprie

Entrate Extratributarie / ( Entrate tributarie + Entrate 
Extratributarie ) * 100 

2246196.36 / ( 9949189.49 + 
2246196.36 ) * 100 18,42

6 Pressione delle entrate proprie pro 
capite

( Entrate tributarie + Entrate Extratributarie ) / 
Popolazione Residente 

( 9949189.49 + 2246196.36 ) / 
19715.00 618,58

7 Pressione tributaria pro capite Entrate tributarie / Popolazione Residente 9949189.49 / 19715.00 504,65

8 Trasferimenti erariali pro capite Trasferimenti correnti dello stato / Popolazione Residente 187814.62 / 19715.00 9,53

9 Grado di rigidita' strutturale ( Spese personale + Rimborso Mutui ) / ( Entrate 
tributarie + Entrate Extratributarie + Entrate 
Trasferimenti ) * 100 

( 2553755.85 + 829607.18 ) / ( 
9949189.49 + 2246196.36 + 
1000519.38 ) * 100 

25,64

10 Grado rigidita' per costo personale Spese personale / ( Entrate tributarie + Entrate 
Extratributarie + Entrate Trasferimenti ) * 100 

2553755.85 / ( 9949189.49 + 
2246196.36 + 1000519.38 ) * 100 19,35

11 Grado rigidita' per indebitamento Rimborso Mutui / ( Entrate tributarie + Entrate 
Extratributarie + Entrate Trasferimenti ) * 100 

829607.18 / ( 9949189.49 + 
2246196.36 + 1000519.38 ) * 100 6,29

12 Rigidita' strutturale pro capite ( Spese personale + Rimborso Mutui ) / Popolazione 
Residente 

( 2553755.85 + 829607.18 ) / 
19715.00 171,61

13 Costo del personale pro capite Spese personale / Popolazione Residente 2553755.85 / 19715.00 129,53

14 Indebitamento pro capite Debito Residui Mutui / Popolazione Residente 4500554.54 / 19715.00 228,28

15 Incidenza del costo personale sulla 
spesa corrente

Spese personale / Spese Correnti 2553755.85 / 12534163.54 0,2

16 Costo medio del personale Spese personale / Dipendenti 2553755.85 / 64.00 39902,44

17 Propensione all'investimento Spese Investimento / ( Spese Correnti + Spese 
Investimento + Rimborso Mutui ) * 100 

8232513.68 / ( 12534163.54 + 
8232513.68 + 829607.18 ) * 100 38,12

18 Investimenti pro capite Spese Investimento / Popolazione Residente 8232513.68 / 19715.00 417,58

19 Abitanti per dipendente Popolazione Residente / Dipendenti 19715.00 / 64.00 308,05

20 Risorse gestite per dipendente ( Spese Correnti - Spese personale - Interessi Pass.Mutui 
) / Dipendenti 

( 12534163.54 - 2553755.85 -
161064.87 ) / 64.00 153427,23
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

ANDAMENTO INDICATORI FINANZIARI 2011  / 2015

Denominazione 20152014201320122011

1 Grado di autonomia finanziaria 94,54 95,39 87,66 94,32 92,42

2 Grado di autonomia tributaria 74,72 78,21 67,4 74,98 75,4

3 Grado di dipendenza erariale 0,58 1,26 8,93 1,44 1,42

4 Incidenza delle entrate tributarie sulle entrate proprie 79,04 81,99 76,9 79,49 81,58

5 Incidenza entrate extratributarie sulle entrate proprie 20,96 18,01 23,1 20,51 18,42

6 Pressione delle entrate proprie pro capite 586,25 587,44 591,43 637,75 618,58

7 Pressione tributaria pro capite 463,36 481,66 454,8 506,97 504,65

8 Trasferimenti erariali pro capite 3,59 7,75 60,27 9,77 9,53

9 Grado di rigidita' strutturale 29,19 29,16 25,19 25,04 25,64

10 Grado rigidita' per costo personale 23,59 22,1 19,72 19,41 19,35

11 Grado rigidita' per indebitamento 5,6 7,06 5,47 5,63 6,29

12 Rigidita' strutturale pro capite 181,04 179,57 169,97 169,31 171,61

13 Costo del personale pro capite 146,3 136,08 133,08 131,22 129,53

14 Indebitamento pro capite 361,75 330,92 287,43 266,37 228,28

15 Incidenza del costo personale sulla spesa corrente 0,25 0,22 0,22 0,2 0,2

16 Costo medio del personale 39271,14 39925,85 37897,83 41726,68 39902,44

17 Propensione all'investimento 32,97 5,41 23,84 17,26 38,12

18 Investimenti pro capite 308,05 37,49 202,14 143,6 417,58

19 Abitanti per dipendente 268,42 293,39 284,76 317,98 308,05

20 Risorse gestite per dipendente 115176,33 135090,17 131842,05 161826,82 153427,23
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Grado di autonomia finanziaria

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 94,54( 9079591.81 + 2407921.37 ) / ( 9079591.81 + 2407921.37 + 663565.80 
) * 100 

2012
( 9326919.47 + 2048296.06 ) / ( 9326919.47 + 2048296.06 + 550006.13 
) * 100 

95,39

2013
( 8806725.67 + 2645801.53 ) / ( 8806725.67 + 2645801.53 + 
1612882.86 ) * 100 

87,66

2014
( 9994909.20 + 2578420.31 ) / ( 9994909.20 + 2578420.31 + 757154.29 
) * 100 

94,32

2015
( 9949189.49 + 2246196.36 ) / ( 9949189.49 + 2246196.36 + 
1000519.38 ) * 100 

92,42

( Entrate tributarie + Entrate Extratributarie ) 
/ ( Entrate tributarie + Entrate Extratributarie 
+ Entrate Trasferimenti ) * 100 

94,54 2011
95,39 2012
87,66 2013
94,32 2014
92,42 2015

Grado di autonomia f inanz iar ia

2011 2012 2013 2014 2015

95

94,5

94

93,5

93

92,5

92

91,5

91

90,5

90

89,5

89

88,5

88

94,54

95,39

87,66

94,32

92,42

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Grado di autonomia tributaria

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 74,729079591.81 / ( 9079591.81 + 2407921.37 + 663565.80 ) * 100 

2012
9326919.47 / ( 9326919.47 + 2048296.06 + 550006.13 ) * 100 78,21

2013
8806725.67 / ( 8806725.67 + 2645801.53 + 1612882.86 ) * 100 67,4

2014
9994909.20 / ( 9994909.20 + 2578420.31 + 757154.29 ) * 100 74,98

2015
9949189.49 / ( 9949189.49 + 2246196.36 + 1000519.38 ) * 100 75,4

Entrate tributarie / ( Entrate tributarie + 
Entrate Extratributarie + Entrate 
Trasferimenti ) * 100 

74,72 2011
78,21 2012

67,4 2013
74,98 2014

75,4 2015

Grado di autonomia tr ibutar ia

2011 2012 2013 2014 2015

78

77

76

75

74

73

72

71

70

69

68

74,72

78,21

67,4

74,98
75,4

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015

Pagina 3.7

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Grado di dipendenza erariale

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 0,5870320.19 / ( 9079591.81 + 2407921.37 + 663565.80 ) * 100 

2012
150151.73 / ( 9326919.47 + 2048296.06 + 550006.13 ) * 100 1,26

2013
1167034.64 / ( 8806725.67 + 2645801.53 + 1612882.86 ) * 100 8,93

2014
192570.41 / ( 9994909.20 + 2578420.31 + 757154.29 ) * 100 1,44

2015
187814.62 / ( 9949189.49 + 2246196.36 + 1000519.38 ) * 100 1,42

Trasferimenti correnti dello stato / ( Entrate 
tributarie + Entrate Extratributarie + Entrate 
Trasferimenti ) * 100 

0,58 2011
1,26 2012
8,93 2013
1,44 2014
1,42 2015

Grado di d ipendenz a erar ia le

2011 2012 2013 2014 2015

8,5

8

7,5

7

6,5

6

5,5

5

4,5

4

3,5

3

2,5

2

1,5

10,58

1,26

8,93

1,44 1,42

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015

Pagina 3.8

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Incidenza delle entrate tributarie sulle entrate proprie

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 79,049079591.81 / ( 9079591.81 + 2407921.37 ) * 100 

2012
9326919.47 / ( 9326919.47 + 2048296.06 ) * 100 81,99

2013
8806725.67 / ( 8806725.67 + 2645801.53 ) * 100 76,9

2014
9994909.20 / ( 9994909.20 + 2578420.31 ) * 100 79,49

2015
9949189.49 / ( 9949189.49 + 2246196.36 ) * 100 81,58

Entrate tributarie / ( Entrate tributarie + 
Entrate Extratributarie ) * 100 

79,04 2011
81,99 2012

76,9 2013
79,49 2014
81,58 2015

Inc idenz a delle entrate tr ibutar ie s ulle entrate propr ie

2011 2012 2013 2014 2015

81,5

81

80,5

80

79,5

79

78,5

78

77,5

77

79,04

81,99

76,9

79,49

81,58

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Incidenza entrate extratributarie sulle entrate proprie

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 20,962407921.37 / ( 9079591.81 + 2407921.37 ) * 100 

2012
2048296.06 / ( 9326919.47 + 2048296.06 ) * 100 18,01

2013
2645801.53 / ( 8806725.67 + 2645801.53 ) * 100 23,1

2014
2578420.31 / ( 9994909.20 + 2578420.31 ) * 100 20,51

2015
2246196.36 / ( 9949189.49 + 2246196.36 ) * 100 18,42

Entrate Extratributarie / ( Entrate tributarie + 
Entrate Extratributarie ) * 100 

20,96 2011
18,01 2012

23,1 2013
20,51 2014
18,42 2015

Inc idenz a entrate ex tratr ibutar ie s ulle entrate propr ie

2011 2012 2013 2014 2015

23

22,5

22

21,5

21

20,5

20

19,5

19

18,5

20,96

18,01

23,1

20,51

18,42

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Pressione delle entrate proprie pro capite

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 586,25( 9079591.81 + 2407921.37 ) / 19595.00 

2012
( 9326919.47 + 2048296.06 ) / 19364.00 587,44

2013
( 8806725.67 + 2645801.53 ) / 19364.00 591,43

2014
( 9994909.20 + 2578420.31 ) / 19715.00 637,75

2015
( 9949189.49 + 2246196.36 ) / 19715.00 618,58

( Entrate tributarie + Entrate Extratributarie ) 
/ Popolazione Residente 

586,25 2011
587,44 2012
591,43 2013
637,75 2014
618,58 2015

Pres s ione delle entrate propr ie pro c apite

2011 2012 2013 2014 2015

635

630

625

620

615

610

605

600

595

590586,25
587,44

591,43

637,75

618,58

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Pressione tributaria pro capite

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 463,369079591.81 / 19595.00 

2012
9326919.47 / 19364.00 481,66

2013
8806725.67 / 19364.00 454,8

2014
9994909.20 / 19715.00 506,97

2015
9949189.49 / 19715.00 504,65

Entrate tributarie / Popolazione Residente 

463,36 2011
481,66 2012

454,8 2013
506,97 2014
504,65 2015

Pres s ione tr ibutar ia pro c apite

2011 2012 2013 2014 2015

505

500

495

490

485

480

475

470

465

460

455

463,36

481,66

454,8

506,97
504,65

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Trasferimenti erariali pro capite

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 3,5970320.19 / 19595.00 

2012
150151.73 / 19364.00 7,75

2013
1167034.64 / 19364.00 60,27

2014
192570.41 / 19715.00 9,77

2015
187814.62 / 19715.00 9,53

Trasferimenti correnti dello stato / 
Popolazione Residente 

3,59 2011
7,75 2012

60,27 2013
9,77 2014
9,53 2015

Tras f er iment i erar ia li pro c apite

2011 2012 2013 2014 2015

60

55

50

45

40

35

30

25

20

15

10

5
3,59

7,75

60,27

9,77 9,53

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Grado di rigidita' strutturale

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 29,19( 2866793.46 + 680650.33 ) / ( 9079591.81 + 2407921.37 + 663565.80
) * 100 

2012
( 2635106.36 + 842074.38 ) / ( 9326919.47 + 2048296.06 + 550006.13
) * 100 

29,16

2013
( 2577052.63 + 714335.02 ) / ( 8806725.67 + 2645801.53 + 1612882.86 
) * 100 

25,19

2014
( 2587054.13 + 750923.00 ) / ( 9994909.20 + 2578420.31 + 757154.29
) * 100 

25,04

2015
( 2553755.85 + 829607.18 ) / ( 9949189.49 + 2246196.36 + 1000519.38 
) * 100 

25,64

( Spese personale + Rimborso Mutui ) / ( 
Entrate tributarie + Entrate Extratributarie + 
Entrate Trasferimenti ) * 100 

29,19 2011
29,16 2012
25,19 2013
25,04 2014
25,64 2015

Grado di r ig id ita '  s tr ut turale

2011 2012 2013 2014 2015

29

28,5

28

27,5

27

26,5

26

25,5

29,19 29,16

25,19
25,04

25,64

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Grado rigidita' per costo personale

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 23,592866793.46 / ( 9079591.81 + 2407921.37 + 663565.80 ) * 100 

2012
2635106.36 / ( 9326919.47 + 2048296.06 + 550006.13 ) * 100 22,1

2013
2577052.63 / ( 8806725.67 + 2645801.53 + 1612882.86 ) * 100 19,72

2014
2587054.13 / ( 9994909.20 + 2578420.31 + 757154.29 ) * 100 19,41

2015
2553755.85 / ( 9949189.49 + 2246196.36 + 1000519.38 ) * 100 19,35

Spese personale / ( Entrate tributarie + 
Entrate Extratributarie + Entrate 
Trasferimenti ) * 100 

23,59 2011
22,1 2012

19,72 2013
19,41 2014
19,35 2015

Grado r ig id ita '  per  c os to pers onale

2011 2012 2013 2014 2015

23,5

23

22,5

22

21,5

21

20,5

20

19,5

23,59

22,1

19,72

19,41 19,35

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Grado rigidita' per indebitamento

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 5,6680650.33 / ( 9079591.81 + 2407921.37 + 663565.80 ) * 100 

2012
842074.38 / ( 9326919.47 + 2048296.06 + 550006.13 ) * 100 7,06

2013
714335.02 / ( 8806725.67 + 2645801.53 + 1612882.86 ) * 100 5,47

2014
750923.00 / ( 9994909.20 + 2578420.31 + 757154.29 ) * 100 5,63

2015
829607.18 / ( 9949189.49 + 2246196.36 + 1000519.38 ) * 100 6,29

Rimborso Mutui / ( Entrate tributarie + 
Entrate Extratributarie + Entrate 
Trasferimenti ) * 100 

5,6 2011
7,06 2012
5,47 2013
5,63 2014
6,29 2015

Grado r ig id ita '  per  indebitamento

2011 2012 2013 2014 2015

7

6,9

6,8

6,7

6,6

6,5

6,4

6,3

6,2

6,1

6

5,9

5,8

5,7

5,6

5,5

5,6

7,06

5,47

5,63

6,29

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Rigidita' strutturale pro capite

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 181,04( 2866793.46 + 680650.33 ) / 19595.00 

2012
( 2635106.36 + 842074.38 ) / 19364.00 179,57

2013
( 2577052.63 + 714335.02 ) / 19364.00 169,97

2014
( 2587054.13 + 750923.00 ) / 19715.00 169,31

2015
( 2553755.85 + 829607.18 ) / 19715.00 171,61

( Spese personale + Rimborso Mutui ) / 
Popolazione Residente 

181,04 2011
179,57 2012
169,97 2013
169,31 2014
171,61 2015

Rigidita '  s tr ut turale pro c apite

2011 2012 2013 2014 2015

181

180

179

178

177

176

175

174

173

172

171

170

181,04

179,57

169,97

169,31

171,61

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Costo del personale pro capite

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 146,32866793.46 / 19595.00 

2012
2635106.36 / 19364.00 136,08

2013
2577052.63 / 19364.00 133,08

2014
2587054.13 / 19715.00 131,22

2015
2553755.85 / 19715.00 129,53

Spese personale / Popolazione Residente 

146,3 2011
136,08 2012
133,08 2013
131,22 2014
129,53 2015

Cos to del pers onale pro c apite

2011 2012 2013 2014 2015

146

145

144

143

142

141

140

139

138

137

136

135

134

133

132

131

130

146,3

136,08

133,08

131,22

129,53

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Indebitamento pro capite

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 361,757088536.00 / 19595.00 

2012
6407886.00 / 19364.00 330,92

2013
5565811.08 / 19364.00 287,43

2014
5251476.06 / 19715.00 266,37

2015
4500554.54 / 19715.00 228,28

Debito Residui Mutui / Popolazione Residente 

361,75 2011
330,92 2012
287,43 2013
266,37 2014
228,28 2015

Indebitamento pro c apite

2011 2012 2013 2014 2015

360

350

340

330

320

310

300

290

280

270

260

250

240

230

361,75

330,92

287,43

266,37

228,28

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Incidenza del costo personale sulla spesa corrente

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 0,252866793.46 / 11591220.43 

2012
2635106.36 / 11845603.47 0,22

2013
2577052.63 / 11788997.99 0,22

2014
2587054.13 / 12821610.83 0,2

2015
2553755.85 / 12534163.54 0,2

Spese personale / Spese Correnti 

0,25 2011
0,22 2012
0,22 2013

0,2 2014
0,2 2015

Inc idenz a del c os to pers onale s ulla s pes a c or rente

2011 2012 2013 2014 2015

0,25

0,245

0,24

0,235

0,23

0,225

0,22

0,215

0,21

0,205

0,25

0,22 0,22

0,2 0,2

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Costo medio del personale

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 39271,142866793.46 / 73.00 

2012
2635106.36 / 66.00 39925,85

2013
2577052.63 / 68.00 37897,83

2014
2587054.13 / 62.00 41726,68

2015
2553755.85 / 64.00 39902,44

Spese personale / Dipendenti 

39.271,14 2011
39.925,85 2012
37.897,83 2013
41.726,68 2014
39.902,44 2015

Cos to medio del pers onale

2011 2012 2013 2014 2015

41.600

41.400

41.200

41.000

40.800

40.600

40.400

40.200

40.000

39.800

39.600

39.400

39.200

39.000

38.800

38.600

38.400

38.200

38.000

39.271,14

39.925,85

37.897,83

41.726,68

39.902,44

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Propensione all'investimento

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 32,976036227.36 / ( 11591220.43 + 6036227.36 + 680650.33 ) * 100 

2012
725956.31 / ( 11845603.47 + 725956.31 + 842074.38 ) * 100 5,41

2013
3914305.22 / ( 11788997.99 + 3914305.22 + 714335.02 ) * 100 23,84

2014
2830984.33 / ( 12821610.83 + 2830984.33 + 750923.00 ) * 100 17,26

2015
8232513.68 / ( 12534163.54 + 8232513.68 + 829607.18 ) * 100 38,12

Spese Investimento / ( Spese Correnti + 
Spese Investimento + Rimborso Mutui ) * 
100 

32,97 2011
5,41 2012

23,84 2013
17,26 2014
38,12 2015

Propens ione all' inv es t imento

2011 2012 2013 2014 2015

38

36

34

32

30

28

26

24

22

20

18

16

14

12

10

8

6

32,97

5,41

23,84

17,26

38,12

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Investimenti pro capite

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 308,056036227.36 / 19595.00 

2012
725956.31 / 19364.00 37,49

2013
3914305.22 / 19364.00 202,14

2014
2830984.33 / 19715.00 143,6

2015
8232513.68 / 19715.00 417,58

Spese Investimento / Popolazione Residente 

308,05 2011
37,49 2012

202,14 2013
143,6 2014

417,58 2015

Inv es t iment i pro c apite

2011 2012 2013 2014 2015

400

380

360

340

320

300

280

260

240

220

200

180

160

140

120

100

80

60

40

308,05

37,49

202,14

143,6

417,58

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Abitanti per dipendente

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 268,4219595.00 / 73.00 

2012
19364.00 / 66.00 293,39

2013
19364.00 / 68.00 284,76

2014
19715.00 / 62.00 317,98

2015
19715.00 / 64.00 308,05

Popolazione Residente / Dipendenti 

268,42 2011
293,39 2012
284,76 2013
317,98 2014
308,05 2015

A bitant i per  dipendente

2011 2012 2013 2014 2015

315

310

305

300

295

290

285

280

275

270
268,42

293,39

284,76
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308,05

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Risorse gestite per dipendente

ADDENDI ELEMENTARI ANNO IMPORTI INDICATORE

2011 115176,33( 11591220.43 - 2866793.46 - 316554.59 ) / 73.00 

2012
( 11845603.47 - 2635106.36 - 294545.81 ) / 66.00 135090,17

2013
( 11788997.99 - 2577052.63 - 246685.98 ) / 68.00 131842,05

2014
( 12821610.83 - 2587054.13 - 201293.72 ) / 62.00 161826,82

2015
( 12534163.54 - 2553755.85 - 161064.87 ) / 64.00 153427,23

( Spese Correnti - Spese personale -
Interessi Pass.Mutui ) / Dipendenti 

115.176,33 2011
135.090,17 2012
131.842,05 2013
161.826,82 2014
153.427,23 2015

Ris ors e ges t ite per  dipendente

2011 2012 2013 2014 2015

160.000

155.000

150.000

145.000

140.000

135.000

130.000

125.000

120.000
115.176,33

135.090,17

131.842,05

161.826,82

153.427,23

Andamento indicatori finanziari: analisi

Sistema degli indicatori 2015
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Andamento delle entrate nel quinquennio 2011  / 2015

Il riepilogo delle entrate per titoli

Le risorse di cui il Comune può disporre sono costituite da poste di diversa natura, come le entrate tributarie, i trasferimenti 
correnti, le entrate extratributarie, le alienazioni di beni ed i contributi in conto capitale, le accensioni di prestiti, e infine le 
entrate dei servizi per conto di terzi.

Le entrate di competenza dell'esercizio sono il vero asse portante dell'intero bilancio comunale. La dimensione che assume 
la gestione economica e finanziaria dell'ente dipende dal volume di risorse che vengono in vario modo reperite.
Questo valore complessivo, pertanto, identifica l'entità dell'entrata che il Comune potrà successivamente utilizzare per 
finanziare spese correnti od interventi d'investimento.
Il Comune, per programmare correttamente l'attività di spesa, deve infatti conoscere quali siano i mezzi finanziari di cui può 
disporre, garantendosi così un adeguato margine di manovra nel versante degli interventi della gestione ordinaria o in 
C/capitale. E' per questo motivo che "ai comuni ed alle province la legge riconosce, nell'ambito della finanza pubblica,
autonomia finanziaria fondata su certezza di risorse proprie e trasferite" (D.Lgs.267/2000, art.149/2).

L'ente territoriale, accanto alla disponibilità di informazioni circa la qualità e l’entità delle risorse trasferite da altri enti 
pubblici, deve disporre di un chiaro ed adeguato margine di azione nell’ambito delle proprie competenze in tema di 
reperimento delle risorse proprie. Il grado di indipendenza finanziaria, infatti, costituisce un importante elemento che misura 
la dimensione dell'autonomia dell'ente nell'assunzione delle decisioni di spesa. Ne consegue che "la legge assicura, altresì 
agli enti locali potestà impositiva autonoma nel campo delle imposte, delle tasse e delle tariffe, con conseguente 
adeguamento della legislazione tributaria vigente (..)" (D.Lgs.267/2000, art.149/3).

Il quadro riporta l'elenco delle entrate di competenza stanziate nel bilancio di previsione e raggruppate in titoli. Gli importi 
sono espressi in euro mentre l'ultima colonna, trasformando i valori monetari in percentuali, indica l'importanza delle singole 
voci sul totale generale.

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE 9.949.189,49 40,01

TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATO, 
DELLA REGIONE E DI ALTRI ENTI PUBBLICI

1.000.519,38 4,02

TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 2.246.196,36 9,03

TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA ALIENAZIONI DA TRASFERIMENTI DI CAPITALE E DA 
RISCOSSIONI DI CREDITI

5.168.117,70 20,78

TITOLO V ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI 2.112.010,00 8,49

TITOLO VI. ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI 4.391.364,57 17,66

TOTALE 24.867.397,50 100.00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

9.079.591,00 9.326.919,47 8.806.725,67 9.994.909,20 9.949.189,49TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE

663.565,00 550.006,13 1.612.882,86 757.154,29 1.000.519,38TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E 
TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATO, DELLA REGIONE 
E DI ALTRI ENTI PUBBLICI

2.407.921,00 2.048.296,06 2.645.801,53 2.578.420,31 2.246.196,36TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

4.950.549,00 1.261.323,81 2.886.993,94 2.344.453,44 5.168.117,70TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA ALIENAZIONI DA 
TRASFERIMENTI DI CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI 
CREDITI

0,00 0,00 400.000,00 0,00 2.112.010,00TITOLO V ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI

1.183.635,00 1.424.306,13 880.007,17 3.652.972,07 4.391.364,57TITOLO VI. ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI

TOTALE 18.285.261,00 14.610.851,60 17.232.411,17 19.327.909,31 24.867.397,50

I valori rappresentati sono la differenza tra il dato dell'avanzo e quello del disavanzo.
La rappresentazione grafica descrive lo sviluppo della voce finanziaria nell'arco del quinquennio analizzato.
.

18.285.261 2011
14.610.851,6 2012

17.232.411,17 2013
19.327.909,31 2014

24.867.397,5 2015

RIEPILOGO DELLE ENTRATE

2011 2012 2013 2014 2015

24.000.000

22.000.000

20.000.000

18.000.000

16.000.000

14.000.000

12.000.000

10.000.000

8.000.000
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Andamento delle entrate nel quinquennio 2011  / 2015

TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE

PercentualeAnno 2015
ENTRATE Tit. 1

(Stanziamenti)

6.189.189,49 62,21CATEGORIA 1^ - IMPOSTE

3.720.000,00 37,39CATEGORIA 2^ - TASSE

40.000,00 0,4CATEGORIA 3^ - TRIBUTI SPECIALI ED  ALTRE ENTRATE TRIBUTARIE PROPRIE

TOTALE 9.949.189,49 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

2015
ENTRATE Tit. 1

( 2011 /2013 Accertamenti - 2014 /2015 Stanziamenti) 
2011 2012 2013 2014

6.189.189,49CATEGORIA 1^ - IMPOSTE 5.680.415,344.298.952,084.846.090,924.313.695,00

3.720.000,00CATEGORIA 2^ - TASSE 3.586.898,223.940.831,303.191.982,682.411.859,00

40.000,00CATEGORIA 3^ - TRIBUTI SPECIALI ED  ALTRE ENTRATE 
TRIBUTARIE PROPRIE

727.595,64566.942,291.288.845,872.354.036,00

TOTALE 9.949.189,499.994.909,208.806.725,679.326.919,479.079.590,00

9.079.591 2011
9.326.919,47 2012
8.806.725,67 2013

9.994.909,2 2014
9.949.189,49 2015

TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE

2011 2012 2013 2014 2015

9.000.000

8.000.000

7.000.000

6.000.000

5.000.000

4.000.000

3.000.000

2.000.000

1.000.000

0

9.079.591

9.326.919,47

8.806.725,67

9.994.909,2

9.949.189,49
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Analisi delle Risorse

CATEGORIA 1^ - IMPOSTE

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI 5.363.189,49 86,65

IMPOSTA COMUNALE PER L'ESERCIZIODI IMPRESE ARTI E PROFESSIONI 0,00 0,00

IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA' 81.000,00 1,31

ADDIZIONALE COMUNALE SUL CONSUMODI ENERGIA ELETTRICA 0,00 0,00

ALTRE IMPOSTE 745.000,00 12,04

COMPARTECIPAZIONE IRPEF 0,00 0,00

Risorsa 1.01.0124 0,00 0,00

ARRETRATI INVIM 0,00 0,00

IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA' E DIRITTI PUB. AFFISSIONI 0,00 0,00

ADDIZIONALE  COMUNALE SUL CONSUMO DELL'ENERGIA ELETTRICA 0,00 0,00

IMPOSTA  COMUNALE IMPRESE ARTIPROFESSIONI ANNI PREGRESSI 0,00 0,00

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI 0,00 0,00

ICI ANNI PREGRESSI 0,00 0,00

ADDIZIONALE  COMUNALE ALL'I.R.P.E.F. 0,00 0,00

COMPARTECIPAZIONE ALL'I.R.P.E.F. 0,00 0,00

TOTALE 6.189.189,49 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

2.621.685,00 4.186.008,08 3.506.278,07 4.870.078,27 5.363.189,49IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00IMPOSTA COMUNALE PER L'ESERCIZIODI IMPRESE ARTI E 
PROFESSIONI

67.746,00 55.714,96 79.991,09 79.000,00 81.000,00IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA'

253.457,00 7.614,15 0,00 0,00 0,00ADDIZIONALE COMUNALE SUL CONSUMODI ENERGIA 
ELETTRICA

1.370.805,00 596.753,73 712.682,92 731.337,07 745.000,00ALTRE IMPOSTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00COMPARTECIPAZIONE IRPEF

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00Risorsa 1.01.0124

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ARRETRATI INVIM

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00IMPOSTA COMUNALE SULLA PUBBLICITA' E DIRITTI PUB. 
AFFISSIONI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ADDIZIONALE  COMUNALE SUL CONSUMO DELL'ENERGIA 
ELETTRICA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00IMPOSTA  COMUNALE IMPRESE ARTIPROFESSIONI ANNI 
PREGRESSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ICI ANNI PREGRESSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ADDIZIONALE  COMUNALE ALL'I.R.P.E.F.

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00COMPARTECIPAZIONE ALL'I.R.P.E.F.

TOTALE 4.313.693,00 4.846.090,92 4.298.952,08 5.680.415,34 6.189.189,49

4.313.695 2011
4.846.090,92 2012
4.298.952,08 2013
5.680.415,34 2014
6.189.189,49 2015

CATEGORIA 1^ - IMPOSTE

2011 2012 2013 2014 2015

6.000.000

5.500.000

5.000.000

4.500.000

4.000.000

3.500.000

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

4.313.695

4.846.090,92

4.298.952,08

5.680.415,34

6.189.189,49
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 2^ - TASSE

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

TASSA PER L'OCCUPAZIONE DI SPAZI EDI AREE PUBBLICHE 120.000,00 3,23

TASSA PER LO SMALTIMENTO DEI RIFIU-TI SOLIDI URBANI 3.588.000,00 96,45

ADDIZIONALE ERARIALE SULLA TASSASMALTIMENTO RIFIUTI 0,00 0,00

TASSA DI CONCESSIONE SU ATTI EPROVVEDIMENTI COMUNALI 0,00 0,00

ALTRE TASSE 12.000,00 0,32

TASSA  PER  OCCUPAZIONE  SUOLOPUBBLICO 0,00 0,00

TASSA DI CONCESSIONE SU ATTI EPROVVEDIMENTI COMUNALI 0,00 0,00

TASSA DI AMMISSIONE A CONCORSI 0,00 0,00

TASSA  COMUNALE PER LO SMALTIMENTO DEI RIFIUTI SOLIDI URBANI 0,00 0,00

ADDIZIONALE ERARIALE SU R.S.U. 0,00 0,00

ACCERTAMENTI T.A.R.S.U. 0,00 0,00

TOTALE 3.720.000,00 100,00

Pagina 4.7

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

79.955,00 105.381,80 110.001,60 102.000,00 120.000,00TASSA PER L'OCCUPAZIONE DI SPAZI EDI AREE PUBBLICHE

2.320.783,00 3.074.162,62 3.816.402,63 3.471.898,22 3.588.000,00TASSA PER LO SMALTIMENTO DEI RIFIU-TI SOLIDI URBANI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ADDIZIONALE ERARIALE SULLA TASSASMALTIMENTO 
RIFIUTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TASSA DI CONCESSIONE SU ATTI EPROVVEDIMENTI 
COMUNALI

11.119,00 12.438,26 14.427,07 13.000,00 12.000,00ALTRE TASSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TASSA  PER  OCCUPAZIONE  SUOLOPUBBLICO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TASSA DI CONCESSIONE SU ATTI EPROVVEDIMENTI 
COMUNALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TASSA DI AMMISSIONE A CONCORSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TASSA  COMUNALE PER LO SMALTIMENTO DEI RIFIUTI 
SOLIDI URBANI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ADDIZIONALE ERARIALE SU R.S.U.

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACCERTAMENTI T.A.R.S.U.

TOTALE 2.411.857,00 3.191.982,68 3.940.831,30 3.586.898,22 3.720.000,00

2.411.859 2011
3.191.982,68 2012

3.940.831,3 2013
3.586.898,22 2014

3.720.000 2015

CATEGORIA 2^ - TASSE

2011 2012 2013 2014 2015

3.500.000

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

2.411.859

3.191.982,68

3.940.831,3

3.586.898,22

3.720.000
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 3^ - TRIBUTI SPECIALI ED  ALTRE ENTRATE TRIBUTARIE PROPRIE

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

DIRITTI SULLE PUBBLICHE AFFISSIONI 40.000,00 100,00

ALTRI TRIBUTI SPECIALI ED ENTRATETRIBUTARIE 0,00 0,00

ALTRI TRIBUTI SPECIALI ED ENTRATE TRIBUTARIE PROPRIE 0,00 0,00

CANONI PER RACCOLTA DEPURAZIONE ACQUE INSEDIAMENTI CIVILI 0,00 0,00

CANONI  RACCOLTA E DEPURAZIONEACQUE INSED.PRODUTTIVI 0,00 0,00

CANONE  SERVIZIO  PUBBLICA FOGNATURA INSED.CIVILI 0,00 0,00

CANONE  SERVIZIO  PUBBLICA FOGNATURA INSED.PRODUTTIVI 0,00 0,00

TRASFERIMENTO   REGIONALE  PERCOMPARTECIPAZIONE COMUNALE ALL'IRAP 0,00 0,00

TOTALE 40.000,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

33.456,00 31.861,60 33.651,99 30.000,00 40.000,00DIRITTI SULLE PUBBLICHE AFFISSIONI

2.320.580,00 1.256.984,27 533.290,30 697.595,64 0,00ALTRI TRIBUTI SPECIALI ED ENTRATETRIBUTARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ALTRI TRIBUTI SPECIALI ED ENTRATE TRIBUTARIE PROPRIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CANONI PER RACCOLTA DEPURAZIONE ACQUE 
INSEDIAMENTI CIVILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CANONI  RACCOLTA E DEPURAZIONEACQUE 
INSED.PRODUTTIVI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CANONE  SERVIZIO  PUBBLICA FOGNATURA INSED.CIVILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CANONE  SERVIZIO  PUBBLICA FOGNATURA 
INSED.PRODUTTIVI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO   REGIONALE  PERCOMPARTECIPAZIONE 
COMUNALE ALL'IRAP

TOTALE 2.354.036,00 1.288.845,87 566.942,29 727.595,64 40.000,00

2.354.036 2011
1.288.845,87 2012

566.942,29 2013
727.595,64 2014

40.000 2015

CATEGORIA 3^ - TRIBUTI SPECIALI ED  ALTRE ENTRATE TRIBUTARIE PROPRIE

2011 2012 2013 2014 2015
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Andamento delle entrate nel quinquennio 2011  / 2015

TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATO, DELLA REGIONE
E DI ALTRI ENTI PUBBLICI

PercentualeAnno 2015
ENTRATE Tit. 2

(Stanziamenti)

187.814,62 18,77CATEGORIA 1^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTTI DALLO STATO

587.954,76 58,76CATEGORIA 2^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLA REGIONE

197.250,00 19,71CATEGORIA 3^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI DALLA REGIONE PER FUNZIONI DELEGATE

0,00 0CATEGORIA 4^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI 
COMUNITATI E INTERNAZIONALI

27.500,00 2,75CATEGORIA 5^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DA ALTRI ENTI DEL 
SETTORE PUBBLICO

TOTALE 1.000.519,38 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

2015
ENTRATE Tit. 2

( 2011 /2013 Accertamenti - 2014 /2015 Stanziamenti) 
2011 2012 2013 2014

187.814,62CATEGORIA 1^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E 
TRASFERIMENTI CORRENTTI DALLO STATO

192.570,411.167.034,64150.151,7370.320,00

587.954,76CATEGORIA 2^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E 
TRASFERIMENTI CORRENTI DELLA REGIONE

473.233,88392.098,22337.584,40484.550,00

197.250,00CATEGORIA 3^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI 
DALLA REGIONE PER FUNZIONI DELEGATE

42.750,0037.750,0036.270,000,00

0,00CATEGORIA 4^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E 
TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI COMUNITATI E 
INTERNAZIONALI

0,000,000,000,00

27.500,00CATEGORIA 5^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E 
TRASFERIMENTI CORRENTI DA ALTRI ENTI DEL SETTORE 
PUBBLICO

48.600,0016.000,0026.000,00108.694,00

TOTALE 1.000.519,38757.154,291.612.882,86550.006,13663.564,00

663.565 2011
550.006,13 2012

1.612.882,86 2013
757.154,29 2014

1.000.519,38 2015

TITOLO II ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATO, DELLA REGIONE E DI ALTRI ENTI PUBBLICI

2011 2012 2013 2014 2015
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Analisi delle Risorse

CATEGORIA 1^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTTI DALLO STATO

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATOA CARATTERE GENERALE 187.814,62 100,00

TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATOFINALIZZATI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI CORRENTI 0,00 0,00

CONTRIBUTO DALLO STATO PER COPERTURA ONERI FINANZIARI NUOVIMUTUI 0,00 0,00

FONDO  CONSOLIDATO ART.39 D.LGS.504/92 0,00 0,00

COMPARTECIPAZIONE ALL'IRPEF 0,00 0,00

FONDO PEREQUATIVO DELLE FISCALITA'LOCALI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI CORRENTI FUNZIONI DELEGATE - SPESE DI FUNZIONAMENTO 0,00 0,00

RIMBORSO  DAL  MINISTERO DELLADIFESA PER OBIETTORI 0,00 0,00

TRASFERIMENTO   STATO  ASSEGNIMATERNITA'  (LEGGE FINANZIARIA1999) 0,00 0,00

TRASFERIMENTO STATO A.N.F. CONPIU'  TRE  FIGLI (LEGGE FINANZIARIA 99) 0,00 0,00

TRASFERIMENTO  STATO  LIBRI DITESTO (LEGGE FINANZIARIA 99) 0,00 0,00

TRASFERIMENTO  MINISTERO  P.I.SCUOLE MATERNE 0,00 0,00

TRASFERIMENTO  DALLO STATO PERMENSA INSEGNANTI 0,00 0,00

TOTALE 187.814,62 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

70.320,00 150.151,73 1.167.034,64 192.570,41 187.814,62TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATOA CARATTERE 
GENERALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI CORRENTI DELLO STATOFINALIZZATI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI CORRENTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTO DALLO STATO PER COPERTURA ONERI 
FINANZIARI NUOVIMUTUI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO  CONSOLIDATO ART.39 D.LGS.504/92

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00COMPARTECIPAZIONE ALL'IRPEF

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO PEREQUATIVO DELLE FISCALITA'LOCALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI CORRENTI FUNZIONI DELEGATE - SPESE DI 
FUNZIONAMENTO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO  DAL  MINISTERO DELLADIFESA PER OBIETTORI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO   STATO  ASSEGNIMATERNITA'  (LEGGE 
FINANZIARIA1999)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO STATO A.N.F. CONPIU'  TRE  FIGLI (LEGGE 
FINANZIARIA 99)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO  STATO  LIBRI DITESTO (LEGGE 
FINANZIARIA 99)

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO  MINISTERO  P.I.SCUOLE MATERNE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO  DALLO STATO PERMENSA INSEGNANTI

TOTALE 70.320,00 150.151,73 1.167.034,64 192.570,41 187.814,62

70.320 2011
150.151,73 2012

1.167.034,64 2013
192.570,41 2014
187.814,62 2015

CATEGORIA 1^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTTI DALLO STATO
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 2^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLA REGIONE

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONDI GESTIONE E DI CONTROLLO 0,00 0,00

FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE 0,00 0,00

FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA 144.857,88 24,64

FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURAE AI BENI CULTURALI 129.000,00 21,94

FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO ERICREATIVO 0,00 0,00

FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO 107.500,00 18,28

FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'E DEI TRASPORTI 131.596,88 22,38

FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONEDEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE 0,00 0,00

FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE 75.000,00 12,76

FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPOECONOMICO 0,00 0,00

ALTRI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTICORRENTI DALLA REGIONE 0,00 0,00

TRASFERIMENTO   DALLA  REGIONEPER DIRITTO ALLO STUDIO 0,00 0,00

TRASFERIMENTO   REGIONALE  PERPROGETTO DISAGIO GIOVANILE 0,00 0,00

TRASFERIMENTO REGIONALE FINANZIAMENTO SCUOLE METERNE 0,00 0,00

CONTRIBUTO REGIONALE SOSTEGNO ACCESSO LOCAZIONE 0,00 0,00

CONTRIBUTI  DALL'A.S.L.  PERASSISTENZA 0,00 0,00

TOTALE 587.954,76 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONDI GESTIONE E DI 
CONTROLLO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

151.515,00 81.320,00 79.236,00 81.636,00 144.857,88FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

112.100,00 0,00 105.000,00 105.000,00 129.000,00FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURAE AI BENI CULTURALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO ERICREATIVO

0,00 0,00 25.000,00 80.000,00 107.500,00FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

108.000,00 108.000,00 108.000,00 131.596,88 131.596,88FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'E DEI TRASPORTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONEDEL TERRITORIO E 
DELL'AMBIENTE

111.039,00 148.264,40 74.862,22 75.001,00 75.000,00FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPOECONOMICO

1.896,00 0,00 0,00 0,00 0,00ALTRI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTICORRENTI DALLA 
REGIONE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO   DALLA  REGIONEPER DIRITTO ALLO 
STUDIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO   REGIONALE  PERPROGETTO DISAGIO 
GIOVANILE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO REGIONALE FINANZIAMENTO SCUOLE 
METERNE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTO REGIONALE SOSTEGNO ACCESSO LOCAZIONE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTI  DALL'A.S.L.  PERASSISTENZA

TOTALE 484.550,00 337.584,40 392.098,22 473.233,88 587.954,76

484.550 2011
337.584,4 2012

392.098,22 2013
473.233,88 2014
587.954,76 2015

CATEGORIA 2^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DELLA REGIONE
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 3^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI DALLA REGIONE PER FUNZIONI DELEGATE

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

Risorsa 2.03.0230 55.800,00 28,29

FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONDI GESTIONE E DI CONTROLLO 99.500,00 50,44

FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE 0,00 0,00

FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA EAI BENI CULTURALI 0,00 0,00

FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO ERICREATIVO 0,00 0,00

FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO 0,00 0,00

FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'E DEI TRASPORTI 0,00 0,00

FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DETERRITORIO E DELL'AGRICOLTURA 5.000,00 2,53

CONTRIBUTO REGIONALE PER SERVIZI DIPROTEZIONE CIVILE 0,00 0,00

FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE 0,00 0,00

FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPOECONOMICO 0,00 0,00

ALTRI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTIPER FUNZIONI DELEGATE ALLA REGIONE 36.950,00 18,73

TOTALE 197.250,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 55.800,00Risorsa 2.03.0230

0,00 0,00 0,00 0,00 99.500,00FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONDI GESTIONE E DI 
CONTROLLO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA EAI BENI CULTURALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO ERICREATIVO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA'E DEI TRASPORTI

0,00 0,00 0,00 5.000,00 5.000,00FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DETERRITORIO E 
DELL'AGRICOLTURA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTO REGIONALE PER SERVIZI DIPROTEZIONE 
CIVILE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPOECONOMICO

0,00 36.270,00 37.750,00 37.750,00 36.950,00ALTRI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTIPER FUNZIONI 
DELEGATE ALLA REGIONE

TOTALE 0,00 36.270,00 37.750,00 42.750,00 197.250,00

0 2011
36.270 2012
37.750 2013
42.750 2014

197.250 2015

CATEGORIA 3^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI DALLA REGIONE PER FUNZIONI DELEGATE
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 4^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI
COMUNITATI E INTERNAZIONALI

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO 0,00 0,00

FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI 0,00 0,00

FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO 0,00 0,00

FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI 0,00 0,00

FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONEDEL TERRITORIO E DELL'AGRICOLTURA 0,00 0,00

FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO EECONOMICO 0,00 0,00

ALTRI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTIDA PARTE DI ORGANISMI COMUNITARIED
INTERNAZIONALI

0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E 
DI CONTROLLO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONEDEL TERRITORIO E 
DELL'AGRICOLTURA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO EECONOMICO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ALTRI CONTRIBUTI E TRASFERIMENTIDA PARTE DI 
ORGANISMI COMUNITARIED INTERNAZIONALI

TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

CATEGORIA 4^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI DA PARTE DI ORGANISMI COMUNITATI E INTERNAZIONALI

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 5^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DA ALTRI ENTI DEL
SETTORE PUBBLICO

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTIDA ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO 27.500,00 100,00

TRASFERIMENTO  DA  ENTE LOCALEPER  INTERVENTI  PROGETTO GIOVANNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTO PROVINCIA ATTIVITA' DIVERSE 0,00 0,00

TRASFERIMENTO PROVINCIALE ATTIVITA' CULTURALI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI   PROVINCIA  PERFOTOTECA 0,00 0,00

CONTRIBUTO  PROV.LE PER SOSTEGNO DISAGIO GIOVANILE 0,00 0,00

TOTALE 27.500,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

108.694,00 26.000,00 16.000,00 48.600,00 27.500,00CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTIDA ALTRI ENTI 
DEL SETTORE PUBBLICO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO  DA  ENTE LOCALEPER  INTERVENTI  
PROGETTO GIOVANNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO PROVINCIA ATTIVITA' DIVERSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO PROVINCIALE ATTIVITA' CULTURALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI   PROVINCIA  PERFOTOTECA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTO  PROV.LE PER SOSTEGNO DISAGIO GIOVANILE

TOTALE 108.694,00 26.000,00 16.000,00 48.600,00 27.500,00

108.694 2011
26.000 2012
16.000 2013
48.600 2014
27.500 2015

CATEGORIA 5^ - ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIBUTI E TRASFERIMENTI CORRENTI DA ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Andamento delle entrate nel quinquennio 2011  / 2015

TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

PercentualeAnno 2015
ENTRATE Tit. 3

(Stanziamenti)

1.001.392,00 44,58CATEGORIA 1^- PROVENTI DEI SERVIZI  PUBBLICI

887.309,82 39,5CATEGORIA 2^- PROVENTI DEI BENI DELL'ENTE

55.879,90 2,49CATEGORIA 3^- INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E CREDITI

0,00 0CATEGORIA 4^- UTILI NETTI AZIENDE SPECIALI E PARTECIPATE, DIVIDENDI DI SOCIETA'

301.614,64 13,43CATEGORIA 5^- PROVENTI DIVERSI

TOTALE 2.246.196,36 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

2015
ENTRATE Tit. 3

( 2011 /2013 Accertamenti - 2014 /2015 Stanziamenti) 
2011 2012 2013 2014

1.001.392,00CATEGORIA 1^- PROVENTI DEI SERVIZI  PUBBLICI 879.499,951.541.268,69897.608,82796.091,00

887.309,82CATEGORIA 2^- PROVENTI DEI BENI DELL'ENTE 1.313.948,82829.241,96791.841,101.311.471,00

55.879,90CATEGORIA 3^- INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E CREDITI 31.410,6221.056,72140.023,1934.673,00

0,00CATEGORIA 4^- UTILI NETTI AZIENDE SPECIALI E 
PARTECIPATE, DIVIDENDI DI SOCIETA'

0,000,000,000,00

301.614,64CATEGORIA 5^- PROVENTI DIVERSI 353.560,92254.234,16218.822,95265.684,00

TOTALE 2.246.196,362.578.420,312.645.801,532.048.296,062.407.919,00

2.407.921 2011
2.048.296,06 2012
2.645.801,53 2013
2.578.420,31 2014
2.246.196,36 2015

TITOLO III ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

2011 2012 2013 2014 2015

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

2.407.921

2.048.296,06

2.645.801,53

2.578.420,31

2.246.196,36

Pagina 4.24

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Analisi delle Risorse

CATEGORIA 1^- PROVENTI DEI SERVIZI  PUBBLICI

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

SEGRETERIA GENERALE, PERSONALE EDORGANIZZAZIONE 180.812,00 18,06

UFFICIO TECNICO 11.000,00 1,10

ANAGRAFE, STATO CIVILE, ELETTORALE,LEVA E SERVIZIO STATISTICO 20.250,00 2,02

ALTRI SERVIZI GENERALI 196.300,00 19,60

UFFICI GIUDIZIARI 0,00 0,00

POLIZIA MUNICIPALE 2.000,00 0,20

RISORSE FINALIZZATE CODICE DELLASTRADA 230.000,00 22,97

SCUOLA MATERNA 0,00 0,00

ISTRUZIONE ELEMENTARE 0,00 0,00

ANAGRAFE-  STATO CIVILE- ELETTORALE-LEVA  E SERVIZIO STATISTICO 0,00 0,00

ISTRUZIONE SCUOLA MEDIA 0,00 0,00

ASSISTENZA SCOLASTICA, TRASPORTO,REFEZIONE E ALTRI SERVIZI 232.200,00 23,19

BIBLIOTECHE, MUSEI E PINACOTECHE 30,00 0,00

TEATRI, ATTIVITA' CULTURALI E SERVIZI DIVERSI DEL SETTORE 0,00 0,00

PISCINE COMUNALI 0,00 0,00

STADIO COMUNALE, PALAZZO DELLOSPORT ED ALTRI IMPIANTI 2.300,00 0,23

MANIFESTAZIONI DIVERSE NEL SETTORESPORTIVO E RICREATIVO 0,00 0,00

SERVIZI TURISTICI 0,00 0,00

ANAGRAFE-STATO  CIVILE-ELETTORALE-LEVA E SERVIZIO STATISTICO 0,00 0,00

ANAGRAFE  -  STATO CICILE - ELETTORALE  -  LEVA  - SERVIZIOSTATISTICO 0,00 0,00

MANIFESTAZIONI TURISTICHE 0,00 0,00

VIABILITA', CIRCOLAZIONE STRADALEE SERVIZI CONNESSI 0,00 0,00

TRASPORTI PUBBLICI LOCALI E SERVIZICONNESSI 0,00 0,00

URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITO-RIO 0,00 0,00

EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA LOCALE E PIANI DI EDILIZIA ECONOMICAPOPOLARE 0,00 0,00

SERVIZI DI PROTEZIONE CIVILE 0,00 0,00

SERVIZIO IDRICO INTEGRATO 0,00 0,00

SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI 0,00 0,00

ASILI NIDO, SERVIZI PER L'INFANZIAE PER I MINORI 0,00 0,00

PROVENTI SERVIZI DI PREVENZIONE ERIABILITAZIONE 0,00 0,00

STRUTTURE RESIDENZIALI E DI RICOVERPER ANZIANI 0,00 0,00

ASSISTENZA, BENEFICENZA PUBBLICAE SERVIZI DIVERSI ALLA PERSONA 6.500,00 0,65

SERVIZIO NECROSCOPICO E CIMITERIALE 0,00 0,00

FIERE MERCATI E SERVIZI CONNESSI 120.000,00 11,98

MATTATOIO E SERVIZI CONNESSI 0,00 0,00

SERVIZI RELATIVI ALL'INDUSTRIA 0,00 0,00

SERVIZI RELATIVI AL COMMERCIO 0,00 0,00

SERVIZI RELATIVI ALL'ARTIGIANATO 0,00 0,00

SERVIZI RELATIVI ALL'AGRICOLTURA 0,00 0,00

DISTRIBUZIONE GAS 0,00 0,00

CENTRALE DEL LATTE 0,00 0,00

DISTRIBUZIONE ENERGIA ELETTRICA 0,00 0,00

TELERISCALDAMENTO 0,00 0,00

FARMACIE 0,00 0,00

Pagina 4.25

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIMBORSO DA COMUNI PER CORSI FORMAZIONE 0,00 0,00

RIMBORSO SPESE SERVIZIO SEGRETERIA CONVENZIONATA - BREMBILLA 0,00 0,00

DIRITTI DI SEGRETERIA 0,00 0,00

DIRITTI  DI SEGRETERIA PER ATTIVITA'COMUNALI 0,00 0,00

DIRITTI  SUGLI  ATTI  DI STATOCIVILE 0,00 0,00

DIRITTI DI NOTIFICA 0,00 0,00

DIRITTI   PER  RILASCIO  CARTED'IDENTITA' 0,00 0,00

SANZIONI  PER VIOLAZIONI REGOLAMENTI  COMUNALI E ORDIN.SINDAc. 0,00 0,00

SANZIONI   AMM.PER  VIOLAZIONINORME  IN  MATERIA DI CIRCOLAZIONE STRADALE 0,00 0,00

PROVENTI SERVIZIO MENSA SCOLASTICA 0,00 0,00

PROVENTI  PER TRASPORTO ALUNNIALLA SCUOLA MATERNA DI GORLE 0,00 0,00

PROVENTI DAI CENTRI SPORTIVI 0,00 0,00

PROVENTI TRASPORTO SCOLASTICO 0,00 0,00

PROVENTI DA CONCESSIONI LOCULICIMITERIALI 0,00 0,00

PROVENTI  PER  LA  GESTIONE INAPPALTO DEL GAS METANO 0,00 0,00

SERVIZIO  DEPURAZIONE INSEDIAMENTI CIVILI 0,00 0,00

SERVIZIO  DEPURAZIONE INSEDIAMENTI INDUSTRIALI 0,00 0,00

SERVIZIO FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI 0,00 0,00

SERVIZIO FOGNATURA INSEDIAMENTI INDUSTRIALI 0,00 0,00

RIMBORSO SPESE TRASPORTO ALUNNI TORRE DE' ROVERI 0,00 0,00

RETTA  FREQUENZA SERVIZIO TERRITORIALE HANDICAP 0,00 0,00

RIMBORSO  DAGLI UTENTI PER ASSISTENZA DOMICILIARE 0,00 0,00

CANONE  ALLACCIAMENTO  LAMPADEVOTIVE 0,00 0,00

RIMBORSO  SPESE  ELETTORALI  ACARICO DELLO STATO 0,00 0,00

CONTRIBUTO STATO CENSIMENTO 0,00 0,00

ALTRI SERVIZI GENERALI 0,00 0,00

ALTRI SERVIZI GENERALI 0,00 0,00

TOTALE 1.001.392,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

78.922,00 83.358,34 80.877,53 96.450,00 180.812,00SEGRETERIA GENERALE, PERSONALE EDORGANIZZAZIONE

0,00 0,00 0,00 11.000,00 11.000,00UFFICIO TECNICO

12.933,00 15.881,48 17.008,81 20.200,00 20.250,00ANAGRAFE, STATO CIVILE, ELETTORALE,LEVA E SERVIZIO 
STATISTICO

5.074,00 4.485,00 424.929,18 173.544,95 196.300,00ALTRI SERVIZI GENERALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UFFICI GIUDIZIARI

0,00 0,00 3.200,00 2.000,00 2.000,00POLIZIA MUNICIPALE

187.241,00 190.875,47 449.669,01 180.000,00 230.000,00RISORSE FINALIZZATE CODICE DELLASTRADA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SCUOLA MATERNA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ISTRUZIONE ELEMENTARE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ANAGRAFE-  STATO CIVILE- ELETTORALE-LEVA  E SERVIZIO 
STATISTICO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ISTRUZIONE SCUOLA MEDIA

194.435,00 228.120,42 220.094,98 231.449,00 232.200,00ASSISTENZA SCOLASTICA, TRASPORTO,REFEZIONE E ALTRI 
SERVIZI

27,00 99,50 35,00 120,00 30,00BIBLIOTECHE, MUSEI E PINACOTECHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TEATRI, ATTIVITA' CULTURALI E SERVIZI DIVERSI DEL 
SETTORE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PISCINE COMUNALI

677,00 490,23 835,75 1.500,00 2.300,00STADIO COMUNALE, PALAZZO DELLOSPORT ED ALTRI 
IMPIANTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MANIFESTAZIONI DIVERSE NEL SETTORESPORTIVO E 
RICREATIVO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZI TURISTICI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ANAGRAFE-STATO  CIVILE-ELETTORALE-LEVA E SERVIZIO 
STATISTICO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ANAGRAFE  -  STATO CICILE - ELETTORALE  -  LEVA  -
SERVIZIOSTATISTICO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MANIFESTAZIONI TURISTICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00VIABILITA', CIRCOLAZIONE STRADALEE SERVIZI CONNESSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASPORTI PUBBLICI LOCALI E SERVIZICONNESSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00URBANISTICA E GESTIONE DEL TERRITO-RIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA LOCALE E PIANI DI 
EDILIZIA ECONOMICAPOPOLARE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZI DI PROTEZIONE CIVILE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZIO IDRICO INTEGRATO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZIO SMALTIMENTO RIFIUTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ASILI NIDO, SERVIZI PER L'INFANZIAE PER I MINORI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI SERVIZI DI PREVENZIONE ERIABILITAZIONE

218.277,00 230.196,92 220.248,92 32.535,00 0,00STRUTTURE RESIDENZIALI E DI RICOVERPER ANZIANI

37.824,00 24.569,30 11.696,32 10.701,00 6.500,00ASSISTENZA, BENEFICENZA PUBBLICAE SERVIZI DIVERSI 
ALLA PERSONA

15,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZIO NECROSCOPICO E CIMITERIALE

60.661,00 119.532,16 112.673,19 120.000,00 120.000,00FIERE MERCATI E SERVIZI CONNESSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MATTATOIO E SERVIZI CONNESSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZI RELATIVI ALL'INDUSTRIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZI RELATIVI AL COMMERCIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZI RELATIVI ALL'ARTIGIANATO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZI RELATIVI ALL'AGRICOLTURA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00DISTRIBUZIONE GAS

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CENTRALE DEL LATTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00DISTRIBUZIONE ENERGIA ELETTRICA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TELERISCALDAMENTO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FARMACIE
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO DA COMUNI PER CORSI FORMAZIONE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO SPESE SERVIZIO SEGRETERIA CONVENZIONATA -
BREMBILLA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00DIRITTI DI SEGRETERIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00DIRITTI  DI SEGRETERIA PER ATTIVITA'COMUNALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00DIRITTI  SUGLI  ATTI  DI STATOCIVILE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00DIRITTI DI NOTIFICA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00DIRITTI   PER  RILASCIO  CARTED'IDENTITA'

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SANZIONI  PER VIOLAZIONI REGOLAMENTI  COMUNALI E 
ORDIN.SINDAc.

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SANZIONI   AMM.PER  VIOLAZIONINORME  IN  MATERIA DI 
CIRCOLAZIONE STRADALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI SERVIZIO MENSA SCOLASTICA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI  PER TRASPORTO ALUNNIALLA SCUOLA MATERNA 
DI GORLE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI DAI CENTRI SPORTIVI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI TRASPORTO SCOLASTICO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI DA CONCESSIONI LOCULICIMITERIALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI  PER  LA  GESTIONE INAPPALTO DEL GAS 
METANO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZIO  DEPURAZIONE INSEDIAMENTI CIVILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZIO  DEPURAZIONE INSEDIAMENTI INDUSTRIALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZIO FOGNATURA INSEDIAMENTI CIVILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00SERVIZIO FOGNATURA INSEDIAMENTI INDUSTRIALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO SPESE TRASPORTO ALUNNI TORRE DE' ROVERI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RETTA  FREQUENZA SERVIZIO TERRITORIALE HANDICAP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO  DAGLI UTENTI PER ASSISTENZA DOMICILIARE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CANONE  ALLACCIAMENTO  LAMPADEVOTIVE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO  SPESE  ELETTORALI  ACARICO DELLO STATO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTO STATO CENSIMENTO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ALTRI SERVIZI GENERALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ALTRI SERVIZI GENERALI

TOTALE 796.086,00 897.608,82 1.541.268,69 879.499,95 1.001.392,00

796.091 2011
897.608,82 2012

1.541.268,69 2013
879.499,95 2014

1.001.392 2015

CATEGORIA 1^- PROVENTI DEI SERVIZI  PUBBLICI

2011 2012 2013 2014 2015
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 2^- PROVENTI DEI BENI DELL'ENTE

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

GESTIONE DEI FABBRICATI 12.208,86 1,38

GESTIONE DEI TERRENI 184,00 0,02

GESTIONE BENI DIVERSI 874.916,96 98,60

FITTI REALI DI FABBRICATI 0,00 0,00

GESTIONE BENI DIVERSI 0,00 0,00

RIMBORSO   SPESE  CONDOMINIALIALLOGGI COMUNALI 0,00 0,00

TOTALE 887.309,82 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

487.157,00 12.202,38 11.308,74 12.207,86 12.208,86GESTIONE DEI FABBRICATI

157,00 157,95 152,79 184,00 184,00GESTIONE DEI TERRENI

824.155,00 779.480,77 817.780,43 1.301.556,96 874.916,96GESTIONE BENI DIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FITTI REALI DI FABBRICATI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00GESTIONE BENI DIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO   SPESE  CONDOMINIALIALLOGGI COMUNALI

TOTALE 1.311.469,00 791.841,10 829.241,96 1.313.948,82 887.309,82

1.311.471 2011
791.841,1 2012

829.241,96 2013
1.313.948,82 2014

887.309,82 2015

CATEGORIA 2^- PROVENTI DEI BENI DELL'ENTE

2011 2012 2013 2014 2015
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 3^- INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E CREDITI

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

INTERESSI SU DEPOSITI DIDENARO O VALORI MOBILIARI 1.100,00 1,97

INTERESSI SU FINANZIAMENTI ATTIVI 9.500,00 17,00

INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E CREDITDIVERSI 45.279,90 81,03

INTERESSI ATTIVI SULLE GIACENZE DI CASSA 0,00 0,00

INTERESSI ATTIVI DIVERSI 0,00 0,00

TOTALE 55.879,90 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 2.325,74 4.128,59 0,00 1.100,00INTERESSI SU DEPOSITI DIDENARO O VALORI MOBILIARI

27.529,00 131.915,84 12.606,77 10.000,00 9.500,00INTERESSI SU FINANZIAMENTI ATTIVI

7.144,00 5.781,61 4.321,36 21.410,62 45.279,90INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E CREDITDIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INTERESSI ATTIVI SULLE GIACENZE DI CASSA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INTERESSI ATTIVI DIVERSI

TOTALE 34.673,00 140.023,19 21.056,72 31.410,62 55.879,90

34.673 2011
140.023,19 2012

21.056,72 2013
31.410,62 2014

55.879,9 2015

CATEGORIA 3^- INTERESSI SU ANTICIPAZIONI E CREDITI

2011 2012 2013 2014 2015
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 4^- UTILI NETTI AZIENDE SPECIALI E PARTECIPATE, DIVIDENDI DI SOCIETA'

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

UTILI NETTI DI AZIENDE SPECIALIE PARTECIPATE 0,00 0,00

DIVIDENDI DI SOCIETA' 0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILI NETTI DI AZIENDE SPECIALIE PARTECIPATE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00DIVIDENDI DI SOCIETA'

TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

CATEGORIA 4^- UTILI NETTI AZIENDE SPECIALI E PARTECIPATE, DIVIDENDI DI SOCIETA'

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 5^- PROVENTI DIVERSI

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PROVENTI DIVERSI 301.614,64 100,00

RECUPERO  SPESE  PER PERSONALEDISTACCATO ALLA USSL 0,00 0,00

RIMBORSO  DELLE SPESE DI RICOVERO DI INABILI AL LAVORO 0,00 0,00

RIMBORSO AGENZIA SEGRETARI RETRIBUZIONE EX SEGRETARIO COMUNALE 0,00 0,00

RIMBORSO  DALLO  STATO  I.C.I.1993 0,00 0,00

RIMBORSO ERARIO IVA CREDITO 0,00 0,00

RIMBORSO CASSA DEPOSITI E PRESTITI  RIDETERMINAZIONI  PIANIDI AMMORTAMENTO 0,00 0,00

RESTITUZIONE SPESE PRATICA ALGERI-DE PIN 0,00 0,00

INTROITI FOTOCOPIE, STAMPATI EVARIE 0,00 0,00

RIMBORSI DIVERSI DA PRIVATI PER ATTIVITA' CULTURALI 0,00 0,00

INTROITI E RIMBORSI DIVERSI 0,00 0,00

RIMBORSO SPESE PER HANDICAPPATI 0,00 0,00

TRASFERIMENTO  DA  ISTITUTO DICREDITO PER PROGETTO GIOVANI 0,00 0,00

CONTRIBUTO DA ISTITUTO CREDITO PERATTIVITA' SCOLASTICHE 0,00 0,00

RIFUSIONI  ANNUALITA'DALLA CARIPLO 0,00 0,00

RIMBORSO  ANNUALITA' MUTUI DEPURATORE  CONSORZIO TUTELA BACINO ZERRA 0,00 0,00

RIMBORSO DAGLI UTENTI PER FORNITURA COMPOSTER 0,00 0,00

FITTI FIGURATIVI DI BENI IMMOBILI PATRIMONIALI 0,00 0,00

RIMBORSI DIVERSI DA PRIVATI 0,00 0,00

RIMBORSO  RETTE INSERIMENTI ISTITUTI 0,00 0,00

TOTALE 301.614,64 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

265.684,00 218.822,95 254.234,16 353.560,92 301.614,64PROVENTI DIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RECUPERO  SPESE  PER PERSONALEDISTACCATO ALLA USSL

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO  DELLE SPESE DI RICOVERO DI INABILI AL 
LAVORO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO AGENZIA SEGRETARI RETRIBUZIONE EX 
SEGRETARIO COMUNALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO  DALLO  STATO  I.C.I.1993

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO ERARIO IVA CREDITO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO CASSA DEPOSITI E PRESTITI  
RIDETERMINAZIONI  PIANIDI AMMORTAMENTO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RESTITUZIONE SPESE PRATICA ALGERI-DE PIN

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INTROITI FOTOCOPIE, STAMPATI EVARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSI DIVERSI DA PRIVATI PER ATTIVITA' CULTURALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INTROITI E RIMBORSI DIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO SPESE PER HANDICAPPATI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO  DA  ISTITUTO DICREDITO PER PROGETTO 
GIOVANI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTO DA ISTITUTO CREDITO PERATTIVITA' 
SCOLASTICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIFUSIONI  ANNUALITA'DALLA CARIPLO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO  ANNUALITA' MUTUI DEPURATORE  CONSORZIO 
TUTELA BACINO ZERRA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO DAGLI UTENTI PER FORNITURA COMPOSTER

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FITTI FIGURATIVI DI BENI IMMOBILI PATRIMONIALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSI DIVERSI DA PRIVATI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIMBORSO  RETTE INSERIMENTI ISTITUTI

TOTALE 265.684,00 218.822,95 254.234,16 353.560,92 301.614,64

265.684 2011
218.822,95 2012
254.234,16 2013
353.560,92 2014
301.614,64 2015

CATEGORIA 5^- PROVENTI DIVERSI

2011 2012 2013 2014 2015
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Andamento delle entrate nel quinquennio 2011  / 2015

TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA ALIENAZIONI DA TRASFERIMENTI DI CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI
CREDITI

PercentualeAnno 2015
ENTRATE Tit. 4

(Stanziamenti)

1.755.917,70 33,98CATEGORIA 1^ - ALIENAZIONE DI BENI  PATRIMONIALI

0,00 0CATEGORIA 2^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLO STATO

1.812.500,00 35,07CATEGORIA 3^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLA REGIONE

0,00 0CATEGORIA 4^ - TRASFERIMENTI DA ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO

1.583.700,00 30,64CATEGORIA 5^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DA ALTRI SOGGETTI

16.000,00 0,31CATEGORIA 6^ - RISCOSSIONE DI CREDITI

TOTALE 5.168.117,70 100,00
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2015
ENTRATE Tit. 4

( 2011 /2013 Accertamenti - 2014 /2015 Stanziamenti) 
2011 2012 2013 2014

1.755.917,70CATEGORIA 1^ - ALIENAZIONE DI BENI  PATRIMONIALI 86.622,9234.298,4933.091,113.263.554,00

0,00CATEGORIA 2^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLO 
STATO

0,000,000,000,00

1.812.500,00CATEGORIA 3^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLA 
REGIONE

1.305.995,041.459.491,48390.000,00832.524,00

0,00CATEGORIA 4^ - TRASFERIMENTI DA ALTRI ENTI DEL 
SETTORE PUBBLICO

0,00300.000,000,000,00

1.583.700,00CATEGORIA 5^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DA ALTRI 
SOGGETTI

946.835,481.093.203,97838.232,70854.469,00

16.000,00CATEGORIA 6^ - RISCOSSIONE DI CREDITI 5.000,000,000,000,00

TOTALE 5.168.117,702.344.453,442.886.993,941.261.323,814.950.547,00

4.950.549 2011
1.261.323,81 2012
2.886.993,94 2013
2.344.453,44 2014

5.168.117,7 2015

TITOLO IV ENTRATE DERIVANTI DA ALIENAZIONI DA TRASFERIMENTI DI CAPITALE E DA RISCOSSIONI DI CREDITI

2011 2012 2013 2014 2015

5.000.000

4.500.000

4.000.000

3.500.000

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

4.950.549

1.261.323,81

2.886.993,94

2.344.453,44

5.168.117,7
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Analisi delle Risorse

CATEGORIA 1^ - ALIENAZIONE DI BENI  PATRIMONIALI

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ALIENAZIONE BENI MOBILI E DIRITTIREALI SU BENI MOBILI 0,00 0,00

ALIENAZIONE BENI IMMOBILI E DIRITTI REALI SU BENI IMMOBILI 1.755.917,70 100,00

CESSIONE DI BENI DEMANIALI 0,00 0,00

ALIENAZIONI DI BENI PATRIMONIALIDIVERSI 0,00 0,00

PROVENTI PER CESSIONE BENI PATRIMONIALI 0,00 0,00

ALIENAZIONE  DIRITTI DI SUPERFICIE 0,00 0,00

PROVENTI  DI CONCESSIONI CIMITERIALI 0,00 0,00

AMMORTAMENTO  DI BENI PATRIMONIALI 0,00 0,00

TOTALE 1.755.917,70 100,00
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RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ALIENAZIONE BENI MOBILI E DIRITTIREALI SU BENI MOBILI

3.259.349,00 31.151,93 32.612,18 84.122,92 1.755.917,70ALIENAZIONE BENI IMMOBILI E DIRITTI REALI SU BENI 
IMMOBILI

4.205,00 1.939,18 1.686,31 2.500,00 0,00CESSIONE DI BENI DEMANIALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ALIENAZIONI DI BENI PATRIMONIALIDIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI PER CESSIONE BENI PATRIMONIALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ALIENAZIONE  DIRITTI DI SUPERFICIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI  DI CONCESSIONI CIMITERIALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTO  DI BENI PATRIMONIALI

TOTALE 3.263.554,00 33.091,11 34.298,49 86.622,92 1.755.917,70

3.263.554 2011
33.091,11 2012
34.298,49 2013
86.622,92 2014

1.755.917,7 2015

CATEGORIA 1^ - ALIENAZIONE DI BENI  PATRIMONIALI

2011 2012 2013 2014 2015

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

3.263.554

33.091,11 34.298,49 86.622,92

1.755.917,7
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CATEGORIA 2^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLO STATO

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

TRASFERIMENTI ORDINARI DI CAPITALEDALLO STATO 0,00 0,00

TRASFERIMENTI STRAORDINARI DALLOSTATO 0,00 0,00

TRASFERIMENTO FUNZIONI DELEGATE INCONTO CAPITALE 0,00 0,00

TRASFERIMENTI MINISTERO ISTRUZIONE 0,00 0,00

TRASFERIMENTO STATO 0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00
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RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI ORDINARI DI CAPITALEDALLO STATO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI STRAORDINARI DALLOSTATO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO FUNZIONI DELEGATE INCONTO CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI MINISTERO ISTRUZIONE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO STATO

TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

CATEGORIA 2^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLO STATO

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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CATEGORIA 3^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLA REGIONE

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

TRASFERIMENTI DI CAPITALE ORDINARIDALLA REGIONE 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALESTRAORDINARI DALLA REGIONE 1.812.500,00 100,00

Risorsa 4.03.1040 0,00 0,00

TRASFERIMENTI REGIONALI PER OPERE PUBBLICHE 0,00 0,00

TRASFERIMENTO   REGIONALE  BIBLIOTECA COMUNALE 0,00 0,00

TRASFERIMENTO REGIONALE ISTRUZIONEE DIRITTO ALLO STUDIO 0,00 0,00

CONTRIBUTI  REGIONALI  PER INTERVENTI  RECUPERO  PATRIMONIOEDILIZIO 0,00 0,00

TRAFERIMENTO REGIONALE PER SICUREZZA STRADALE 0,00 0,00

CONTRIBUTO  REGIONE  A PRIVATIELIMINAZIONE  BARRIERE  ARCHITETTONICHE 0,00 0,00

CONTRIBUTO  REGIONALE  PER POTENZIAMENTO RETE IDRICA 0,00 0,00

TRASFERIMENTI REGIONALI 0,00 0,00

TRASFERIMENTO  REGIONE REALIZZIMPOANTI SPORTIVI 0,00 0,00

TOTALE 1.812.500,00 100,00

Pagina 4.43

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE ORDINARIDALLA REGIONE

832.524,00 390.000,00 1.459.491,48 1.305.995,04 1.812.500,00TRASFERIMENTI DI CAPITALESTRAORDINARI DALLA 
REGIONE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00Risorsa 4.03.1040

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI REGIONALI PER OPERE PUBBLICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO   REGIONALE  BIBLIOTECA COMUNALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO REGIONALE ISTRUZIONEE DIRITTO ALLO 
STUDIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTI  REGIONALI  PER INTERVENTI  RECUPERO  
PATRIMONIOEDILIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRAFERIMENTO REGIONALE PER SICUREZZA STRADALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTO  REGIONE  A PRIVATIELIMINAZIONE  
BARRIERE  ARCHITETTONICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTO  REGIONALE  PER POTENZIAMENTO RETE 
IDRICA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI REGIONALI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO  REGIONE REALIZZIMPOANTI SPORTIVI

TOTALE 832.524,00 390.000,00 1.459.491,48 1.305.995,04 1.812.500,00

832.524 2011
390.000 2012

1.459.491,48 2013
1.305.995,04 2014

1.812.500 2015

CATEGORIA 3^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DALLA REGIONE

2011 2012 2013 2014 2015

1.800.000
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CATEGORIA 4^ - TRASFERIMENTI DA ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

TRASFERIMENTI ORDINARI DI CAPITALEDA ALTRI ENTI PUBBLICI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALISTRAORDINARI DA ALTRI ENTIPUBBLICI 0,00 0,00

CONTRIBUTO   CONSORZIO  S.S.S.PER POTENZIAMENTO RETE IDRICA 0,00 0,00

TRASFERIMENTO B.I.M. 0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00
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RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI ORDINARI DI CAPITALEDA ALTRI ENTI 
PUBBLICI

0,00 0,00 300.000,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALISTRAORDINARI DA ALTRI 
ENTIPUBBLICI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONTRIBUTO   CONSORZIO  S.S.S.PER POTENZIAMENTO 
RETE IDRICA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTO B.I.M.

TOTALE 0,00 0,00 300.000,00 0,00 0,00

0 2011
0 2012

300.000 2013
0 2014
0 2015

CATEGORIA 4^ - TRASFERIMENTI DA ALTRI ENTI DEL SETTORE PUBBLICO

2011 2012 2013 2014 2015

300.000
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150.000

100.000
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0

0 0
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0 0
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CATEGORIA 5^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DA ALTRI SOGGETTI

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILIZIEE SANZIONI URBANISTICHE 483.700,00 30,54

TRASFERIMENTI DI CAPITALESTRAORDINARI DA ALTRI SOGGETTI 1.100.000,00 69,46

PROVENTI  DERIVANTI DALLE CONCESSIONI EDILIZIE/PRIMARIA 0,00 0,00

MONETIZZAZIONE AREE 0,00 0,00

PROVENTI  DERIVANTI DA CONCESSIONI EDILIZIE/SECONDARIA 0,00 0,00

PROVENTI  DERIVANTI DA CONCESSIONI EDILIZIE/COSTO COSTRUZ. 0,00 0,00

PROVENTI  CONCESSIONI EDILIZIEPER CONDONO 1994 0,00 0,00

TOTALE 1.583.700,00 100,00
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RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

854.469,00 838.232,70 548.203,97 432.000,00 483.700,00PROVENTI DELLE CONCESSIONI EDILIZIEE SANZIONI 
URBANISTICHE

0,00 0,00 545.000,00 514.835,48 1.100.000,00TRASFERIMENTI DI CAPITALESTRAORDINARI DA ALTRI 
SOGGETTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI  DERIVANTI DALLE CONCESSIONI 
EDILIZIE/PRIMARIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MONETIZZAZIONE AREE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI  DERIVANTI DA CONCESSIONI 
EDILIZIE/SECONDARIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI  DERIVANTI DA CONCESSIONI EDILIZIE/COSTO 
COSTRUZ.

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PROVENTI  CONCESSIONI EDILIZIEPER CONDONO 1994

TOTALE 854.469,00 838.232,70 1.093.203,97 946.835,48 1.583.700,00

854.469 2011
838.232,7 2012

1.093.203,97 2013
946.835,48 2014

1.583.700 2015

CATEGORIA 5^ - TRASFERIMENTI DI CAPITALE DA ALTRI SOGGETTI
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1.583.700

Pagina 4.48

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 6^ - RISCOSSIONE DI CREDITI

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

RISCOSSIONE DA DEPOSITI BANCARIPER ENTI NON SOGGETTI A TESORERIAUNICA 0,00 0,00

RISCOSSIONE DI CREDITI DIVERSI 16.000,00 100,00

RISCOSSIONE DI CREDITI 0,00 0,00

RIPARTO   CONSORZIO  TRASPORTIPUBBLICI 0,00 0,00

COMPARTECIPAZIONI  SPESE CONTOCAPITALE 0,00 0,00

TOTALE 16.000,00 100,00
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RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RISCOSSIONE DA DEPOSITI BANCARIPER ENTI NON 
SOGGETTI A TESORERIAUNICA

0,00 0,00 0,00 5.000,00 16.000,00RISCOSSIONE DI CREDITI DIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RISCOSSIONE DI CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00RIPARTO   CONSORZIO  TRASPORTIPUBBLICI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00COMPARTECIPAZIONI  SPESE CONTOCAPITALE

TOTALE 0,00 0,00 0,00 5.000,00 16.000,00

0 2011
0 2012
0 2013

5.000 2014
16.000 2015

CATEGORIA 6^ - RISCOSSIONE DI CREDITI

2011 2012 2013 2014 2015

16.000
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0 0 0
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Andamento delle entrate nel quinquennio 2011  / 2015

TITOLO V ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI

PercentualeAnno 2015
ENTRATE Tit. 5

(Stanziamenti)

0,00 0CATEGORIA 1^ - ANTICIPAZIONI DI CASSA

0,00 0CATEGORIA 2^ - FINANZIAMENTI A BREVE TERMINE

2.112.010,00 100CATEGORIA 3^ - ASSUNZIONE DI MUTUI  E PRESTITI

0,00 0CATEGORIA 4^ - EMISSIONE DI PRESTITI OBBLIGAZIONARI

TOTALE 2.112.010,00 100,00
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2015
ENTRATE Tit. 5

( 2011 /2013 Accertamenti - 2014 /2015 Stanziamenti) 
2011 2012 2013 2014

0,00CATEGORIA 1^ - ANTICIPAZIONI DI CASSA 0,000,000,000,00

0,00CATEGORIA 2^ - FINANZIAMENTI A BREVE TERMINE 0,000,000,000,00

2.112.010,00CATEGORIA 3^ - ASSUNZIONE DI MUTUI  E PRESTITI 0,00400.000,000,000,00

0,00CATEGORIA 4^ - EMISSIONE DI PRESTITI 
OBBLIGAZIONARI

0,000,000,000,00

TOTALE 2.112.010,000,00400.000,000,000,00

0 2011
0 2012

400.000 2013
0 2014

2.112.010 2015

TITOLO V ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI

2011 2012 2013 2014 2015
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Analisi delle Risorse

CATEGORIA 1^ - ANTICIPAZIONI DI CASSA

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ANTICIPAZIONI DI TESORERIA 0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00
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RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ANTICIPAZIONI DI TESORERIA

TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

CATEGORIA 1^ - ANTICIPAZIONI DI CASSA

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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CATEGORIA 2^ - FINANZIAMENTI A BREVE TERMINE

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PREFINANZIAMENTO MUTUI IN CORSODI PERFEZIONAMENTO 0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00
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RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PREFINANZIAMENTO MUTUI IN CORSODI 
PERFEZIONAMENTO

TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

CATEGORIA 2^ - FINANZIAMENTI A BREVE TERMINE

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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CATEGORIA 3^ - ASSUNZIONE DI MUTUI  E PRESTITI

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

MUTUI PASSIVI DALLA CASSA DEPOSITIE PRESTITI 2.112.010,00 100,00

MUTUI PASSIVI DALL'ISTITUTO PERIL CREDITO SPORTIVO 0,00 0,00

MUTUI PASSIVI DA AZIENDE DICREDITO 0,00 0,00

MUTUI PASSIVI DA ALTRI ISTITUTIFINANZIARI 0,00 0,00

MUTUO  PER SISTEMAZIONE INTERRATO SCUOLA ELEMENTARE DI TRIBULINA 0,00 0,00

MUTUO  REALIZZAZIONE  PALESTRACOMUNALE 0,00 0,00

MUTUO  REALIZZAZIONE  VIA  DELCORNONE QUOTA PARTE 0,00 0,00

DEVOLUZIONE  MUTUO  PER CAMERAMORTUARIA 0,00 0,00

MUTUO PER REALIZZAZIONE FOGNATURA VIA FERMI 0,00 0,00

DEVOLUZIONE MUTUO LETT. A/84 E 85 0,00 0,00

MUTUO  PER FOGNATURA VIA 4 NOVEMBRE 0,00 0,00

MUTUO  PER  AREA VERDE VIA GALIMBERTI 0,00 0,00

MUTUO SALDO ACQUISTO TERRENI 0,00 0,00

MUTUO PER IMPIANTI SPORTIVI 0,00 0,00

MUTUO PER INGRESSO CIMITERO 0,00 0,00

MUTUO PER RISTRUTTURAZIONE ED AMPLIAMENTO VIA M. SAN MICHELE 0,00 0,00

MUTUO REALIZZ.OPERE BIBLIOTECA 0,00 0,00

MUTUO REALIZZ.PISTA CICLABILE 0,00 0,00

MUTUO  COMPLETAMENTO  20 LOTTOIMPIANTI SPORTIVI 0,00 0,00

MUTUO FOGNATURA VIA MANZONI 0,00 0,00

TOTALE 2.112.010,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 2.112.010,00MUTUI PASSIVI DALLA CASSA DEPOSITIE PRESTITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUI PASSIVI DALL'ISTITUTO PERIL CREDITO SPORTIVO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUI PASSIVI DA AZIENDE DICREDITO

0,00 0,00 400.000,00 0,00 0,00MUTUI PASSIVI DA ALTRI ISTITUTIFINANZIARI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO  PER SISTEMAZIONE INTERRATO SCUOLA 
ELEMENTARE DI TRIBULINA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO  REALIZZAZIONE  PALESTRACOMUNALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO  REALIZZAZIONE  VIA  DELCORNONE QUOTA PARTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00DEVOLUZIONE  MUTUO  PER CAMERAMORTUARIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO PER REALIZZAZIONE FOGNATURA VIA FERMI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00DEVOLUZIONE MUTUO LETT. A/84 E 85

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO  PER FOGNATURA VIA 4 NOVEMBRE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO  PER  AREA VERDE VIA GALIMBERTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO SALDO ACQUISTO TERRENI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO PER IMPIANTI SPORTIVI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO PER INGRESSO CIMITERO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO PER RISTRUTTURAZIONE ED AMPLIAMENTO VIA M. 
SAN MICHELE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO REALIZZ.OPERE BIBLIOTECA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO REALIZZ.PISTA CICLABILE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO  COMPLETAMENTO  20 LOTTOIMPIANTI SPORTIVI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00MUTUO FOGNATURA VIA MANZONI

TOTALE 0,00 0,00 400.000,00 0,00 2.112.010,00

0 2011
0 2012

400.000 2013
0 2014

2.112.010 2015

CATEGORIA 3^ - ASSUNZIONE DI MUTUI  E PRESTITI
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

CATEGORIA 4^ - EMISSIONE DI PRESTITI OBBLIGAZIONARI

RIEPILOGO ENTRATE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PRESTITI OBBLIGAZIONARI 0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO ENTRATE

( 2011 / 2013 Accertamenti - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PRESTITI OBBLIGAZIONARI

TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

CATEGORIA 4^ - EMISSIONE DI PRESTITI OBBLIGAZIONARI

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Andamento delle uscite nel quinquennio 2011  / 2015

Il riepilogo delle uscite per titoli

Le uscite del Comune sono costituite da spese di parte corrente, spese in conto capitale, rimborso di prestiti e da movimenti 
di risorse effettuate per conto di altri soggetti denominati, nella nuova struttura prevista dal Testo unico sull’ordinamento 
degli enti locali, servizi per conto di terzi.

La quantità di risorse che il Comune può spendere dipende direttamente dal volume complessivo delle entrate che si 
prevede di accertare nell'esercizio. Ogni ente locale deve quindi utilizzare al meglio la propria capacità di spesa 
mantenendo, sia ad inizio esercizio che durante la gestione, un costante equilibrio di bilancio.

La ricerca dell'efficienza (capacità di spendere secondo il programma adottato), dell'efficacia (capacità di spendere 
soddisfando le reali esigenze della collettività e dell'economicità conseguire gli obiettivi stabiliti spendendo il meno 
possibile) deve essere compatibile con il mantenimento costante dell'equilibrio tra le entrate e le uscite di bilancio. Se da un 
lato “il bilancio di previsione è deliberato in pareggio finanziario complessivo (…)” (D.Lgs.267/2000, art.162/6), dall’altro, 
ogni spesa attivata durante l’esercizio dev’essere opportunamente finanziata. La legge contabile infatti prescrive che “gli 
enti possono effettuare spese solo se sussiste l’impegno contabile registrato sul competente intervento o capitolo del 
bilancio di previsione e l’attestazione della copertura finanziaria (…)” (D.Lgs.267/2000, art.191/1). E' per questo principio 
che "i provvedimenti dei responsabili dei servizi che comportano impegni di spesa sono trasmessi al responsabile del 
servizio finanziario e sono esecutivi con l'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria" 
(D.Lgs.267/2000, art.151/4).

La dimensione complessiva della spesa dipende dal volume globale di risorse (entrate di competenza) che si prevede di 
accertare nel corso dell'esercizio. Infatti, "gli enti locali deliberano (..) il bilancio di previsione per l'anno successivo, 
osservando i principi di (..) pareggio finanziario (…)" (D.Lgs.267/2000, art.151/1).

Il quadro successivo riporta l'elenco delle uscite stanziate per l'esercizio di competenza, suddivise nei titoli di appartenenza. 
Gli importi sono espressi in euro mentre l'ultima colonna, trasformando i valori monetari in valori percentuali, indica 
l'importanza delle singole voci sul totale generale.

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

TITOLO I - SPESE CORRENTI 12.534.163,54 48,23

TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE 8.232.513,68 31,68

TITOLO III - SPESE PER RIMBORSO DI  PRESTITI 829.607,18 3,19

TITOLO IV - SPESE PER SERVIZI PER CONTO DI TERZI 4.391.364,57 16,90

TOTALE 25.987.648,97 100.00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

11.591.220,00 11.845.049,12 11.787.006,22 12.821.610,83 12.534.163,54TITOLO I - SPESE CORRENTI

6.036.227,00 725.956,31 3.914.305,22 2.830.984,33 8.232.513,68TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE

680.650,00 842.074,38 714.335,02 750.923,00 829.607,18TITOLO III - SPESE PER RIMBORSO DI  PRESTITI

1.183.635,00 1.424.306,13 880.007,17 3.652.972,07 4.391.364,57TITOLO IV - SPESE PER SERVIZI PER CONTO DI TERZI

TOTALE 19.491.732,00 14.837.385,94 17.295.653,63 20.056.490,23 25.987.648,97

I valori rappresentati sono la differenza tra il dato dell'avanzo e quello del disavanzo.
La rappresentazione grafica descrive lo sviluppo della voce finanziaria nell'arco del quinquennio analizzato.

19.491.732 2011
14.837.385,94 2012
17.295.653,63 2013
20.056.490,23 2014
25.987.648,97 2015
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

TITOLO I - SPESE CORRENTI

Andamento delle uscite nel quinquennio 2011  / 2015

PercentualeAnno 2015
USCITE Tit. 1
(Stanziamenti)

3.825.027,48 30,52FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

19.435,00 0,16FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA

844.733,11 6,74FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

1.255.802,16 10,02FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

536.069,35 4,28FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI

185.788,59 1,48FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO

121.919,14 0,97FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

1.021.002,95 8,15FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI

3.364.058,69 26,84FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

1.254.379,31 10,01FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

105.947,76 0,85FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO

0,00 0FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTTIVI

TOTALE 12.534.163,54 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

2015
USCITE Tit. 1

( 2011 /2013 Accertamenti - 2014 /2015 Stanziamenti) 
2011 2012 2013 2014

3.825.027,48FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE 
E DI CONTROLLO

4.191.459,843.621.724,313.506.371,543.549.453,00

19.435,00FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA 19.435,000,000,000,00

844.733,11FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE 885.186,88819.000,99728.796,84759.938,00

1.255.802,16FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA 1.187.236,331.260.375,711.509.377,241.135.464,00

536.069,35FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI 547.861,10337.039,16229.425,70471.207,00

185.788,59FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO 185.612,04172.602,85174.417,65215.409,00

121.919,14FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO 112.686,3265.034,1540.996,2356.628,00

1.021.002,95FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI 1.056.701,48934.925,06847.228,04754.814,00

3.364.058,69FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E 
DELL'AMBIENTE

3.189.656,143.040.158,603.049.734,052.983.063,00

1.254.379,31FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE 1.333.324,401.426.783,251.631.562,921.499.687,00

105.947,76FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO 112.451,30111.353,91127.693,26131.499,00

0,00FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTTIVI 0,000,000,0034.058,00

TOTALE 12.534.163,5412.821.610,8311.788.997,9911.845.603,4711.591.220,00

11.591.220 2011
11.845.049,12 2012
11.787.006,22 2013
12.821.610,83 2014
12.534.163,54 2015

TITOLO I - SPESE CORRENTI
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Analisi degli Interventi

FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 1.637.671,08 42,81

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 57.787,60 1,51

PRESTAZIONI DI SERVIZI 1.344.393,37 35,15

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 41.250,00 1,08

TRASFERIMENTI 450.718,16 11,78

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 40.854,35 1,07

IMPOSTE E TASSE 117.005,24 3,06

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 41.702,00 1,09

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 43.645,68 1,14

FONDO DI RISERVA 50.000,00 1,31

TOTALE 3.825.027,48 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

1.901.574,00 1.682.255,64 1.595.916,99 1.643.006,75 1.637.671,08PERSONALE

38.298,00 36.965,46 26.027,93 54.284,42 57.787,60ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

1.149.335,00 1.292.244,46 1.242.647,53 1.374.960,87 1.344.393,37PRESTAZIONI DI SERVIZI

35.147,00 42.006,40 26.131,32 36.650,00 41.250,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

105.982,00 139.934,91 162.650,23 720.374,73 450.718,16TRASFERIMENTI

74.360,00 80.359,73 64.258,30 49.066,72 40.854,35INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

123.584,00 114.919,18 107.115,85 104.196,63 117.005,24IMPOSTE E TASSE

121.173,00 117.685,76 396.976,16 129.419,72 41.702,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 59.500,00 43.645,68FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 20.000,00 50.000,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 3.549.453,00 3.506.371,54 3.621.724,31 4.191.459,84 3.825.027,48

3.549.453 2011
3.506.371,54 2012
3.621.724,31 2013
4.191.459,84 2014
3.825.027,48 2015

FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

2011 2012 2013 2014 2015
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3.000.000

2.500.000
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 0,00 0,00

PRESTAZIONI DI SERVIZI 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI 19.435,00 100,00

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 0,00 0,00

IMPOSTE E TASSE 0,00 0,00

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 0,00 0,00

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 19.435,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PERSONALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PRESTAZIONI DI SERVIZI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

0,00 0,00 0,00 19.435,00 19.435,00TRASFERIMENTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00IMPOSTE E TASSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 0,00 0,00 0,00 19.435,00 19.435,00

0 2011
0 2012
0 2013

19.435 2014
19.435 2015

FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA

2011 2012 2013 2014 2015
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 581.072,11 68,79

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 14.743,00 1,75

PRESTAZIONI DI SERVIZI 195.884,00 23,19

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI 8.000,00 0,95

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 0,00 0,00

IMPOSTE E TASSE 44.534,00 5,27

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 500,00 0,06

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 844.733,11 100,00

Pagina 5.9

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

535.873,00 489.324,37 539.785,28 580.489,75 581.072,11PERSONALE

16.265,00 19.623,34 35.075,08 40.300,00 14.743,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

165.500,00 180.331,13 201.428,31 215.650,00 195.884,00PRESTAZIONI DI SERVIZI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

1.500,00 1.500,00 3.000,00 6.000,00 8.000,00TRASFERIMENTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

40.800,00 38.018,00 39.712,32 42.747,13 44.534,00IMPOSTE E TASSE

0,00 0,00 0,00 0,00 500,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 759.938,00 728.796,84 819.000,99 885.186,88 844.733,11

759.938 2011
728.796,84 2012
819.000,99 2013
885.186,88 2014
844.733,11 2015

FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 93.202,66 7,42

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 83.725,00 6,67

PRESTAZIONI DI SERVIZI 918.032,78 73,10

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 33.519,00 2,67

TRASFERIMENTI 117.776,88 9,38

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 3.090,14 0,25

IMPOSTE E TASSE 6.455,70 0,51

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 0,00 0,00

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 1.255.802,16 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

45.225,00 121.445,75 135.301,92 103.650,14 93.202,66PERSONALE

72.838,00 61.732,04 61.694,94 80.950,00 83.725,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

901.466,00 945.665,47 943.845,93 934.329,00 918.032,78PRESTAZIONI DI SERVIZI

36.406,00 36.549,24 36.549,99 32.519,00 33.519,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

58.474,00 30.603,49 10.824,49 22.350,49 117.776,88TRASFERIMENTI

19.955,00 16.275,82 10.613,47 6.982,00 3.090,14INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

1.100,00 6.415,00 7.129,05 6.455,70 6.455,70IMPOSTE E TASSE

0,00 290.690,43 54.415,92 0,00 0,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 1.135.464,00 1.509.377,24 1.260.375,71 1.187.236,33 1.255.802,16

1.135.464 2011
1.509.377,24 2012
1.260.375,71 2013
1.187.236,33 2014
1.255.802,16 2015

FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 33.850,00 6,31

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 6.050,00 1,13

PRESTAZIONI DI SERVIZI 127.708,00 23,82

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 500,00 0,09

TRASFERIMENTI 365.001,00 68,09

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 560,35 0,10

IMPOSTE E TASSE 2.400,00 0,45

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 0,00 0,00

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 536.069,35 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

33.711,00 33.276,12 33.238,95 33.304,60 33.850,00PERSONALE

11.176,00 6.387,73 2.719,40 16.203,00 6.050,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

102.206,00 79.921,54 79.611,22 144.233,00 127.708,00PRESTAZIONI DI SERVIZI

1.600,00 3.900,00 2.000,00 500,00 500,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

316.900,00 101.126,00 215.255,00 350.010,00 365.001,00TRASFERIMENTI

3.113,00 2.539,47 1.924,59 1.266,00 560,35INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

2.500,00 2.274,84 2.290,00 2.344,50 2.400,00IMPOSTE E TASSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 471.206,00 229.425,70 337.039,16 547.861,10 536.069,35

471.207 2011
229.425,7 2012

337.039,16 2013
547.861,1 2014

536.069,35 2015

FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 29.350,00 15,80

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 10.900,00 5,87

PRESTAZIONI DI SERVIZI 100.869,00 54,29

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI 32.691,00 17,60

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 9.778,59 5,26

IMPOSTE E TASSE 2.200,00 1,18

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 0,00 0,00

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 185.788,59 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

30.458,00 29.405,67 29.938,86 28.964,00 29.350,00PERSONALE

3.960,00 3.130,24 2.845,48 5.300,00 10.900,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

30.729,00 65.029,68 68.538,15 81.570,00 100.869,00PRESTAZIONI DI SERVIZI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

115.114,00 47.695,00 47.517,50 51.691,04 32.691,00TRASFERIMENTI

32.798,00 27.272,41 21.632,86 15.882,00 9.778,59INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

2.350,00 1.884,65 2.130,00 2.205,00 2.200,00IMPOSTE E TASSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 215.409,00 174.417,65 172.602,85 185.612,04 185.788,59

215.409 2011
174.417,65 2012
172.602,85 2013
185.612,04 2014
185.788,59 2015

FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 1.000,00 0,82

PRESTAZIONI DI SERVIZI 118.019,14 96,80

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI 2.900,00 2,38

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 0,00 0,00

IMPOSTE E TASSE 0,00 0,00

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 0,00 0,00

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 121.919,14 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PERSONALE

1.000,00 480,01 571,87 1.000,00 1.000,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

44.596,00 29.484,38 53.462,64 107.686,32 118.019,14PRESTAZIONI DI SERVIZI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

11.032,00 11.031,84 10.999,64 4.000,00 2.900,00TRASFERIMENTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00IMPOSTE E TASSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 56.628,00 40.996,23 65.034,15 112.686,32 121.919,14

56.628 2011
40.996,23 2012
65.034,15 2013

112.686,32 2014
121.919,14 2015

FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

2011 2012 2013 2014 2015

120.000

110.000

100.000

90.000

80.000

70.000

60.000

50.000

40.000

30.000

20.000

10.000

0

56.628

40.996,23

65.034,15

112.686,32

121.919,14

Pagina 5.18

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 19.500,00 1,91

PRESTAZIONI DI SERVIZI 996.843,88 97,63

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI 340,00 0,03

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 4.319,07 0,42

IMPOSTE E TASSE 0,00 0,00

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 0,00 0,00

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 1.021.002,95 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PERSONALE

26.988,00 11.070,70 11.624,81 28.000,00 19.500,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

701.666,00 814.978,46 880.507,92 1.015.996,48 996.843,88PRESTAZIONI DI SERVIZI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

400,00 0,00 2.000,00 2.000,00 340,00TRASFERIMENTI

24.924,00 20.328,88 14.830,05 9.755,00 4.319,07INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

837,00 850,00 850,00 950,00 0,00IMPOSTE E TASSE

0,00 0,00 25.112,28 0,00 0,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 754.815,00 847.228,04 934.925,06 1.056.701,48 1.021.002,95

754.814 2011
847.228,04 2012
934.925,06 2013

1.056.701,48 2014
1.021.002,95 2015

FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 13.300,00 0,40

PRESTAZIONI DI SERVIZI 3.167.775,20 94,17

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI 21.152,00 0,63

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 13.967,65 0,42

IMPOSTE E TASSE 0,00 0,00

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 147.863,84 4,40

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 3.364.058,69 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PERSONALE

7.792,00 3.466,37 1.545,28 16.200,00 13.300,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

2.927.544,00 3.001.039,54 3.001.149,56 3.086.880,00 3.167.775,20PRESTAZIONI DI SERVIZI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

24.333,00 23.982,80 18.500,00 32.652,00 21.152,00TRASFERIMENTI

23.394,00 21.245,34 18.963,76 16.543,00 13.967,65INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00IMPOSTE E TASSE

0,00 0,00 0,00 37.381,14 147.863,84ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 2.983.063,00 3.049.734,05 3.040.158,60 3.189.656,14 3.364.058,69

2.983.063 2011
3.049.734,05 2012

3.040.158,6 2013
3.189.656,14 2014
3.364.058,69 2015

FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 178.610,00 14,24

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 12.115,00 0,97

PRESTAZIONI DI SERVIZI 559.495,00 44,60

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 13.790,00 1,10

TRASFERIMENTI 471.909,71 37,62

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 1.429,26 0,11

IMPOSTE E TASSE 15.530,34 1,24

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 1.500,00 0,12

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 1.254.379,31 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

319.952,00 279.398,81 242.870,63 197.638,89 178.610,00PERSONALE

38.561,00 44.789,77 43.664,35 17.344,20 12.115,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

792.716,00 902.540,45 769.591,69 606.207,00 559.495,00PRESTAZIONI DI SERVIZI

15.300,00 14.832,84 14.832,84 13.790,00 13.790,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

303.747,00 367.610,85 336.854,73 478.855,07 471.909,71TRASFERIMENTI

7.942,00 6.477,44 4.909,04 3.230,00 1.429,26INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

21.470,00 15.912,76 14.059,97 14.759,24 15.530,34IMPOSTE E TASSE

0,00 0,00 0,00 1.500,00 1.500,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 1.499.688,00 1.631.562,92 1.426.783,25 1.333.324,40 1.254.379,31

1.499.687 2011
1.631.562,92 2012
1.426.783,25 2013

1.333.324,4 2014
1.254.379,31 2015

FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 1.000,00 0,94

PRESTAZIONI DI SERVIZI 10.300,00 9,72

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI 7.582,30 7,16

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 87.065,46 82,18

IMPOSTE E TASSE 0,00 0,00

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 0,00 0,00

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 105.947,76 100,00
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RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PERSONALE

0,00 1.288,54 0,00 1.000,00 1.000,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

1.430,00 6.358,00 1.800,00 5.300,00 10.300,00PRESTAZIONI DI SERVIZI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

0,00 0,00 0,00 7.582,30 7.582,30TRASFERIMENTI

130.069,00 120.046,72 109.553,91 98.569,00 87.065,46INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00IMPOSTE E TASSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 131.499,00 127.693,26 111.353,91 112.451,30 105.947,76

131.499 2011
127.693,26 2012
111.353,91 2013

112.451,3 2014
105.947,76 2015

FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO

2011 2012 2013 2014 2015
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FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTTIVI

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

PERSONALE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME 0,00 0,00

PRESTAZIONI DI SERVIZI 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI 0,00 0,00

INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI 0,00 0,00

IMPOSTE E TASSE 0,00 0,00

ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE 0,00 0,00

AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO 0,00 0,00

FONDO SVALUTAZIONE CREDITI 0,00 0,00

FONDO DI RISERVA 0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00
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RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PERSONALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO E/O DI MATERIE PRIME

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PRESTAZIONI DI SERVIZI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INTERESSI PASSIVI E ONERI FINANZIARI DIVERSI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00IMPOSTE E TASSE

34.058,00 0,00 0,00 0,00 0,00ONERI STRAORDINARI DELLA GESTIONE CORRENTE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00AMMORTAMENTI DI ESERCIZIO

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO SVALUTAZIONE CREDITI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00FONDO DI RISERVA

TOTALE 34.058,00 0,00 0,00 0,00 0,00

34.058 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTTIVI

2011 2012 2013 2014 2015
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TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE

Andamento delle uscite nel quinquennio 2011  / 2015

PercentualeAnno 2015
USCITE Tit. 2
(Stanziamenti)

77.300,00 0,94FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

0,00 0FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA

86.750,00 1,05FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

1.035.000,00 12,57FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

75.000,00 0,91FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI

60.000,00 0,73FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO

1.298.500,00 15,77FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

5.489.060,04 66,68FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI

75.200,00 0,91FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

0,00 0FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

35.703,64 0,43FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO

0,00 0FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTTIVI

TOTALE 8.232.513,68 100,00
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2015
USCITE Tit. 2

( 2011 /2013 Accertamenti - 2014 /2015 Stanziamenti) 
2011 2012 2013 2014

77.300,00FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE 
E DI CONTROLLO

121.135,97794.232,54831,031.406,00

0,00FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA 0,000,000,000,00

86.750,00FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE 32.500,000,000,000,00

1.035.000,00FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA 446.995,04872.331,12100.423,43226.950,00

75.000,00FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI 10.000,0049.225,000,000,00

60.000,00FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO 72.414,0058.569,9940.637,5568.006,00

1.298.500,00FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO 70.000,00545.000,000,000,00

5.489.060,04FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI 1.964.316,40543.211,54503.376,964.715.262,00

75.200,00FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E 
DELL'AMBIENTE

77.000,00962.716,5448.535,41312.289,00

0,00FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE 2.500,0056.406,311.000,000,00

35.703,64FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO 34.122,9232.612,1831.151,93712.314,00

0,00FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTTIVI 0,000,000,000,00

TOTALE 8.232.513,682.830.984,333.914.305,22725.956,316.036.227,00

6.036.227 2011
725.956,31 2012

3.914.305,22 2013
2.830.984,33 2014
8.232.513,68 2015

TITOLO II - SPESE IN CONTO CAPITALE

2011 2012 2013 2014 2015
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Analisi degli Interventi

FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 76.500,00 98,97

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 800,00 1,03

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 77.300,00 100,00
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RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 731.440,11 86.000,00 76.500,00ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

777,00 831,03 6.675,83 31.635,97 800,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

629,00 0,00 56.116,60 3.500,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 1.406,00 831,03 794.232,54 121.135,97 77.300,00

1.406 2011
831,03 2012

794.232,54 2013
121.135,97 2014

77.300 2015

FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

2011 2012 2013 2014 2015
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FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 0,00 0,00

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 0,00 0,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00
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RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 0,00 0,00

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 86.750,00 100,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 86.750,00 100,00
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RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 32.500,00 86.750,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 0,00 0,00 0,00 32.500,00 86.750,00

0 2011
0 2012
0 2013

32.500 2014
86.750 2015

FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

2011 2012 2013 2014 2015
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FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 1.035.000,00 100,00

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 0,00 0,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 1.035.000,00 100,00
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RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

226.950,00 100.423,43 872.331,12 446.995,04 1.035.000,00ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 226.950,00 100.423,43 872.331,12 446.995,04 1.035.000,00

226.950 2011
100.423,43 2012
872.331,12 2013
446.995,04 2014

1.035.000 2015

FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

2011 2012 2013 2014 2015
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FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 75.000,00 100,00

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 0,00 0,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 75.000,00 100,00
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RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 5.000,00 10.000,00 75.000,00ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 44.225,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 0,00 0,00 49.225,00 10.000,00 75.000,00

0 2011
0 2012

49.225 2013
10.000 2014
75.000 2015

FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 60.000,00 100,00

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 0,00 0,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 60.000,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

68.006,00 40.637,55 58.569,99 72.414,00 60.000,00ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 68.006,00 40.637,55 58.569,99 72.414,00 60.000,00

68.006 2011
40.637,55 2012
58.569,99 2013

72.414 2014
60.000 2015

FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 1.298.500,00 100,00

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 0,00 0,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 1.298.500,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 545.000,00 70.000,00 1.298.500,00ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 0,00 0,00 545.000,00 70.000,00 1.298.500,00

0 2011
0 2012

545.000 2013
70.000 2014

1.298.500 2015

FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

2011 2012 2013 2014 2015
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 5.289.060,04 96,36

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 200.000,00 3,64

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 0,00 0,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 5.489.060,04 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

4.715.262,00 503.376,96 493.211,54 1.964.316,40 5.289.060,04ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 50.000,00 0,00 200.000,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 4.715.262,00 503.376,96 543.211,54 1.964.316,40 5.489.060,04

4.715.262 2011
503.376,96 2012
543.211,54 2013

1.964.316,4 2014
5.489.060,04 2015

FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 24.200,00 32,18

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 14.000,00 18,62

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 0,00 0,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 13.000,00 17,29

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 8.000,00 10,64

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 16.000,00 21,28

TOTALE 75.200,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

291.789,00 27.825,41 820.000,00 0,00 24.200,00ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 14.000,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 101.000,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

5.500,00 13.000,00 34.554,51 64.000,00 13.000,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

15.000,00 7.710,00 7.162,03 8.000,00 8.000,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 5.000,00 16.000,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 312.289,00 48.535,41 962.716,54 77.000,00 75.200,00

312.289 2011
48.535,41 2012

962.716,54 2013
77.000 2014
75.200 2015

FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 0,00 0,00

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 0,00 0,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00

Pagina 5.49

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 1.000,00 56.406,31 2.500,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 0,00 1.000,00 56.406,31 2.500,00 0,00

0 2011
1.000 2012

56.406,31 2013
2.500 2014

0 2015

FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 35.703,64 100,00

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 0,00 0,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 35.703,64 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

712.314,00 31.151,93 32.612,18 34.122,92 35.703,64ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 712.314,00 31.151,93 32.612,18 34.122,92 35.703,64

712.314 2011
31.151,93 2012
32.612,18 2013
34.122,92 2014
35.703,64 2015

FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTTIVI

RIEPILOGO USCITE
(Stanziamenti)

ANNO 2015 PERCENTUALE

ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI 0,00 0,00

ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE 0,00 0,00

ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN ECONOMIA 0,00 0,00

ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE 0,00 0,00

INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI 0,00 0,00

TRASFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

PARTECIPAZIONI AZIONARIE 0,00 0,00

CONFERIMENTI DI CAPITALE 0,00 0,00

CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI 0,00 0,00

TOTALE 0,00 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

RIEPILOGO USCITE

( 2011 / 2013 Impegni - 2014  / 2015 Stanziamenti)
2011 2012 2013 2014 2015

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ESPROPRI E SERVITU' ONEROSE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISTO DI BENI SPECIFICI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00UTILIZZO DI BENI DI TERZI PER REALIZZAZIONI IN 
ECONOMIA

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00ACQUISIZIONE DI BENI MOBILI, MACCHINE ED 
ALTREZZATURE TECNICO-SCIENTIFICHE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00INCARICHI PROFESSIONALI ESTERNI

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00TRASFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00PARTECIPAZIONI AZIONARIE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONFERIMENTI DI CAPITALE

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CONCESSIONI DI CREDITI E ANTICIPAZIONI

TOTALE 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTTIVI

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

TITOLO III - SPESE PER RIMBORSO DI  PRESTITI

Andamento delle uscite nel quinquennio 2011  / 2015

PercentualeAnno 2015
USCITE Tit. 3
(Stanziamenti)

829.607,18 100FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE E DI CONTROLLO

0,00 0FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA

0,00 0FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE

0,00 0FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA

0,00 0FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI

0,00 0FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO

0,00 0FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO

0,00 0FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI

0,00 0FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE

0,00 0FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE

0,00 0FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO

0,00 0FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTTIVI

TOTALE 829.607,18 100,00
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CASTELLANA GROTTEComune di Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

2015
USCITE Tit. 3

( 2011 /2013 Accertamenti - 2014 /2015 Stanziamenti) 
2011 2012 2013 2014

829.607,18FUNZIONI GENERALI DI  AMMINISTRAZIONE DI GESTIONE 
E DI CONTROLLO

750.923,00714.335,02842.074,380,00

0,00FUNZIONI RELATIVE ALLA GIUSTIZIA 0,000,000,000,00

0,00FUNZIONI DI POLIZIA LOCALE 0,000,000,000,00

0,00FUNZIONI DI ISTRUZIONE PUBBLICA 0,000,000,000,00

0,00FUNZIONI RELATIVE ALLA CULTURA E AI BENI CULTURALI 0,000,000,000,00

0,00FUNZIONI NEL SETTORE SPORTIVO E RICREATIVO 0,000,000,000,00

0,00FUNZIONI NEL CAMPO TURISTICO 0,000,000,000,00

0,00FUNZIONI NEL CAMPO DELLA VIABILITA' E DEI TRASPORTI 0,000,000,000,00

0,00FUNZIONI RIGUARDANTI LA GESTIONE DEL TERRITORIO E 
DELL'AMBIENTE

0,000,000,000,00

0,00FUNZIONI NEL SETTORE SOCIALE 0,000,000,000,00

0,00FUNZIONI NEL CAMPO DELLO SVILUPPO ECONOMICO 0,000,000,000,00

0,00FUNZIONI RELATIVE A SERVIZI PRODUTTIVI 0,000,000,000,00

TOTALE 829.607,18750.923,00714.335,02842.074,380,00

680.650 2011
842.074,38 2012
714.335,02 2013

750.923 2014
829.607,18 2015

TITOLO III - SPESE PER RIMBORSO DI  PRESTITI
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Servizi erogati nel 2015

Considerazioni generali sui servizi erogati

Garantire socialmente ed economicamente un accettabile equilibrio tra il soddisfacimento della domanda di servizi avanzata 
dal cittadino ed il costo posto a carico dell'utente assume, nella società moderna, un'importanza rilevante. 

Questo spiega perchè il legislatore abbia regolato in modo particolare i diversi tipi di servizi, dando ad ognuno di essi una 
specifica connotazione. Le norme, infatti, operano una netta distinzione tra i servizi a domanda individuale, i servizi a 
carattere produttivo ed i servizi istituzionali. Questa suddivisione trae origine dalla diversa natura economica, giuridica ed 
organizzativa di queste prestazioni. Dal punto di vista economico, infatti:
- I servizi a carattere produttivo tendono ad autofinanziarsi e quindi operano in pareggio o producono addirittura utili di 
esercizio;
- I servizi a domanda individuale vengono in parte finanziati da tariffe pagate dagli utenti ed in parte dalle risorse dell'ente;
- I servizi istituzionali sono generalmente gratuiti, e quindi indirettamente finanziati con le risorse erogate dallo Stato o dalla 
regione di appartenenza.

Dal punto di vista giuridico/finanziario, invece:
- I servizi a carattere produttivo sono interessati solo occasionalmente da norme giuridiche, che riguardano generalmente la 
determinazione di parametri di produttività  o per operazioni straordinarie di ripiano dei deficit eventualmente accumulati dai 
gestori;
- I servizi a domanda individuale sono spesso sottoposti ad un regime di controlli finanziari, sia in sede di redazione del 
bilancio di previsione che a chiusura del consuntivo;
- I servizi istituzionali contribuiscono a determinare, tramite le norme sul nuovo ordinamento della finanza locale, il livello dei 
trasferimenti dello Stato all'ente territoriale.
Il legislatore è intervenuto ripetutamente in materia tariffaria. Come punto di partenza, "la legge assicura agli enti locali 
potestà impositiva autonoma nel campo delle tariffe", stabilendo inoltre che “a ciascun ente spettano le tasse, i diritti, le 
tariffe e i corrispettivi sui servizi di propria competenza” (D.Lgs.267/2000, art.149/3-8). Sempre con direttive generali, il 
legislatore precisa che "i comuni sono tenuti a richiedere la contribuzione agli utenti, anche a carattere non generalizzato. 
Fanno eccezione i servizi gratuiti per legge, i servizi finalizzati all'inserimento sociale dei portatori di handicap, quelli per i 
quali le vigenti norme prevedono la corresponsione di tasse, di diritti o di prezzi amministrati ed i servizi di trasporto 
pubblico" (Legge 51/1982, art.3).

Nel campo dei servizi a domanda individuale, gli enti "sono tenuti a definire, non oltre la data della deliberazione del 
bilancio, la misura percentuale dei costi complessivi di tutti i servizi pubblici a domanda individuale che viene finanziata da 
tariffe o contribuzioni ed entrate specificamente destinate" (Legge 131/1983, art.6). La legislazione sui servizi istituzionali 
contiene norme di indirizzo generale. E' stabilito, infatti, che "le entrate fiscali finanziano i servizi pubblici ritenuti necessari 
per lo sviluppo della comunità e integrano la contribuzione erariale per l'erogazione dei servizi pubblici indispensabili " 
(D.Lgs.267/2000, art.149/7). Di conseguenza, una quota del contributo ordinario destinato ai
comuni è ripartita dallo Stato secondo parametri ambientali che tengono conto anche della presenza dei servizi 
indispensabili (simili ai servizi istituzionali) o dei servizi maggiormente diffusi nel territorio. I servizi indispensabili vengono 
definiti come quelle attività "che rappresentano le condizioni minime di organizzazione dei servizi pubblici locali e che sono 
diffusi sul territorio con caratteristiche di uniformità " (D.Lgs.504/1992, art.37).
Nei capitoli successivi sono riportati i bilanci dei servizi erogati dall'ente distinti nelle tre componenti: istituzionali, a domanda 
individuale, produttivi, come riportati nel Certificato sul conto del bilancio che l'ente annualmente invia al Ministero 
dell'Interno. A lato di ogni singola prestazione è indicato il grado di copertura del medesimo servizio.
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Servizi erogati nel 2015

I servizi istituzionali

I servizi istituzionali sono costituiti da quel complesso di attività finalizzate a fornire al cittadino quella base di servizi 
generalmente riconosciuti come "di stretta competenza pubblica". Si tratta prevalentemente di servizi qualificati dal 
legislatore come attività di tipo "essenziale", e cioè di specifica attribuzione pubblica locale.

A differenza della categoria "a domanda individuale", diverse prestazioni di servizi istituzionali sono fornite gratuitamente, e 
cioè senza richiedere al cittadino il pagamento di alcun corrispettivo. I dati permettono quindi di analizzare l'evoluzione dei 
costi nel corso degli esercizi, e solamente per i servizi provvisti di entrata, il saldo tra i proventi e gli oneri di gestione.

Il prospetto riporta i movimenti finanziari  (stanziamenti in entrata, uscita e risultato) dei servizi istituzionali. L'elenco dei 
servizi è tratto dal certificato sul conto di bilancio. Le attività  prive di risorse (tariffe/contributi) riportano, nella colonna delle 
entrate, un tratteggio.

SERVIZI ISTITUZIONALI - BILANCIO 2015

SERVIZI (Stanziamenti) % CoperturaRisultatoUscite (-)Entrate (+)

Servizi connessi agli organi istituzionali1 0,00 0,00

Amm.generale, compreso servizio elettorale2 0,00 0,00

Servizi connessi all'ufficio tecnico com.le3 0,00 0,00

Servizi di anagrafe e di stato civile4 0,00 0,00

Servizio statistico5 0,00 0,00

Servizi connessi alla giustizia6 0,00 0,00

Polizia locale e amministrativa7 0,00 0,00

Servizio della leva militare8 0,00 0,00

Protezione civile, pronto intervento, ecc.9 0,00 0,00

Istruzione primaria e secondaria inferiore10 0,00 0,00

Servizi necroscopici e cimiteriali11 0,00 0,00

Acquedotto12 0,00 0,00

Fognatura e depurazione13 0,00 0,00

Nettezza urbana14 0,00 0,00

Viabilità ed illuminazione pubblica15 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00TOTALE
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Servizi erogati nel 2015

I servizi a domanda individuale

I servizi a domanda individuale raggruppano le attività gestite dal Comune che non siano intraprese per obbligo 
istituzionale, che vengano utilizzate a richiesta dell'utente e che non siano gratuite per legge. Nel capitolo introduttivo sono 
già state riportate le principali norme su questa categoria di prestazioni. Entrando nell'ottica gestionale, è possibile 
osservare come la verifica dell'andamento nel tempo dei costi e dei proventi dei servizi permetta di individuare quale sia l 
tipo di politica tariffaria compatibile con le risorse di bilancio.

E' evidente che la quota del costo della prestazione non addebitata agli utenti produce una perdita nella gestione del 
servizio che viene indirettamente posta a carico di tutta la cittadinanza. Il bilancio comunale di parte corrente deve infatti 
comunque rimanere in pareggio. La scelta del livello tariffario deve quindi considerare numerosi aspetti come l'impatto sul 
bilancio, il rapporto tra prezzo e qualità del servizio, l'impatto dell'aumento della tariffa sulla domanda, il grado di socialità ed 
altri fattori politico/ambientali.
Queste analisi sono effettuate nei successivi prospetti dove i dati dell'esercizio corrente sono accostati anche ai valori del 
precedente quadriennio.

SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE - BILANCIO 2015

SERVIZI (Stanziamenti) % CoperturaRisultatoUscite (-)Entrate (+)

Alberghi, esclusi dormitori pubblici, case di riposo e di ricovero1 0,00 0,00 0,00 0,00

Alberghi diurni e bagni pubblici2 0,00 0,00 0,00 0,00

Asili nido3 0,00 0,00 0,00 0,00

Convitti, campeggi, case per vacanze, ostelli4 0,00 0,00 0,00 0,00

Colonie e soggiorni stagionali, stabilimenti termali5 0,00 0,00 0,00 0,00

Corsi extrascolastici di insegnamento di arti, sport ed altre discipline6 0,00 0,00 0,00 0,00

Giardini zoologici e botanici7 0,00 0,00 0,00 0,00

Impianti sportivi8 0,00 0,00 0,00 0,00

Mattatoi pubblici9 0,00 0,00 0,00 0,00

Mense10 0,00 0,00 0,00 0,00

Mense scolastiche11 0,00 0,00 0,00 0,00

Mercati e fiere attrezzate12 0,00 0,00 0,00 0,00

Pesa pubblica13 0,00 0,00 0,00 0,00

Servizi turistici diversi: stabilimenti balneari, approdi turistici e simili14 0,00 0,00 0,00 0,00

Spurgo pozzi neri15 0,00 0,00 0,00 0,00

Teatri16 0,00 0,00 0,00 0,00

Musei, pinacoteche, gallerie e mostre17 0,00 0,00 0,00 0,00

Spettacoli18 0,00 0,00 0,00 0,00

Trasporti di carni macellate19 0,00 0,00 0,00 0,00

Trasporti funebri, pompe funebri20 0,00 0,00 0,00 0,00

Uso locali adibiti stabilmente ed esclusivamente a riunioni non istituzionali21 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri servizi22 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00TOTALE 0,00

Pagina 6.3

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE - COMPOSIZIONE ENTRATE 2015
Servizi (stanziamenti) Totale EntrateAltre EntrateTariffe

0,00Alberghi, esclusi dormitori pubblici, case di riposo e di ricovero1

0,00Alberghi diurni e bagni pubblici2

0,00Asili nido3

0,00Convitti, campeggi, case per vacanze, ostelli4

0,00Colonie e soggiorni stagionali, stabilimenti termali5

0,00Corsi extrascolastici di insegnamento di arti, sport ed altre discipline6

0,00Giardini zoologici e botanici7

0,00Impianti sportivi8

0,00Mattatoi pubblici9

0,00Mense10

0,00Mense scolastiche11

0,00Mercati e fiere attrezzate12

0,00Pesa pubblica13

0,00Servizi turistici diversi: stabilimenti balneari, approdi turistici e simili14

0,00Spurgo pozzi neri15

0,00Teatri16

0,00Musei, pinacoteche, gallerie e mostre17

0,00Spettacoli18

0,00Trasporti di carni macellate19

0,00Trasporti funebri, pompe funebri20

0,00Uso locali adibiti stabilmente ed esclusivamente a riunioni non istituzionali21

0,00Altri servizi22

TOTALE 0,00 0,00 0,00

SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE - COMPOSIZIONE USCITE 2015

Servizi (stanziamenti) Totale UsciteAltre SpesePersonale

0,001 Alberghi, esclusi dormitori pubblici, case di riposo e di ricovero

0,002 Alberghi diurni e bagni pubblici

0,003 Asili nido

0,004 Convitti, campeggi, case per vacanze, ostelli

0,005 Colonie e soggiorni stagionali, stabilimenti termali

0,006 Corsi extrascolastici di insegnamento di arti, sport ed altre discipline

0,007 Giardini zoologici e botanici

0,008 Impianti sportivi

0,009 Mattatoi pubblici

0,0010 Mense

0,0011 Mense scolastiche

0,0012 Mercati e fiere attrezzate

0,0013 Pesa pubblica

0,0014 Servizi turistici diversi: stabilimenti balneari, approdi turistici e simili

0,0015 Spurgo pozzi neri

0,0016 Teatri

0,0017 Musei, pinacoteche, gallerie e mostre

0,0018 Spettacoli

0,0019 Trasporti di carni macellate

0,0020 Trasporti funebri, pompe funebri

0,0021 Uso locali adibiti stabilmente ed esclusivamente a riunioni non istituzionali

0,0022 Altri servizi

TOTALE 0,00 0,00 0,00
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE - ANDAMENTO ENTRATE 2011

Servizi 

 / 2015

2011 2012 2013 2014 2015Acc. Acc. Acc. Stanz. Stanz.

0,001 Alberghi, esclusi dormitori pubblici, case di riposo e di ricovero

0,002 Alberghi diurni e bagni pubblici

0,003 Asili nido

0,004 Convitti, campeggi, case per vacanze, ostelli

0,005 Colonie e soggiorni stagionali, stabilimenti termali

0,006 Corsi extrascolastici di insegnamento di arti, sport ed altre discipline

0,007 Giardini zoologici e botanici

0,008 Impianti sportivi

0,009 Mattatoi pubblici

0,0010 Mense

0,0011 Mense scolastiche

0,0012 Mercati e fiere attrezzate

0,0013 Pesa pubblica

0,0014 Servizi turistici diversi: stabilimenti balneari, approdi turistici e simili

0,0015 Spurgo pozzi neri

0,0016 Teatri

0,0017 Musei, pinacoteche, gallerie e mostre

0,0018 Spettacoli

0,0019 Trasporti di carni macellate

0,0020 Trasporti funebri, pompe funebri

0,0021 Uso locali adibiti stabilmente ed esclusivamente a riunioni non istituzionali

0,0022 Altri servizi

TOTALE 0,00 0,00 0,000,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

Entrate Servizi a Domanda Individuale

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE - ANDAMENTO USCITE 2011

Servizi 

 / 2015

2011 2012 2013 2014 2015Imp. Imp. Imp. Stanz. Stanz.

0,001 Alberghi, esclusi dormitori pubblici, case di riposo e di ricovero

0,002 Alberghi diurni e bagni pubblici

0,003 Asili nido

0,004 Convitti, campeggi, case per vacanze, ostelli

0,005 Colonie e soggiorni stagionali, stabilimenti termali

0,006 Corsi extrascolastici di insegnamento di arti, sport ed altre discipline

0,007 Giardini zoologici e botanici

0,008 Impianti sportivi

0,009 Mattatoi pubblici

0,0010 Mense

0,0011 Mense scolastiche

0,0012 Mercati e fiere attrezzate

0,0013 Pesa pubblica

0,0014 Servizi turistici diversi: stabilimenti balneari, approdi turistici e simili

0,0015 Spurgo pozzi neri

0,0016 Teatri

0,0017 Musei, pinacoteche, gallerie e mostre

0,0018 Spettacoli

0,0019 Trasporti di carni macellate

0,0020 Trasporti funebri, pompe funebri

0,0021 Uso locali adibiti stabilmente ed esclusivamente a riunioni non istituzionali

0,0022 Altri servizi

TOTALE 0,00 0,00 0,000,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

Uscite Servizi a Domanda Individuale

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE - ANDAMENTO RISULTATO 2011

Servizi 

 / 2015

2011 2012 2013 2014 2015Acc. Acc. Acc. Stanz. Stanz.

0,00 0,000,001 Alberghi, esclusi dormitori pubblici, case di riposo e di ricovero 0,000,00

0,00 0,000,002 Alberghi diurni e bagni pubblici 0,000,00

0,00 0,000,003 Asili nido 0,000,00

0,00 0,000,004 Convitti, campeggi, case per vacanze, ostelli 0,000,00

0,00 0,000,005 Colonie e soggiorni stagionali, stabilimenti termali 0,000,00

0,00 0,000,006 Corsi extrascolastici di insegnamento di arti, sport ed altre discipline 0,000,00

0,00 0,000,007 Giardini zoologici e botanici 0,000,00

0,00 0,000,008 Impianti sportivi 0,000,00

0,00 0,000,009 Mattatoi pubblici 0,000,00

0,00 0,000,0010 Mense 0,000,00

0,00 0,000,0011 Mense scolastiche 0,000,00

0,00 0,000,0012 Mercati e fiere attrezzate 0,000,00

0,00 0,000,0013 Pesa pubblica 0,000,00

0,00 0,000,0014 Servizi turistici diversi: stabilimenti balneari, approdi turistici e simili 0,000,00

0,00 0,000,0015 Spurgo pozzi neri 0,000,00

0,00 0,000,0016 Teatri 0,000,00

0,00 0,000,0017 Musei, pinacoteche, gallerie e mostre 0,000,00

0,00 0,000,0018 Spettacoli 0,000,00

0,00 0,000,0019 Trasporti di carni macellate 0,000,00

0,00 0,000,0020 Trasporti funebri, pompe funebri 0,000,00

0,00 0,000,0021 Uso locali adibiti stabilmente ed esclusivamente a riunioni non istituzionali 0,000,00

0,00 0,000,0022 Altri servizi 0,000,00

TOTALE 0,00 0,00 0,000,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

Entrate Servizi a Domanda Individuale

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Servizi erogati nel 2015

I servizi a carattere produttivo

I servizi a carattere produttivo sono attività che richiedono una gestione ed un'organizzazione di tipo privatistico. 
Appartengono a questa limitata categoria i servizi acquedotto, gas metano, distribuzione dell'energia elettrica, farmacie 
comunali, centrale del latte e servizi simili. Il legislatore ha previsto che "gli enti locali, nell'ambito delle rispettive 
competenze, provvedono alla gestione dei servizi pubblici che abbiano per oggetto produzione di beni ed attività rivolte a 
realizzare fini sociali e a promuovere lo sviluppo economico e civile delle comunità locali" (D.Lgs.267/2000, art.112/1).

Oltre a ciò per quanto riguarda la gestione finanziaria, “gli enti interessati approvano le tariffe dei servizi pubblici in misura 
tale da assicurare l’equilibrio economico-finanziario dell’investimento e della connessa gestione. I criteri per il calcolo della 
tariffa relativa ai servizi stessi sono i seguenti:
a) La corrispondenza tra costi e ricavi in modo da assicurare la integrale copertura dei costi, ivi compresi gli oneri di 
ammortamento tecnico-finanziario;
b) L’equilibrato rapporto tra i finanziamenti raccolti ed il capitale investito;
c) L’entità dei costi di gestione delle opere, tenendo conto anche degli investimenti e della qualità del servizio;
d) L’adeguatezza della remunerazione del capitale investito, coerente con le prevalenti condizioni di mercato”
(D.Lgs.267/2000, art.117/1).

Questo tipo di prestazioni, analoghe a quelle prodotte dall'impresa privata, richiede un sistema organizzativo adeguato.

A tale scopo, il legislatore precisa che "i servizi pubblici locali sono gestiti nelle seguenti forme:
a) In economia, quando per le modeste dimensioni o per le caratteristiche del servizio non sia opportuno costituire una 
istituzione o un'azienda;
b) In concessione a terzi, quando sussistano ragioni tecniche, economiche e di opportunità sociale;
c) A mezzo di azienda speciale, anche per la gestione di più servizi di rilevanza economica ed imprenditoriale;
d) A mezzo di istituzione, per l'esercizio di servizi sociali senza rilevanza imprenditoriale;
e) A mezzo di società per azioni o a responsabilità limitata a prevalente capitale pubblico locale costituite o partecipate 
dall'ente titolare del pubblico servizio, qualora sia opportuna in relazione alla natura o all'ambito territoriale del servizio la 
partecipazione di più soggetti pubblici o privati;
f) A mezzo di società per azioni senza il vincolo della proprietà pubblica maggioritaria  (D.Lgs.267/2000, art.113/1).

Le analisi vengono effettuate nei seguenti prospetti, dove i dati dell’esercizio corrente sono accostati anche ai valori del 
precedente quadriennio.

SERVIZI PRODUTTIVI - BILANCIO 2015

SERVIZI (Stanziamenti) % CoperturaRisultatoUscite (-)Entrate (+)

Distribuzione gas1 0,00 0,00 0,00 0,00

Centrale del latte2 0,00 0,00 0,00 0,00

Distribuzione energia elettrica3 0,00 0,00 0,00 0,00

Teleriscaldamento4 0,00 0,00 0,00 0,00

Trasporti pubblici5 0,00 0,00 0,00 0,00

Altri servizi6 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00TOTALE 0,00

Pagina 6.8

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

SERVIZI PRODUTTIVI - COMPOSIZIONE ENTRATE 2015
Servizi (stanziamenti) Totale EntrateAltre EntrateTariffe

0,00Distribuzione gas1

0,00Centrale del latte2

0,00Distribuzione energia elettrica3

0,00Teleriscaldamento4

0,00Trasporti pubblici5

0,00Altri servizi6

TOTALE 0,00 0,00 0,00

SERVIZI PRODUTTIVI - COMPOSIZIONE USCITE 2015

Servizi (stanziamenti) Totale UsciteAltre SpesePersonale

0,001 Distribuzione gas

0,002 Centrale del latte

0,003 Distribuzione energia elettrica

0,004 Teleriscaldamento

0,005 Trasporti pubblici

0,006 Altri servizi

TOTALE 0,00 0,00 0,00
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

SERVIZI PRODUTTIVI - ANDAMENTO ENTRATE 2011

Servizi 

 / 2015

2011 2012 2013 2014 2015Acc. Acc. Acc. Stanz. Stanz.

0,001 Distribuzione gas

0,002 Centrale del latte

0,003 Distribuzione energia elettrica

0,004 Teleriscaldamento

0,005 Trasporti pubblici

0,006 Altri servizi

TOTALE 0,00 0,00 0,000,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

Entrate Servizi Produttivi

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

SERVIZI PRODUTTIVI - ANDAMENTO USCITE 2011

Servizi 

 / 2015

2011 2012 2013 2014 2015Imp. Imp. Imp. Stanz. Stanz.

0,001 Distribuzione gas

0,002 Centrale del latte

0,003 Distribuzione energia elettrica

0,004 Teleriscaldamento

0,005 Trasporti pubblici

0,006 Altri servizi

TOTALE 0,00 0,00 0,000,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

Uscite Servizi Produttivi

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

SERVIZI PRODUTTIVI - ANDAMENTO RISULTATO 2011

Servizi 

 / 2015

2011 2012 2013 2014 2015Acc. Acc. Acc. Stanz. Stanz.

0,00 0,000,001 Distribuzione gas 0,000,00

0,00 0,000,002 Centrale del latte 0,000,00

0,00 0,000,003 Distribuzione energia elettrica 0,000,00

0,00 0,000,004 Teleriscaldamento 0,000,00

0,00 0,000,005 Trasporti pubblici 0,000,00

0,00 0,000,006 Altri servizi 0,000,00

TOTALE 0,00 0,00 0,000,00 0,00

0 2011
0 2012
0 2013
0 2014
0 2015

Entrate Servizi Produttivi

2011 2012 2013 2014 2015

0

0 0 0 0 0
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Il costo e la dinamica del personale

Ogni ente locale fornisce alla collettività servita un ventaglio di prestazioni: si tratta, generalmente, dell'erogazione di servizi 
e quasi mai della cessione di prodotti. La produzione di beni, infatti, impresa tipica nel settore privato, rientra solo 
occasionalmente tra le attività esercitate dal Comune. La fornitura di servizi, a differenza della produzione di beni, si 
caratterizza per la prevalenza dell'onere del personale sui costi complessivi d'impresa, e questo si verifica anche 
nell'economia del Comune. Il costo del personale (diretto ed indiretto) incide in modo preponderante sulle disponibilità del 
bilancio di parte corrente.

I fattori di maggiore rigidità del bilancio sono il costo del personale e il rimborso dei mutui. Il margine di manovra dell'ente si 
riduce quando il valore di questo parametro cresce. La situazione economica diventa insostenibile quando la pressione 
esercitata dagli stipendi e dai mutui è tale da impedire l'attività istituzionale del Comune, creando i presupposti giuridici per 
la dichiarazione dello stato di dissesto finanziario. Il legislatore ha cercato di contenere questo rischio istituendo alcuni 
indicatori che permettono di individuare gli enti che versano in condizioni strutturalmente deficitarie.

Uno di questi indici, i quali misurano la propensione del comune a rientrare negli standard previsti a livello centrale, prende 
proprio in considerazione l'incidenza del costo del personale sul totale delle spese correnti. Questo indicatore diventa 
positivo se il costo totale del personale, rapportato al volume complessivo delle spese correnti, è superiore ad una 
percentuale che varia, a seconda delle dimensioni demografiche del Comune, da un minimo del 41 ad un massimo del 48 
per cento (48% fino a 2.999 abitanti; 46% fino a 59.999 abitanti; 41% fino a 250.000 abitanti; 44% oltre i 250.000 abitanti).

Il prospetto riporta le spese per il personale stanziate nel esercizio di competenza e la corrispondente forza lavoro 
impiegata dall’assetto organizzativo di cui è dotato il Comune (Dotazione organica).

PERSONALE Anno 2015

FORZA LAVORO

Personale previsto in pianta organica 99

Dipendenti in servizio: di ruolo 60

4non di ruolo

64TOTALE

SPESA PER IL PERSONALE

Spesa per il personale complessiva (Tit.1 / Int.1) 2.553.755,85
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Personale previsto in pianta organica

Dipendenti in servizio: di ruolo

non di ruolo

FORZA LAVORO

SPESA PER IL PERSONALE

99 99 99 99 99

2011 2012 2013 2014 2015

60 60 60 57 60

13 6 8 5 4

73 66 68 62 64TOTALE

3.082.142,00 2.835.264,00 2.745.542,00 2.765.923,00 2.553.755,85Spesa per il personale complessiva

DINAMICA DEL PERSONALE

3.082.142 2011
2.835.264 2012
2.745.542 2013
2.765.923 2014

2.553.755,85 2015

Spesa personale

2011 2012 2013 2014 2015

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

3.082.142

2.835.264
2.745.542 2.765.923

2.553.755,85
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

Il livello di indebitamento

Il livello dell'indebitamento, insieme al costo del personale, è la componente più rilevante della possibile rigidità del bilancio. 
Il ricorso al credito è costituito da finanziamenti onerosi di lunga durata (mutui decennali o ventennali). Infatti, i bilanci futuri 
del Comune dovranno finanziare il maggior onere per il rimborso delle quote annue di interesse e di capitale con le normali 
risorse di parte corrente all'uopo accantonate.

Le tabelle seguenti mostrano le dinamiche connesse con l'indebitamento sotto angolazioni diverse. Nei primi prospetti 
evidenziata la politica d'indebitamento dell'ente nell'esercizio corrente mettendo in risalto se, nel corso dell'esercizio, sia 
prevalente l'accensione od il rimborso di prestiti (prima tabella). Viene inoltre indicato quale valore assumerà  per effetto di 
tali scelte, l'indebitamento complessivo del Comune alla fine dell'esercizio (seconda tabella). Successivamente, viene posta 
l'attenzione sull'andamento del ricorso al credito nel quadriennio immediatamente precedente. In questo caso, la dinamica 
dell'indebitamento (terza tabella) porta ad evidenziare, anche in forma grafica, quali siano gli esercizi dove l'espansione del 
credito oneroso abbia avuto la prevalenza sulla restituzione dei debiti contratti. Infatti, il grafico assume valore positivo in 
corrispondenza degli anni dove la contrazione di nuovi prestiti ha superato la restituzione dei vecchi, e di conseguenza, 
negativo negli anni dove il livello di indebitamento è stato ridotto.

E' importante notare che l'operazione di consolidamento dei debiti, eventualmente negoziata dal Comune, porta 
all'allungamento del periodo di ammortamento e ad una riduzione delle quote capitale che devono essere rimborsate 
annualmente agli istituti mutuatari. La quota interessi che l'ente dovrà pagare, per effetto dell'aumento della durata 
dell'esposizione debitoria, viene accresciuta in modo significativo. Al minor onere di competenza dell'esercizio in cui si 
effettua l’operazione si contrappone, in questo caso, un aumento del costo totale. Con queste premesse, il beneficio che 
l'ente avrebbe avuto a partire dalla data di estinzione del mutuo originariamente contratto, dovuto al venire meno 
dell'obbligo di stanziare nel bilancio le quote capitale ed interesse, viene posticipato nel tempo: la curva della dinamica 
dell'indebitamento decrescerà pertanto in misura minore, o crescerà in misura superiore, rispetto alla situazione che si 
sarebbe verificata se non fosse stato deliberato il consolidamento.

Invece l'ultima tabella, con l'annesso grafico, mostra il valore globale dell'indebitamento determinato alla fine di ogni 
esercizio. In quest'ultima analisi il valore assoluto del ricorso al credito assume una importanza tutta particolare. Infatti, 
mentre i quadri che descrivono la dinamica dell'indebitamento nel corso dei vari esercizi danno l'esatta misura del tipo di 
politica adottata dal Comune nel campo del finanziamento delle opere pubbliche, il prospetto sull'indebitamento globale 
indica quale sia l'ammontare complessivo del capitale mutuato che andrà nel corso degli anni, progressivamente restituito. 
Questo valore pertanto denota un maggiore o minor grado di rigidità delle finanze comunali di parte corrente in un'ottica 
finanziaria di medio o lungo periodo.

VARIAZIONE INDEBITAMENTO 2015

ENTI EROGATORI
(Accensione: Stanziamenti - Rimborso: Stanziamenti)

Accensione (+) Rimborso (-) Variazione netta

969.900,47 412.343,00 557.557,47Cassa DD.PP.

0,00 0,00 0,00Istituti di previdenza amministrati dal Tesoro

716.783,21 98.148,87 618.634,34Istituto per il credito sportivo

2.239.691,68 279.115,31 1.960.576,37Aziende di credito

0,00 0,00 0,00Istituti speciali di credito

0,00 0,00 0,00Istituti di assicurazione

0,00 0,00 0,00Stato (Tesoro)

0,00 0,00 0,00Prestiti esteri

0,00 0,00 0,00Prestiti Obbligazionari

574.179,18 40.000,00 534.179,18Altri finanziatori

4.500.554,54 829.607,18 3.670.947,36Totale
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

DINAMICA DELL'INDEBITAMENTO: ACCENSIONE

ENTI EROGATORI 2011 2012 2013 2014 2015

969.900,471.358.028,831.723.409,042.404.174,902.762.390,00Cassa DD.PP.

0,000,000,000,000,00Istituti di previdenza amministrati dal Tesoro

716.783,21812.762,68906.662,12998.349,531.087.711,00Istituto per il credito sportivo

2.239.691,680,000,003.005.360,973.238.435,00Aziende di credito

0,002.506.505,372.761.560,740,000,00Istituti speciali di credito

0,000,000,000,000,00Istituti di assicurazione

0,000,000,000,000,00Stato (Tesoro)

0,000,000,000,000,00Prestiti esteri

0,000,000,000,000,00Prestiti Obbligazionari

574.179,18574.179,18174.179,180,000,00Altri finanziatori

4.500.554,545.251.476,065.565.811,086.407.885,407.088.536,00Totale

7.088.536 2011
6.407.885,4 2012

5.565.811,08 2013
5.251.476,06 2014
4.500.554,54 2015

Dinamica Indebitamento: Accensione

2011 2012 2013 2014 2015

7.000.000

6.500.000

6.000.000

5.500.000

5.000.000

4.500.000

4.000.000

3.500.000

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

7.088.536

6.407.885,4

5.565.811,08

5.251.476,06

4.500.554,54
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

DINAMICA DELL'INDEBITAMENTO: RIMBORSO

ENTI EROGATORI 2011 2012 2013 2014 2015

412.343,00388.128,36365.380,21506.586,74358.215,00Cassa DD.PP.

0,000,000,000,000,00Istituti di previdenza amministrati dal Tesoro

98.148,8795.979,4793.899,1491.687,4189.361,00Istituto per il credito sportivo

279.115,310,000,00243.800,23233.074,00Aziende di credito

0,00266.813,69255.055,370,000,00Istituti speciali di credito

0,000,000,000,000,00Istituti di assicurazione

0,000,000,000,000,00Stato (Tesoro)

0,000,000,000,000,00Prestiti esteri

0,000,000,000,000,00Prestiti Obbligazionari

40.000,000,000,000,000,00Altri finanziatori

829.607,18750.921,52714.334,72842.074,38680.650,00Totale

680.650 2011
842.074,38 2012
714.334,72 2013
750.921,52 2014
829.607,18 2015

Dinamica Indebitamento: Rimborso

2011 2012 2013 2014 2015

800.000

700.000

600.000

500.000

400.000

300.000

200.000

100.000

0

680.650

842.074,38

714.334,72
750.921,52

829.607,18
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

DINAMICA DELL'INDEBITAMENTO: VARIAZIONE NETTA

ENTI EROGATORI Variazione netta: Accensione - Rimborso

2011 2012 2013 2014 2015

557.557,47969.900,471.358.028,831.897.588,162.404.175,00Cassa DD.PP.

0,000,000,000,000,00Istituti di previdenza amministrati dal Tesoro

618.634,34716.783,21812.762,98906.662,12998.350,00Istituto per il credito sportivo

1.960.576,370,000,002.761.560,743.005.361,00Aziende di credito

0,002.239.691,682.506.505,370,000,00Istituti speciali di credito

0,000,000,000,000,00Istituti di assicurazione

0,000,000,000,000,00Stato (Tesoro)

0,000,000,000,000,00Prestiti esteri

0,000,000,000,000,00Prestiti Obbligazionari

534.179,18574.179,18174.179,180,000,00Altri finanziatori

3.670.947,364.500.554,544.851.476,365.565.811,026.407.886,00Totale

I valori rappresentati sono la differenza tra il dato dell'avanzo e quello del disavanzo.
La rappresentazione grafica descrive lo sviluppo della voce finanziaria nell'arco del quinquennio analizzato.

6.407.886 2011
5.565.811,02 2012
4.851.476,36 2013
4.500.554,54 2014
3.670.947,36 2015

Dinamica Indebitamento

2011 2012 2013 2014 2015

6.000.000

5.500.000

5.000.000

4.500.000

4.000.000

3.500.000

3.000.000

2.500.000

2.000.000

1.500.000

1.000.000

500.000

0

6.407.886

5.565.811,02

4.851.476,36

4.500.554,54

3.670.947,36
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

L'avanzo o il disavanzo applicato

L'attività del Comune è continuativa nel tempo per cui gli effetti prodotti dalla gestione finanziaria di un anno possono 
ripercuotersi negli esercizi successivi. Questi legami si ritrovano nella gestione dei residui attivi e dei residui passivi, dove 
l'entità dei crediti e debiti assunti in precedenti esercizi e non ancora saldati ha effetto sui movimenti finanziari dell'anno in 
corso, oppure possono nascere da scelte discrezionali dell’ente, come nel caso della decisione di applicare l’avanzo di 
amministrazione, o infine trarre origine de scelte imposte dal legislatore, come nel ripiano obbligatorio dei disavanzi 
registrati in esercizi pregressi.

Il legislatore ha stabilito alcune norme che disciplinano le possibilità di impiego dell'avanzo di amministrazione imponendo, 
inoltre, rigide misure di ripiano del disavanzo. Infatti, "l'eventuale avanzo di amministrazione (..) può ssere utilizzato:
a) Per il reinvestimento delle quote accantonate per ammortamento, provvedendo, ove l'avanzo non sia sufficiente, ad 
applicare nella parte passiva del bilancio un importo pari alla differenza;
b) Per la prioritaria copertura dei debiti fuori bilancio riconoscibili (..);
c) Per i provvedimenti necessari per la salvaguardia degli equilibri di bilancio (..) ove non possa provvedersi con mezzi 
ordinari, per il finanziamento delle spese di funzionamento non ripetitive in qualsiasi periodo dell'esercizio e per le altre 
spese correnti solo in sede di assestamento.;
d) Per il finanziamento di spese di investimento" (D.Lgs.267/2000, art.193/2).

Il ripianamento del disavanzo riportato a consuntivo (conto del bilancio) viene attuato con l'operazione di riequilibrio della 
gestione, utilizzando "(...) tutte le entrate, e le disponibilità ad eccezione di quelle provenienti dalla assunzione di prestiti e 
di quelle aventi specifica destinazione per legge, nonchè i proventi derivanti da alienazione di beni patrimoniali disponibili" 
(D.Lgs.267/2000, art.193/3).

L'analisi dei dati quinquennali fornisce un'informazione sintetica sugli effetti prodotti dalle gestioni precedenti sugli esercizi 
immediatamente successivi. L'avanzo di amministrazione è infatti una risorsa di natura straordinaria che tende ad 
aumentare provvisoriamente la capacità di spesa corrente o d'investimento del Comune. Nell’esercizio immediatamente 
successivo, infatti, il bilancio di previsione dell’ente dovrà essere formulato senza riportare la quota dell’eventuale avanzo di 
amministrazione che si attende dalla chiusura dell’esercizio precedente (avanzo di amministrazione presunto).

Un costante utilizzo dell'avanzo di amministrazione (entrata straordinaria) per finanziare spese correnti (uscite ordinarie) 
può in certi casi indicare la presenza una forte pressione della spesa corrente sulle risorse correnti (primi tre titoli di 
entrata), e quindi denotare una notevole rigidità tendenziale del bilancio. In quest’ultimo caso, infatti, le economie di spesa o 
le maggiori entrate che hanno prodotto l’avanzo di amministrazione sono state costantemente destinate a coprire le 
esigenze della spesa di parte corrente (consolidamento del fabbisogno di spesa).

In circostanze diverse, il ripetersi di chiusure in disavanzo sono il sicuro sintomo dell'aggravarsi della situazione che può se 
non fronteggiata tempestivamente e con mezzi adeguati, portare progressivamente alla dichiarazione dello stato di dissesto 
delle finanze comunali.
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Comune di CASTELLANA GROTTE Relazione Tecnica al Bilancio di previsione 2015

AVANZO O DISAVANZO APPLICATO

AVANZO APPLICATO

Avanzo applicato per spese Correnti 62.148,12 721.855,70 185.304,17 122.100,00 25.415,49

Avanzo applicato per Investimenti 1.500.000,00 15.000,00 790.025,79 606.480,92 1.094.835,98

1.562.148,12 736.855,70 975.329,96 728.580,92 1.120.251,47

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2011 2012 2013 2014 2015

DISAVANZO APPLICATO 2011 2012 2013 2014 2015

Disavanzo Applicato

I valori rappresentati sono la differenza tra il dato dell'avanzo e quello del disavanzo.
La rappresentazione grafica descrive lo sviluppo della voce finanziaria nell'arco del quinquennio analizzato.

1.562.148,12 2011
736.855,7 2012

975.329,96 2013
728.580,92 2014

1.120.251,47 2015
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